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Asia & Pacific Value Survey (APVS)
--- India 2008 Survey ---

Ryozo Yoshino
Cross-National Survey Team of National Character
The Institute of Statistical Mathematics
4-6-7 Minami-Azabu, Minato-ku, Tokyo Japan 106-8509

1. Introduction

This is a report on India 2008 Survey as a part of “Asia & Pacific Value Survey”
(2004-2009 fiscal year) by the cross-national survey team of the Institute of Statistical
Mathematics (Chief: Ryozo Yoshino). We are developing this study in order to
exemplify practical research of a new methodology for cross-national comparative
survey, called CULMAN (Cultural Manifold Analysis) (See Yoshino [2005b]).

Some historical background of this study is as follows. (See Yoshino [2001, 2005c,
2006] and Yoshino & Hayashi [2001] for more detailed English explanation on the
history, methodologies such as back-translation technique for questionnaire and
statistical random sampling, a paradigm of cross-national comparability, etc. As for
the information on our past surveys, see a series of ISM Research Reports published
over decades or our home page of the Institute of Statistical mathematics.
http://www.ism.ac.jp/~yoshino/)

2. Some History on Our National Character Survey

The Institute of Statistical Mathematics (ISM) has been conducting a longitudinal
nationwide social survey on the Japanese national character every five years since
1953, using the same questionnaire items (Mizuno et al., 1992). The survey is called
“Nihonjin no Kokuminsei Chosa” (Japanese National Character Survey). Although
definition of the term “national character” may be very problematic, here it simply
means the characteristic shown in people’s response patterns of the questionnaire
survey (Hayashi et al., 1998; cf. Inkeles, 1997). The question items cover various
aspects of people’s opinions about their culture and daily life. This survey was one of
the foundations of the public opinion survey system based on the statistical sampling
theory developed immediately at the post-World War II in Japan. The significance of
this survey was clear at the time when Japan was expected to shift from the military
regime to a democratic system in the latter half of 1940s (Yoshino, 1994). This survey
stimulated many countries to carry out the same sort of time series surveys such as the
World Value Survey, Eurobarometer, General Social Survey (GSS) of USA, ALLBUS of
Germany, CREDOC of France, etc. (There was a time that the post-war Japanese
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democracy had been criticized because it was not democratic from a viewpoint of
western world. Interestingly, however, Japan conducts public-opinion polls based on a
statistically ideal sampling using an almost complete residential or voters’ list
whereas the other countries have to use other methods such as quota sampling or
random-route sampling. The latter two sampling methods consider statistical
randomness but do not yield the statistical estimate of sampling errors. As far as the
system of public-opinion polls is concerned, therefore, Japan may be more democratic
than the western countries.)

Since 1971, the survey of ISM has been extended to a cross-national comparative
study for more advanced understanding of Japanese national character (Hayashi,
1973). The focus of our cross-national surveys is the investigation of the statistical
comparison of peoples’ social values and their ways of thinking and feeling. More
explicitly, our concern has been with cultural identities and people’s attitudes toward
economy, freedom of speech, interpersonal relationships, leadership, politics, public
acceptance of science and technology, religion, social security, etc. These aspects may
clarify certain similarities or dissimilarities that are represented by psychological
distances between countries or races in certain statistical pattern analyses of
responses (Hayashi, 2001a, 2001b; Hayashi et al., 1998; Yoshino, 1994, 2001c).

Table 1. List of Qur Past Surveys on National Character.

1953 — Present (every five years). Japanese National Character Survey

1971 Japanese Americans in Hawaii
1978 Honolulu Residents (including Japanese American) & Americans in the USA
(mainland).

1983 Honolulu Residents (including Japanese American)

1987 Britain, Germany & France

1988 Honolulu Residents (including Japanese American)

Americans in the mainland of U.S.A, the Japanese in Japan

1991 Japanese Brazilians (JB) in Brazil

1992 Italy

1993 The Netherlands

1998 Americans with Japanese ancestry in the West coast of U.S.A.

1999 Honolulu Residents in Hawaii .

2001 China 2001 Survey (Beijing, Shanghai, Kunming, Hangzhou)
East Asia Value Survey (2002-2005 fiscal year)

2002 Japan 2002 survey

China 2002 Survey (Beijing, Shanghai & Hong Kong)
2003 , Taiwan 2003 Survey, South Korea 2003 Survey
2004 Singapore 2004 Survey

Asia-Pacific Value Survey (2004-2009 fiscal year)
Japan 2004A survey & Japan 2004B survey

2005 China 2005 China Survey (Beijing, Shanghais & Hong Kong)
2006 - Taiwan 2006 Survey, South Korea 2006 Survey, USA 2006 Survey
2007 Singapore 2007 Survey, Australia 2007 Survey

vii



2008 India 2008 Survey
(All the above-mentioned surveys were based on statistical random sampling.)

.................................................................................................................

The cross-national survey, however, involves particular methodological problems.
It is not simple to compare response data collected under different conditions. For
different countries may use the same questiohnaire but in different languages and
employ different statistical sampling methods as well. There is no a priori knowledge
as to how these different conditions influence peoples’ responses even in the case
where there is no substantive difference of opinions and social values between peoples
(Yoshino, 2001c). Thus, an important problem of our study is to investigate those
conditions under which meaningful cross-national comparability of social survey data
is guaranteed. As our approach towards this problem over decades, we have been
developing the methodology called CLA (cultural link analysis). The main
components of CLA are 1) a spatial link for cross-national comparison, 2) a temporal
link inherent in longitudinal analysis, and 8) an item-structure link inherent in the
commonalties and the differences in item response patterns within and across
different cultures (cf. Guttman, 1972). In CLA we utilize, for example, the
back-translation technique and statistical pattern analyses such as Hayashi's
Quantification Method (Hayashi, 1992) or Yoshino’s (1992a, 1992b, 1994, 2001lc)
Super-culture Model. The utilization of those pattern analyses consists of an important
part of our methodology. Namely, although a simple cross-national tabulation of
people’s responses with respect to a single item may not be reliable because people’s
responses may occasionally be sensitive to slight differences in the wording of certain
questions, certain pattern analyses or scaling on a set of items can be reliable. (See
Yoshino & Hayashi [2002] for overviews on our approach.)

On the other hand, in this cross-national study, we have found some response
tendencies particular to certain countries. For example, the Japanese tend to avoid
polar answer categories and to choose intermediate categories, whereas the French
generally tend to give negative responses to any question. (Here I may be exaggerating
these tendencies to make the points clearer.) I think that we should consider these
response tendencies when we analyze not only people’s sense of trust but public
opinion polls or social survey data in general.

See Hayashi (2001a, 2001b), Hayashi et al. (1998), Yoshino (1994, 2001c, 2002,
2005, 2006) and Yoshino & Hayashi (2002) for results of our cross-national surveys.



3. Japanese national character survey (1953-present)’

Our longitudinal survey of Japanese national character shows some stable aspects
of attitudes and social values of the Japanese (Hayashi & Kuroda, 1997; Yoshino,
1994). Among others, the stability of interpersonal attitudes and religious attitudes
may distinguish the Japanese from other countries. Namely, the Japanese show a
higher score on the “Giri-Ninjyo scale” than the other countries. Moreover, one third of
the Japanese have religious faith, but more than 60% of the Japanese support the
opinion that religious attitudes are important (Yoshino & Hayashi, 2002; Yamaoka,
2000).

I will briefly explain certain fundamental dimensions of the Japanese social values
as follows.
Fundamental dimensions of the Japanese social values

Hayashi (1993) has identified two important dimensions that underlie the Japanese
national character in the survey. That is, 1) the dimension of interpersonal
relationships (“Giri-Ninjyo” attitude, or a complicated sense of humanity and
obligation that is particular to the Japanese interpersonal relationships) and 2) the
dimension of a modern-traditional contrast in their way of thinking. On one hand, as
mentioned before, the Japanese interpersonal attitude has been stable, at least over
the last half century, and probably much longer than our longitudinal survey. This
corresponds to the first dimension. On the other hand, for over 100 years since the
Meiji Restoration in 1868, Japan has been doing her best to overtake western science
and technology and to develop it into a Japanese adaptation. Probably this enduring
effort has underlined the dimension of the Japanese traditional vis-a-vis a modern
orientation in the Japanese way of thinking. '

However, the Japanese way of thinking has been gradually changing, and there
appeared a generation gap between people of 20-24 years old and those older than 25
years in our survey of 1978 (note that the younger generation as born more than 10
years after the end of World War II. In 1956, an economic white paper declared, “Japan
"is no longer in the post-war condition,” and this symbolized the start of the high-speed
development of industry and economy. On the other hand, however, Japan had to face
many social problems concerning pollution because of the high-speed industrialization
around 1970. Since the signs of the younger generation’s changes appeared as early as
1978, their current way of thinking has become more complicated than ever.

Furthermore, the Japanese are presently in the confusion of the transition period
from the established social system to a system of a highly advanced information age. In
this confusion, a recent survey reports the majority of Japanese people’s distrust
toward traditional systems such as banking, bureaucracy, as well as of congressmen,
police, etc. (Central Research Services, Inc., 2000), in spite of the stereotype of the
Japanese as a highly trustful nation (Fukuyama, 1995).



4. The World as a Cultural Manifold

The 20th century was the time of expansion of western -civilization.
Differences of cultures occasionally prevented us from our understanding each
other. In this time of globalization, I would like to emphasize the fact that there
are various ways of successful social development, therefore, we should not impose
one’s own social value on any other country if we intend to develop a peaceful
world.

The globalization necessarily changes some institutional systems and customs
towards more universal ones under the influences of transnational exchange or
trade. On the other hand, some other systems are becoming more and more
sensitive to cultural differences, as a reaction to the globalization.

In order to facilitate the mutual understanding between the East and the West,
we need to keep in mind the differences of social values between them. The study
on the scale of trust (Yoshino, 2005, 2006) may caution us on the applicability of a
certain “single” scale invented by the Western cultures to the Eastern cultures, or
vice versa. For example, it is not always the case in the Asia that “the distrust is
a culture of the poverty” as Banfield (1958) once mentioned. A Chinese proverb
says that “Fine manners need a full stomach” (or “The belly has no ears”), but
another says “Be contended with honest poverty.” Gallup (1977, p.461) reported
that they could not find a very poor but still happy people in their global survey. 1
think that they missed the reality. For example, Brazilians were very optimistic
even when Brazil fell down to the worst debtor nation in the world (Inkeles, 1997).
Inglehart reported a correlation of .57 between economic development and life
satisfaction for some 20 countries surveyed in 1980s (Inkeles, 1997, p. 366-371).
But the life satisfaction of Japan in the 1980°’s was lower than around 2000,
although Japan was close to the top of the world economy in those days and now
she has been suffering from depression over years. Thus, we need scales
constructed from various perspectives or social values in order to understand
various cultures in the age of globalization.

Although China had so many battles between small countries (within the area
corresponding to the modern China) over thousands years in their history, once
they were synthesized as a large empire, their government employed peoples of
various races as high-class bureaucrats. This made them possible to develop and
maintain a large empire and their culture, often over centuries. This is analogous
to the Roman Empire, but it is contrastive to the modern western countries (and
Japan during WWII) that colonized Asian and African countries in the 19th and
20th centuries. The history shows that trust between different races changes
according to social conditions in the long run, although it is relatively stable over
time.

After our previous China survey (China 2001 survey [Yoshino, 2006]), there
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occurred the problem of SARS propagating from Guang-Zhou in China. People
inside and outside China criticized the local governments, suspecting that they
attempted to hide the serious conditions. This seems to suggest a significant
change of China, from secretive attitude to more open attitude for every matter.
The secretive attitude was linked to the system of severe punishment on political
responsibility. The open attitude is a key to democracy that is necessary for
successful capitalism. The then mayor of Beijing got fired because of his ill
treatment with SARS. The government started encouraging people to inform of
the presence of the patients. This situation seems to show that China is changing
rapidly, but in a Chinese way. Here it may be important to quote Dogan (2000)’s
statement”... Erosion of confidence is first of all a sign of political maturity. It is
not so much that democracy has deteriorated, but rather the critical spirit of most
citizens has improved...”

In spite of prevailing confusion in the East Asia (actually in the entire world), I
hope that the East Asia will advance towards the peaceful development without
serious conflicts. For the mutual understanding with Asian countries, one should
keep in mind their ways of thinking such as “Mentsu (face)” and “Honne and
Tatemae (real intension and principle)” of the Chinese, the Japanese, and the
Korean. This is also the case with the Asian countries for the understanding of
the west.

Once upon a time, Weber (1904-05) argued that Asian countries were not able to
develop capitalism in his theory on religion and capitalism. Now we know so
many counter-examples such as Japan, Korea, NIES, and China, against his
argument. Some people argued that the Japanese adaptation of Confucius
philosophy adapted to Japan functioned as a replacement of Protestant ethics and
lead Japan to a successful development of capitalism (Morishima, 1984). But the
past decades have seen many examples to show that economic success is not linked
to a particular ethics, ideology, nor religion. Now we have more and more data to
consider the relationships between economic development, social systems and
social values because of the rapid change of social systems in many countries over
the world than before.

I hope that our survey data will be helpful for the further constructive
arguments and the mutual understanding for the peaceful development and
economic prosperity of the world.
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NVNERLBRIYE, TNZAFADH - b Fy—BONRA Y U HNMIERIRIET, ¥5T
BRL., BRIRZERLE, 7275L, 2072 R0HTH, EFOFERMHLORVRYD
T, LIZLIE, BEBVBBIIAATL,

o> 6 EOBERIZ, EF TRHESI LD, bhbhORITIIFEMARRERIITE TV,

IHLMNHERTE S (English & Hindi KR TiX, #IET 3 3 i TR BZEHRIMRTH:
5 L<, FAEMA Ludhiana TiX Q33 DERENRAONE, (IHLAMEREEL-ER

12, BT AEE, BIRICHIBI LAREZZIT LA LW, BNITF—FRELNTEE, )
& 5 (ZFHA H S Mumbai & Delhi & Ludhiana @ [English & Hindi Af) Tid Q22 DB RIR

SDOBERH T, (KL, R4DESIZ, AEEDIZLALOEEFITIXEE Ttifxt*oto

LAL. Delhi & A<, EEEN Hindi TTH2R UV AM Mumbai & Ludhiana TIZZEV >,
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HEHR= (2008). [F%R) HRRAEOMME-FEE LEBR L ERO=(M—F. BREHZES
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1-3. &Aoo BE R

REL Y ERET, BhFESHIOXMF SN TELMIERE (P TALHFAXN=2000)

Research Methodology:

Method: PAPI (Paper and Pencil) - Door to Door
Questionnaire length: 40-50 mins**
** Inclusive of open ended responses.

Research Design:

Centers, Sample size and Language of interview

Center Sample size Language
Mumbai 250 Hindi
Delhi 250 Hindi
Kolkata 225 Bengali
Chennai 225 Tamil
Bangalore 225 Kannada
Hyderabad 225 Telugu
Ahmedabad 225 Gujarati
Pune 125 Marathi
Ludhiana 125 Hindi
Kochi 125 Malayalam
TOTAL 2000
Respondent profile:
+ Age 18 - 69
SEC:
+ SecA
+ SecB
+ SecC
Quotas:
Age Quotas:
| Age | Mum__ | Del Kol Chen | BIr Hyd | Ah’bad | Pune | Kochi | Ludh
18-
29 90 100 60 75 85 85 85 50 50 50
30-
39 70 70 65 60 60 60 60 30 30 30
40-
49 50 40 50 40 40 40 40 20 20 20
50-
59 20 20 30 30 25 25 25 15 15 15
60-
69 20 20 20 20 15 15 15 10 10 10
Total | 250 | 250 | 225 | 225 | 225 | 225 225 | 125 | 125 | 125




SEC Quotas:

SEC Mum | Del Kol Chen | Bir Hyd Ah’bad | Pune | Kochi | Ludh

A 60 80 75 60 70 90 55 30 30 30

B 70 90 80 75 60 65 75 40 40 40

C 120 80 70 90 95 70 95 55 55 55

Total | 250 | 250 | 225 | 225 | 225 | 225 225 | 125 | 125 | 125
Sampling:

The sampling would be random and would be geographically representative. Each
centre would be divided into blocks, with starting points selected within each block
and households will be contacted around each starting address selected from
electoral rolls. Within a household, age and SEC eligibility will be ascertained and
then the selected respondent will be interviewed.

Process:

Divide the city into 4 zones (5 zones for Mumbai)
Select 25 areas in total which predominantly belong to the target SEC
Conduct 14 interviews per area following RHR (skip 3 households after

every successful interview)

area
If you do not get 14 interviews till 25 contacts, conduct boosters in the
same area

Do about 25 contacts (mention termination point in contact sheet) in each

Responsibilities in India:

Research design / Sampling

Adaption of Questionnaire

2000 Field interviews

Raw Data in SPSS format

Correction of errors in the raw data

Questionnaire printing

Preparation of stimulus - showcards, stimulus etc.

Written/personal briefing of interviewers by local supervisors

Practice interviews among interviewers after the briefing before field
begins

Feeding back on achievement of interviews as requested

Sending back a summary of achieved quotas at the end of the
fieldwork period

Valid questionnaire returns

Requirements from the client:
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Master English questionnaire in .doc format
Datamap for India

Qre’s instructions in English if necessary
Approval on Hindi version of the gre’s

Dellverables / Output:

Adapt the q’re as per our country

Translation of fieldwork material e.g. Questionnaire and prompt material
Printing of fieldwork material

Fieldwork

Progress reports on weekly basis

Sending back a summary of achieved quotas on weekly basis

Data entry of paper & pencil questionnaire

Data in SPSS format

Verbatim text file (Excel) for al the open ended or “others” responses in

English
Timelines:
Activity Timing
Set Up - Qre CC, translations, preparation of 0-10
stimulus / show cards
Piloting and changes post piloting (if any) - 11-15
Fieldwork set up (briefing and mock calls) 16-20
Fieldwork 21-65
Data punching & Tabulation 65-76
Data Delivery 77™" Day
REL W BEFCToOHRA

Sampling Methodology:

A multi-stage, stratified, national random sampling procedure will be utilized in selecting
the sample.

Sample Design:

As the first design element, we would like to outline that we would treat Urban and Rural
as two distinct strata. as is obvious, given their known and empirically established sharply
divergent characteristics.

We believe that the diversity of Urban as a stratum is more dependent on town class
(population) than on geography or socio-cultural factors. Hence, the next stage for Urban
would be the creation of town class strata that are fairly homogenous within.
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We assume that the end objective is to provide a representative sample of the study states
in terms of urban / rural, regions, gender.

The sampling design for these two strata will be different as will be explained subsequently.
NOTE: Although only a quarter of India’s population resides in Urban, usually, this
universe gets allocated a disproportionately higher sample size by sheer

virtue of its heterogeneity in any similar study. We therefore suggest the
urban-rural allocation to be 70%(urban): 30%(rural).

Sample Size Distribution (proposed)

Urban Rural Total
630 270 9200

Coverage:
The geographical coverage is both urban and rural aiming to covering states of India from
each geographical zone (North, South, East and West)

Delhi (having no real rural areas) would only be considered for the urban sample. Hence,
the rural sample would be drawn from the remaining states.

We would recommend conducting the study in 8 states (2 from each zone).

States Zone Total Population
WEST BENGAL East 80176197
KERALA South 31841374
[UTTAR PRADESH North 166197921
DELHI North 13850507
MAHARASHTRA West 06878627
GUJARAT West 50671017
TAMIL NADU South 62405679
ORISSA East 36804660

Source: Census - 2001

Urban Sampling:
The following sample design

Proposed urban sampling scheme (from our selected states)
Pop class

Mega Metros 4,000,000

Mini Metros 1000000 - 3999999
Large Towns 500000 - 999999
Small Towns 100000 - 499999
Class Il and below towns 20000 - 99000

9



URBAN
Center Zone State Classification

Delhi NORTH [Delhi Mega Metros

[Lucknow NORTH |Uttar Pradesh Mini Metros

Pune WEST [Maharashtra Mini Metros
Bhubaneswar EAST [Orissa Large Towns
Trivandrum SOUTH |Kerala Large Towns

Asansol EAST [West Bengal Small Towns

Vellore SOUTH |Tamil Nadu Small Towns

Mahesana WEST [Gujarat Class Il and below towns

Sampling within town

We propose the Random Route Technique (Cluster Sampling) which is the standard
method used for urban surveys in India.

This method is based on a systematic sampling of clusters that ensures, by the very
process, an implicit stratification of the possible heterogeneity within a city.

The key steps are:

a The Electoral Rolls (or the Polling Booth Registers) will serve as the sampling
frame

a A fixed number of addresses or starting points (SPs) will be selected via
systematic sampling with random start. This entails arriving at an interval by
dividing the universe size (in this case total number of households) by the
required number of SPs, generating a random starting number, and selecting
(pages or serial numbers) by the intervals thereafter.

a Around each selected SP, a fixed number of households (in our case 5) will be
contacted by the interviewer via the Right Hand Rule of Field Movement. This
obviates any bias on the part of the interviewer in the selection of a household.

Sampling within household:

To ensure that the principles of randomness are not compromised we recommend the
Next Birthday Method technique of selecting the individual respondent within a household.
The method entails listing all eligible members (18 + years in our case) of a household and
note down tier respective ages. We would be speaking to the person who has the next
birthday and present at home.

Rural Sampling
The rural universe is classified (Basis Census Figures — 2001)
Rural Population
Village Class | 5000 +
Village Class I 1000 - 5000
Village Class Il Less than 1000

10
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The following steps would be involved during the rural sampling:

Step 1: Listing of all states within which towns were sampled within each Region.
Step 2: Listing of all districts within those states.
Step 3: Adopting the PPS method for selecting Districts and villages

The PPS method adopted would entail:
a Arranging all the districts (except the districts where town were sampled) by
increasing or decreasing population

o Working out cumulative population (rural) totals

a Deriving the population interval (total cumulative pop / number of districts to be
selected)

o Generating a random number, and selecting the district against which this
random number falls in the cumulative total

a Selecting subsequent districts likewise by adding the derived population interval,
systematically

Sampling within a district:

Within each selected district, we would randomly select 2 villages using the PPS
methodology. Within each village we would interview 15 individuals. Hence each chosen
district would be represented by a sample of 30 respondents.

Sampling within a village:

Ideally, all households in a village should be enumerated / listed to serve as a rigorous
sampling frame. Demographic studies follow this method. However, it has a substantive
budget implication, and hence we are suggesting an alternative.

The team will draw up a rough map of a village in consultation with an opinion leader /
functionary. This map will indicate the clusters of households in terms of localities / caste
or religious or social groups.

Based on this frame, 5 clusters will be selected systematically. In each cluster 3 interviews
would be carried out with a gap of 5 households between every two contacted ones, to
yield 5 X 3= 15 interviews.

Within a household, the actual respondent will be selected by the Next Birthday method,
as described under urban sampling.
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2. 4 v FRAEOMHR - Fi - MHiBI0OERHE (HEHE)

Q.1 [SHOW CARD 1] Over the next five years do you think your living conditions will
get better or worse? READ OUT

1 Much better

2 Slightly better

3 About the same

4 Slightly worse

5 Much worse

8 Other (Please Specify) (DO NOT READ OUT)
9 Don't know (DO NOT READ OUT)

1 2 3 4 5 8 9 total% n
total 448 36.4 114 43 20 0.1 1.0 1000 2002
gender Male 48.1 31.7 121 5.1 1.5 0.3 1.2 100.0 782
Female 426 394 10.9 39 2.3 = 09 1000 1220
age 18-19yrs 51.5 39.6 6.7 22 = = - 100.0 134
20-24yrs 53.7 309 8.4 45 0.3 0.3 1.9 1000 311
25-29yrs 449 40.7 9.5 1.8 25 - 0.7 1000 285
30-34yrs 46.8 36.0 1.2 3.0 26 - 04 1000 267
35-39yrs 43.3 36.6 104 5.2 26 - 1.9 1000 268
40-44yrs 39.0 38.0 15.0 6.5 1.0 = 05 1000 200
45-49yrs 429 42.2 11.2 31 0.6 = = 1080 161
50-54yrs 34.8 34.1 14.8 10.4 3.7 0.7 1.5 1000 135
55-59yrs 37.6 341 17.6 47 47 = 1.2 1000 85
60-64yrs 45.2 30.1 15.1 32 6.5 = - 1000 93
65-69yrs 36.5 36.5 116 6.3 = - 3.2 1000 63
cent Mumbai 70.4 16.4 6.8 40 20 = 04 1000 250
Delhi 46.4 37.6 11.6 24 0.8 04 08 1000 250
Kolkata 22.2 58.7 11.1 6.2 13 - 04 1000 225
Chennai 61.8 29.3 7.1 1.3 0.4 = - 100.0 225
Bangalore 37.8 36.4 120 10.2 36 = - 1000 225
Hyderabad 30.2 55.1 6.2 3.1 49 - 04 1000 225
Ahmedabad 61.3 18.7 15.1 40 04 0.4 = 1000 225
Pune 371.3 43.7 8.7 0.8 5.6 - 40 1000 126
Ludhiana 39.7 21.4 28.6 71 0.8 = 24 1000 126
Kochi 21.6 52.8 15.2 4.0 08 - 56 1000 125



Q.2 [SHOW CARD 2] Which one of the following countries or regions would you like to

see develop the friendliest relationship for our own national interest?

1 USA (America)

2 EU (European Union)

3 Japan

4 Australia

5 China

6 South Korea

7 Asian country other than China, Japan and South Korea
88 Other (Please Specify)

99 Don't know
1 2 3 4 5 6 7 88

total 59.8 48 9.7 10.5 6.5 0.6 15 2.1
gender
Male 579 6.8 10.9 9.6 6.6 0.6 20 23
Female 61.1 36 9.0 11.1 6.5 0.7 1.2 20
age
18-19yrs 60.4 45 8.2 134 15 - 37 22
20-24yrs 61.1 6.1 9.3 10.0 74 1.3 1.6 1.6
25-29yrs 515 39 123 11.6 5.6 0.7 25 3.2
30-34yrs 63.7 4.1 8.2 9.4 15 04 04 04
35-39yrs 55.6 6.0 10.8 116 45 1.1 26 1.9
40-44yrs 58.5 40 9.0 130 6.5 05 1.0 25
45-49yrs 63.4 6.2 5.6 93 75 06 - 3.1
50-54yrs 570 3.0 14.1 89 14 - 15 22
55-59yrs 56.5 24 94 10.6 71 1.2 - 5.9
60-64yrs 67.7 15 86 715 54 - - 1.1
65-69yrs 58.7 48 11.1 48 7.9 - 3.2 1.6
cent
Mumbai 68.8 48 88 124 24 - 04 1.2
Delhi 68.8 88 6.8 5.6 3.2 04 20 24
Kolkata 471 4.0 15.6 9.3 18.2 3.1 22 -
Chennai 54.2 5.3 11.6 10.7 5.8 - 04 2.7
Bangalore 58.7 10.7 9.8 124 40 - 2.7 1.8
Hyderabad 70.2 22 49 9.3 KR | 09 - 44
Ahmedabad 62.2 04 133 147 49 04 13 09
Pune 50.8 0.8 16.7 15.1 6.3 08 48 24
Ludhiana 65.1 24 24 7.1 48 0.8 - 40
Kochi 400 64 6.4 8.0 17.6 - 3.2 3.2

16

99
42

3.2
48

1.9
28
6.0
6.0
5.0
43
5.9
71
22
19

1.2
20
04
9.3

49
18
24
135
15.2

totai%
100.0

100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0
100.0
100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000

2002

182
1220

134
31
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125



Q.3 [SHOW CARD 3] If you could be born again, which one of the following Asian or

Pacific countries or area(s) would you like be born in, with the exception of India?

1 Australia

2 Japan

3 South Korea

4 China (Mainland)

5 Taiwan

6 Hong Kong

7 Philippines

8 Singapore

88 Other (Please Specify)

99 Don't know

1 2 3 4 5 6 7 8 88 99 total% n

total 345 15.2 1.5 24 0.4 3.2 0.4 22.7 85 109 1000 2002
gender
Male 37.3 194 1.3 2.3 05 29 0.4 173 83 10.2 100.0 782
Female 32.7 125 1.7 25 0.4 3.4 0.5 26.2 86 114 1000 1220
age
18-19yrs 38.8 104 22 1.5 22 3.7 - 26.1 9.7 5.2 100.0 134
20-24yrs 41.8 129 1.6 3.2 0.3 1.9 0.3 23.2 7.7 71 100.0 311
25-29yrs 36.1 140 1.1 14 04 3.2 - 249 9.5 9.5 100.0 285
30-34yrs 345 120 1.5 0.7 - 3.7 0.7 25.1 9.7 120 1000 267
35-39%yrs 325 20.5 1.5 2.6 04 4.1 04 20.9 60 11.2 100.0 268
40-44yrs 32.0 16.5 1.5 3.5 0.5 25 1.0 23.5 85 105 100.0 200
45-49yrs 335 143 12 25 - 5.6 - 21.1 8.7 13.0 100.0 161
50-54yrs 29.6 20.7 1.5 30 - 1.5 15 193 52 178 100.0 135
55-5%yrs 294 129 1.2 24 - 3.5 - 259 94 153 100.0 85
60-64yrs 35.5 194 11 2.2 1.1 - 1.1 16.1 118 118 1000 93
65-69yrs 17.5 17.5 48 6.3 1.6 7.9 - 15.9 111 175 100.0 63
cent
Mumbai 404 144 3.2 1.6 1.6 3.2 04 24.4 6.8 40 100.0 250
Delhi 38.0 248 24 1.6 - 3.2 - 19.2 4.0 6.8 100.0 250
Kolkata 32.0 22.2 3.1 3.1 04 7.1 1.3 27.6 1.8 1.3 100.0 225
Chennai 240 19.1 - 1.3 - 1.3 0.9 31.1 11 11 100.0 225
Bangalore 36.4 14.7 0.4 2.7 - 58 04 19.1 6.7 1338 100.0 225
Hyderabad 35.6 7.1 1.3 2.2 04 2.7 - 258 15.6 9.3 100.0 225
Ahmedabad 409 13.3 22 0.9 - 2.7 - 21.8 111 7.1 100.0 225
Pune 28.6 12.7 - 4.0 - 1.6 - 230 26.2 40 100.0 126
Ludhiana 39.7 24 - - - 24 0.8 10.3 48 39.7 100.0 126
Kochi 23.2 12.8 08 9.6 24 - 08 176 - 328 100.0 125
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Q.4 Now, if you could be born again, would you like to be a boy or a girl?

total

1 Boy
2 Girl

8 Other (Please specify)

9DK

gender Male

age

cent

Female

18-19yrs
20-24yrs
25-29yrs
30-34yrs
35-3%yrs
40-44yrs
45-49yrs
50-54yrs
55-59yrs
60-64yrs
65—69yrs

Mumbai
Delhi
Kolkata
Chennai
Bangalore
Hyderabad
Ahmedabad
Pune
Ludhiana
Kochi

54.7

85.7
348

58.2
63.3
49.5
51.7
53.7
52.5
472
54.1
494
59.1
730

58.0
628
542
533
40.0
578
56.0
53.2
579
520

415

8.8
62.4

40.3
344
46.3
46.1
429
425
478
40.7
447
34.4
19.0

412
340
444
418
60.0
40.9
43.6
35.7
310
31.2

0.8
0.2

0.7
0.7
0.4
0.5

0.7

1.1
1.6

9

4.7
2.5

1.5
23
35
1.5
3.0
4.5
5.0
44
5.9
54
6.3

0.8
24
1.3
22

1.3
0.4
103
11.1
16.8

total%
100.0

1000
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0
100.0
1000
100.0
100.0
100.0

100.0
1000
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0

2002

782
1220

134
311
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125



Q.5 Would you say you are, on the whole, more or less inclined than the average Indian

to respect your ancestors?

1 More than the average Indian

2 Less than the average Indian

3 Average
8 Other (Please specify)
9DK
1 2 3 8 9 total% n
total 63.0 120 240 0.0 09 1000 2002
gender Male 68.2 8.6 22.6 - 0.6 1000 782
Female 59.8 14.2 24.8 0.1 1.1 1000 1220
age 18-19yrs 67.2 11.9 20.9 - - 1000 134
20-24yrs 62.4 109 25.1 0.3 1.3 1000 311
25-29yrs 61.8 126 246 - 1.1 1000 285
30-34yrs 61.4 124 25.5 - 0.7 1000 267
35-39yrs 60.1 134 257 - 0.7 1000 268
40-44yrs 58.5 15.0 25.5 - 1.0 1000 200
45-49yrs 65.8 8.1 23.6 - 25 1000 161
50-54yrs 71.9 14.8 126 - 0.7 1000 135
55-59yrs 52.9 10.6 35.3 - 1.2 1000 85
60-64yrs 774 8.6 140 - - 1000 93
65-69yrs 63.5 7.8 28.6 - - 1000 63
cent Mumbai 66.4 108 220 - 08 1000 250
Delhi 724 24 24.0 04 08 1000 250
Kolkata 54.7 1.8 43.6 - - 1000 225
Chennai 58.2 5.3 34.7 - 1.8 1000 225
Bangalore 83.1 15.6 13 - - 1000 225
Hyderabad 809 40 13.8 - 1.3 1000 225
Ahmedabad 324 56.0 89 - 27 1000 225
Pune 524 8.7 373 - 1.6 1000 126
Ludhiana 53.2 - 46.8 - - 1000 126
Kochi 68.8 8.0 23.2 - - 1000 125



Q.6 If you had no children, would you think it desirable to adopt a child in order to
continue the family line, even if there is no blood relationship?

1 Would adopt
2 Would not adopt
3 Depends on situation
8 Other (Please specify)
9DK
1 2 3 8 9 total% n
total 59.4 14.1 225 0.2 3.7 1000 2002
gender Male 575 124 24.7 0.1 52 1000 782
Female 60.7 15.2 211 0.3 27 1000 1220
age 18-19yrs §5.2 9.7 26.1 - 90 1000 134
20-24yrs 60.1 10.9 244 - 45 1000 311
25-29yrs 63.9 140 20.7 04 1.1 1000 285
30-34yrs 629 9.7 22.5 0.7 41 1000 267
35-39yrs 59.7 134 243 - 26 1000 268
40-44yrs 62.0 130 240 - 1.0 1000 200
45-49yrs 65.2 174 13.7 - 3.7 1000 161
50-54yrs 53.3 23.7 18.5 0.7 3.7 1000 135
55-59yrs 459 20.0 30.6 - 35 1000 85
60-64yrs 484 19.4 24.7 1.1 65 1000 93
65-69yrs 54,0 19.0 19.0 - 79 1000 63
cent Mumbai 73.2 11.2 14.8 - 08 1000 250
Delhi 69.2 11.6 17.2 - 20 1000 250
Kolkata 60.4 22.7 16.4 - 04 1000 225
Chennai 53.8 178 25.3 - 3.1 1000 225
Bangalore 68.9 22.2 89 - - 1000 225
Hyderabad 61.3 98 16.0 22 10.7 1000 225
Ahmedabad 36.9 9.8 50.7 - 27 1000 225
Pune 675 8.7 127 - 111 1000 126
Ludhiana 50.8 13.5 325 - 32 1000 126
Kochi 416 9.6 400 - 88 1000 125



Q.7 In general, what would you think is the ideal number of children for a family?

(Record number)
99 Don't know

1 2 3 4 5 6 99 total% n
total 153 727 5.1 14 0.7 0.2 44 1000 2002
gender Male 141 3.7 58 1.7 0.9 04 36 1000 782
Female 16.1 720 48 1.3 0.7 02 50 1000 1220
age 18-19yrs 179 739 3.7 - - - 45 1000 134
20-24yrs 174 74 48 1.0 03 - 5.1 100.0 311
25-29yrs 154 740 3.5 0.7 0.7 - 56 1000 285
30-34yrs 18.0 69.3 37 30 1.5 - 45 1000 267
35-39%yrs 164 73.9 5.2 04 0.7 - 34 1000 268
40-44yrs 16.0 M5 5.5 20 1.0 - 40 1000 200
45-49yrs 124 776 5.0 0.6 - 0.6 3.7 1000 161
50-54yrs 104 74.8 5.9 22 07 0.7 52 1000 135
55-59yrs 129 70.6 14.1 - - - 24 1000 85
60-64yrs 108 69.9 6.5 43 2.2 1.1 54 1000 93
65-69yrs 79 730 6.3 48 1.6 3.2 3.2 1000 63
cent Mumbai 204 732 44 0.8 - - 1.2 1000 250
Delhi 7.6 784 9.2 3.2 1.2 04 - 1000 250
Kolkata 129 82.7 13 09. - - 22 1000 225
Chennai 173 73.3 44 22 - - 27 1000 225
Bangalore 21.8 75.1 18 1.3 - - - 1000 225
Hyderabad 36 53.8 10.7 27 44 18 23.1 1000 225
Ahmedabad 39.1 59.6 0.9 - - - 04 1000 225
Pune 9.5 74.6 40 - - - 11.9 1000 126
Ludhiana 7.1 84.9 6.3 08 - - 08 1000 126
Kochi 1.6 80.0 104 1.6 1.6 - 48 1000 125



Q.8 [SHOW CARD 4] There are all sorts of attitudes toward life. Which one of the

following statements would you say comes closest to your way of life?

1 Resist all evils in the world and live a pure and just life

2 Make a social commitment by being active in volunteer work

3 Work hard and get rich

4 Make a name for yourself by studying earnestly

5 Don't think about money or fame; just live a life that suits your own taste

6 Live each day as it comes, optimistically and without worrying

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 5 6 8 9 total% n
total 215 184 278 8.8 5.7 1.1 0.0 0.6 1000 2002
gender Male 28.0 16.9 294 83 6.6 105 - 03 1000 782
Female 27.2 19.3 26.8 9.2 5.1 115 0.1 08 1000 1220
age 18-19yrs 23.1 134 224 224 1.5 104 - 0.7 1000 134
20-24yrs 273 183 27.0 11.6 5.1 9.3 - 1.3 1000 311
25-29yrs 26.3 19.6 33.0 53 53 9.8 - 0.7 1000 285
30-34yrs 21.7 19.9 273 8.2 6.4 10.1 - 04 1000 267
35-39%yrs 26.1 17.9 31.0 7.8 5.6 10.8 - 0.7 1000 268
40-44yrs 29.5 17.0 215 9.0 5.0 115 - 05 1000 200
45-48yrs 304 16.8 28.6 8.7 8.1 1.5 - - 1000 161
50-54yrs 25.2 26.7 23.7 52 6.7 119 - 0.7 1000 135
55-59yrs 25.9 129 211 71 47 224 - - 1000 85
60-64yrs 39.8 16.1 23.7 43 3.2 129 - - 1000 93
65-69yrs 23.8 20.6 238 6.3 32 20.6 1.6 - 1000 63
cent Mumbai 26.4 23.2 29.6 100 6.8 40 - - 1000 250
Delhi 39.6 21.2 184 8.4 6.0 6.4 - - 1000 250
Kolkata 311 98 124 84 8.4 29.8 - - 1000 225
Chennai 32.0 18.7 29.8 22 93 6.2 - 1.8 1000 225
Bangalore 284 28.0 16.9 8.9 6.7 1.1 - - 1000 225
Hyderabad 28.9 28.0 34.7 44 2.2 13 - 04 1000 225
Ahmedabad 98 10.2 313 218 1.8 17.8 - 1.3 1000 225
Pune 7.1 95 51.6 6.3 40 19.8 - 1.6 1000 126
Ludhiana 54.0 143 15.9 79 1.6 6.3 - - 1000 126
Kochi 128 112 456 8.0 8.8 11.2 0.8 16 1000 125



Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?

a. We should respect our ancestors

1 Strongly Agree

2 Agree
3 Disagree
4 Strongly Disagree
8 Other Please Specify
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 84.7 149 0.2 0.0 0.0 0.1 100.0 2002
gender Male 84.8 14.6 04 0.1 0.1 - 1000 782
Female 84.6 15.1 0.2 - - 02 1000 1220
age 18-19yrs 85.1 14.2 0.7 - - - 1000 134
20-24yrs 82.6 16.7 0.3 - - 03 1000 3N
25-29yrs 85.6 144 - - - - 1000 285
30-34yrs 85.8 13.5 04 - 04 - 1000 267
35-39yrs 85.8 14.2 - - - - 1000 268
40-44yrs 875 120 - 0.5 - - 1000 200
45-49yrs 78.9 20.5 0.6 - - - 1000 161
50-54yrs 88.9 104 - - - 0.7 1000 135
55-59yrs 788 21.2 - - - - 1000 85
60-64yrs 87.1 129 - - - - 1000 93
65-69yrs 810 175 1.6 - - - 1000 63
cent Mumbai 85.6 14.0 - 04 - - 100.0 250
Delhi 83.2 15.6 1.2 - - - 1000 250
Kolkata 94.2 5.8 - - - - 1000 225
Chennai 804 19.1 - - 0.4 - 1000 225
Bangalore 83.6 16.4 - - - - 1000 225
Hyderabad 89.3 10.7 - - - - 1000 225
Ahmedabad 75.6 24.4 - - - - 1000 225
Pune 93.7 5.6 - - - 08 1000 126
Ludhiana 96.8 24 - - - 08 1000 126
Kochi 64.8 336 1.6 - - - 1000 125



Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?

b. The eldest son should look after his aging parents

1 Strongly Agree
2 Agree
3 Disagree
4 Strongly Disagree
8 Other Please Specify
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 554 218 10.1 119 04 0.2 1000 2002
gender Male 53.2 20.7 9.6 15.5 08 03 1000 782
Female 56.8 225 10.5 9.7 0.2 0.2 1000 1220
age 18-19yrs 53.7 209 104 12.7 1.5 0.7 100.0 134
20-24yrs 5§5.0 20.6 103 129 1.0 03 1000 311
25-29yrs 498 28.1 10.2 109 0.7 04 1000 285
30-34yrs 55.1 18.7 10.1 15.7 - 04 1000 267
35-39yrs 54.9 220 10.4 123 04 - 1000 268
40~44yrs 55.5 21.0 11.5 110 0.5 05 1000 200
45-49yrs 59.0 255 6.8 8.7 - - 1000 161
50-54yrs 59.3 178 104 126 - - 1000 135
55-59yrs 55.3 212 15.3 8.2 - - 1000 85
60-64yrs 61.3 226 54 108 - - 1000 93
65-69yrs 63.5 15.9 1.1 9.5 - - 1000 63
cent Mumbai 46.4 25.6 40 240 - - 1000 250
Delhi 38.4 19.6 19.2 21.2 1.6 - 1000 250
Kolkata 86.7 53 6.7 13 - - 1000 225
Chennai 56.9 338 6.2 3.1 - - 1000 225
Bangalore 75.1 213 21 04 04 - 1000 ~ 225
Hyderabad 70.7 28.9 - - - 04 1000 225
Ahmedabad 333 249 249 16.0 04 04 1000 225
Pune 53.2 119 20.6 135 - 08 1000 126
Ludhiana 63.5 95 0.8 26.2 - - 1000 126
Kochi 19.2 32.0 216 23.2 24 16 1000 125
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Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?

c. A wife should obey her husband
1 Strongly Agree

2 Agree
3 Disagree
4 Strongly Disagree
8 Other Please Specify
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 50.6 31.6 10.8 6.3 0.3 03 1000 2002
gender Male 50.1 29.2 120 1.7 0.5 05 1000 782
Female 50.9 33.1 10.1 55 0.2 0.2 1000 1220
age 18-19yrs 455 26.1 14.9 11.2 0.7 1.5 1000 134
20-24yrs 46.0 33.8 125 64 1.0 03 1000 311
25-29yrs 53.0 33.0 8.8 49 04 - 1000 285
30-34yrs 50.9 315 9.0 8.2 - 04 1000 267
35-39yrs 50.4 30.2 1.2 8.2 - - 1000 268
40-44yrs 475 33.0 13.5 5.0 0.5 05 1000 200
45-49yrs 51.6 32.3 11.8 43 - - 1000 161
50-54yrs 60.7 28.9 52 5.2 - - 1000 135
55-59yrs 529 318 8.2 7.1 - - 1000 85
60-64yrs 53.8 26.9 14.0 43 1.1 - 1000 93
65-69yrs 50.8 38.1 95 - - 1.6 1000 63
cent Mumbai 444 32.0 5.6 18.0 - - 1000 250
Delhi 324 28.4 19.6 180 1.6 - 1000 250
Kolkata 54.7 26.7 173 13 - - 1000 225
Chennai 69.3 236 6.2 04 - 04 1000 225
Bangalore 70.2 19.6 7.1 1.3 1.3 04 1000 225
Hyderabad 471 36.0 16.0 09 - - 1000 225
Ahmedabad 484 453 40 1.8 - 04 1000 225
Pune 373 294 15.1 15.9 - 24 1000 126
Ludhiana 63.5 214 12.7 24 - - 1000 126
Kochi 336 61.6 40 038 - - 1000 125
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Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?

d. Not to marry someone whom your parents object to

1 Strongly Agree
2 Agree
3 Disagree
4 Strongly Disagree
8 Other Please Specify
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 51.1 248 15.9 7.1 0.3 07 1000 2002
gender Male 50.3 22.5 16.0 9.5 05 1.3 1000 782
Female 51.6 26.3 15.8 56 0.2 04 1000 1220
age 18-19yrs 410 29.9 18.7 9.0 0.7 0.7 1000 134
20-24yrs 51.1 21.3 145 6.4 - 06 1000 311
25-29yrs 52.6 24.2 15.8 6.0 04 1.1 1000 285
30-34yrs 46.8 25.1 180 9.7 04 - 1000 267
35-39yrs 549  25.7 13.1 5.2 0.7 04 1000 268
40-44yrs 56.5 210 16.5 55 - 05 1000 200
45-48yrs 50.3 248 193 50 - 06 1000 161
50-54yrs 51.1 23.7 14.1 104 - 0.7 1000 135
5§5-59yrs 56.5 235 10.6 71 1.2 1.2 1000 85
60-64yrs 52.7 183 204 8.6 - - 1000 93
65-69yrs 429 254 15.9 9.5 - 63 1000 63
cent Mumbai 58.0 248 5.2 11.6 04 - 1000 250
Delhi 50.0 26.4 140 8.0 08 08 1000 250
Kolkata 39.6 15.1 35.6 9.3 04 - 1000 225
Chennai 50.7 27.1 164 36 04 i8 1000 225
Bangalore 60.0 240 138 18 - 04 1000 225
Hyderabad 56.0 26.2 7.1 10.7 - - 1000 225
Ahmedabad 51.6 30.7 133 44 - - 1000 225
Pune 39.7 1.1 35.7 79 - 56 1000 126
Ludhiana 68.3 19.0 9.5 3.2 - - 1000 126
Kochi 29.6 43.2 16.0 9.6 0.8 08 1000 125
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Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?

e. We should obey older peoples' opinions
1 Strongly Agree

2 Agree
3 Disagree
4 Strongly Disagree
8 Other Please Specify
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 72.2 24.1 28 0.7 00 00 1000 2002
gender Male 74.8 214 3.1 0.6 0.1 - 1000 782
Female 70.6 258 2.1 08 - 01 1000 1220
age 18-19yrs 66.4 30.6 30 - - - 1000 134
20-24yrs 73.0 225 3.2 1.0 - 03 1000 311
25-29yrs 72.6 24.2 28 0.4 - - 1000 285
30-34yrs 723 228 30 15 04 - 1000 267
35-39yrs 73.9 22.8 26 0.7 - - 1000 268
40-44yrs 76.5 21.0 20 0.5 - - 1000 200
45-49yrs 65.2 323 25 - - - 1000 161
50-54yrs 74.1 22.2 3.0 0.7 - - 1000 135
55-59yrs 63.5 259 8.2 24 - - 1000 85
60-64yrs 78.5 204 - 11 - - 1000 93
65-69yrs 74.6 23.8 1.6 - - - 1000 63
cent Mumbai 78.0 184 36 - - - 1000 250
Delhi 75.6 20.8 28 0.8 -~ - 1000 250
Kolkata 68.9 23.1 6.2 1.8 - - 1000 225
Chennai 72.0 25.3 1.8 04 04 - 1000 225
Bangalore 75.6 20.0 4.0 04 - - 1000 225
Hyderabad 79.1 19.6 13 - - - 100.0 225
Ahmedabad 62.2 33.8 22 18 - - 1000 225
Pune 79.4 15.1 3.2 1.6 - 08 1000 126
Ludhiana 85.7 135 08 - - - 1000 126
Kochi 39.2 59.2 08 0.8 - - 1000 125
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Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?

f. It is important to have a son to keep the family line going

1 Strongly Agree
2 Agree
3 Disagree
4 Strongly Disagree
8 Other Please Specify
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 46.9 274 13.6 115 0.3 03 1000 2002
gender Male 49,2 26.2 1.9 115 05 06 1000 782
Female 453 28.1 14.7 11.6 0.2 0.1 1000 1220
age 18-19yrs 38.1 29.1 12.7 14.9 30 22 1000 134
20-24yrs 428 29.3 148 125 0.3 03 1000 311
25-28yrs 425 29.1 16.5 11.6 - 04 1000 285
30-34yrs 479 28.1 11.2 127 - - 1000 267
35-39yrs 46.6 26.9 14.6 11.6 04 - 1000 268
40-44yrs 470 25.5 16.0 11.0 0.5 - 1000 200
45-49yrs 46.6 29.8 118 118 - - 1000 161
50-54yrs 56.3 193 11.9 126 - - 1000 135
55-59yrs 54.1 30.6 8.2 7.1 - - 1000 85
60-64yrs 61.3 204 11.8 6.5 - - 1000 93
65-69yrs 50.8 28.6 12.7 6.3 - 16 1000 63
cent Mumbai 440 248 40 271.2 - - 1000 250
Delhi 308 288 16.8 224 1.2 - 1000 250
Kolkata 418 18.7 244 15.1 - - 1000 225
Chennai 58.7 29.8 6.2 44 0.9 - 1000 225
Bangalore 63.6 213 116 3.1 - 04 1000 225
Hyderabad 516 42.2 58 - - 04 1000 225
Ahmedabad 436 324 17.8 6.2 - - 1000 225
Pune 246 9.5 39.7 230 - 32 1000 126
Ludhiana 65.9 183 103 56 - - 1000 126
Kochi 43.2 43.2 7.2 48 16 - 1000 125
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Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?

g. Men should work outside and women should tend to housekeeping
1 Strongly Agree

2 Agree
3 Disagree
4 Strongly Disagree
8 Other Please Specify
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 36.1 20.3 220 207 0.6 03 1000 2002
gender Male 36.8 20.5 22.5 1§.7 0.9 06 1000 782
Female 35.6 20.2 216 220 0.5 02 1000 1220
age 18-19yrs 29.1 20.9 15.7 313 15 1.5 1000 134
20-24yrs 354 18.6 19.6 254 0.6 03 1000 an
25-29yrs 39.3 193 21.8 18.9 - 0.7 1000 285
30-34yrs 35.6 21.3 213 202 15 - 1000 267
35-39%yrs 33.2 228 243 19.4 04 - 1000 268
40-44yrs 345 18.0 225 235 15 - 1000 200
45-49yrs 354 230 230 18.0 - 06 1000 161
50-54yrs 36.3 20.7 274 148 0.7 - 1000 135
55-59yrs 435 20.0 176 18.8 - - 1000 85
60-64yrs 441 183 23.7 140 - - 1000 93
65-69yrs 38.1 19.0 28.6 127 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 332 216 8.0 36.8 04 - 1000 250
Delhi 21.6 204 280 292 038 - 1000 250
Kolkata 240 129 293 333 04 - 1000 225
Chennai 58.2 16.4 14.7 9.8 0.9 - 1000 225
Bangalore 38.7 240 249 120 04 - 1000 225
Hyderabad 62.2 17.3 16.9 27 - 09 1000 225
Ahmedabad 29.8 15.6 30.7 23.1 0.9 - 1000 225
Pune 16.7 1.9 373 310 - 32 1000 126
Ludhiana 484 19.8 19.0 11.1 0.8 08 1000 126
Kochi 19.2 53.6 13.6 11.2 24 - 1000 125
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Q.11 [SHOW CARD 6] Whether you have a job in a certain workplace or not, what
qualifications should good leaders have in your workplace? Please choose the three

most important qualifications among the following.

1 Technical competence

2 Fair in treating subordinates

3 Being liked and respected by subordinates
4 Serious attitude toward work

5 Have many friends/acquaintances

6 Sincere in attitudes toward co-workers

7 Decisive and determined

8 Good judgment

9 Ability to bring great benefit to subordinates
10 Seniority

11 Come from good family background

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1" 99 n

total 360 372 290 424 181 307 266 328 151 8.8 43 0.2 2002
gender

Male 376 368 26,1 450 189 295 277 322 169 105 32 0.1 782
Female 349 375 308 407 175 315 259 331 140 1.7 50 02 1220
age

18-19yrs 336 403 276 418 194 321 269 351 164 5.2 52 - 134
20-24yrs 350 386 299 415 186 293 232 312 193 8.7 48 06 311
25-29yrs 358 375 330 365 193 312 253 340 158 1.7 35 - 285
30-34yrs 367 367 270 408 191 270 266 36.0 94 71 45 04 267
35-39%yrs 358 354 332 481 187 284 299 310 142 9.3 3.0 - 268
40-44yrs 370 355 245 430 175 280 310 360 150 115 45 05 200
45-49yrs 379 348 286 453 155 391 267 298 155 8.1 37 - 161
50-54yrs 363 363 274 415 185 319 230 326 156 119 44 - 135
55-59%yrs 376 341 247 447 176 318 294 294 165 94 94 - 85
60—64yrs 344 409 290 441 140 323 258 312 140 9.7 43 - 93
65-69yrs 349 444 238 429 143 397 270 286 159 111 16 - 63
cent

Mumbai 388 308 376 360 408 376 368 216 76 6.8 3.2 - 250
Delhi 544 244 164 520 184 264 336 336 140 180 52 04 250
Kolkata 409 480 204 582 44 373 284 382 120 44 58 - 225
Chennai 378 484 333 284 182 293 502 240 236 04 13 04 225
Bangalore 298 427 356 507 276 387 164 196 111 194 13 - 225
Hyderabad 222 396 351 222 142 120 102 284 71 1.8 04 - 225
Ahmedabad 396 107 222 560 111 178 262 702 151 124 156 - 225
Pune 1.1 484 95 373 71 222 302 492 198 5.6 5.6 16 126
Ludhiana 349 325 357 397 206 429 79 341 206 159 24 - 126
Kochi 368 632 464 368 72 552 104 56 344 08 - - 125
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Q.12 [SHOW CARD 7] For your age, how satisfied are you with your health? Would
you say---? READ OUT

1 Very satisfied

2 Fairly Satisfied
3 Fairly dissatisfied
4 Very dissatisfied
8 Other (Please Specify)
9 Don't know
1 2 3 4 8 9 total® n
total 63.2 322 2.8 1.7 - 00 1000 2002
gender Male 61.8 330 33 1.9 - - 1000 782
Female 64.1 31.6 25 1.6 - 0.1 100.0 1220
age 18-19yrs 69.4 28.4 22 - - - 1000 134
20-24yrs 65.9 29.9 29 1.0 - 03 1000 311
25-29yrs 66.3 30.2 1.8 1.8 - - 1000 285
30-34yrs 65.5 30.7 26 1.1 - - 1000 267
35-39yrs 61.6 32.8 3.7 1.9 - - 1000 268
40-44yrs 64.5 330 1.0 1.5 - - 1000 200
45-49yrs 57.1 36.0 43 25 - - 1000 161
50-54yrs 570 34.1 5.2 3.7 - - 1000 135
55-59yrs 54.1 38.8 24 47 - - 1000 85
60-64yrs 59.1 376 2.2 1.1 - - 1000 93
65-69yrs 61.9 30.2 48 3.2 - - 1000 63
cent Mumbai 804 15.6 24 1.6 - - 1000 250
Delhi 56.0 37.2 56 1.2 - - 1000 250
Kolkata 276 63.6 36 53 - - 1000 225
Chennai 62.7 33.3 2.7 13 - - 1000 225
Bangalore 65.3 316 0.9 2.2 - - 1000 225
Hyderabad 71.6 271 1.3 - - - 1000 225
Ahmedabad 88.0 120 - - - - 1000 225
Pune 64.3 30.2 1.6 3.2 - 08 1000 126
Ludhiana 65.1 28.6 48 1.6 - - 1000 126
Kochi 416 48.8 8.0 1.6 - - 1000 125
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Q.13 [SHOW CARD 8] Using the classifications on this card, how would you classify

your current standard of living?

1 Upper

2 Upper middle
3 Middle

4 Lower middle
5 Lower

6 Other (Please Specify)

9DK

total

gender Male
Female

age 18-19yrs
20—-24yrs
25-29yrs
30-34yrs
35-39yrs
40-44yrs
45-49yrs
50-54yrs
55-59%yrs
60-64yrs
65—69yrs

cent Mumbai
Delhi
Kolkata
Chennai
Bangalore
Hyderabad
Ahmedabad
Pune
Ludhiana
Kochi

32

1.2

120
10.7

119
13.8

9.8
105

9.3

9.5
118
13.3
10.6
118
127

204
3.6
1.8

240
6.2

10.7

133

183
6.3
5.6

2
248

238
254

26.9
26.0
270
20.2
20.9
235
304
19.3
224
376
254

31.2
248
18.7
20.9
29.8
30.7
271
183
1.9
25.6

3
576

56.1
58.6

59.0
52.7
5§72
61.8
61.9
61.0
51.6
63.7
60.0
45.2
524

444
60.4
67.6
46.2
60.9
578
56.9
59.5
76.2
56.0

53

6.6
44

22
6.5
46
6.0
71
5.0
5.6
22
1.1
5.4
7.9

3.6
88
10.2
8.9
3.1

2.7
0.8
5.6
8.8

18

13
0.7

1.6
1.1
1.1
0.7
1.0
0.6
1.5

04

20

18

0.4

24

4.0

9

0.1

total%
100.0

100.0
100.0

100.0
1000
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0

2002

782
1220

134
311
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125



Q.14 [SHOW CARD 9] If you had to choose one, which would you prefer, more money or

total

age

cent

more free time?

1 More money

2 More free time

1.7

19
1.6

3.0
1.6
1.4
19
1.1
1.5

3.0

3.2
48

1.6

84
1.3
04
0.4
24

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2

75.0 22.1

gender Male 74.7 220
Female 75.2 222
18-19yrs 746 20.1
20-24yrs 78.5 17.7
25-2%yrs 75.4 225
30-34yrs 77.9 18.7
35-39yrs 784 20.5
40-44yrs 73.0 255
45-49yrs 776 21.1
50-54yrs 704 25.2
55-59yrs 70.6 259
60-64yrs 62.4 344
65-69yrs 63.5 30.2
Mumbai 876 124
Delhi 844 124
Kolkata 76.0 236
Chennai AR 204
Bangalore 53.3 453
Hyderabad 70.7 284
Ahmedabad 70.2 28.9
Pune 81.7 1.1
Ludhiana 84.9 12.7
Kochi 744 16.8

24

9
1.2

14
11

22
23
0.7
1.5

1.2
1.5
35

1.6

1.6
04

04
04
4.8
24
6.4

19

total%
100.0

100.0
100.0

100.0
1000
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

100.0
100.0
1000
100.0
100.0
1000
100.0
100.0
100.0
100.0

2002

782
1220

134
311
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125
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Q.15 If you were to get enough money to live as comfortably as you would like for the

rest of your life, would you continue to work or would you stop working?

1 Continue to work

2 Stop working
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 817.1 121 0.1 06 1000 2002
gender Male 89.8 9.3 04 05 1000 782
Female 854 13.9 - 0.7 1000 1220
age 18-19yrs 89.6 9.7 - 0.7 1000 134
20-24yrs 91.6 6.8 03 1.3 1000 311
25-29yrs 884 10.9 04 04 1000 285
30-34yrs 91.8 15 - 0.7 1000 267
35-39yrs 840 16.0 - - 1000 268
40-44yrs 88.5 11.5 - - 1000 200
45-49yrs 85.7 14.3 - - 1000 161
50-54yrs 80.0 193 - 0.7 1000 135
55-58yrs = 894 8.2 - 24 1000 85
60-64yrs 79.6 18.3 1.1 1.1 1000 93
65-69yrs - 69.8 30.2 - - 1000 63
cent Mumbai 90.8 8.8 - 04 1000 250
Delhi 94.0 56 - 04 1000 250
Kolkata 86.2 133 - 04 1000 225
Chennai 78.7 209 - 04 1000 225
Bangalore 80.9 19.1 - - 1000 225
Hyderabad 80.0 19.1 - 09 1000 225
Ahmedabad 93.3 5.8 09 - 1000 225
Pune 95.2 24 0.8 1.6 1000 126
Ludhiana 93.7 3.2 - 32 1000 126
Kochi 80.8 19.2 - - 1000 125
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Q.16 [SHOW CARD 10] Here are some of the things people usually take into account in

relation to their work. Which one would you personally place first? (PLEASE
SELECT ONLY ONE)

1 A good income so that you do not have any worries about money
2 A safe job with no risk of closing down or unemployment
3 Working with people you like

4 Doing an important job which gives you a feeling of accomplishment

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 413 299 10.0 18.3 0.1 04 1000 2002
gender Male 43.1 28.0 9.0 19.4 0.3 03 1000 782
Female 40.2 311 10.7 175 - 05 1000 1220
age 18-18yrs 433 284 9.0 18.7 - 07 1000 134
20-24yrs 418 25.1 10.6 219 - 06 1000 31
25-29yrs 435 30.2 8.4 17.9 - - 1000 285
30-34yrs 41.2 28.8 12.0 17.2 - 0.7 1000 267
35-39yrs 36.6 336 10.4 19.0 - 04 1000 268
40-44yrs 420 27.0 10.0 20.0 0.5 05 1000 200
45-49yrs 41.0 38.5 8.1 124 - - 1000 161
50-54yrs 385 26.7 14.1 20.0 - 0.7 1000 135
55~59yrs 40.0 376 7.1 15.3 - - 1000 85
60-64yrs 452 323 15 15.1 - - 1000 93
65-69yrs 46.0 23.8 1.1 17.5 1.6 - 1000 63
cent Mumbai 57.6 30.0 5.6 6.8 - - 1000 250
Dethi §5.2 232 84 12.8 - 04 1000 250
Kolkata 26.2 418 5.3 26.7 - - 1000 225
Chennai 50.2 29.3 6.2 13.8 04 - 1000 225
Bangalore 320 36.9 133 178 - - 1000 225
Hyderabad 404 36.9 14.2 6.7 - 1.8 1000 225
Ahmedabad 378 107 14.2 373 - - 1000 225
Pune 333 246 11.9 278 038 1.6 1000 126
Ludhiana 437 34.1 12.7 8.7 - 08 1000 126
Kochi 224 328 120 328 - - 1000 125
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Q.17 [SHOW CARD 11] People feel uneasy about themselves or their family members
from time to time. To what extent do you worry, either for yourself or for your

family, about each of the following? Would you say very much, somewhat, slightly,
or not at all?

a. Serious illness

1 Very much
2 Somewhat
3 Slightly
4 Not at all
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total ' .2 14.7 3.6 103 - 0.1 1000 2002
gender Male 70.2 16.2 4.7 88 - - 1000 782
Female 7.9 138 29 112 - 0.2 1000 1220
age 18-18yrs 69.4 15.7 715 15 - - 1000 134
20-24yrs 723 113 5.5 10.6 - 03 1000 311
25-29yrs 71.2 13.7 4.6 105 - ~ 100.0 285
30-34yrs 70.8 13.1 34 12.7 - - 1000 267
35-39yrs 69.8 179 34 9.0 - - 1000 268
40~-44yrs 740 13.5 25 95 - 05 1000 200
45-49yrs 72.7 16.1 3.1 8.1 - - 1000 161
50-54yrs 770 1.1 1.5 104 - - 100.0 135
55-5%yrs 68.2 17.6 1.2 118 - 12 1000 85
60-64yrs 62.4 25.8 - 11.8 - - 1000 93
65-69yrs 69.8 159 1.6 12.7 - - 1000 63
cent  Mumbai 512 216 64 148 - - 1000 250
Delhi 71.8 23.2 44 04 - 04 1000 250
Kolkata 90.7 6.2 2.2 09 - - 1000 225
Chennai 80.4 15.6 23 1.3 - - 1000 225
Bangalore 75.6 22.2 1.3 0.9 - - 1000 225
Hyderabad 26.7 3.1 6.2 63.6 - 04 1000 225
Ahmedabad 924 53 0.4 1.8 - - 100.0 225
Pune 84.1 6.3 48 40 - 08 1000 126
Ludhiana 778 206 16 - - - 1000 126
Kochi 736 128 6.4 7.2 - - 1000 125
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Q.17 [SHOW CARD 11] People feel uneasy about themselves or their family members
from time to time. To what extent do you worry, either for yourself or for your
family, about each of the following? Would you say very much, somewhat, slightly,

or not at all?

b. Car accident

1 Very much
2 Somewhat
3 Slightly
4 Not at all
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 66.8 169 38 12.1 - 03 1000 2002
gender Male 67.3 17.6 3.6 11.1 - 04 1000 782
Female 66.6 164 39 12.8 - 03 1000 1220
age 18-19yrs 68.7 18.7 22 9.7 - 0.7 1000 134
20-24yrs 64.0 193 39 125 - 03 1000 31
25-29yrs 65.6 158 53 133 - - 1000 285
30-34yrs 67.0 16.9 2.6 135 - - 1000 267
35-39yrs 67.5 149 5.6 11.2 - 0.7 1000 268
40-44yrs 70.0 155 20 115 - 1.0 1000 200
45-49yrs 65.8 19.3 3.7 11.2 - - 1000 161
50-54yrs 72.6 119 3.7 119 - - 1000 135
55-59%yrs 74.1 94 1.2 14.1 - 1.2 1000 85
60-64yrs 61.3 215 3.2 140 - - 1000 93
65-69yrs 57.1 27.0 7.9 79 - - 1000 63
cent Mumbai 51.6 28.4 48 15.2 - - 1000 250
Dethi 64.0 26.8 7.2 1.6 - 04 1000 250
Kolkata 924 5.8 0.9 0.9 - - 1000 225
Chennai 68.9 20.4 2.7 7.1 - 09 1000 225
Bangalore 81.8 124 44 1.3 - - 1000 225
Hyderabad 19.1 9.8 1.8 68.4 - 09 1000 225
Ahmedabad 76.4 18.2 2.7 2.7 - - 1000 225
Pune 73.0 15.1 5.6 48 - 1.6 1000 126
Ludhiana 86.5 1.1 1.6 0.8 - - 1000 126
Kochi 68.8 13.6 1.2 10.4 - - 1000 125
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Q.17 [SHOW CARD 11] People feel uneasy about themselves or their family members
from time to time. To what extent do you worry, either for yourself or for your

family, about each of the following? Would you say very much, somewhat, slightly,
or not at all?

¢. Unemployment

1 Very much
2 Somewhat
3 Slightly
4 Not at all
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 53.0 24.1 9.6 128 - 04 1000 2002
gender Male 50.6 27.2 10.7 109 - 05 100.0 782
Female 54.6 22.0 8.9 14.0 - 04 1000 1220
age 18-19yrs 50.7 254 9.0 14.2 - 0.7 100.0 134
20-24yrs 51.8 244 7.4 16.1 - 03 1000 311
25-29yrs 53.7 246 95 119 - 04 1000 285
30-34yrs 56.2 199 11.2 127 - - 1000 267
35-39%yrs 52.2 224 11.2 134 - 0.7 1000 268
40-44yrs 57.0 21.0 10.0 11.0 - 1.0 1000 200
45-49yrs 46.0 36.6 8.1 93 - - 1000 161
*50-54yrs 58.5 244 59 1.1 - - 1000 135
55-59yrs 54.1 20.0 94 153 - 1.2 100.0 85
60-64yrs 473 30.1 129 9.7 - - 1000 93
65-69yrs 52.4 159 159 143 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 30.8 36.0 184 144 - 04 1000 250
Delhi 42.0 364 16.4 48 - 04 1000 250
Kolkata 75.1 19.6 44 0.9 - - 1000 225
Chennai 64.4 23.6 4.0 6.7 - 1.3 1000 225
Bangalore 80.0 14.2 40 1.8 - - 1000 225
Hyderabad 16.0 1.1 93 62.7 - 09 1000 225
Ahmedabad 69.3 15.6 6.7 84 - - 1000 225
Pune 278 444 143 119 - 1.6 1000 126
Ludhiana 770 159 5.6 1.6 - - 1000 126
Kochi 49.8 28.8 136 8.0 - - 1000 125
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Q.17 [SHOW CARD 11] People feel uneasy about themselves or their family members
from time to time. To what extent do you worry, either for yourself or for your
family, about each of the following? Would you say very much, somewhat, slightly,

or not at all?

d. War
1 Very much
2 Somewhat
3 Slightly
4 Not at all
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 51.6 228 85 16.3 - 0.7 1000 2002
gender Male 524 22.0 9.3 153 - 09 1000 782
Female 51.1 233 8.0 17.0 - 0.7 1000 1220
age 18-19yrs 50.7 20.9 9.7 17.9 - 0.7 100.0 134
20-24yrs 52.7 22.2 9.3 154 - 03 1000 3t1
25-29yrs 51.9 204 119 15.8 - - 1000 285
30-34yrs 53.2 20.2 7.1 19.1 - 04 1000 267
35-39yrs 49.6 24.3 9.3 15.7 - 1.1 1000 268
40-44yrs 50.0 25.5 6.5 16.0 - 20 1000 200
45-49yrs 52.2 23.6 11.8 124 - - 1000 161
50-54yrs 56.3 22.2 30 17.8 - 0.7 1000 135
55-5%yrs 424 28.2 82 18.8 - 24 1000 85
60-64yrs 57.0 24.7 1.1 17.2 - - 1000 93
65-69yrs 46.0 254 111 14.3 - 32 1000 63
cent Mumbai 30.0 376 6.8 25.2 - 04 1000 250
Delhi 472 23.6 104 184 - 04 1000 250
Kolkata 74.7 20.9 3.1 1.3 - - 1000 225
Chennai 58.7 18.2 124 8.0 - 27 1000 225
Bangalore 82.2 13.8 3.1 0.9 - - 1000 225
Hyderabad 44 17.8 84 68.4 - 09 1000 225
Ahmedabad 63.1 23.6 7.6 5.8 - - 1000 225
Pune 20.6 46.8 19.0 9.5 - 40 1000 126
Ludhiana 84.1 135 0.8 1.6 - - 1000 126
Kochi 56.8 12.0 200 11.2 - - 1000 125
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Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where '7' is "very important," and

'1' is "not important at all," can you tell me how important each of the following is
to you.

a. Your immediate family members such as spouse and children, if you have any

1 Not Important at all

2

3

4

5

6

7 Very Important

8 Other (Please Specify)

9 DK/NA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 total% n

total 0.9 0.3 04 1.6 6.1 179 7.7 - 09 1000 2002
gender
Male 14 0.3 04 1.3 58 21.5 68.0 - 1.4 1000 782
Female 0.7 0.3 0.5 1.8 6.4 15.7 74.1 - 06 1000 1220
age
18-19yrs - 0.7 0.7 1.5 6.7 20.1 67.9 - 22 1000 134
20-24yrs 1.6 0.6 0.6 1.6 1.1 18.3 66.2 - 32 1000 311
25-29yrs 14 - 04 28 53 22.1 67.7 - 04 1000 285
30-34yrs 04 04 1.1 0.7 6.0 139 71.2 - 04 1000 267
35-3%yrs 1.1 04 0.4 1.1 71 17.9 7.6 - 04 1000 268
40-44yrs 0.5 - - 25 6.0 130 78.0 - - 1000 200
45-49yrs - - - 1.9 5.0 224 70.8 - - 1000 161
50-54yrs 1.5 0.7 - 0.7 3.0 16.3 718 - - 1000 135
55-59yrs 24 - 1.2 1.2 7.1 17.6 70.6 - - 1000 85
60-64yrs 1.1 - - 2.2 54 183 72.0 - 1.1 1000 93
65—69yrs - - - - 719 175 73.0 - 1.6 1000 63
cent
Mumbai 1.2 - 04 - 3.2 224 72.8 - - 1000 250
Delhi 08 08 - 1.2 1.2 17.2 7.2 - 16 1000 250
Kolkata 0.9 - 0.9 13 53 2.7 88.9 - - 1000 225
Chennai 22 - - - 13 15.6 80.9 - - 1000 225
Bangalore 0.4 04 1.8 6.7 16.0 38.7 35.6 - 04 1000 225
Hyderabad - - 04 1.8 22 129 82.7 - - 1000 225
Ahmedabad 04 - - 09 53 133 800 - - 1000 225
Pune 24 0.8 - - 24 24 873 - 48 1000 126
Ludhiana 0.8 1.6 - - 24 222 67.5 - 56 1000 126
Kochi 0.8 - 0.8 4.0 18.4 336 424 - - 1000 125
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Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where '7' is "very important,” and
'l' is "not important at all,” can you tell me how important each of the following is

to you.

b. Career and job
1 Not Important at all

2

3

4

5

6

7 Very Important

8 Other (Please Specify)

9DK/NA

1 2 3 4 L3 6 7 8 9 total% n

total ' 1.8 0.8 0.7 33 104 299 528 0.0 02 1000 2002
gender
Male 2.3 04 0.6 1.0 9.2 276 58.4 0.1 03 1000 782
Female 1.5 1.1 0.7 48 1.1 313 49.3 - 02 1000 1220
age
18-19yrs 0.7 0.7 0.7 1.5 12.7 30.6 53.0 - - 1000 134
20-24yrs 1.6 13 0.3 29 1.3 299 51.8 03 06 1000 311
25-29yrs 0.7 1.1 04 49 123 32.6 48.1 - - 1000 285
30-34yrs 19 - 04 1.9 9.7 28.1 57.7 - 04 1000 267
35-39yrs 1.9 04 0.7 5.6 15 31.0 52.6 - 04 1000 268
40-44yrs 35 05 1.5 30 10.0 245 57.0 - - 1000 200
45-49yrs 1.2 1.2 - 25 11.8 342 49.1 - - 1000 161
50~54yrs 3.7 22 1.5 0.7 119 25.9 533 - 0.7 1000 135
55-5%yrs 35 1.2 - 47 118 30.6 48.2 - - 1000 85
60-64yrs 1.1 - 1.1 43 15 247 61.3 - - 1000 93
65-69yrs - - 32 3.2 48 39.7 49.2 - - 1000 63
cent
Mumbai - 0.8 04 - 6.8 35.6 56.4 - - 1000 250
Delhi 20 0.8 08 44 11.2 296 50.8 04 - 1000 250
Kolkata 0.9 09 04 22 7.1 124 76.0 - - 1000 225
Chennai 1.8 04 - 13 16 213 67.6 - - 1000 225
Bangalore 0.4 - 0.9 84 23.1 284 38.2 - 04 1000 225
Hyderabad - - 04 0.9 7.1 68.9 22.7 - - 1000 225
Ahmedabad 09 04 04 89 6.2 209 62.2 - - 1000 225
Pune 15.1 - 08 - 24 5.6 73.8 - 24 1000 126
Ludhiana 1.6 3.2 3.2 3.2 14.3 30.2 444 - - 1000 126
Kochi 0.8 32 0.8 1.6 21.6 384 328 - 08 1000 125
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Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where 'T' is "very important," and

'1' is "not important at all," can you tell me how important each of the following is
to you.

c. Free time and relaxation

1 Not Important at all

2

3

4

5

6

7 Very Important

8 Other (Please Specify)

9DK/NA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 totai% n

total 7.8 49 58 126 18.9 22.1 270 0.0 0.7 1000 2002
gender
Male 7.8 59 6.1 124 164 23.1 275 0.1 06 1000 782
Female 7.9 43 56 12.8 205 214 26.7 - 08 1000 1220
age
18-19yrs 8.2 6.0 15 16.4 179 216 20.1 - 22 1000 134
20-24yrs 113 6.1 74 129 183 21.2 219 - 10 1000 311
25-28yrs 53 5.6 6.0 9.8 196 235 29.1 - 1.1 1000 285
30-34yrs 9.7 4.1 71 12.7 22.8 20.2 23.2 - - 1000 267
35-3%yrs 6.3 6.0 7.1 741 21.6 209 30.2 - 0.7 1000 268
40-44yrs 8.5 5.0 45 170 125 19.5 325 - 05 1000 200
45-49yrs 6.2 25 3.1 130 19.9 23.0 323 - - 1000 161
50-54yrs 10.4 5.9 30 1.1 20.7 20.7 25.2 0.7 22 1000 135
55-59yrs 71 35 35 153 18.8 29.4 224 - - 1000 85
60-64yrs 6.5 2.2 43 140 129 26.9 333 - - 1000 93
65-69yrs - 3.2 48 222 143 25.4 30.2 - - 1000 63
cent
Mumbai 04 24 1.6 44 124 34.0 436 - 1.2 1000 250
Delhi 124 15.6 124 16.0 11.6 16.0 148 - 1.2 1000 250
Kolkata 53 1.8 27 142 22.7 18.2 35.1 - - 1000 225
Chennai 5.8 04 36 84 15.1 29.8 36.9 - - 1000 225
Bangalore - 09 2.2 22 18.7 404 338 04 1.3 1000 225
Hyderabad - - 22 204 46.2 1.1 19.6 - 04 1000 225
Ahmedabad 240 116 133 213 10.2 10.2 93 - - 1000 225
Pune 25.4 - 56 5.6 7.1 79 476 - 08 1000 126
Ludhiana 5.6 15.1 1.9 19.8 19.0 19.0 95 - - 1000 126
Kochi 5.6 16 40 16.0 248 288 16.0 - 32 1000 125
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Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where '7' is "very important," and

'1' is "not important at all,” can you tell me how important each of the following is

to you.

d. Friends and people you know
1 Not Important at all

2

3

4

5

6

7 Very Important

8 Other (Please Specify)

9DK/NA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 total% n

total 1.9 1.3 3.1 11.3 210 30.2 30.6 - 05 1000 2002
gender
Male 26 14 2.7 8.3 22.1 313 313 - 03 1000 782
Female 1.6 1.3 34 13.2 203 294 30.2 - 07 1000 1220
age
18-19yrs 1.5 22 2.2 12.7 20.9 30.6 29.9 - - 1000 134
20-24yrs 1.9 23 45 10.3 22.2 29.3 28.9 - 06 1000 311
25-29yrs 1.8 1.1 3.2 144 19.6 29.1 30.2 - 0.7 1000 285
30-34yrs 3.7 04 3.0 11.6 228 28.1 30.0 - 04 1000 267
35-39%yrs 1.9 1.9 3.0 11.2 254 26.1 29.5 - 1.1 1000 268
40-44yrs 0.5 15 25 120 185 285 36.0 - 05 1000 200
45-49yrs 0.6 1.2 37 50 21.7 36.0 31.7 - - 1000 161
50-54yrs 44 0.7 3.7 74 230 356 25.2 - - 1000 135
55-59yrs - 1.2 1.2 94 15.3 329 38.8 - 1.2 1000 85
60-64yrs 3.2 1.1 3.2 17.2 18.3 30.1 26.9 - - 1000 93
65-69yrs - - - 143 9.5 39.7 36.5 - - 1000 63
cent
Mumbai 0.8 04 04 1.6 17.2 304 492 - - 1000 250
Delhi 5.6 20 6.0 8.8 21.2 33.2 228 - 04 1000 250
Kolkata 04 13 3.6 9.8 204 23.6 40.9 - - 1000 225
Chennai 2.7 09 04 44 12.0 373 418 - 04 1000 225
Bangalore - 18 1.3 84 23.1 373 271 - 09 1000 225
Hyderabad - - 2.7 40.0 21.8 26.7 8.9 - - 1000 225
Ahmedabad 2.7 2.2 8.4 15.6 204 23.6 271 - - 1000 225
Pune 5.6 - 1.6 5.6 13.5 23.0 49.2 - 1.6 1000 126
Ludhiana 1.6 - 48 48 325 333 230 - - 100.0 126
Kochi 08 5.6 0.8 8.8 376 320 1.2 - 32 1000 125
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Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where '7' is "very important," and

'1' is "not important at all," can you tell me how important each of the following is
to you.

e. Parents, brothers, sisters, and other relatives

1 Not Important at all

2

3

4

5

6

7 Very Important

8 Other (Please Specify)

9 DK/NA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 total% n

total 0.7 0.6 2.7 26 10.2 299 §3.1 - 02 1000 2002
gender
Male 0.9 04 1.3 1.9 98 325 53.2 - - 1000 782
Female 0.6 0.7 36 3.1 104 28.2 53.0 - 03 1000 1220
age
18-19yrs - 0.7 22 22 15 26.1 61.2 - - 1000 134
20-24yrs 0.6 1.0 13 29 109 30.9 51.8 - 06 1000 311
25-29yrs 04 14 35 49 11.2 28.8 498 - - 100.0 285
30-34yrs 04 - 30 2.2 120 30.3 52.1 - - 1000 267
35-3%yrs 1.5 0.4 4.1 34 8.6 31.0 50.4 - 0.7 1000 268
40-44yrs - 0.5 20 15 6.5 280 61.5 - - 1000 200
45-49yrs 0.6 - 3.1 19 149 29.8 49.7 - - 1000 161
50-54yrs 2.2 0.7 2.2 22 8.9 28.9 54.8 - - 1000 135
55-5%yrs 1.2 - 47 24 129 259 529 - - 100.0 85
60-64yrs 1.1 1.1 22 1.1 54 376 51.6 - - 1000 93
65-69yrs - - - - 127 333 54.0 - - 1000 63
cent
Mumbai 0.8 04 - 04 10.4 340 540 - - 1000 250
Delhi - 1.2 0.8 3.2 8.0 304 56.0 - 04 1000 250
Kolkata 04 - 04 04 40 7.1 87.6 - - 1000 225
Chennai 2.7 - 04 - 40 26.7 66.2 - - 1000 225
Bangalore - 1.8 09 84 22.7 40.0 25.8 - 04 1000 225
Hyderabad - - 19.1 76 89 38.7 258 - - 1000 225
Ahmedabad 04 - 0.4 0.4 58 222 70.7 - - 1000 225
Pune 24 0.8 24 0.8 6.3 135 722 - 1.6 1000 126
Ludhiana 0.8 24 - 0.8 15.1 413 39.7 - - 1000 126
Kochi - - 0.8 3.2 23.2 520 20.8 - - 1000 125
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Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where '7' is "very important," and

'1' is "not important at all," can you tell me how important each of the following is

to you.
f. Religion

1 Not Important at all

2

3

4

5

6

7 Very Important

8 Other (Please Specify)

9 DK/NA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 total% n

total 3.0 30 6.6 6.0 143 259 40.7 - 04 1000 2002
gender
Male 29 3.1 3.7 5.9 15.2 30.1 38.7 - 04 1000 782
Female 3.1 3.0 84 6.1 13.7 23.2 420 - 04 1000 1220
age
18-19yrs 5.2 3.7 15 9.0 134 26.9 33.6 - 0.7 1000 134
20-24yrs 3.2 3.2 6.4 6.1 14.1 248 412 - 10 1000 311
25-29yrs 39 1.8 1.7 9.8 140 235 393 - - 1000 285
30-34yrs 26 41 8.6 41 14.6 24.7 41.2 - - 1000 267
35-39yrs 26 3.7 7.1 34 17.2 265 39.2 - 04 1000 268
40-44yrs 35 20 40 40 135 275 455 - - 1000 200
45-49yrs 1.9 1.9 8.1 8.7 149 213 36.6 - 06 1000 161
50-54yrs 1.5 3.7 3.7 7.4 15.6 23.7 444 - - 1000 135
55-59yrs 35 47 4.7 4.7 176 247 388 - 1.2 1000 85
60~64yrs 22 3.2 22 43 10.8 30.1 46.2 - 1.1 1000 93
65-69yrs 32 1.6 9.5 32 3.2 333 46.0 - - 1000 63
cent
Mumbai 28 24 1.6 24 7.2 348 488 - - 1000 250
Delhi 1.2 0.8 44 7.2 19.2 28.0 39.2 - - 1000 250
Kolkata 49 44 49 10.7 12.0 124 50.7 - - 1000 225
Chennai 8.0 6.7 58 6.2 13.3 22.2 373 - 04 1000 225
Bangalore - 04 04 53 28.9 280 35.1 - 1.8 1000 225
Hyderabad 04 8.9 333 9.3 6.7 34.7 6.7 - - 1000 225
Ahmedabad 09 13 1.8 2.7 124 200 60.9 - - 1000 225
Pune 40 1.6 1.6 3.2 7.1 13.5 66.7 - 24 1000 126
Ludhiana 32 - 1.6 32 159 278 484 - - 1000 126
Kochi 8.0 1.6 7.2 9.6 208 36.0 16.8 - - 1000 125

31



Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where '7' is "very important,” and

'1' is "not important at all," can you tell me how important each of the following is

to you.
g. Politics

1 Not Important at all

2

3

4

5

6

7 Very Important

8 Other (Please Specify)

9 DK/NA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 total% n

total 21.8 10.7 154 14.0 11.7 129 123 - 1.1 100.0 2002
gender
Male 22.1 8.1 1.3 14.7 14.7 15.6 124 - 1.2 1000 782
Female 21.6 125 18.1 135 98 11.1 123 - 1.1 1000 1220
age
18-19yrs 18.7 11.2 12.7 16.4 11.9 17.2 11.2 - 0.7 1000 134
20-24yrs 23.2 125 135 129 10.9 129 125 - 1.6 1000 311
25-29yrs 19.6 123 179 133 11.6 11.2 13.7 - 04 1000 285
30-34yrs 23.2 8.2 16.1 16.5 120 120 10.5 - 1.5 1000 267
35-39yrs 23.1 127 14.6 116 116 138 1.2 - 1.5 1000 268
40-44yrs 285 10.0 14.0 13.0 13.0 110 10.5 - - 1000 200
45-49yrs 19.3 8.1 16.8 15.5 137 16.8 8.7 - 1.2 1000 161
50-54yrs 22.2 119 16.3 104 126 104 15.6 - 0.7 1000 135
55-5%yrs 20.0 118 129 21.2 11.8 106 94 - 24 1000 85
60-64yrs 16.1 54 215 10.8 9.7 140 215 - 1.1 1000 93
65-69yrs 143 9.5 143 19.0 19 143 19.0 - 16 1000 63
cent
Mumbai 14.8 2.8 8.8 12.8 120 224 26.4 - - 1000 250
Delhi 216 10.0 16.4 14.4 14.0 164 7.2 - - 1000 250
Kolkata 39.1 116 129 14.2 10.7 53 6.2 - - 1000 225
Chennai 18.2 16.9 11.6 8.9 10.7 10.7 22.2 - 09 1000 225
Bangalore 6.7 11.6 124 93 178 22.7 17.8 - 1.8 1000 225
Hyderabad 3.1 9.3 338 258 10.2 120 49 - 09 1000 225
Ahmedabad 36.9 18.2 129 10.2 58 36 124 - - 1000 225
Pune 50.8 48 1.1 8.7 5.6 1.6 8.7 - 8.7 1000 126
Ludhiana 6.3 95 16.7 175 26.2 20.6 3.2 - - 1000 126
Kochi 31.2 104 184 20.0 48 88 40 - 24 1000 125
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Q.19 [SHOW CARD 13] All things considered, how satisfied are you with your family
life? The time you spend and the things you do with members of your family? Just

call off the number which comes closest to your feelings.

1 Satisfied
2 Somewhat satisfied

3 Neither satisfied nor dissatisfied (neutral)

4 Somewhat dissatisfied
5 Dissatisfied
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 5 8 9 total% n
total 73.1 243 15 0.5 03 - 0.2 1000 2002
gender Male 738 239 1.2 0.9 0.1 - 0.1 1000 782
Female 72.6 245 1.8 0.3 04 - 03 1000 1220
age 18-19yrs 73.1 246 22 - - - - 1000 134
20-24yrs 73.6 24.1 0.6 0.6 03 - 06 1000 311
25-29yrs 740 239 14 04 04 - - 1000 285
30-34yrs 75.7 213 1.5 1.1 04 - - 1000 267
35-39yrs 716 26.1 1.9 04 - - - 1000 268
40-44yrs 75.0 220 15 0.5 0.5 - 05 1000 200
45-48yrs 64.0 31.1 1.9 1.9 0.6 - 0.6 1000 161
50-54yrs 76.3 21.5 1.5 - 0.7 - - 1000 135
55-59yrs 65.9 294 4.7 - - - - 1000 85
60-64yrs 76.3 215 1.1 - - - 1.1 100.0 93
65-69yrs 76.2 238 - - - - - 1000 63
cent Mumbai 81.2 188 - - - - - 1000 250
Delhi 65.2 324 1.6 - 04 - 04 1000 250
Kolkata 59.6 36.0 22 1.8 04 - - 1000 225
Chennai 78.7 19.6 0.9 04 04 - - 100.0 225
Bangalore 67.6 31.1 04 - 0.4 - 04 1000 225
Hyderabad 71.1 26.7 22 - - - - 1000 225
Ahmedabad 89.8 84 1.3 - 0.4 - - 1000 225
Pune 69.8 20.6 40 3.2 - - 24 1000 126
Ludhiana 88.9 8.7 1.6 0.8 - - - 1000 126
Kochi 57.6 37.6 32 0.8 08 - - 1000 125
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Q.20 {[SHOW CARD 14] Now I would like to ask about your life as a whole. How

satisfied are you with your life as a whole these days? Which number on this card
comes closest to your feelings?

1 Satisfied
2 Somewhat satisfied
3 Neither satisfied nor dissatisfied (neutral)

4 Somewhat dissatisfied
5 Dissatisfied
8 Other (Please Specify)__
9DK
1 2 3 4 5 8 9 total%® n
total 67.7 29.2 20 0.7 0.2 - 0.1 1000 2002
gender Male 69.6 27.1 23 06 03 - 0.1 1000 782
Female 66.5 30.5 1.9 0.8 0.2 - 02 1000 1220
age 18-19yrs 66.4 328 0.7 - - - - 1000 134
20-24yrs 69.5 21.0 19 0.6 0.3 - 06 1000 an
25-29yrs 63.2 344 2.1 04 - - - 1000 285
30-34yrs 723 24.3 19 1.1 04 - - 1000 267
35-39yrs 68.3 28.0 2.6 1.1 - - - 1000 268
40-44yrs 70.0 215 1.5 - 05 - 05 1000 200
45-49yrs 615 34.2 3.1 06 0.6 - - 1000 161
50-54yrs 67.4 30.4 1.5 0.7 - - - 1000 135
55-59yrs 64.7 28.2 47 24 - - - 1000 85
60-64yrs 731 24.7 22 - - - - 1000 93
65-69yrs 65.1 31.7 - 3.2 - - - 1000 63
cent Mumbai 748 244 04 04 - - - 1000 250
Delhi 66.0 31.2 24 - 04 - - 1000 250
Kolkata 52.4 43.1 1.8 2.2 04 - - 1000 225
Chennai 68.9 2716 2.2 1.3 - - - 1000 225
Bangalore 60.4 38.2 09 - - - 04 1000 225
Hyderabad 66.7 28.9 40 04 - - - 1000 225
Ahmedabad 87.1 1.1 0.9 04 04 - - 1000 225
Pune 579 34.1 3.2 24 08 - 16 1000 126
Ludhiana 90.5 7.1 24 - - - - 1000 126
Kochi 488 46.4 40 08 - - - 1000 125
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Q.21 During the last four weeks, have you suffered from any of the following? (READ
OUT) (ASK ONE BY ONE)

1 Headaches/migraines/(head felt heavy)
2 Backaches (stiff back)

3 Nervousness

4 Depression (feeling down)

5 Insomnia (sleeplessness)

8 Other (Please Specify)___
9DK
1 2 3 4 5 8 9 n
total 435 26.7 16.2 16.6 16.2 0.7 09 2002
gender Male 334 20.3 13.7 176 15.1 0.8 1.0 782
Female 50.0 30.7 17.8 15.9 16.9 0.7 0.8 1220
age 18-19yrs 455 14.2 104 11.2 8.2 1.5 2.2 134
20-24yrs 347 20.3 116 135 129 0.3 13 311
25-29yrs 43.2 249 133 186 144 0.7 1.1 285
30-34yrs 42.7 23.2 16.5 16.1 139 1.1 04 267
35-39yrs 48.1 29.5 17.2 16.0 160 0.7 0.7 268
40-44yrs 49.5 32.0 185 145 20.0 0.5 0.5 200
45-49yrs 547 36.6 19.3 24.2 23.0 1.2 - 161
50-54yrs 39.3 28.9 230 185 178 0.7 1.5 135
55-59yrs 50.6 34.1 17.6 24.7 21.2 - 1.2 85
60-64yrs 323 28.0 21.5 16.1 183 - - 93
65-69yrs 36.5 36.5 19.0 11.1 254 - 1.6 63
cent Mumbai 69.2 35.2 21.6 284 26.4 - - 250
Delhi 26.8 164 104 124 6.4 1.2 - 250
Kolkata 471 329 218 240 25.3 - - 225
Chennai 56.0 28.4 26.2 26.2 218 1.3 - 225
Bangalore 471 324 1.1 1.3 1.3 - - 225
Hyderabad 244 71 2.2 49 7.6 0.9 13 225
Ahmedabad 253 204 80 84 124 09 - 225
Pune 65.9 325 29.4 238 31.7 3.2 3.2 126
Ludhiana 35.7 34.9 19.8 28.6 23.0 - - 126
Kochi 424 376 20.8 144 15.2 - 8.8 125
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Q.22 [SHOWCARD 15] Whom would you go to for advice when you have worries about

your personal problems and important matters? Please choose one among the

following.

1 Father

2 Mother

3 Brothers and sisters

4 Spouse or partner (wife or husband)

5 Other family member and relative

6 Friends or acquaintances (in your workplace, school or neighborhood)
7 Person to consult anonymously (on the phone or internet)

8 Other (Please Specify)____

9 I don't have anyone with whom I can confide

10 I don't have any problems

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99  total%

total 130 195 64 430 71 8.0 0.2 1.3 04 0.6 03 1000
gender
Male 206 185 54 327 87 101 0.3 1.7 08 08 05 1000
Female 82 202 71 495 6.1 6.6 0.2 1.1 0.2 0.5 02 1000
age
18-18yrs 246 448 52 5.2 52 142 - - 0.7 - - 1000
20-24yrs 232 36.0 71 145 39 125 03 13 - 03 10 1000
25-29yrs 154 228 70 414 46 6.3 - 04 04 1.1 0.7 1000
30-34yrs 94 221 60 483 52 6.7 04 0.7 - 1.1 - 1000
35-39%yrs 10.1 153 60 57.1 5.2 49 - 1.1 04 - - 1000
40-44yrs 9.5 95 60 575 8.5 7.0 - - 05 1.0 05 1000
45-489yrs 11.2 6.8 37 627 6.8 6.2 - 1.9 - 0.6 - 1000
50-54yrs 52 6.7 81 563 126 6.7 0.7 1.5 15 0.7 - 1000
55-5%yrs 71 106 94 471 94 106 1.2 24 12 1.2 - 1000
60-64yrs 32 43 756 538 129 8.6 - 715 1.1 - 1.1 1000
65-69yrs 111 32 63 413 288 48 - 3.2 1.6 - - 1000
cent
Mumbai 176 200 44 444 6.8 6.4 - - 04 - - 1000
Delhi 200 156 48 404 40 108 - 20 04 1.2 08 1000
Kolkata 80 173 36 569 6.7 49 - 13 09 04 - 1000
Chennai 102 164 89 347 49 227 04 09 09 - - 1000
Bangalore 76 280 120 382 76 6.2 - - - 0.4 - 100.0
Hyderabad 147 284 89 338 6.2 5.8 - 04 09 - 09 1000
Ahmedabad 147 142 107 431 6.2 49 04 40 - 1.8 - 1000
Pune 95 151 24 389 230 7.9 1.6 - - - 1.6 100.0
Ludhiana 198 183 32 484 48 1.6 - 3.2 - 08 - 1000
Kochi 48 200 - 584 8.0 40 - 1.6 08 16 08 1000
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Q.23 [SHOW CARD 16] If you look at successful people in society today, which do you

think has played the largest part in their success, their ability and effort, luck and
chance, or relationships through kindred, countrymen/countrywomen, and

alumni/alumnae (personal connections) ?

1 Ability and effort
2 Luck and chance

3 Relationships through kindred, countrymen / countrywomen, and alumni /

alumnae (personal connections)

8 Other (Please Specify)_
9DK
1 2 3 8 9 total% n
total 63.7 30.0 46 0.1 14 1000 2002
gender Male 685 260 3.7 0.3 15 1000 782
Female 60.7 326 5.2 0.1 14 1000 1220
age 18-19yrs 69.4 23.9 6.0 - 0.7 100.0 134
20-24yrs 624 322 35 0.3 16 1000 311
25-29yrs 61.1 330 49 04 0.7 1000 285
30-34yrs 670 270 41 - 1.9 1000 267
35-3%yrs 62.7 31.0 6.0 - 04 1000 268
40-44yrs 65.5 31.0 25 - 1.0 1000 200
45-49yrs 65.2 28.6 5.0 0.6 06 1000 161
50-54yrs 65.2 23.7 5.9 - 52 1000 135
55-59yrs 57.6 35.3 5.9 - 1.2 1000 85
60-64yrs 624 290 5.4 - 32 1000 93
65-69yrs 58.7 36.5 3.2 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 644 256 100 - - 1000 250
Delhi 80.0 16.0 36 04 - 1000 250
Kolkata 57.8 39.6 27 - - 1000 225
Chennai 60.0 36.9 22 04 04 1000 225
Bangalore 618 289 9.3 - - 1000 225
Hyderabad 698 253 40 04 04 1000 225
Ahmedabad 498  43.1 6.7 - 04 1000 225
Pune 540 246 0.8 - 206 1000 126
Ludhiana 80.2 19.8 - - - 1000 126
Kochi 584  40.0 16 - - 1000 125
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Q24 [SHOW CARD 17] Now the questions about hot topics. How do you feel about
something like 'Supernatural Power' and 'UFO (Unidentified Flying Object)' on
this card? Looking at categories 1 to 8 carefully, please choose the one that comes
closest to your feeling for each of the following items.

a. Super natural power or Psychokinesis
1 Boring
2 Would like to be
3 Exist
4 Dreadful, Scary
5 Would not like to be
6 Interesting, amusing

7 Nonsense / Does not exist

8 Not dreadful / Not scary

98 Other (Please Spreify)

99 DK

1 2 3 4 5 6 7 8 98 99 total% n

total 9.6 18.4 259 8.2 8.2 10.0 9.2 33 - 71 100.0 2002
gender
Male 9.6 162 248 79 84 9.7 115 4.7 - 70 1000 782
Female 9.6 198 26.6 8.4 8.1 10.2 1.7 25 - 1.2 1000 1220
age ’
18-19yrs 90 216 224 9.0 60 164 8.2 2.2 - 5.2 1000 134
20-24yrs 109 186 238 8.0 96 109 6.4 3.2 - 84 1000 311
25-29yrs 123 189 221 88 102 105 84 2.1 - 6.7 1000 285
30-34yrs 10.1 202 266 741 15 9.0 9.4 30 - 7.1 1000 267
35-3%yrs 8.6 187 254 101 86 9.0 86 49 - 6.3 1000 268
40-44yrs 85 140 355 8.0 15 8.5 8.5 5.0 - 45 1000 200
45-49yrs 8.7 18.6 255 15 8.7 8.7 99 3.1 - 9.3 100.0 161
50-54yrs 44 170 25.2 714 89 11.9 148 3.7 - 6.7 100.0 135
55-5%yrs 94 18.8 318 47 1.2 10.6 8.2 47 - 10.6 100.0 85
60-64yrs 129 129 258 11.8 54 54 129 22 - 108 160.0 93
65-69yrs 63 222 238 48 127 95 143 1.6 - 48 100.0 63
cent
Mumbai 11.6 208 15.6 148 100 8.0 124 5.2 - 1.6 1000 250
Delhi 84 152 220 132 76 104 108 36 - 8.8 1000 250
Kolkata 13 249 56.4 - 18 04 10.2 3.1 - 1.8 1000 225
Chennai 11.6 147 49 6.3 8.0 22.7 10.7 5.8 - 16.4 1000 225
Bangalore 102 231 10.2 120 49 53 80 44 - 21.8 1000 225
Hyderabad 258 347 19.6 9.3 44 3.1 22 04 - 04 1000 225
Ahmedabad 40 98 458 5.8 13 276 2.7 2.7 - 04 1000 225
Pune 6.3 08 58.7 48 - 1.6 254 - - 24 100.0 126
Ludhiana 40 190 151 95 286 5.6 6.3 5.6 - 6.3 1000 126
Kochi 8.0 9.6 18.4 24 312 104 8.0 0.8 - 11.2 100.0 125
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Q24 [SHOW CARD 17] Now the questions about hot topics. How do you feel about
something like 'Supernatural Power' and 'UFO (Unidentified Flying Object)' on
this card? Looking at categories 1 to 8 carefully, please choose the one that comes

closest to your feeling for each of the following items.

b. UFO (Unidentified Flying Object) or alien
1 Boring
2 Would like to be
3 Exist
4 Dreadful, Scary
5 Would not like to be
6 Interesting, amusing

7 Nonsense / Does not exist

8 Not dreadful / Not scary

98 Other (Please Sprcify)

99 DK

1 2 3 4 5 6 7 8 98 99 total% n

total 70 185 14.6 1.7 104 144 139 3.1 0.0 10.3 1000 2002
gender
Male 6.6 16.0 14.8 79 11.5 170 13.6 35 0.1 9.0 100.0 782
Female 7.2 20.2 144 715 9.8 128 14.1 29 - 1.1 1000 1220
age ’
18-19yrs 9.0 15.7 20.1 8.2 9.7 17.2 8.2 15 - 104 100.0 134
20-24yrs 6.8 19.6 14.1 74 10.6 164 125 1.9 - 10.6 100.0 311
25-29yrs 8.4 20.4 13.7 7.7 9.1 123 13.7 53 - 9.5 1000 285
30-34yrs 7.1 20.6 127 79 10.1 14.2 139 34 - 10.1 1000 267
35-39yrs 10.1 183 138 7.8 97 14.9 14.2 1.9 - 9.3 100.0 268
40-44yrs 6.5 16.0 18.0 50 85 140 220 40 - 6.0 100.0 200
45-49yrs 25 230 14.3 7.5 124 15.5 10.6 1.2 0.6 124 100.0 161
50-54yrs 3.7 14.1 16.3 6.7 14.1 11 148 44 - 148 100.0 135
55-59yrs 71 224 7.1 5.9 11.8 14.1 16.5 24 - 12.9 1000 - 85
60—64yrs 75 129 140 16.1 75 16.1 108 43 - 10.8 1000 93
65-69yrs 3.2 12.7 17.5 7.9 175 1.1 143 48 - 1a 100.0 63
cent
Mumbai 120 21.6 21.2 144 6.8 9.2 108 20 - 20 100.0 250
Delhi 36 76 148 120 140 188 15.6 20 - 11.6 100.0 250
Kolkata 0.9 34.7 17.8 - 14.7 2.7 16.0 6.2 - 7.1 1000 225
Chennai 7.1 116 6.2 49 5.3 26.2 11.6 3.1 04 23.6 100.0 225
Bangalore 10.2 17.3 133 11.6 71 58 6.2 3.1 - 25.3 100.0 225
Hyderabad 1.1 43.6 19.1 7.1 58 49 44 1.8 - 2.2 100.0 225
Ahmedabad 80 44 129 40 44 267 262 7.6 - 58 1000 225
Pune 3.2 15.1 11.1 6.3 24 11.1 45.2 08 - 48 100.0 126
Ludhiana 24 5.6 175 13.5 246 270 4.8 0.8 - 40 100.0 126
Kochi 8.0 16.8 8.0 08 312 17.6 3.2 0.8 - 13.6 100.0 125
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Q24 [SHOW CARD 17] Now the questions about hot topics. How do you feel about
something like 'Supernatural Power' and 'UFO (Unidentified Flying Object)' on
this card? Looking at categories 1 to 8 carefully, please choose the one that comes
closest to your feeling for each of the following items.

c. Goblin or ogre
1 Boring
2 Would like to be
3 Exist
4 Dreadful, Scary
5 Would not like to be
6 Interesting, amusing

7 Nonsense / Does not exist

8 Not dreadful / Not scary

98 Other (Please Spreify)

99 DK

1 2 3 4 5 6 7 8 98 99 total% n

total 6.7 6.0 10.7 18.8 14.5 6.3 23.2 6.1 0.2 13 100.0 2002
gender
Male 8.2 50 10.9 20.5 13.8 6.6 21.6 58 03 74 1000 782
Female 58 6.6 10.6 178 15.0 6.1 242 6.4 0.2 73 1000 1220
age
18-19yrs 15 30 104 26.1 104 8.2 20.1 8.2 - 6.0 100.0 134
20-24yrs 6.1 58 11.6 209 12.2 6.1 215 74 0.3 8.0 1000 311
25-29yrs 6.7 1.7 10.5 16.5 13.3 6.0 284 6.3 - 46 100.0 285
30-34yrs 8.2 49 11.2 184 16.7 4.1 236 6.4 - 7.5 100.0 267
35-39yrs 6.3 5.2 11.9 194 13.8 78 231 6.3 - 6.0 1000 268
40—-44yrs 8.5 70 8.5 19.5 135 55 245 7.0 0.5 55 1000 200
45-49yrs 5.6 5.0 8.7 180 242 6.2 199 3.7 - 8.7 100.0 161
50-54yrs 5.2 8.1 14.1 15.6 133 3.7 25.9 30 0.7 104 100.0 135
55-59yrs 5.9 94 94 14.1 11.8 94 17.6 7.1 1.2 14.1 100.0 85
60-64yrs 6.5 6.5 8.6 21.5 129 9.7 19.4 5.4 1.1 8.6 100.0 93
65—-69yrs 6.3 3.2 9.5 12.7 254 6.3 238 32 - 9.5 100.0 63
cent
Mumbai 8.4 9.6 60 368 140 44 16.0 24 - 24 1000 250
Delhi 712 24 108 384 176 48 124 24 - 4.0 1000 250
Kolkata 1.3 1.1 8.9 1.8 18.2 1.8 498 53 - 1.8 1000 225
Chennai 49 3.6 276 7.1 240 138 71 1.8 - 10.2 1000 225
Bangalore 129 84 7.6 1.6 71 10.7 10.2 5.8 - 29.8 1000 225
Hyderabad 10.7 129 11.1 49 138 62 293 7.1 0.9 3.1 1000 225
Ahmedabad 1.8 - 114 9.8 2.7 44 43.6 23.1 0.9 2.7 1000 225
Pune 08 2.4 741 278 3.2 24 500 0.8 - 5.6 100.0 126
Ludhiana 5.6 48 7.1 54.0 18.3 0.8 3.2 24 0.8 3.2 100.0 126
Kochi 13.6 - 40 128 29.6 128 8.8 8.0 - 104 100.0 125
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Q24 [SHOW CARD 17] Now the questions about hot topics. How do you feel about
something like 'Supernatural Power' and 'UFO (Unidentified Flying Object)' on
this card? Looking at categories 1 to 8 carefully, please choose the one that comes

closest to your feeling for each of the following items.

d. Ghost or apparition, curse

1 Boring

2 Would like to be

3 Exist

4 Dreadful, Scary

5 Would not like to be

6 Interesting, amusing

7 Nonsense / Does not exist

8 Not dreadful / Not scary

98 Other (Please Spreify)

99 DK

1 2 3

total 6.5 66 106
gender .
Male 10.1 60 104
Female 42 7.0 10.7
age
18-19yrs 9.0 45 6.7
20~24yrs 5.5 74 9.6
25-29yrs 7.4 6.0 9.8
30-34yrs 6.7 6.4 79
35-39%yrs 8.2 63 104
40-44yrs 7.0 90 145
45-49yrs 6.2 50 112
50-54yrs 37 6.7 1438
§5-59yrs 24 82 141
60—-64yrs 54 86 9.7
65-69yrs 6.3 48 127
cent
Mumbai 7.2 8.0 88
Delhi 72 16 120
Kolkata 1.3 147 156
Chennai 7.6 09 5.3
Bangalore 14.7 938 53
Hyderabad 5.8 17.8 10.2
Ahmedabad 22 04 102
Pune 1.6 1.6 15.1
Ludhiana 3.2 56 206
Kochi 13.6 1.6 8.0

4
18.5

16.9
19.6

21.6
209
18.6
18.7
19.4
16.5
174
1.9
18.8
226
12.7

33.6
248

0.9
236
10.2
240

16
238
246
120

5
15.6

16.0
15.4

16.4
145
144
19.5
134
120
224
16.3

8.2
118
210

16.0
228
18.2
222
8.9
9.8
0.9
48
31.0
288

41

54
4.2

6.0
5.1
4.2
5.2
5.2
25
1.9
5.2
94
32
48

20
5.2
0.4
6.7
6.2
6.7
53
1.6
32
9.6

228

220
233

17.2
232
253
21.7
23.1
25.0
242
23.0
212
194
206

204
18.0
418
15.6
147
11.6
44.4
43.7

71

6.4

6.5
78

19
6.8
9.1
6.4
1.5
6.5
5.6
6.7
5.9
8.6
3.2

20
1.2
5.3
9.8
5.3
8.0
25.3
3.2
1.6
8.8

98
0.2

0.1
0.2

99
7.2

6.6
75

6.0
7.1
5.3
1.5
6.3
6.5
6.2
119
106
9.7
19

20
6.8
1.8
84
249
5.3
3.1
48
3.2
1.2

total%
100.0

100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

n
2002

782
1220

134
3n
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125
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Q.25 Some people say that with the development of science and technology, life
becomes more convenient, but at the same time humanity / a lot of human feeling

is lost. Do you agree with this opinion or do you disagree?

1 Agree (Humanity is lost.)
2 Disagree (Humanity is NOT lost)
3 Undecided/it depends
8 Other (Please Specify) __
9D K
1 2 3 8 9 total% n
total 65.6 28.9 4.6 0.0 08 1000 2002
gender Male 61.1 324 55 0.1 09 1000 782
Female 68.4 26.7 4.1 - 0.7 1000 1220
age 18-19yrs 68.7 26.9 2.2 - 22 1000 134
20-24yrs 66.2 28.6 39 - 1.3 1000 311
25-29yrs 64.9 29.1 6.0 - - 1000 285
30-34yrs 62.9 32.2 49 - - 1000 267
35-39yrs 67.2 28.0 3.7 - 1.1 1000 268
40-44yrs 68.0 28.0 35 - 05 1000 200
45-49yrs 64.6 29.2 50 - 1.2 1000 161
50-54yrs 65.9 26.7 6.7 - 0.7 1000 135
55-59yrs 68.2 271 35 - 1.2 1000 85
60-64yrs 60.2 30.1 1.5 1.1 1.1 100.0 93
65-6%yrs 61.9 31.7 6.3 - - 1000 63
cent Mumbai 64.8 30.0 44 - 08 1000 250
Delhi 69.6 25.2 3.2 - 20 1000 250
Kolkata 69.8 293 04 - 04 1000 225
Chennai 53.8 42.2 3.6 - 04 1000 225
Bangalore 70.2 253 40 - 04 1000 225
Hyderabad 844 14.7 04 - 04 1000 225
Ahmedabad 60.4 338 53 04 - 1000 225
Pune 61.9 27.0 8.7 - 24 1000 126
Ludhiana 43.7 421 143 - - 1000 126
Kochi 65.6 21.6 11.2 - 16 1000 125
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Q.26 Some people say that if we get outstanding political leaders, the best way to
improve the country is for the people to leave everything to them, rather than for

the people to discuss things among themselves. Do you agree with this, or

disagree?
1 Agree
2 Disagree
3 Undecided / it depends
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 K] 8 9 total% n
total 56.3 37.7 49 - 1.0 1000 2002
gender Male 53.5 39.6 6.4 - 05 1000 782
Female 58.2 36.5 4.0 - 1.3 1000 1220
age 18-19yrs 575 36.6 45 - 1.5 1000 134
20-24yrs 534 40.5 48 - 1.3 1000 31t
25-28yrs 57.2 37.2 49 - 0.7 1000 285
30-34yrs 56.6 39.3 3.7 - 04 1000 267
35-39yrs 59.7 34.0 5.2 - 1.1 1000 268
40-44yrs 58.0 33.0 8.0 - 10 1000 200
45-49yrs 59.0 379 25 - 06 1000 161
50-54yrs 56.3 378 5.2 - 0.7 1000 135
55-59yrs 54.1 38.8 4.7 - 24 1000 85
60-64yrs 53.8 39.8 54 - 1.1 1000 93
65-69yrs 444 476 6.3 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 79.6 17.2 24 - 08 100.0 250
Delhi 45.6 45.6 8.0 - 08 1000 250
Kolkata 18.7 79.6 1.8 - - 1000 225
Chennai 56.4 34.7 8.0 - 09 1000 225
Bangalore 68.4 30.2 0.9 - 04 1000 225
Hyderabad 87.1 93 22 - 1.3 1000 225
Ahmedabad 66.7 29.8 3.6 - - 1000 225
Pune 349 56.3 7.1 - 1.6 1000 126
Ludhiana 43.7 349 16.7 - 48 1000 126
Kochi 37.6 56.0 48 - 1.6 1000 125
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Q. 27 Some people say that home is the only place where you can totally relax and feel
comfortable.

1 Yes, home is the only plac

2 No
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 88.2 10.0 1.0 07 1000 2002
gender Male 86.1 119 09 1.2 1000 782
Female 89.6 8.9 1.1 05 1000 1220
age 18-19yrs 85.1 14.2 0.7 - 1000 134
20-24yrs 86.2 11.6 13 1.0 1000 3n
25-29yrs 87.7 105 1.1 07 1000 285
30-34yrs 89.5 9.7 0.7 - 1000 267
35-39yrs 88.8 8.6 1.1 1.5 1000 268
40-44yrs 89.0 100 1.0 - 1000 200
45-49yrs 86.3 118 0.6 1.2 1000 161
50-54yrs 90.4 6.7 1.5 1.5 1000 135
§55-59yrs 87.1 118 1.2 - 1000 85
60-64yrs 925 54 1.1 1.1 1000 93
65-69yrs 92.1 6.3 - 16 1000 63
cent Mumbai 98.0 2.0 - - 1000 250
Delhi 96.0 40 - - 1000 250
Kolkata 94.2 5.8 - - 1000 225
Chennai 88.9 8.9 2.2 - 1000 225

Bangalore 73.3 21.3 49 04 1000 225
Hyderabad 92,0 6.2 04 1.3 1000 225

Ahmedabad  96.9 3.1 - - 1000 225
Pune 58.7  35.7 - 56 1000 126
Ludhiana 80.5 9.5 - - 1000 126
Kochi 728 2186 24 32 1000 125



Q.28 [SHOW CARD 18] Which of the statements on this card comes closest to your own

opinion about marriage? Just call off the number, please.

1 Marriage is permanent
2 Marriage may be broken only under serious circumstance

3 Marriage can be broken by simple agreement of the two partners

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 8 9 total% n
total 79.3 129 6.9 - 08 1000 2002
gender Male 714 133 8.1 - 1.3 1000 782
Female 80.6 126 6.2 - 06 1000 1220
age 18-19yrs 70.1 17.2 9.7 - 30 1000 134
20-24yrs 74.9 12.5 10.6 - 1.9 1000 3n
25-29yrs 79.6 15.8 42 - 04 1000 285
30-34yrs 80.5 11.6 15 - 04 1000 267
35-39%yrs 76.9 15.7 1.5 - - 1000 268
40-44yrs 83.0 11.0 5.5 - 05 1000 200
45-49yrs 83.2 9.9 6.2 - 06 1000 161
50-54yrs 82.2 19 5.9 - - 1000 135
55-5%yrs 84.7 94 4.7 - 1.2 1000 85
60—64yrs 828 9.7 6.5 - 1.1 1000 93
65-69yrs 84.1 11.1 3.2 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 73.6 140 124 - - 1000 250
Delhi 71.2 120 15.2 - 1.6 1000 250
Kolkata 87.6 7.6 44 - 04 1000 225
Chennai 849 9.8 49 - 04 1000 225
Bangalore 88.9 89 18 - 04 1000 225
Hyderabad 80.0 17.3 1.8 - 09 1000 225
Ahmedabad 89.8 9.3 09 - - 1000 225
Pune 57.1 159 23.0 - 40 1000 126
Ludhiana 778 143 6.3 - 1.6 1000 126
Kochi 68.8 288 1.6 - 08 1000 125
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Q.29 [SHOW CARD 19] Here are three opinions about man and nature on the card.

Which one of these do you think is closest to the truth?

1 In order to be happy, we must follow nature
2 In order to be happy, we must make use of nature

3 In order to be happy, we must conquer nature

8 Other (Please Specify)
9DK

1 2 3 8 9 total%

total 64.4 276 7.2 - 07 1000
gender Male 63.9 28.3 74 - 04 1000
Female 64.7 27.2 7.1 - 1.0 1000

age 18-19yrs 66.4 239 8.2 - 1.5 1000
20-24yrs 63.7 273 8.0 - 1.0 1000

25-29yrs 68.4 21.7 3.2 - 07 1000

30-34yrs 62.2 30.0 71 - 0.7 1000
35-39yrs 63.4 26.5 9.7 - 04 1000
40-44yrs 66.5 26.5 7.0 - - 1000
45-49yrs 62.1 28.0 8.7 - 1.2 1000

50-54yrs 65.2 28.1 6.7 - - 1000
55-5%yrs 60.0 318 5.9 - 24 1000

60-64yrs 65.6 258 8.6 - - 1000

65-69yrs 60.3 30.2 7.9 - 16 1000

cent Mumbai 724 19.2 84 - - 1000
Delhi 80.8 15.2 40 - - 1000

Kolkata 39.6 30.7 29.3 - 04 1000

Chennai 57.3 38.7 36 - 04 1000
Bangalore 66.7 30.7 22 - 04 1000
Hyderabad 68.4 30.7 04 - 04 1000
Ahmedabad 78.7 213 - - - 1000

Pune 52.4 39.7 74 - 08 1000
Ludhiana 70.6 19.8 9.5 - - 1000

Kochi 416 40.0 104 - 80 1000
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Q.30 [SHOW CARD 20] Please choose from among the following statements the one

with which you agree most.

.1 If individuals are made happy, then and only then will the country as a whole
improve.

2 If the country as a whole improves, then and only then can individuals be made

happy.
3 Improving the country and making individuals happy are the same thing.
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 8 9 total% n
total 451 38.1 15.8 0.0 09 1000 2002
gender Male 49.5 36.4 129 0.1 1.0 1000 782
Female 423 39.2 17.6 - 09 100.0 1220
age 18-19yrs 51.5 30.6 17.2 - 0.7 100.0 134
20-24yrs 444 37.0 183 - 03 1000 311
25-29yrs 446 40.0 140 - 14 1000 285
30-34yrs 46.8 37.1 150 04 0.7 1000 267
35-39%yrs 433 42.2 138 - 0.7 1000 268
40-44yrs 455 39.5 15.0 - - 1000 200
45-49yrs 484 34.2 15.5 - 1.9 1000 161
50-54yrs 415 43.7 133 - 1.5 100.0 135
55-59%yrs 37.6 38.8 21.2 - 24 1000 85
60-64yrs 484 31.2 20.4 - - 1000 93
65-69yrs 413 413 143 - 3.2 1000 63
cent Mumbai 63.6 29.2 7.2 - - 1000 250
Delhi 61.2 33.2 5.6 - - 1000 250
Kolkata 30.2 493 20.4 - - 1000 225
Chennai 413 39.6 18.7 - 04 100.0 225
Bangalore 400 320 276 - 04 1000 225
Hyderabad 65.3 31.6 2.7 - 04 1000 225
Ahmedabad 36.9 329 289 - 1.3 1000 225
Pune 38.9 36.5 238 - 08 1000 126
Ludhiana 26.2 64.3 95 - - 1000 126
Kochi 224 50.4 16.8 0.8 96 1000 125
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Q.31 Some people say that no matter how mechanized and how much advanced
information technology the world gets, nothing can reduce the richness of human

feelings or one's humanity. Do you agree with this opinion or disagree?

1 Disagree (humanity is REDUCED)
2 Agree (humanity is NOT REDUCED)

3 Cannot say one way or another

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 8 9 total n
total 476 468 49 - 07 1000 2002
gender Male 454 46.9 6.8 - 09 1000 782
Female 490 466 38 - 06 1000 1220
age 18-19yrs 493 433 6.0 - 15 1000 134
20-24yrs 453 479 58 - 10 1000 311
25-29yrs 449 498 53 - - 1000 285
30-34yrs 468  49. 4.1 - - 1600 267
35-39yrs 485 459 4.1 - 15 1000 268
40-44yrs 500 460 40 - - 1000 200
45-49yrs 522 460 1.9 - - 1000 161
50-54yrs 459 459 74 - 07 1000 135
55-59yrs 541 365 59 - 35 1000 85
60-64yrs 452 495 43 - 1.1 1000 93
65-69yrs 460 444 95 - - 1000 63
cent  Mumbai 524 452 1.6 - 08 1000 250
Delhi 412 460 40 - 28 1000 250
Kolkata 640  35.1 0.9 - - 1000 225
Chennai 208  66.2 40 - - 1000 225
Bangalore 453 493 5.3 - - 1000 225
Hyderabad 462 524 0.9 - 04 1000 225
Ahmedabad  55.1  43.1 18 - - 1600 225
Pune 429 421 135 - 16 1000 126
Ludhiana 302 508 190 - - 1000 126
Kochi 568 296 120 - 16 1000 125
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Q.32 [SHOW CARD 21] Which, if any, of the following do you believe in?

a. Buddha, God, or gods

1 Exists
2 May exist
3 Does not exist
8 Other (Please Specify)
9 Don't know
1 2 3 8 9 total% n
total 86.6 9.3 2.6 - 14 1000 2002
gender Male 84.5 10.5 38 - 1.2 1000 782
Female 87.9 8.6 1.9 - 1.6 1000 1220
age 18-19yrs 784 14.2 45 - 30 1000 134
20-24yrs 89.1 7.7 23 - 1.0 1000 311
25-29yrs 84.6 10.5 3.5 - 14 1000 285
30-34yrs 86.5 112 1.5 - 0.7 1000 267
35-39%yrs 84.3 10.8 3.7 - 1.1 1000 268
40-44yrs 89.5 715 1.5 - 1.5 1000 200
45-48yrs 90.7 15 1.9 - - 1000 161
50-54yrs 89.6 6.7 3.0 - 0.7 1000 135
55-59yrs 859 4.7 35 - 59 1000 85
60-64yrs 84.9 10.8 1.1 - 3.2 1000 93
65-69yrs 87.3 79 3.2 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 90.8 8.8 0.4 - - 1000 250
Delhi 89.2 84 1.6 - 08 1000 250
Kolkata 88.4 6.2 53 - - 1000 225
Chennai 920 58 09 - 1.3 1000 225
Bangalore 82.2 14.2 3.6 - - 1000 225
Hyderabad 80.0 11.6 1.8 - 6.7 1000 225
Ahmedabad 83.1 84 71 - 1.3 1000 225
Pune 89.7 7.1 0.8 - 24 1000 126
Ludhiana 97.6 0.8 0.8 - 08 1000 126
Kochi 71.2 240 3.2 - 1.6 1000 125
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Q.32 [SHOW CARD 21] Which, if any, of the following do you believe in?

b. Life after death

1 Exists
2 May exist
3 Does not exist
8 Other (Please Specify)
9 Don't know
1 2 3 8 9 total% n
total 30.6 34.8 24.7 0.2 98 1000 2002
gender Male 33.6 321 230 0.4 109 1000 782
Female 28.6 36.5 25.7 0.1 9.1 1000 1220
age 18-19yrs 29.1 336 29.9 - 75 100.0 134
20-24yrs 28.3 38.9 248 - 80 1000 311
25-29%yrs 333 344 218 - 105 100.0 285
30-34yrs 31.5 318 26.6 04 9.7 1000 267
35-39yrs 328 354 209 04 104 1000 268
40-44yrs 30.0 345 28.0 - 1.5 1000 200
45-49yrs 29.2 335 29.2 1.2 68 1000 161
50-54yrs 36.3 348 20.7 - 81 1000 135
55-59%yrs 28.2 34.1 21.2 - 165 1000 85
60-64yrs 258 333 23.7 - 172 1000 93
65-69yrs 222 349 270 - 159 1000 63
cent Mumbai 35.2 48.0 15.6 04 08 1000 250
Delhi 444 36.4 124 - 68 1000 250
Kolkata 253 35.1 36.4 - 31 1000 225
Chennai 204 35.1 329 - 116 1000 225
Bangalore 329 378 22.7 - 6.7 1000 225
Hyderabad 25.3 427 9.3 04 222 100.0 225
Ahmedabad 19.6 16.0 529 - 116 1000 225
Pune 254 413 183 - 15.1 100.0 126
Ludhiana - 56.3 19.8 12.7 - 111 1000 126
Kochi 25.6 26.4 30.4 1.6 160 1000 125
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Q.32 [SHOW CARD 21] Which, if any, of the following do you believe in?

¢. A soul or a spirit

1 Exists
2 May exist
3 Does not exist
8 Other (Please Specify)
9 Don't know
1 2 3 8 9 totai% n
total 438 28.7 21.1 0.1 62 1000 2002
gender Male 440 28.6 19.9 0.3 7.2 1000 782
Female 43.7 288 219 - 5.7 1000 1220
age 18-19yrs 41.0 21.6 26.1 - 11.2 1000 134
20-24yrs 450 27.3 238 - 39 1000 311
25-29yrs 495 274 179 - 53 1000 285
30-34yrs 449 270 221 - 6.0 1000 267
35-39yrs 418 31.7 20.1 0.4 6.0 100.0 268
40—-44yrs 43.5 30.5 210 - 50 1000 200
45-49yrs 39.1 31.1 23.0 0.6 6.2 1000 161
50-54yrs 51.1 274 178 - 3.7 1000 135
55-59yrs 38.8 36.5 14.1 - 106 1000 85
60-64yrs 39.8 28.0 226 - 9.7 1000 93
65-69yrs 31.7 33.3 22.2 - 127 1000 63
cent Mumbai 344 38.8 240 04 24 1000 250
Delhi 50.0 30.0 16.0 - 40 1000 250
Kolkata 31.1 33.3 338 - 1.8 1000 225
Chennai 38.7 38.2 16.9 - 62 1000 225
Bangalore 529 23.1 22.2 - 1.8 1000 225
Hyderabad 40.9 253 15.1 04 182 1000 225
Ahmedabad 38.7 173 36.0 - 80 1000 225
Pune 44.4 349 11.1 - 95 1000 126
Ludhiana 81.7 11.1 48 - 24 1000 126
Kochi 416 28.8 19.2 - 104 1000 125

51



Q.33 [SHOW CARD 22] If you were asked to choose the two most important items
listed on the card, which two would you choose? (SELECT TWO)

1 Love and respect for parents

2 Repaying people who have helped you in the past
3 Respect for the rights of the individual

4 Respect for the freedom of the individual

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 n
total 88.3 427 271 148 - 02 2002
gender Male 875 43.2 26.3 15.5 - 04 782
Female 88.8 424 215 143 - 02 1220
age 18-19yrs 88.8 38.1 284 149 - - 134
20-24yrs 89.1 45.0 235 138 - 03 an
25-29yrs 84.6 43.2 29.1 144 - 04 285
30-34yrs 89.9 416 29.2 14.6 - - 267
35-39%yrs 89.2 448 25.7 15.3 - 04 268
40-44yrs 90.0 315 280 18.0 - - 200
45-49yrs 85.1 422 28.6 155 - - 161
50-54yrs 904 40.0 28.9 148 - - 135
55-59%yrs 87.1 494 235 94 - 1.2 85
60-64yrs 90.3 430 23.7 1.8 - 1.1 93
65-69yrs 85.7 49.2 28.6 19.0 - - 63
cent Mumbai 84.0 328 228 9.2 - - 250
Delhi 87.2 248 424 204 - 04 250
Kolkata 98.2 58.7 156 178 - - 225
Chennai 88.4 56.9 30.2 6.7 - 04 225
Bangalore 853 51.1 39.1 133 - - 225
Hyderabad 800 427 16.4 129 - 13 225
Ahmedabad 98.2 489 120 6.7 - - 225
Pune 833 262 460 349 - - 126
Ludhiana 86.5 18.3 413 16.7 - - 126
Kochi 89.6 59.2 11.2 224 - - 125

52



Q.34a [SHOW CARD 23] Suppose that you are the president of a company. The

company decides to hire one person, and then administers an employment
examination. The supervisor in charge reports to you saying, "Your relative who
took the examination got the second highest grade. But I believe that either your
relative or the candidate who got the highest grade would be satisfactory. What

shall we do?" In such a case, which person would you employ?

1 One with the highest grade

2 Your relative

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 85.2 128 0.0 1.9 1000 2002
gender Male 844 134 0.1 20 1000 782
Female 85.7 124 - 1.9 1000 1220
age 18-19yrs 88.1 11.2 - 0.7 1000 134
20-24yrs 87.1 1.6 - 1.3 1000 3n
25-29yrs 849 13.0 - 21 100.0 285
30-34yrs 85.8 1.6 - 26 1000 267
35-39%yrs 80.2 17.2 - 26 1000 268
40-44yrs 83.5 135 0.5 25 1000 200
45-49yrs 80.7 1.5 - 1.9 1000 161
§50-54yrs 88.1 104 - 1.5 1000 135
55-59yrs 77.6 20.0 - 24 1000 85
60-64yrs 89.2 9.7 - 1.1 1000 93
65-69yrs 794 190 - 16 1000 63
cent Mumbai 79.6 15.2 - 52 1000 250
Delhi 804 17.2 - 24 1000 250
Kolkata 97.8 22 - - 1000 225
Chennai 82.7 16.0 04 09 1000 225
Bangalore 924 6.7 - 09 1000 225
Hyderabad 83.1 15.6 - 1.3 1000 225
Ahmedabad 90.7 89 - 04 1000 225
Pune 84.1 135 - 24 1000 126
Ludhiana 96.8 24 - 08 1000 126
Kochi 58.4 35.2 - 64 1000 125
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Q.34b [SHOW CARD 24] In the last question, we supposed that the one getting the
second highest grade was your relative. Suppose that the one who got the second

highest grade was the daughter or son of parents to whom you felt indebted.
Which person would you employ?

1 One with the highest grade

2 Daughter or son of person to whom you are indebted

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 789 184 05 22 1000 2002
gender Male 77.7 19.1 0.6 26 1000 782
Female 79.6 18.0 05 20 1000 1220
age 18-19yrs 80.6 17.2 - 22 1000 134
20-24yrs 79.7 183 10 1.0 1000 311
25-2%yrs 79.3 179 04 25 1000 285
30-34yrs 78.3 18.7 - 30 1000 267
35-39yrs 75.0 209 0.7 34 1000 268
40-44yrs 76.0 220 - 20 1000 200
45-49yrs 86.3 124 0.6 06 1000 161
50-54yrs 82.2 133 22 22 1000 135
55-59yrs 69.4 28.2 - 24 1000 85
60-64yrs 82.8 16.1 - 1.1 1000 93
65-69yrs 778 15.9 16 48 1000 63
cent Mumbai 784 17.6 - 40 1000 250
Delhi 67.2 31.2 - 16 1000 250
Kolkata 844 15.6 - - 1000 225
Chennai 83.6 138 1.3 1.3 1000 225
Bangalore 87.1 129 - - 1000 225
Hyderabad 840 13.3 04 22 1000 225
Ahmedabad 76.9 222 - 09 1000 225
Pune 83.3 11.1 - 56 1000 126
Ludhiana 722 270 - 08 1000 126
Kochi 66.4 18.4 [5.6 96 1000 125
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Q.34a X Q.34b

Q.34a [SHOW CARD 23] Suppose that you are the president of a company. The
company decides to hire one person, and then administers an employment
examination. The supervisor in charge reports to you saying, "Your relative who
took the examination got the second highest grade. But I believe that either your
relative or the candidate who got the highest grade would be satisfactory. What

shall we do?" In such a case, which person would you employ?

1 One with the highest grade
2 Your relative

8 Other (Please Specify)_____
9DK

Q.34b [SHOW CARD 24] In the last question, we supposed that the one getting the
second highest grade was your relative. Suppose that the one who got the second
highest grade was the daughter or son of parents to whom you felt indebted.
Which person would you employ?

1 One with the highest grade

2 Daughter or son of person to whom you are indebted

8 Other (Please Specify)
9DK
q34b
1 2 8 9 total% n
q34a 1 744 100 0.0 0.7 85.2 1579

2 3.7 8.2 0.5 0.3 12.8 368
8 0.0 - - - 0.0 1
9 0.7 0.1 - 1.1 1.9 44
total% 78.9 184 0.5 22 1000
n 1706 256 1 39 2002
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Q.35 [SHOW CARD 25] Suppose you are working in a firm. Which of the following
department managers would you prefer to work under?

1 A department manager who always sticks to the work rules and never demands
any unreasonable work, but who, on the other hand, never does anything for you
personally in matters not connected with work.

2 A department manager who sometimes demands more than what the rules call

for but who takes care of you personally beyond the call of his or her

responsibility.
8 Other (Please Specify)
"9DK
1 2 8 9 totai% n
total 58.9 40.0 0.1 1.0 1000 2002
gender Male 56.4 42.2 0.1 1.3 1000 782
Female 60.5 385 0.1 09 1000 1220
age 18-19yrs 56.0 425 - 1.5 1000 134
20-24yrs 55.3 43.1 0.3 1.3 1000 3N
25-29yrs 62.1 372 - 0.7 1000 285
30-34yrs 55.8 427 - 1.5 1000 267
35-39%yrs 59.3 39.9 - 0.7 1000 268
40-44yrs 64.0 35.5 - 05 1000 200
45-49yrs 57.8 416 - 06 1000 161
50-54yrs 60.7 385 - 0.7 1000 135
55-5%yrs 529 447 1.2 1.2 1000 85
60-64yrs 61.3 376 - 1.1 1000 93
65-69yrs 66.7 30.2 - 32 1000 63
cent Mumbai 544 45.6 - - 1000 250
Delhi 376 62.0 - 04 1000 250
Kolkata 529 47.1 - - 1000 225
Chennai 50.7 493 - - 1000 225
Bangalore 73.3 26.7 - - 1000 225
Hyderabad 844 133 - 22 1000 225
Ahmedabad 75.6 23.6 04 04 1000 225
Pune 74.6 20.6 08 40 1000 126
Ludhiana 246 73.8 - 16 1000 126
Kochi 528 416 - 56 1000 125
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Q.36 Would you say that most of the time, people try to be helpful, or that they are
mostly just looking out for themselves?

1 Try to be helpful
2 Look out for themselves
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 61.2 3715 0.0 1.2 1000 2002
gender Male 58.4 39.6 0.1 1.8 1000 782
Female 63.0 36.1 - 09 1000 1220
age 18-19yrs 60.4 373 - 22 1000 134
20-24yrs 579 41.2 - 1.0 1000 311
25-29yrs 63.2 35.1 - 18 1000 285
30-34yrs 65.2 34.1 - 0.7 1000 267
35-39yrs 62.7 36.6 04 04 1000 268
40-44yrs 60.0 38.5 - 1.5 1000 200
45-49yrs 60.2 38.5 - 1.2 1000 161
50-54yrs 59.3 39.3 - 1.5 1000 135
§55-59%yrs 55.3 44.7 - - 1000 85
60-64yrs 63.4 344 - 22 1000 93
65-69yrs 63.5 333 - 32 1000 63
cent Mumbai 65.6 344 - - 1000 250
Delhi 55.6 436 - 08 1000 250
Kolkata 221 773 - - 1000 225
Chennai 440 56.0 - - 1000 225
Bangalore 87.1 129 - - 1000 225
Hyderabad 844 13.8 - 1.8 1000 225
Ahmedabad 70.2 289 - 09 1000 225
Pune 770 175 - 56 1000 126
Ludhiana 69.8 28.6 - 16 1000 126
Kochi 35.2 57.6 08 64 1000 125
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Q.37 Do you think that most people would try to take advantage of you if they got the
chance, or would they try to be fair?

1 Take advantage
2 Try to be fair
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 69.5 29.4 0.0 1.1 1000 2002
gender Male 69.8 28.5 - 1.7 100.0 182
Female 69.3 29.9 0.1 0.7 1000 1220
age 18-19yrs 68.7 29.9 - 15 1000 134
20-24yrs 67.8 30.5 - 16 1000 311
25-28yrs 74.0 25.6 - 04 1000 285
30-34yrs 64.0 35.2 - 0.7 1000 267
35-39yrs 716 . 269 - 1.5 1000 268
40-44yrs 720 215 - 05 1000 200
45-49yrs 68.3 30.4 - 12 1000 161
50-54yrs AR 28.1 0.7 - 1000 135
55-59yrs 69.4 29.4 - 1.2 1000 85
60-64yrs 69.9 28.0 - 22 1000 93
65-69yrs 63.5 333 - 32 1000 63
cent Mumbai 67.2 320 - 08 1000 250
Delhi 64.4 344 - 1.2 1000 250
Kolkata 86.2 138 - - 1000 225
Chennai 64.0 35.1 04 04 1000 225
Bangalore 67.1 329 - - 1000 225
Hyderabad 75.1 23.1 - 1.8 1000 225
Ahmedabad 720 28.0 - - 1000 225
Pune 45.2 524 - 24 1000 126
Ludhiana 849 12.7 - 24 1000 126
Kochi 62.4 328 - 48 1000 125
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Q.38 Generally speaking, would you say that most people can be trusted or that you
can't be too careful in dealing with people?

1 Can be trusted
2 Can't be too careful

8 Other (Please Specify)__
9DK
1 2 8 9 total% n
total 51.6 46.7 0.1 1.5 1000 2002
gender Male 522 464 - 1.4 1000 782
Female 51.3 46.9 0.2 1.6 1000 1220
age 18-19yrs 46.3 53.0 - 0.7 1000 134
20-24yrs 476 50.5 - 1.9 1000 311
25-29yrs 56.1 411 1.1 1.8 1000 285
30-34yrs 554 42.7 - 1.9 1000 267
35-3%yrs 49.6 49.3 - .1 1000 268
40-44yrs 60.5 39.0 - 05 1000 200
45-49yrs 478 49.7 - 25 1000 161
50-54yrs 48.9 48.9 - 22 1000 135
55-59yrs 50.6 49.4 - - 1000 85
60-64yrs 53.8 45.2 - 1.1 1000 93
65-69yrs 413 57.1 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 59.6 39.6 - 08 1000 250
Delhi 432 55.6 - 1.2 1000 250
Kolkata 19.6 80.4 - - 1000 225
Chennai 502  46.2 0.9 27 1000 225
Bangalore 80.4 19.6 - - 1000 225
Hyderabad 83.1 15.6 . 1.3 1000 225
Ahmedabad 38.2 60.0 - 1.8 1000 225
Pune 62.7 310 - 63 1000 126
Ludhiana 532 4638 - - 1000 126

Kochi 16.0 80.0 08 32 1000 125
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Q.39a [SHOW CARD 26] Imagine this situation: Prakash was orphaned at an early
age and was brought up by Ramu Kaka, a kind neighbor. Ramu Kaka gave him a
good education, sent him to a university, and now Prakash has become the
president of a company. One day he gets an urgent message saying that Ramu
Kaka, who brought him up, is seriously ill and asking if he would come at once.
This message arrives as he is leaving to attend an important meeting which will
decide whether his firm is to go bankrupt or to survive. Which of the following do
you think he should do?

1 Leave everything and go back home
2 However worried he might be about Ramu Kaka, he should go to the meeting

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 totai% n
total 69.3 29.9 0.2 05 1000 2002
gender Male 65.5 335 03 08 1000 782
Female 7.7 27.6 0.2 04 1000 1220
age 18-19yrs 69.4 28.4 15 0.7 1000 134
20-24yrs 7.7 26.4 0.6 1.3 1000 311
25-29yrs 68.1 319 - - 1000 285
30-34yrs 67.8 32.2 - - 1000 267
35-39%yrs 70.9 29.1 - - 1000 268
40-44yrs 65.5 335 - 1.0 1000 200
45-49yrs 733 26.1 - 06 1000 161
50-54yrs 71.9 26.7 0.7 0.7 1000 135
55-59yrs 67.1 31.8 - 1.2 1000 85
60-64yrs 66.7 333 - - 1000 93
65-69yrs 65.1 333 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 740 26.0 - - 1000 250
Delhi 61.2 380 04 04 1000 250
Kolkata 64.4 35.1 - 04 1000 225
Chennai 61.3 38.7 - - 1000 225
Bangalore 729 26.7 04 - 1000 225
Hyderabad 88.4 10.2 - 1.3 1000 225
Ahmedabad 74.7 25.3 - - 1000 225
Pune 45.2 53.2 - 16 1000 126
Ludhiana 86.5 127 - 08 1000 126
Kochi 55.2 40.0 24 24 1000 125
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Q.39b [SHOW CARD 26] The last question supposed that Ramu Kaka had taken

Prakash in as an orphan in his youth and brought him up. Suppose that it was one
of Prakash's real parents who was seriously ill. Which would have been your

answer then?

1 Leave everything and go back home

2 However worried he might be about Prakash's parent, he should go to the

meeting
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 720 27.1 0.2 06 1000 2002
gender Male 711 277 03 09 1000 782
Female 72.6 26.7 0.2 05 1000 1220
age 18-19yrs 73.1 26.1 0.7 - 1000 134
20-24yrs 73.3 248 0.6 1.3 1000 3n
25-28yrs 726 270 - 04 1000 285
30-34yrs 70.8 29.2 - - 1000 267
35-39yrs 720 280 - - 1000 268
40-44yrs 73.0 26.0 - 1.0 1000 200
45-49yrs 720 273 - 06 1000 161
50-54yrs 748 23.0 0.7 1.5 1000 135
55-59yrs 76.5 224 - 1.2 1000 85
60-64yrs 65.6 33.3 - 1.1 1000 93
65-69yrs 60.3 38.1 - 16 1000 63
cent Mumbai 776 224 - - 1000 250
Delhi 64.0 348 04 08 1000 250
Kolkata 68.4 311 - 04 1000 225
Chennai 66.7 333 - - 1000 225
Bangalore 74.2 258 - - 1000 225
Hyderabad 83.1 16.0 - 09 1000 225
Ahmedabad 804 19.6 - - 1000 225
Pune 46.8 50.0 - 32 1000 126
Ludhiana 849 143 - 0.8 1000 126
Kochi 66.4 28.8 24 24 1000 125
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Q.392 X Q.39b

Q.39a [SHOW CARD 26] Imagine this situation: Prakash was orphaned at an early

age and was brought up by Ramu Kaka, a kind neighbor. Ramu Kaka gave him a
good education, sent him to a university, and now Prakash has become the
president of a company. One day he gets an urgent message saying that Ramu
Kaka, who brought him up, is seriously ill and asking if he would come at once.
This message arrives as he is leaving to attend an important meeting which will
decide whether his firm is to go bankrupt or to survive. Which of the following do
you think he should do?

1 Leave everything and go back home

2 However worried he might be about Ramu Kaka, he should go to the meeting
8 Other (Please Specify)_____

9DK

Q.39b [SHOW CARD 26] The last question supposed that Ramu Kaka had taken

Prakash in as an orphan in his youth and brought him up. Suppose that it was one
of Prakash's real parents who was seriously ill. Which would have been your

answer then?

1 Leave everything and go back home

2 However worried he might be about Prakash's parent, he should go to the

meeting
8 Other (Please Specify)
9DK
q39b
1 2 8 9 total% n
1 64.8 44 - 0.1 69.3 1442
2 7.1 22.7 - 0.1 29.9 543
8 - 0.0 0.2 - 0.2 4
9 0.1 - - 04 0.5 13
total% 720 271 0.2 06 1000
n 1387 599 5 1 2002
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Q.40 [SHOW CARD 27] Using the answers on this card, please tell me how much you

agree or disagree with each one of the following statements. Would you say that...?
(READ OUT STATEMENTS)

a. There are some illnesses that are better treated by methods that modern medicine
does not recognize

1 Strongly Agree

2 Agree to some extent
3 Disagree to some extent
4 Strongly disagree
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 59.3 328 47 2.1 - 1.0 1000 2002
gender Male 554 35.3 59 28 - 06 1000 782
Female 61.8 311 40 1.7 - 1.3 1000 1220
age 18-19yrs 575 35.1 5.2 1.5 - 0.7 100.0 134
20-24yrs 56.9 354 5.1 1.3 - 1.3 1000 311
25-29yrs 62.5 26.3 6.0 42 - 1.1 1000 285
30-34yrs 60.7 315 45 1.9 - 1.5 1000 267
35-39yrs 61.6 34.0 34 0.7 - 04 1000 268
40-44yrs 61.5 32.0 40 20 - 05 1000 200
45-49yrs 59.0 33.5 43 19 - 1.2 1000 161
50-54yrs 60.0 33.3 30 3.0 - 0.7 1000 135
55-59yrs 51.8 376 59 24 - 24 100.0 85
60-64yrs 60.2 29.0 6.5 3.2 - 1.1 1000 93
65-69yrs 46.0 429 6.3 3.2 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 81.2 17.6 04 04 - 04 1000 250
Delhi 58.8 33.6 44 2.8 - 04 1000 250
Kolkata 50.7 36.4 6.2 5.8 - 09 1000 225
Chennai 51.6 42.2 36 2.7 - - 1000 225
Bangalore 658 342 - - - - 1000 225
Hyderabad 79.1 18.2 13 - - 1.3 1000 225
Ahmedabad 64.4 25.8 71 27 - - 1000 225
Pune 35.7 39.7 20.6 24 - 16 1000 126
Ludhiana 444 46.0 71 1.6 - 08 1000 126
Kochi 28.0 53.6 5.6 4.0 - 88 1000 125
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Q.40 [SHOW CARD 27] Using the answers on this card, please tell me how much you

agree or disagree with each one of the following statements. Would you say that...?
(READ OUT STATEMENTS)

b. Some day science will permit the complete understanding of the functioning of the
human mind.

1 Strongly Agree
2 Agree to some extent

3 Disagree to some extent

4 Strongly disagree
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total® n
total 51.0 315 6.2 40 - 1.3 1000 2002
gender Male 488 39.0 6.0 49 - 13 1000 782
Female 524 36.5 6.3 35 - 1.3 1000 1220
age 18-19yrs 433 433 9.0 3.7 - 0.7 1000 134
20-24yrs 476 39.2 6.4 5.1 - 16 1000 311
25-29yrs 50.5 375 5.6 49 - 14 1000 285
30-34yrs 513 36.0 715 45 - 0.7 1000 267
35-3%yrs 515 336 5.2 34 - 04 1000 268
40-44yrs 58.5 315 5.0 35 - 1.5 1000 200
45-4%yrs 54.7 39.8 43 1.2 - - 1000 161
50-54yrs 496 36.3 6.7 5.2 - 22 1000 135
55-59yrs 494 40.0 35 47 - 24 1000 85
60-64yrs 484 398 54 2.2 - 43 1000 93
65-69yrs 333 476 127 48 - 16 1000 63
cent Mumbai 75.2 21.6 1.2 1.2 - 08 1000 250
Delhi 448 45.2 3.2 6.4 - 04 1000 250
Kolkata 36.4 42.2 138 7.6 - - 1000 225
Chennai 396 53.3 44 2.2 - 04 1000 225
Bangalore 58.2 39.6 09 - - 13 1000 225
Hyderabad 68.9 293 1.8 - - - 1000 225
Ahmedabad 68.4 20,0 49 6.7 - - 1000 225
Pune 26.2 48.4 183 5.6 - 1.6 1000 126
Ludhiana 45.2 31.7 11.9 1.6 - 95 1000 126
Kochi 16.0 53.6 13.6 128 - 40 1000 125
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Q.40 [SHOW CARD 27] Using the answers on this card, please tell me how much you
agree or disagree with each one of the following statements. Would you say that...?
(READ OUT STATEMENTS)

¢. Most of the social and economic problems we face today will be resolved by the
advancement of science and technology.
1 Strongly Agree
2 Agree to some extent

3 Disagree to some extent

4 Strongly disagree
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 50.2 37.2 6.4 48 - 14 1000 2002
gender Male 48.3 39.1 6.4 46 - 15 1000 782
Female 514 35.9 6.5 49 - 1.3 1000 1220
age 18-19yrs 448 373 8.2 8.2 - 1.5 1000 134
20-24yrs 48.2 39.5 7.1 39 - 1.3 1000 31
25-29yrs 49.8 38.2 5.3 53 - 14 1000 285
30-34yrs 46.1 38.2 6.7 71 - 1.9 1000 267
35-39%yrs 56.3 340 6.0 3.0 - 0.7 1000 268
40-44yrs 56.5 34.0 5.0 35 - 1.0 1000 200
45-49yrs 52.8 36.0 8.1 25 - 06 1000 161
50-54yrs 526 31.1 8.1 5.9 - 22 1000 135
55-59%yrs 47.1 47.1 24 24 - 1.2 1000 85
60-64yrs 49.5 35.5 54 15 - 22 1000 93
65-69yrs 38.1 444 95 48 - 32 1000 63
cent Mumbai 77.6 21.6 0.8 - - - 1000 250
Delhi 436 46.4 5.2 48 - - 1000 250
Kolkata 35.1 36.4 120 16.0 - 04 1000 225
Chennai 471 48.0 3.1 1.8 - - 1000 225
Bangalore 58.2 324 6.2 1.8 - 1.3 1000 225
Hyderabad 62.2 36.4 13 - - - 1000 225
Ahmedabad 56.0 26.7 7.6 8.9 - 09 1000 225
Pune 30.2 43.7 214 48 - - 1000 126
Ludhiana 46.0 34.9 79 1.6 - 95 1000 126
Kochi 19.2 56.0 7.2 9.6 - 80 1000 125
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Q.40 [SHOW CARD 27] Using the answers on this card, please tell me how much you

agree or disagree with each one of the following statements. Would you say that...?
(READ OUT STATEMENTS) |

d. At some point in the future, we can live on Mars as we live on the earth today.
1 Strongly Agree
2 Agree to some extent

3 Disagree to some extent

4 Strongly disagree
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 378 33.7 12.2 119 - 44 1000 2002
gender Male 34.0 35.3 124 130 - 52 1000 782
Female 40.2 32.6 120 11.2 - 39 1000 1220
age 18-19yrs 343 41.8 119 9.0 - 30 1000 134
20-24yrs 383 31.5 135 113 - 55 1000 311
25-29yrs 393 33.7 123 11.2 - 35 1000 285
30-34yrs 36.7 37.1 14.6 94 - 22 1000 267
35-39yrs 422 32.1 11.6 104 - 3.7 1000 268
40-44yrs 435 29.0 9.0 14.0 - 45 1000 200
45-49yrs 348 36.6 93 130 - 6.2 1000 161
50-54yrs 38.5 311 12.6 148 - 30 1000 135
55-59yrs 30.6 329 11.8 14.1 - 106 1000 85
60-64yrs 37.6 344 11.8 8.6 - 7.5 1000 93
65-69yrs 19.0 31.7 15.9 28.6 - 48 1000 63
cent Mumbai 54.0 22.8 6.8 9.6 - 68 1000 250
Delhi 404 30.0 9.6 16.8 - 32 1000 250
Kolkata 18.2 39.1 164 23.6 - 2.7 1000 225
Chennai 30.7 42,7 16 10.2 - 89 1000 225
Bangalore 444 449 53 - - 53 1000 225
Hyderabad 58.2 25.8 124 3.1 - 04 1000 225
Ahmedabad 489 17.8 173 14.7 - i3 1000 225
Pune 22.2 39.7 11.1 20.6 - 63 1000 126
Ludhiana 25.4 38.1 246 6.3 - 56 1000 126
Kochi 7.2 48.8 200 184 - 56 1000 125
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Q.42a Now I would like to ask you a few questions about religion. Do you have any
personal religious faith?

1Yes — Ask Q.42b
2 No — Skip to Q.43
1 2 total% n
total 925 75 1000 2002
gender Male 91.0 90 1000 782
Female 934 66 1000 1220
age 18-19yrs 91.0 9.0 1000 134
20-24yrs 89.1 109 100.0 311
25-29yrs 923 7.7 1000 285
30-34yrs 929 7.1 1000 267
35-39%yrs 929 7.1 1000 268
40-44yrs 94.5 55 1000 200
45-49yrs 95.7 43 1000 161
50-54yrs 92.6 74 1000 135
55-5%yrs 91.8 82 1000 85
60-64yrs 93.5 6.5 1000 93
65-69yrs 95.2 48 1000 63
cent Mumbai 98.4 1.6 1000 250
Delhi 100.0 - 100.0 250
Kolkata 87.1 129 1000 225
Chennai 827 17.3 1000 225

Bangalore 99.1 09 1000 225
Hyderabad 85.8 142 1000 225
Ahmedabad 91.1 89 1000 225

Pune 833 16.7 100.0 126
Ludhiana 99.2 0.8 1000 126
Kochi 98.4 1.6 1000 125

*Caution: Someone answered Q.42, but answered "No" at Q.42a.
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82

Q.42b What is your religion?

47
3.1

3.7
3.2
3.2
26
52
0.5
3.7
8.1
4.7
1.1
1.1

1.2
24
53
6.7
0.9
0.9

1.6

1 Hindu
2 Islam
3 Christian
4 Buddhism
5 Sikh
6 Jain
98 Other (Please Specify)
9DK
1 2
total 849 29
gender Male 82.2 38
Female 86.6 23
age 18-19yrs 85.1 3.0
20~-24yrs 78.8 48
25-29yrs 86.0 35
30-34yrs 88.0 30
35-3%yrs 84.3 3.0
40-44yrs 89.5 25
45-49yrs 85.1 19
50-54yrs 83.7 1.5
55-5%yrs 835 24
60-64yrs 86.0 -
65-69yrs 813 1.6
cent Mumbai 90.4 04
Delhi 91.2 24
Kolkata 88.9 04
Chennai 778 44
Bangalore 87.1 40
Hyderabad 86.7 04
Ahmedabad 97.8 -
Pune 73.8 40
Ludhiana 76.2 40
Kochi 56.8 16.0

*Caution: Someone answered Q.42, but answered "No" at Q.42a.
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782
1220

134
3
285
267
268
200
161
135

85

93

63
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250
225
225
225
225
225
126
126
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Q.42a X Q.42b

*Caution: Someone answered Q.42, but answered "No" at Q.42a.

Q.42a Now I would like to ask you a few questions about religion. Do you have any

personal religious faith?

1Yes — Ask Q.42b
2 No — Skip to Q.43
Q.42b What is your religion?
1 Hindu
2 Islam
3 Christian
4 Buddhism
5 Sikh
6 Jain
98 Other (Please Specify)
99DK
q42b
1 2 3 4 5 6 98 99 total% n
q42a 1 824 29 36 0.8 1.8 0.7 0.0 0.2 925 1852
2 25 - 0.1 0.0 - - - 48 7.5 150
total% 849 29 3.7 0.8 1.8 0.7 0.0 50 1000
n 1700 58 75 17 36 14 1 101 2002
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Q.43 Without reference to any of the established religions, do you think a religious
mind is important, or not important?

1 Important
2 Not important
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 78.7 19.7 - 16 1000 2002
gender Male 729 25.1 - 20 1000 782
Female 824 16.2 - 14 1000 1220
age 18-18yrs 71.6 26.1 - 22 1000 134
20-24yrs 76.2 225 - 1.3 1000 311
25-29%yrs 76.8 204 - 28 1000 285
30-34yrs 80.5 184 - 11 1000 267
35-3%yrs 78.0 209 - 1.1 1000 268
40-44yrs 83.0 16.5 - 05 1000 200
45-49yrs 80.1 16.8 - 3.1 1000 161
50-54yrs 85.9 119 - 22 1000 135
55-59%yrs 80.0 188 - 1.2 1000 85
60—64yrs 79.6 194 - 1.1 1000 93
65-69yrs 730 254 - 1.6 1000 63
cent Mumbai 90.8 9.2 - - 1000 250
Delhi 748 228 - 24 1000 250
Kolkata 86.7 133 - - 1000 225
Chennai 74.2 244 - 1.3 1000 225
Bangalore 88.0 120 - - 1000 225
Hyderabad 78.7 18.7 - 27 1000 225
Ahmedabad 849 14.7 - 04 1000 225
Pune 93.7 5.6 - 08 1000 126
Ludhiana 56.3 42.1 - 1.6 1000 126

Kochi 352 536 - 11.2 1000 125
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Q.44 Some people say that although there are many different religions in the world,
each with its own beliefs, their teachings really all amount to the same thing.
Would you agree with this or disagree?

1 Agree
2 Disagree
8 Other (Please specify)
9DK
1 2 8 9 totai% n
total 873 123 - 04 1000 2002
gender Male 87.3 119 - 08 100.0 782
Female 87.2 125 - 0.2 1000 1220
age 18-19yrs 88.1 119 - - 1000 134
20-24yrs 87.1 125 - 03 1000 3an
25-29yrs 895 98 - 0.7 1000 285
30-34yrs 86.5 135 - - 1000 267
35-39%yrs 86.2 134 - 04 1000 268
40-44yrs 86.0 140 - - 1000 200
45-49yrs 89.4 9.9 - 06 100.0 161
50-54yrs 85.9 12,6 - 1.5 1000 135
55-59yrs 824 16.5 - 1.2 1000 85
60-64yrs 89.2 9.7 - 1.1 1000 93
65-69yrs 88.9 11.1 - - 1000 63
cent Mumbai 92.8 6.8 - 04 1000 250
Delhi 96.0 40 - - 1000 250
Kolkata '81.8 18.2 - - 1000 225
Chennai 76.0 23.1 - 09 1000 225
Bangalore 89.3 10.7 - - 1000 225
Hyderabad 90.7 8.4 - 09 1000 225
Ahmedabad 818 18.2 - - 1000 225
Pune 77.8 198 - 24 1000 126
Ludhiana 96.8 3.2 - - 1000 126
Kochi 888 10.4 - 08 1000 125
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Q.45 Here are two statements which people sometimes make when discussing law.

Which of them comes closer to your opinion?

(i) "We should always obey the law," or

(i) "It should be excusable to break a law when we have the confidence that what we
are doing is right."

1 We should always obey the law

2 It should be excusable to break a law when we have the confidence that what we
are doing is right

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 73.2 264 - 04 1000 2002
gender Male 74.6 25.1 - 04 1000 782
Female 723 27.2 - 05 1000 1220
age 18-19yrs 69.4 30.6 - - 1000 134
20-24yrs 69.8 29.9 - 03 1000 311
25-29yrs 723 274 - 04 1000 285
30-34yrs 723 270 - 04 1000 267
35-39%yrs 739 25.7 - 04 1000 268
40-44yrs 75.0 250 - - 1000 200
45-49yrs 776 224 - - 1000 161
50-54yrs 741 259 - - 1000 135
55-59yrs 70.6 24.7 - 47 1000 85
60-64yrs 774 215 - 1.1 1000 93
65-69yrs 79.4 20.6 - - 1000 63
cent Mumbai 74.8 25.2 - - 1000 250
Delhi 79.6 20.0 - 04 1000 250
Kolkata 742 258 - - 1000 225
Chennai 65.8 338 - 04 1000 225
Bangalore 76.0 240 - - 1000 225
Hyderabad 822 15.6 - 22 1000 225
Ahmedabad 62.7 373 - - 1000 225
Pune 66.7 33.3 - - 1000 126
Ludhiana 794 20.6 - - 1000 126
Kochi 66.4 32.0 - 16 1000 125
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Q.46 [SHOW CARD 28] Here are two statements about a contract. Which of them

comes closer to your own opinion?

A: "To have a contract constitutes evidence that there is no trust between two parties.
There is no need to have a contract if the two parties trust each other"

B: "No matter how much two parties trust each other, it is better to have a contract"”

1 Closer to A's opinion.

2 Closer to B's opinion.

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 349 61.9 - 31 1000 2002
gender Male 380 60.4 - 1.7 1000 782
Female 330 63.0 - 41 1000 1220
age 18-18yrs 313 64.9 - 3.7 1000 134
20-24yrs 373 588 - 39 1000 3n
25-2%yrs 34.7 61.8 - 35 1000 285
30~-34yrs 333 62.2 - 45 1000 267
35-39yrs 325 65.7 - 1.9 1000 268
40-44yrs 370 60.0 - 30 1000 200
45-49yrs 385 59.0 - 25 1000 161
50-54yrs 348 63.7 - 1.5 1000 135
55-59yrs 30.6 68.2 - 1.2 1000 85
60-64yrs 44.1 52.7 - 32 1000 93
65-69yrs 254 69.8 - 48 1000 63
cent Mumbai 60.8 39.2 - - 1000 250
Delhi 30.0 70.0 - - 1000 250
Kolkata 15.6 84.4 - - 1000 225
Chennai 293 70.2 - 04 1000 225
Bangalore 422 57.8 - - 1000 225
Hyderabad 493 271 - 236 1000 225
Ahmedabad 249 75.1 - - 1000 225
Pune 310 66.7 - 24 1000 126
Ludhiana 35.7 63.5 - 08 1000 126
Kochi 200 760 - 40 1000 125
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Q.47 [SHOW CARD 29] which of the following comes closer to your opinion?

A:"If you were to have a contract, it is better to keep the contract simple allowing for

its flexibility because it is a mere formality"

B: "Contracts should be written clearly in detail to avoid the possibility of conflicting
interpretations"

1 Closer to A's opinion.

2 Closer to B's opinion.

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 317 60.2 - 20 1000 2002
gender Male 390 58.7 - 23 1000 782
Female 36.9 61.2 - 19 1000 1220
age 18-19yrs 39.6 58.2 - 22 1000 134
20-24yrs 39.5 58.5 - 19 1000 311
25-29yrs 375 61.1 - 14 1000 285
30-34yrs 36.7 61.4 - 19 1000 267
35-39%yrs 35.1 63.8 - 1.1 1000 268
40-44yrs 385 60.5 - 1.0 1000 200
45-48yrs 404 56.5 - 31 1000 161
50-54yrs 36.3 62.2 - 1.5 1000 135
55-59yrs 34.1 60.0 - 59 1000 85
60—64yrs 452 50.5 - 43 1000 93
65-68yrs 28.6 68.3 - 32 1000 63
cent Mumbai 63.2 276 - 92 1000 250
Delhi 29.2 70.0 - 08 1000 250
Kolkata 6.7 93.3 - - 1000 225
Chennai 311 68.4 - 04 1000 225
Bangalore 453 54.7 - - 1000 225
Hyderabad 77.8 19.6 - 27 1000 225
Ahmedabad 23.1 76.9 - - 1000 225
Pune 278 70.6 - 16 1000 126
Ludhiana 39.7 59.5 - 08 1000 126
Kochi 20.0 75.2 - 48 1000 125
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Q.48 [SHOW CARD 30] Here are two statements people sometimes make when

discussing the environment and economic growth. Which of them comes closer to

your own point of view?

1 Protecting the environment should be given priority, even if it causes slower
economic growth
2 Economic growth should be the top priority, even if the environment suffers to

some extent

8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 8 9 total% n
total 74.0 23.7 0.2 21 1000 2002
gender Male 73.3 249 0.3 1.5 1000 782
Female 744 23.0 0.2 25 1000 1220
age 18-19yrs 79.1 18.7 - 22 1000 134
20-24yrs 788 190 - 23 1000 311
25-2%yrs 709 214 0.7 1.1 1000 285
30-34yrs 704 258 - 37 1000 267
35-39yrs 743 235 04 1.9 1000 268
40-44yrs 70.0 28.5 - 1.5 1000 200
45-49yrs 79.5 19.9 - 06 1000 161
50-54yrs 65.2 31.9 0.7 22 1000 135
55-5%yrs 776 18.8 - 35 1000 85
60—64yrs 78.5 19.4 - 22 1000 93
65-69yrs 73.0 23.8 - 32 1000 63
cent Mumbai 85.6 13.6 - 08 1000 250
Delhi 78.4 20.4 - 1.2 1000 250
Kolkata 644 34.2 - 1.3 1000 225
Chennai 69.8 29.3 09 - 1000 225
Bangalore 74.7 25.3 - - 1000 225
Hyderabad 729 23.6 - 36 1000 225
Ahmedabad 88.9 10.2 - 09 1000 225
Pune 7.4 214 - 7.1 1000 126
Ludhiana 54.8 452 - - 1000 126
Kochi 624 240 1.6 120 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you

very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

a. Religious organizations

1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 60.6 29.5 5.1 45 0.2 1000 2002
gender Male 56.4 31.8 5.6 58 04 1000 782
Female 63.3 28.0 48 38 0.2 1000 1220
age 18-19yrs 55.2 321 8.2 45 - 1000 134
20-24yrs 61.1 28.6 55 42 06 1000 311
25-29yrs 60.7 30.5 3.5 49 04 1000 285
30-34yrs 61.0 21.7 45 6.7 - 1000 267
35-39%yrs 59.7 30.2 52 49 - 1000 268
40-44yrs 61.5 30.0 40 40 05 1000 200
45-49yrs 60.9 31.7 50 25 - 1000 161
50-54yrs 65.9 25.9 3.0 44 0.7 1000 135
55-5%yrs 55.3 329 7.1 4.7 - 100.0 85
60-64yrs 60.2 28.0 8.6 32 - 1000 93
65-69yrs 63.5 254 79 3.2 - 1000 63
cent Mumbai 64.8 26.8 3.6 48 - 1000 250
Delhi 57.2 276 7.2 7.6 04 1000 250
Kolkata 65.3 23.1 53 6.2 - 1000 225
Chennai 60.9 23.1 10.7 49 04 1000 225
Bangalore 64.9 338 13 - - 1000 225
Hyderabad 80.0 18.7 0.9 04 - 1000 225
Ahmedabad 50.7 34.7 71 716 - 1000 225
Pune 373 46.8 5.6 103 - 1000 126
Ludhiana 61.1 35.7 3.2 - - 1000 126
Kochi 480 40.0 6.4 32 24 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you
very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

b. The law and the legal system

1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total ' 418 484 6.5 3.1 02 1000 2002
gender Male 459 434 6.6 40 0.1 1000 782
Female 39.1 51.6 6.5 2.5 03 1000 1220
age 18-19yrs 41.8 50.0 52 3.0 - 1000 134
20-24yrs 424 48.2 6.1 3.2 - 1000 311
25-29yrs 439 49.1 35 3.2 04 1000 285
30-34yrs 40.1 476 7.5 4.1 0.7 100.0 267
35-39%yrs 45.1 440 15 34 - 1000 268
40-44yrs 40.0 51.0 6.5 25 - 1000 200
45-49yrs 41.0 51.6 43 25 06 100.0 161
50-54yrs 42.2 452 8.9 3.7 - 1000 135
55-59%yrs 31.8 54.1 10.6 24 12 1000 85
60-64yrs 419 495 6.5 22 - 1000 93
65-69yrs 413 444 12.7 1.6 - 1000 63
cent Mumbai 59.2 344 1.2 5.2 - 1000 250
Delhi 55.2 34.0 6.8 40 - 1000 250
Kolkata 444 49.8 40 1.8 - 1000 225
Chennai 23.1 64.0 10.7 1.8 04 1000 225
Bangalore 46.2 40.0 124 04 09 1000 225
Hyderabad 249 733 1.8 - - 1000 225
Ahmedabad 404 40.0 116 7.6 04 1000 225
Pune 270 60.3 5.6 7.1 - 1000 126
Ludhiana 54.0 38.1 6.3 1.6 - 1000 126
Kochi 36.0 57.6 40 1.6 08 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you

very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

c. The press and television

1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 31.7 498 143 3.8 04 1000 2002
gender Male 315 48.8 143 49 05 1000 782
Female 319 50.4 143 3.1 03 1000 1220
age 18-19yrs 328 493 14.2 3.0 0.7 1000 134
20-24yrs 354 45.7 15.4 3.2 03 1000 311
25-29yrs 284 52.3 15.1 3.5 0.7 1000 285
30-34yrs 29.6 52.1 124 5.6 04 1000 267
35-39yrs 31.7 50.0 15.7 2.6 - 1000 268
40-44yrs 30.0 50.0 15.5 40 05 1000 200
45-49yrs 329 53.4 118 1.9 - 1000 161
50-54yrs 36.3 48.9 104 3.7 0.7 1000 135
55-59yrs 32.9 435 129 10.6 - 1000 85
60-64yrs 30.1 51.6 15.1 22 1.1 1000 93
65-69yrs 28.6 476 19.0 48 - 1000 63
cent Mumbai 404 43.6 104 5.6 - 1000 250
Delhi 35.2 420 19.6 20 1.2 1000 250
Kolkata 333 61.8 3.1 1.8 - 1000 225
Chennai 31.1 440 18.2 6.2 04 1000 225
Bangalore 378 422 18.7 - 1.3 1000 225
Hyderabad 316 43.6 249 - - 1000 225
Ahmedabad 29.8 46.7 129 10.7 - 1000 225
Pune 175 63.5 9.5 8.7 08 1000 126
Ludhiana 16.7 66.7 135 3.2 - 1000 126
Kochi 28.0 66.4 5.6 - - 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you

very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

d. The police
1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 20.0 439 22.1 13.1 08 1000 2002
gender Male 220 423 20.5 138 14 1000 782
Female 18.7 449 23.2 12.7 05 1000 1220
age 18-19yrs 209 41.8 224 134 1.5 1000 134
20-24yrs 23.2 42.1 18.3 15.8 06 1000 311
25-29yrs 214 456 19.3 12.3 14 1000 285
30-34yrs 150 438 243 16.5 04 1000 267
35-39yrs 179 433 246 13.1 1.1 1000 268
40-44yrs 220 415 240 125 - 1000 200
45-49yrs 26.1 46.0 18.6 8.1 1.2 1000 161
50-54yrs 15.6 50.4 215 126 - 1000 135
55-5%yrs 15.3 40.0 259 17.6 1.2 1000 85
60-64yrs 21.5 419 28.0 6.5 22 1000 93
65-69yrs 175 49.2 23.8 9.5 - 1000 63
cent Mumbai 46.0 29.6 184 6.0 - 1000 250
Delhi 16.8 304 26.4 23.2 32 1000 250
Kolkata 7.1 50.7 276 14.7 - 100.0 225
Chennai 10.7 48.0 338 6.7 09 1000 225
Bangalore 35.1 453 17.3 0.9 1.3 1000 225
Hyderabad 17.8 68.0 133 0.9 - 1000 225
Ahmedabad 10.7 27.1 138 48.0 04 1000 225
Pune 15.1 54.0 238 7.1 - 1000 126
Ludhiana 16.7 444 31.7 6.3 0.8 1000 126
Kochi 16.0 53.6 184 104 1.6 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you

very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

e. Bureaucracy

1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 18.1 40.1 254 125 39 1000 2002
gender Male 19.6 40.7 254 11.8 26 1000 782
Female 171 39.7 25.3 130 48 1000 1220
age 18-19yrs 216 418 26.1 15 30 1000 134
20-24yrs 21.9 424 23.8 10.6 1.3 1000 31t
25-29yrs 175 411 22.1 144 49 1000 285
30-34yrs 135 36.0 26.2 19.9 45 1000 267
35-3%yrs 17.2 414 243 123 49 1000 268
40-44yrs 18.0 39.5 28.5 9.5 45 1000 200
45-49yrs 19.9 435 24.2 8.7 3.7 1000 161
50-54yrs 215 39.3 23.0 104 59 1000 135
55-5%yrs 129 36.5 318 11.8 7.1 1000 85
60-64yrs 183 344 29.0 17.2 1.1 1000 93
65-69yrs 12.7 39.7 31.7 12.7 32 1000 63
cent Mumbai 40.8 31.2 184 88 08 1000 250
Delhi 180 452 25.2 9.2 24 1000 250
Kolkata 3.1 37.8 26.7 20.9 11.6 1000 225
Chennai 120 26.2 418 14.7 53 1000 225

Bangalore 253 418 17.8 49 102 1000 225
Hyderabad 204 498 213 76 09 1000 225
Ahmedabad 120 351 244 271 1.3 1000 225

Pune 119 571 198 111 - 1000 126
Ludhiana 167 476 210 8.7 - 1000 126
Kochi 120 400 344 9.6 40 1000 125

80



Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you
very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

f. Parliament
1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 233 411 21.2 10.9 35 1000 2002
gender Male 26.6 40.5 20.6 8.7 36 1000 782
Female 21.1 414 216 123 35 1000 1220
age 18-19yrs 23.1 425 216 9.7 30 1000 134
20-24yrs 25.1 41.2 20.6 10.6 26 100.0 311
25-29yrs 228 449 16.8 13.0 25 1000 285
30-34yrs 23.6 39.7 20.2 14.6 1.9 1000 267
35-39%yrs 235 38.1 243 9.3 49 1000 268
40-44yrs 19.0 45.0 20.5 110 45 1000 200
45-49yrs 28.6 435 19.3 6.2 25 1000 161
50-54yrs 274 40.0 17.8 104 44 1000 135
55-59yrs 176 36.5 294 11.8 4.7 100.0 85
60-64yrs 22.6 344 26.9 10.8 54 1000 93
65-69yrs 143 38.1 30.2 79 95 1000 63
cent Mumbai 348 36.0 204 84 04 1000 250
Delhi 19.2 424 26.4 44 76 1000 250
Kolkata 173 64.4 1.1 6.7 04 1000 225
Chennai 120 311 40.0 9.8 7.1 1000 225

Bangalore 342 409 173 40 36 1000 225
Hyderabad 26.2 520 200 09 09 1000 225
Ahmedabad 11.6 280 129 449 27 1000 225

Pune 167 421 214 18.3 1.6 1000 126
Ludhiana 508  38.1 6.3 24 24 1000 126
Kochi 144 304 360 8.8 104 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you

very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

g. NPO/NGO (Non-Profit and Non-Governmental Organization)

1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 25.8 432 18.6 9.7 28 1000 2002
gender Male 27.2 43.2 175 104 1.7 100.0 782
Female 24.6 43.2 193 93 36 1000 1220
age 18-19yrs 23.1 47.0 14.9 12.7 22 1000 134
20-24yrs 29.3 415 19.6 17 1.9 1000 311
25-29yrs 274 43.2 16.1 105 28 1000 285
30-34yrs 240 38.6 20.6 13.9 30 1000 267
35-3%yrs 26.1 440 19.8 7.1 30 1000 268
40-44yrs 245 50.0 155 1.5 25 1000 200
45-49yrs 213 447 130 10.6 43 1000 161
50-54yrs 274 444 178 8.1 22 1000 135
55-5%yrs 14.1 424 259 106 7.1 1000 85
60-64yrs 25.8 35.5 23.7 129 22 1000 93
65-69yrs 20.6 444 27.0 6.3 16 1000 63
cent Mumbai 36.4 40.4 164 64 04 1000 250
Delhi 248 404 19.6 13.6 16 1000 250
Kolkata 23.6 56.4 9.8 6.2 40 1000 225
Chennai 18.2 413 271 9.3 40 1000 225

Bangalore 51.1 38.2 71 1.3 22 1000 225
Hyderabad 249 418 284 22 27 1000 225
Ahmedabad 80 338 196 338 49 1000 225

Pune 18.3 56.3 9.5 13.5 24 1000 126
Ludhiana 349 421 183 40 08 1000 126
Kochi 8.0 504 320 3.2 64 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you

very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

h. Social welfare facilities

1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 38.5 444 10.9 53 09 1000 2002
gender Male 393 422 119 6.0 06 1000 782
Female 38.0 45.7 10.2 49 1.1 100.0 1220
age 18-19yrs 38.8 40.3 134 6.0 1.5 1000 134
20-24yrs 408 41.2 11.6 58 06 1000 311
25-29yrs 354 488 98 49 1.1 1000 285
30-34yrs 37.1 434 11.6 6.7 1.1 100.0 267
35-39yrs 422 41.8 11.2 4.1 0.7 1000 268
40-44yrs 36.5 470 95 6.0 1.0 1000 200
45-49yrs 385 44.7 112 43 1.2 1000 161
50-54yrs 43.7 444 74 44 - 1000 135
55-59yrs 34.1 494 7.1 74 24 1000 85
60-64yrs 38.7 40.9 15.1 54 - 1000 93

65-69yrs 30.2 524 127 3.2 1.6 1000 63

cent Mumbai 57.6 324 8.0 20 - 1000 250
Delhi 36.0 46.4 15.6 20 - 1000 250
Kolkata 342 59.1 3.1 3.6 - 1000 225
Chennai 271 453 16.9 76 3.1 1000 225
Bangalore 636  31.1 2.7 2.7 - 1000 225
Hyderabad 364 47.6 1.1 49 - 1000 225
Ahmedabad 253 43.6 133 15.6 22 1000 225
Pune 190 53.2 15.1 12.7 - 1000 126
Ludhiana 60.3 349 40 0.8 - 1000 126
Kochi 12.8 56.0 23.2 24 56 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you

very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

1. The United Nations

1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 34.1 40.7 15.4 5.6 42 1000 2002
gender Male 35.7 40.2 15.1 58 33 1000 782
Female 33.0 411 15.7 55 48 1000 1220
age 18-19yrs 36.6 418 134 5.2 30 1000 134
20—-24yrs 34.1 39.9 174 5.1 35 1000 311
25-29yrs 379 39.6 13.7 5.6 32 1000 285
30-34yrs 333 348 19.9 71 49 1000 267
35-39yrs 38.1 414 14.2 30 34 1000 268
40-44yrs 30.0 435 15.0 6.5 50 1000 200
45-49yrs 31.1 48.4 11.2 50 43 1000 161
50-54yrs 348 444 104 59 44 1000 135
55-59yrs 24,7 41.2 18.8 71 82 1000 85
60-64yrs 430 25.8 194 8.6 32 1000 93
65-69yrs 15.9 54.0 17.5 48 79 1000 63
cent Mumbai 472 38.0 11.2 36 - 1000 250
Delhi 388 46.4 11.2 04 3.2 1000 250
Kolkata 271 60.0 7.1 49 09 1000 225
Chennai 253 36.4 22.2 93 6.7 1000 225

Bangalore 476 427 71 04 22 1000 225
Hyderabad 35.1 298 293 53 04 1000 225
Ahmedabad 271 33.8 17.3 124 93 1000 225

Pune 20.6 198 254 183 159 1000 126
Ludhiana 460 484 24 24 08 1000 126
Kochi 144 496 248 24 88 1000 125
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you
very confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

j. Science and Technology

1 Very Confident
2 Somewhat Confident
3 Not Confident
4 Not at all Confident
9DK
1 2 3 4 9 total% n
total 58.1 34.4 46 1.8 1.0 1000 2002
gender Male 58.6 35.3 4.1 14 06 1000 782
Female 579 339 49 20 1.3 1000 1220
age 18-19yrs 58.2 32.8 45 2.2 22 100.0 134
20-24yrs 55.9 35.7 6.1 1.9 03 1000 311
25-29yrs 58.6 35.1 39 1.8 0.7 100.0 285
30—-34yrs 58.8 32.6 49 34 04 1000 267
35-39%yrs 60.1 325 5.2 0.7 1.5 1000 268
40-44yrs 61.5 34.0 25 20 - 1000 200
45-49yrs 534 36.6 50 3.1 1.9 100.0 161
50-54yrs 60.7 34.1 3.7 - 1.5 100.0 135
55-59yrs 576 34.1 24 24 35 1000 85
60-64yrs 60.2 333 6.5 - - 1000 93
65-69%yrs 49.2 429 48 - 32 1000 63
cent Mumbai 71.2 236 28 1.6 08 1000 250
Detlhi 58.8 35.6 40 - 1.6 1000 250
Kolkata 79.6 20.0 - 04 - 1000 225
Chennai 36.4 43.6 15.6 40 04 1000 225
Bangalore 573 39.1 3.1 - 04 1000 225
Hyderabad 46.2 50.2 3.1 - 04 1000 225
Ahmedabad 711 21.3 2.2 4.0 1.3 100.0 225
Pune 63.5 254 1.6 8.7 08 100.0 126
Ludhiana 579 373 48 - - 1000 126
Kochi 25.6 56.0 10.4 1.6 64 100.0 125
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Q.51 [SHOW CARD 32] There are many religions in the world, some of which are in
conflict with one another. What do you think we should do? Which one of the

following ideas comes closest to your thoughts? (PLEASE SELECT ONLY ONE
ANSWER)

1 Everyone should spread his/her own religious beliefs
2 We should all try to make others understand our religious beliefs
3 We should all try to understand each other's religion

4 Regardless of understanding each other's religion, we should all respect each

other's religious beliefs
8 Other (Please Specify)
9DK
1 2 3 4 8 9 total% n
total 29.9 26.1 21.1 223 0.1 05 1000 2002
gender Male 316 23.1 234 214 0.1 04 1000 782
Female 28.8 280 19.6 229 0.2 0.7 1000 1220
age 18-19yrs 313 20.1 224 246 - 15 1000 134
20-24yrs 325 244 23.2 19.6 - 03 1000 311
25-29yrs 274 319 20.7 200 - - 1000 285
30-34yrs 270 243 23.2 243 04 0.7 1000 267
35-39yrs 32.1 27.6 20.1 19.4 0.7 - 1000 268
40-44yrs 36.5 225 175 230 - 05 1000 200
45-49yrs 28.0 24.2 248 217 - 1.2 1000 161
50-54yrs 230 326 215 22.2 - 0.7 1000 135
55-59yrs 31.8 235 20.0 247 - - 1000 85
60-64yrs 323 26.9 11.8 29.0 - - 1000 93
65-69yrs 20.6 25.4 20.6 30.2 - 32 1000 63
cent Mumbai 520 280 8.8 11.2 - - 1000 250
Delhi 448 16.8 25.6 128 - - 1000 250
Kolkata 3.1 129 38.2 458 - - 1000 225
Chennai 213 324 129 329 04 - 1000 225
Bangalore 34.7 36.0 17.3 120 - - 1000 225
Hyderabad 38.2 43.1 15.1 0.4 - 3.1 1000 225
Ahmedabad 280 20.0 23.1 289 - - 1000 225
Pune 198 230 15.1 39.7 08 16 1000 126
Ludhiana 246 15.1 38.1 22.2 - - 1000 126
Kochi 14.4 29.6 23.2 304 0.8 16 1000 125
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Q.52 [SHOW CARD 33] Please look carefully at the following list of voluntary

total
gender
Male
Female
age
18-19yrs
20-24yrs
25-29yrs
30-34yrs
35-39yrs
40-44yrs
45-49yrs
50-54yrs
55-59yrs
60-64yrs
65-69yrs
cent
Mumbai
Delhi
Kolkata
Chennai
Bangalore
Hyderabad
Ahmedabad
Pune
Ludhiana
Kochi

organizations and activities and say--- which, if any, do you belong to?
(MULTIPLE RESPONSE POSSIBLE)

1 Community organization

2 P&C / PTA (Parents and citizens/teachers association)

3 Women's club, seniors' club, young people's club

4 Fire-fighters' association, voluntary neighborhood watch group

5 Farmers' association, fishermen's association, forester's association

6 Chamber of commerce and industry and other industrial association FICCI
7 Trade union

8 Club for sports, recreation, hobby or cultural activities

9 Regional association, class reunion association, alumni association

10 Religious organization

11 Co-ops, consumer union

12 Political group, election campaign organization

13 Citizen group, resident movement group, environment protection group
88 Other (Please Specify)

99 DK

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 88 99
26.7 19.7 17.7 151 169 141 129 200 118 284 65 56 100 64 29.1

277 198 124 143 170 138 153 221 109 288 58 59 83 63 244
26.1 197 211 156 168 143 113 187 125 281 70 55 111 6.5 320

231 209 142 172 134 149 112 254 194 216 60 07 9.0 90 246
238 19.0 167 135 151 106 145 241 158 273 93 7.7 129 58 280
23.5 196 193 165 151 161 88 200 13.7 270 56 56 95 63 316
30.7 210 172 150 191 142 127 184 109 303 64 79 139 75 288
280 194 250 198 198 157 157 175 104 313 78 3.7 112 63 25.7
285 190 180 130 195 150 11.0 210 100 275 65 60 9.0 80 275
292 21.7 174 130 180 161 137 199 75 298 68 25 81 31 323
26.7 193 126 170 133 133 126 215 111 341 44 89 74 59 289
212 188 188 129 176 94 153 176 35 235 35 47 94 59 400
31.2 237 129 118 194 140 183 183 151 312 43 86 43 32 269
302 1.1 95 79 111 127 95 63 32 222 32 16 32 95 333

216 444 412 412 480 480 420 468 348 224 108 52 4.0 - 76
100 136 80 56 12 44 20 128 104 204 16 36 28 328 132
04 22 133 22 04 - 09 176 - 40 04 22 04 1.3 74.7
44 31 53 22 04 13 13 27 31 44 1.8 1.3 44 7.1 702
689 129 218 160 240 76 133 44 40 627 6.2 1.8 22 - 09
39.1 26.7 351 271 369 329 213 364 298 262 191 222 191 3.1 293
609 422 138 307 27.1 209 173 418 89 707 124 58 396 - 04
8.7 206 1.1 08 16 24 79 56 79 111 08 63 238 151 230
40 40 32 24 - 24 16 159 63 302 - 08 08 - 476

39.2 184 96 40 104 32 112 128 24 248 64 56 40 08 368
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2002

782
1220

134
311
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125
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F1 [Gender] Record Gender DO NOT ASK (Judge from name and appearance)

1 Male
2 Female

1 2 total% n
total 39.1 609 1000 2002

age 18-19yrs 455 545 1000 134
20-24yrs 476 524 1000 3
25-29yrs 309 69.1 1000 285

30-34yrs 34.1 659 1000 267
35-3%yrs 377 623 1000 268
40-44yrs 320 680 1000 200
45-49yrs 329 67.1 1000 161
50-54yrs 378 622 1000 135
55-59yrs 435 565 1000 85
60-64yrs 570 430 1000 93
65-69yrs 556 444 1000 83
cent Mumbai 43.6 564 1000 250
Delhi 560 440 1000 250
Kolkata 293 70.7 100.0 225
Chennai 320 680 1000 225

Bangalore 36.0 640 1000 225
Hyderabad 31.1 689 1000 225
Ahmedabad 271 729 1000 225

Pune 35.7 643 1000 126

Ludhiana 66.7 = 333 1000 126

Kochi 432 568 1000 125
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F2 [Age] How old are you?

118 - years

2 20 - 4 years

3 25 - 29 years
4 30 - 34 years
5 35 - 39 years
6 40 - 44 years
T 45 - 49 years
8 50 - 54 years
9 55 - 59 years
10 60 - 64 years
11 65 - 69 years

99 Refused / Don't know

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 " total%
total 6.7 15.5 14.2 133 134 10.0 8.0 6.7 42 46 3.1 1000
gender
Male 718 18.9 13 11.6 129 82 6.8 6.5 47 6.8 45 1000
Female 6.0 134 16.1 144 13.7 1.1 8.9 6.9 39 33 23 1000
cent
Mumbai 6.0 15.6 144 11.2 16.8 92 10.8 3.2 48 56 24 1000
Delhi 10.0 184 116 128 15.2 10.0 6.0 8.0 20 44 36 100.0
Kolkata 53 111 10.2 15.1 13.8 10.7 11.6 84 49 40 49 1000
Chennai 40 14.2 15.1 14.7 120 98 8.0 71 6.2 49 40 1000
Bangalore 53 14.2 18.2 1.1 15.6 89 8.9 9.3 18 49 18 1000

Hyderabad 7.1 142 164 147 120 102 18 6.7 44 40 27 1000
Ahmedabad 76 169 133 142 124 133 44 6.2 49 40 27 1000

Pune 79 167 151 175 63 119 40 7.1 48 63 24 1000

Ludhiana 79 198 119 119 119 7.9 8.7 79 40 7.1 08 1000

Kochi 64 168 168 104 136 64 9.6 6.4 56 1.6 64 1000
89
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782
1220

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125
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F3-1 What is the occupation of the main income earner in your household? That is the
person with the largest income, whether from employment, pensions, state
benefits, investments or any other source? PROBE FOR TITLE, BUSINESS
QUALIFICATIONS, PEOPLE RESPONSIBLE FOR.

Illiterate | School | School | SSC | Some Graduate/
Up to | 59 /HS | college Post Graduate
dyears [ years | C but not [ Geperal | Professional
graduate
Unskilled E2 E2 El D D D D
Skilled worker E2 El D C C B2 B2
Petty trader E2 D D C C B2 B2
Shop owner D D C B2 B1 A2 A2
Businessmen/Industrialist
(No. of employees)
- None D C B2 Bl A2 A2 Al
-1-9 C B2 B2 Bl | A2 Al Al
- 10+ Bl Bl A2 A2 Al Al Al
Self employed professional D D D B2 Bl A2 Al
Clerical/Salesman D D D C B2 Bl Bl
Supervisory level D D D C B2 Bl A2
Officers/Executives
- Junior C C C Bl Bl A2 A2
- Middle/Senior Bl Bl C A2 A2 Al Al
Al A2 B1 B2 C total% n
total 10.8 18.2 125 14.2 39.3 1000 2002
gender Male 124 178 16.5 14.5 389 1000 782
Female 9.8 185 18.2 140 395 1000 1220
age 18-19yrs 15 10.4 179 209 433 1000 134
20-24yrs 10.3 148 21.2 14.1 395 1000 311
25-29yrs 8.4 204 16.8 140 404 1000 285
30-34yrs 9.7 22.8 17.2 12.7 375 1000 267
35-39yrs 104 17.2 183 146 396 1000 268
40-44yrs 6.5 20.0 185 15.0 400 1000 200
45-49yrs 16.8 18.0 10.6 16.1 385 1000 161
50-54yrs 16.3 22.2 163 126 326 1000 135
55-59yrs 10.6 20.0 18.8 8.2 424 1000 85
60—64yrs 129 17.2 194 118 387 1000 93
65-69yrs 20.6 12.7 12.7 12.7 413 1000 63
cent Mumbai 13.2 10.8 19.2 88 480 1000 250
Delhi 140 18.0 19.2 16.8 320 1000 250
Kolkata 14.2 19.1 23.1 124 31.1 1000 225
Chennai 71 19.6 15.1 18.2 400 1000 225

Bangalore 129 18.2 18.7 80 422 1000 225
Hyderabad 9.8 30.2 102 18.7 31.1 1000 225
Ahmedabad 1 13.3 222 11 422 100.0 225

Pune 40 198 190 127 444 1000 126

Ludhiana 103 143 135 183 437 1000 126

Kochi 48 19.2 104 216 440 1000 125
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F3-2 What is your Educational qualification?

1 Illiterate

2 School upto 4 yrs

3 School 5-9 yrs

4 SSC/HSC

5 School / College but not graduate
6 Graduate / Post Graduate

1 2 3
total 1.2 1.1 110
gender Male 0.3 0.5 59
Female 1.9 1.6 143
age 18-18yrs - - 45
20-24yrs - 03 6.4
25-2%yrs 14 0.7 74
30-34yrs 1.1 0.7 75
35-39yrs 1.5 - 8.6
40-44yrs 1.0 15 17.0
45-49yrs 0.6 19 16.8
50-54yrs 37 22 126
55-59%yrs 35 47 18.8
60-64yrs 1.1 43 22,6
65-69yrs 3.2 16 238
cent Mumbai 08 20 10.0
Delhi 20 1.2 88
Kolkata 13 0.9 11.1
Chennai 04 - 14.2
Bangalore 04 - 6.7
Hyderabad 3.1 13 133
Ahmedabad 04 1.3 129
Pune 40 3.2 135
Ludhiana - 1.6 15.1
Kochi - 0.8 48

4
447

444
448

50.0
35.7
48.1
479
49.3
480
484
39.3
400
344
413

50.8
376
35.1
54.7
46.7
39.1
39.1
49.2
50.0
52.0

91

5
135

15.5
123

30.6
244
119
9.0
9.3
80
8.1
104
10.6
108
143

11.6
108
124
10.7
1.1
222
133
13.5

7.9
248

6
28.0

32.7
24.9

14.2
328
30.5
333
30.2
240
242
31.9
200
26.9
15.9

224
39.6
39.1
19.1
35.1
209
329
15.9
254
176

9
0.4

08
0.2

totai%
100.0

100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
1000
100.0
1000
100.0
100.0
1000
100.0
100.0

1000
1000
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

2002

782
1220

134
an
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125
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106

F4 Are you currently:--? READ OUT

1 Employed
2 Retired

3 Unemployed & looking for Work

4 Student

5 Homemaker

total

gender

age

cent

Male
Female

18-19yrs
20-24yrs
25-29yrs
30-34yrs
35-39%yrs
40-44yrs
45-49yrs
50-54yrs
55-59yrs
60-64yrs
65-69yrs

Mumbai
Delhi
Kolkata
Chennai
Bangalore
Hyderabad
Ahmedabad
Pune
Ludhiana
Kochi

35.8

68.5
148

15
34.7
315
449
38.1
38.5
37.9
400
41.2
31.2
20.6

36.0
46.8
284
29.8
35.1
236
33.8
413
54.0
40.0

8.3
1.1

0.6

0.7
0.7
0.5
1.9
44
10.6
312
39.7

5.2
44
49
49
3.6
3.1
3.6
08
1.6
5.6

24

35
1.8

28
24
3.1
22
0.9
1.8
0.9
0.8
5.6
6.4

l

4
121

15.7
9.8

813

- 32.5

3.5
1.9
19
1.0
0.6
2.2
24
22
32

13.2
18.8
11

4.9

7.6
16.0

9.8
143
143
120

92

5
454

33
723

9.0
228
55.8
498
578
59.0
59.6
51.9
447
36.5
36.5

428
276
524
58.2
52.9
529
520
413
246
36.0

Ask F5

Skip to

9
0.4

0.6
0.2

Feé

total%
100.0

100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0
100.0
100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

2002

782
1220

134
311
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125



F5 [Occupation] What is your current occupation?

1 High status professional (doctor, dentist, lawyer, architect, consultant,
psychologist, professor, engineer, etc.)

2 Other professional (teacher, social worker, therapist, etc.)

3 High level business executive (CEO, CFO, COO, President, Executive VP, Senior
VP, VP, etc.)

4 Middle manager (supervisor, director, division head, manager, etc.)

5 Small business owner/entrepreneur/shopkeeper

6 White collar worker (word processor, secretary, typist, clerk, administrative
assistant, etc.)

7 Skilled worker (technician, electrician, plumber, computer programmer,
carpenter, etc.)

8 Blue collar laborer

9 Civil servant (policeman, postal worker, fireman, sanitation worker, military,
etc.)

10 Farmer/fisherman

98 Any other not elsewhere classified specify:

1 2 3 4 5 8 7 8 9 10 98 99 total% n
total 47 15 417 92 285 142 134 18 18 0.1 135 03 1000 716
gender
Male 56 28 49 99 319 140 151 21 1.7 02 118 02 1000 536
Female 22 217 44 72 183 150 8.3 1.1 22 ~ 189 06 1000 . 180
age
18-19yrs 100 - - 200 100 - 300 100 - - 200 - 1000 10
20-24yrs 9.3 6.5 6.5 74 222 222 74 09 28 - 148 - 1000 108
25-28yrs 7.5 5.6 6.5 93 196 150 196 09 19 - 131 09 1000 107
30-34yrs 25 117 42 83 308 117 9.2 42 - 08 167 - 1000 120
35-39%yrs 88 39 29 118 353 108 108 29 20 - 9.8 1.0 1000 102
40-44yrs - 78 39 39 377 9.1 18.2 13 26 - 156 - 1000 77
45-49yrs 16 115 66 131 311 82 148 16 18 - 938 - 1000 61
50-54yrs 1.9 111 5.6 74 296 185 148 - 3.7 - 14 - 1000 54
55-59%yrs - 29 29 114 286 229 8.6 - 29 - 200 - 1000 35
60-64yrs 34 34 34 103 241 207 276 - - - 6.9 - 1000 29
65-69yrs - 154 - 154 308 1.3 - - - - 308 - 1000 13
cent
Mumbai 2.2 1.1 56 122 256 233 178 22 33 - 6.7 - 1000 90
Delhi 6.0 85 51 154 285 145 1.1 09 28 - 128 - 1000 117
Kolkata 63 156 6.3 31 313 156 6.3 16 6.3 1.6 6.3 - 1000 64
Chennai 15 45 45 104 90 149 299 - 1.5 - 179 - 1000 67
Bangalore 101 89 63 152 316 165 114 - - - - - 1000 79
Hyderabad - 189 15 38 170 19 113 1.9 1.9 - 321 38 1000 53
Ahmedabad 39 79 13 66 263 105 6.6 53 - - 3186 - 1000 76
Pune 19 58 - 77 462 154 38 1.9 - - 173 - 1000 52
Ludhiana 29 59 44 29 411 59 235 1.5 - - 5.9 - 1000 68
Kochi 40 - 6.0 60 280 200 180 40 20 - 120 - 1000 50
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F6 [Household Income] [SHOW CARD 35] Would it be possible for you to tell me to

which one of the following categories your household belongs to in terms of

monthly income before taxes?

1 Under RS3000
2 RS3001-6000

3 RS6001-9000

4 RS9001-10000
5 RS10001-11000
6 RS11001-12000
7 RS12001-13000
8 RS13001-14000

1 2 3
total 34 142 117
gender
Male 24 123 98
Female 41 155 130
age

18-19yrs 22 164 119
20-24yrs 39 113 116
25-29yrs 39 105 133
30-34yrs 67 172 109
35-38yrs 15 142 1041
40-44yrs 1.5 180 160
45-49yrs 25 130 137
50-54yrs 37 104 96
55-59yrs 24 176 129
60-64yrs 43 151 175
65-69yrs 48 222 63

cent

Mumbai 04 44 80
Delhi - 24 84
Kolkata 76 276 156
Chennai - 200 182
Bangalore - - -

Hyderabad 89 124 124
Ahmedabad 89 289 138

Pune 79 294 183
Ludhiana - 135 1561
Kochi 08 112 136

108

14.8

13.7
16.5

179
16.1
16.1
15.7
123
11.0
143
15.6
17.6
15.1

9.5

184
124
138
23.1

200
14.2
12.7

.18.7

17.6

6.5
54

37
58
42
15
7.1
55
8.1
22
94
54
48

76
60
53
49

107
3.1
32
6.3

13.6

9.2
6.8

134
6.8
8.1
49
8.6
9.0
50
89
24

108

1.1

104
116
6.2
71
04
93
58
63
127
88

5.2
42

1.5
58
35

34.

52
10
43
5.2
35
54
48

118
68
36
36

6.2
13
24
32
48

4.7
29

22
35
39
37
56
25
3.1
44

32
48

80
80
18
3.1
04
44
18

24
24

94

9 RS14001-15000

10 RS15001-18000
11 RS18001-21000
12 RS21001-24000
13 RS24001-27000
14 RS27001-30000

15 RS30001 or higher
99 Don't know / Refused
9 10 11 12 13 14
86 41 39 17 12 03
95 49 40 22 14 14
80 36 39 15 11 07
127 07 45 15 - 15
96 61 29 26 06 06
70 39 56 04 21 14
71 41 37 11 22 o4
71 41 30 26 07 11
70 30 35 20 15 05
1086 25 37 19 12 12
89 44 44 22 22 07
129 82 47 - 12 12
32 54 54 22 - 1.1
159 16 32 32 - 16
132 40 56 24 28 16
1586 108 48 64 20 20
36 49 27 27 22 04
84 18 58 09 13 09
09 - - - - 04
53 22 40 - - 04
67 31 40 04 22 18
48 40 32 24 - -
187 48 63 08 - -
136 58 32 - - 08

15
12.1

1.0
129

15
11.8
15.1
10.1
149
1.0
130
16.3

5.9
140

63

08

1.8

97.8
04
40
1.6
0.8
08

99
13

18
10

22
13
1.1
1.1
19
1.0
19
0.7

22

08
16
04
0.9

3.1

40

08
32

total%
100.0

100.0
100.0

100.0
1000

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000
1000

1000



F7 What is the total number of people in your household, including yourself but

excluding servants or housemaids?

persons
999 D K

1 2 3 4 5 6 7

total 10 46 155 339 223 128 39
gender

Male 15 47 162 329 212 139 40
Female 07 45 151 346 230 120 39
age

18-189yrs - 22 149 336 276 127 30

20-24yrs 13 35 138 312 232 154 64
25-28yrs 14 42 204 316 221 98 42
30-34yrs 07 75 105 356 217 124 45
35-38%yrs - 19 157 369 198 168 37
40-44yrs 05 40 125 415 260 110 25
45-49yrs 12 62 217 398 224 43 12
§0-54yrs 1.5 67 141 341 230 111 15
§55-5%yrs 12 47 235 271 200 106 47

60-64yrs 43 54 161 247 112 183 32
65-69yrs - 179 95 222 190 238 63
cent

Mumbai 04 24 164 324 244 136 52
Delhi 24 52 112 272 272 164 36
Kolkata 13 84 302 271 142 84 40
Chennai - 53 123 611 133 76 18
Bangalore 09 53 164 364 258 93 36
Hyderabad 13 40 116 351 276 151 22
Ahmedabad - 44 138 271 204 182 6.7
Pune 32 32 103 310 230 151 40
Ludhiana 08 40 63 286 270 159 63
Kochi - 16 160 456 216 80 16

20

26
1.6

1.5
1.6
25
26
1.5
10

22
35
54
32

3.2
20
18
1.3

22
22
1.8
48
1.6

95

1.0

04
14

0.7
10
04
1.1
19
05
12
0.7

32

1.2
08
0.9
0.9
09

13
08
32
08

10
09

03
1.3

"
0.5

08

04

03
07
04
04

1.5

24

3.2

08
04

04
04

22

08

12
03

0.1
04

08

0.1

0.1
02

00

0.1

999
09

13
07

total%
100.0

100.0
100.0
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F8 [Household members] [SHOW CARD 36] Who do you live with in your household

now? Please choose as many categories as you like from the following items?

1 Only myself (Single)
2 Spouse/partner (wife, husband or partner)

3 Parent(s)
4 Child(ren)
5 Relative(s)
6 Roommate(s) / Friend(s)
7 Living-in Servant (s)/ Housemaid(s)
8 Other (Please Specify):
9DK
1 2 3 4 5 6 7 8 9 n
total 6.2 57.9 37.1 523 99 0.6 0.2 2.2 1.9 2002
gender Male 7.0 439 471 437 9.7 1.3 - 22 2.3 782
Female 5.7 67.0 30.7 57.8 10.0 0.2 0.3 22 1.6 1220
age 18-19yrs . 104 9.7 85.8 104 11.2 - - 5.2 3.0 134
20-24yrs 74 26.0 75.2 209 17.0 1.9 - 4.8 3.2 311
25-29yrs 6.3 64.9 375 474 10.5 1.1 0.4 1.8 2.1 285
30-34yrs 6.0 71.9 32.2 58.4 94 - 04 1.1 1.9 267
35-39yrs 30 72.0 246 675 8.2 0.4 - 0.7 22 268
40-44yrs 7.0 77.0 20.0 67.0 45 0.5 - 1.5 0.5 200
45-49yrs 50 68.3 11.8 68.9 25 - - 2.5 25 161
50-54yrs 6.7 63.0 21.5 62.2 14 0.7 0.7 0.7 - 135
55-5%yrs 59 69.4 21.2 718 10.6 - 1.2 24 - 85
60—-64yrs 8.6 50.5 18.3 65.6 6.5 - - - 2.2 93
65-69yrs 3.2 65.1 175 71.4 23.8 - - 3.2 - 63
cent Mumbai 0.8 68.4 35.2 66.4 140 0.4 04 - 2.8 250
Delhi 24 33.6 328 36.8 - 1.6 - 4.8 20 250
Kolkata 2.2 70.2 30.2 66.7 30.2 - 0.9 13 2.7 225
Chennai 40 716 35.6 70.2 138 1.3 0.4 1.3 0.9 225
Bangalore 2.7 524 39.6 49 04 - - - - 225
Hyderabad 14.7 58.7 40.0 61.8 0.9 04 - 7.6 18 225
Ahmedabad 124 720 51.1 66.2 16.4 0.4 - 2.7 0.9 225
Pune 254 70.6 246 18.3 19 0.8 - 1.6 3.2 126
Ludhiana - 5.6 373 53.2 16 - - - 3.2 126
Kochi 3.2 62.4 416 73.6 9.6 0.8 - 0.8 3.2 125
96
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F9 [Main language] What is the main language spoken in your household?

72
1.0

11.9
74
11.6
8.6
10.8
8.5
8.7
14
14.1
8.6
79

1 Hindi

2 Bengali

3 Tamil

4 Kannada

5 Telugu

6 Gujarati

7 Marathi

8 Malayalam

9 English

88 Other (Please Specify):

9D K

1 2 3 4

total 200 105 114 8.5
gender
Male 27.6 79 93 6.6
Female 162 122 128 9.7
age
18-19yrs 25.4 6.7 6.0 7.5
20-24yrs 225 74 100 74
25-29yrs 19.6 84 130 105
30-34yrs 210 124 131 6.7
35-39%yrs 23.1 108 101 104
40-44yrs 210 115 115 15
45-49yrs 130 149 130 8.7
50-54yrs 163 133 126 119
55-5%yrs 94 129 153 35
60—64yrs 204 15 86 108
65-69yrs 175 159 143 48
cent
Mumbai 18.0 04 04 1.2
Delhi 88.0 - 04 0.8
Kolkata 49 929 - -
Chennai 0.9 04 907 04
Bangalore 44 - 80 702
Hyderabad 23.1 - 13 0.9
Ahmedabad 40 - 04 04
Pune 8.7 - 0.8 1.6
Ludhiana 325 - - -
Kochi - - - 0.8

6
12.9

104
14.6

11.2
12.2
11.6
127
134
175

9.3
14.1
153
14.0
12.7

97

7
12.1

11.6
125

14.9
14.1
11.9
13.5

9.0
120
149

5.2
14.1
1.8
R

508

04

1.3
0.9
22
83.3

7.3
6.2

5.2
1.7
74
5.6
6.3
40
8.1
74
94
22
12.7

04
1.6

0.4

18

0.8

97.6

88
6.5

10.0
43

8.2
8.7
4.2
4.9
4.5
5.5
8.1
10.4
59
11.8
3.2

20
6.8

5.3
31
2.7
0.8
65.9

99
1.6

1.8
1.6

3.0
23
18
1.5
1.5
1.0
12
15

3.2

24
20
22
13
04
2.7
1.3
1.6
1.6

total%
100.0

100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0
100.0
100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
1000
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

2002

782
1220

134
311
285
267
268
200
161
135

85

93

63

250
250
225
225
225
225
225
126
126
125
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Q.10a code table

112

code Q.10a code Q.10a
005 | CLERK LABOUR
006 | ANY OFFICIAL JOB / ALL JOBS 042 | MEDIA JOURNALIST
ARE EQUAL 043 | MANAGEMENT
o7 RESPECT TEACHING 044 HANDICRAFT
009 | DOCTOR 045 | C A/CHARTERED ACCOUNTANT
010 | OFFICER 046 | ACTOR
011 BUSINESS 047 BANKING
012 | RESPECT SOCIAL WORK / 0ag | NATION'S SERVICE SHOULD BE
TREATING THE DISEASED DONE BY HEART
015 | ENGINEER oa9 | NOTLIKED TO DO THE
o7 | RESPECT THE CLERICAL JOB IN HOMEWORK
THE OFFICE 050 | HOUSEWIFE
018 | NURSE 051 | LABOURING
019 | PROFESSOR 052 | GOVERNMENT JOB
020 | INTEREST TO DO ANY GOOD ANY WORK WHICH CAN BE
WORK 053 | DONE HONESTLY AND
021 | ARMY / DEFENCE DARINGLY
022 | MUSIC TEACHER 054 | FASHION DESIGNING
023 | DRAWING 055 | WE RESPECT EVERYONE
024 | SALES EXECUTIVE 056 | LIKE TO BE IN HOME
025 | RESPECT TO THE WORK 057 | PILOT
026 | ADVOCATE / LAWYER 058 | DRIVING
07 || RESPECT MANAGEMENT 059 | ELECTRICAL
MORE 060 SCIENTIST
028 | MILITARY 061 | DOING OUR DUTY PROPERLY IN
029 | BEAUTICIAN THE TRADE
030 | TAILOR 062 | SOCIAL SERVICE
031 | SUPERVISOR LOVING TO TEACH CHILDREN
032 | MANAGER 063 | GOOD THINGS AND WILL
033 | POLICE RESPECT
034 | JUDGE 064 | EDITOR
035 | PRIVATE TUTION 065 | REAL ESTATE
036 | TECHNICAL 066 | RESPECT PEOPLE LEADER AND
037 | ADMINISTRATION | RESPECT THIS
038 | ART WORK 067 | PLASTIC SALES
035 T SHIP 10B 068 | SHOULD KEEP CHILDERN WELL
069 | MEDICAL
040 ';(E;ELCE%"TTEEETING 070 | ANY OCCUPATION WITH HARD
041 | ESTABLISHED THROUGH HARD WORK




code Q.10a code Q.10a
071 HOUSEKEEPING 092 | PROVISION SSHOP
072 | 1A S OFFICER 093 |LIC
073 | MARKETING' 094 | READYMADE
074 | CONSTRUCTION 095 | HAND WORK
075 | JEWELLARY 096 | TRAVELS BUSINESS
076 | 1P S OFFICER 097 | GARMENTS
077 | HOSPITALITY 098 | EXPORT IMPORT BUSINESS
078 | SINGER 099 | BOXING
079 | WEB DEVELOPER 100 | FURNITURE BUSINESS
080 | SOLDIER 101 | SHOPKEEPER
081 STUDENT 102 | STITCHING CLASS
082 | HOME MAKER 103 | INCOME TAX PRACTICETIONER
083 | PUROHITHAM 104 | DAIRY PRODUCTS/MILK
084 | AIR HOSTESS BUSINESS
085 | EMBROIDARY 105 | PLYWOOD
086 COOKING 106 FINANCE
087 KNITTING FLOWERS 107 TAKE CARE OF CHILDREN AND
088 | GYMNASTIC MASTER PARENTS
089 | STUNT MASTER 108 | FABRICATION
080 | DISTRICT COLLECTOR JOB 109 _ | MUSIC CLASS
091 | BRICK WORK 110 | FARMING
Q.10b code table
code 'Q.10b code Q.10b
005 | CLERK 027 | DRIVING
006 | ANY OFFICIAL JOB 028 | FEMALE EDUCATION
007 | NOT INTERESTED IN ANY JOB 029 | SALES EXECUTIVE
008 | TEACHER 030 | AUTO DRIVER
009 | WANT WORK AS SENIOR 031 | ADVOCATE
EXECUTIVE 032 | LAWYER
010 | OFFICER 033 | VAMEASY TO DO MANAGEMENT
011 | BUSINESS JOB
012 | MAAANAGER 034 | MARKETTING SALES
013 | SOCIAL WORKER REPRESENTATIVE
014 | WANT TO DO TECHNICAL WORK 035 | ACCOUNTANT
015 | ENGINEER 036_ | DOCTOR
016 | INCOME TAX OFFICER 037 | POLICE
INTERESTED TO DO CLOTHES 038 | CLOTHES OR COSMETIC SHOP
018 | gusINESS 039 | RECEPTIONIST
019 | NURSE 040 | JUDGE
021 | WWHEN | WORK I LIKE THAT 041 | RESSPECT PRIVATE TUTION
PROFESSION 042 | COMPUTER OPERATOR
022 | WANT TO DO CLERICAL WORK 043 | TECHNICAL
023 MUSIC TEACHER 044 | ADMINISTRATION
024 SUPERVISOR 045 SINGER
025 | BEAUTY PARLOUR WORK 046 | AIRLINES
MAKE VARIOUS RELIGEONS 047 | TAILOR
026
GOOoD 048 | ARMY
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code Q.10b code Q.10b
049 | ELECTRICIAN 084 | SCIENTIST
050 | HARD LABOUR 085 | JEWELLERY
051 | MEDIA JOURNALIST 086 | SOLDIER
052 | HANDICRAFT 087 | MEDIA
053 | AGENT 088 [IPS
054 | SECRETARY 089 [IAS
055 | C A/CHARTERED ACCOUNTANT 080 | HOSPITALITY
056 | BANKING 091 | WEB DEVELOPER
057. | MANAGEMENT 092 | STUDENT
053 | SHOULD BE IN DEFENCE 093 | HOME MAKER
DEPARTMENTS 094 | PUROHITHAM
059 WE LIKE TO DO THE HOME WORK 095 | AIR HOSTESS
060 GOVERNMENT JOB 096 | CALL CENTRE
061 AGRICULTURE 097 EMBROIDARY
062 | HOUSEWIFE 098 | COOLIE
063 FASHION DESIGNING 099 KNITTING FLOWERS
064 | PROPERTY DEALER 100 | GYMNASTIC MASTER
065 | LIKE TO BE AT HOME 101 | STUNT MASTER
066 | ACTOR 102 | LAMINATION
067 | MECHANIC 103 | PRINTING
068 | COOKING 104 | BRICK WORK
069 | PILOT 105 | STITCHING WORK
070 | SOCIAL SERVICE WHICH IS GOOD 106 | TYPING
FOR THE COUNTRY 107 | READYMADE
071 | HOTEL GOOD SHOP 108 | HAND WORK
072 ] SCREEN PRINTING 109 | TRAVEL BUSIMESS / TRAVELLING
073 | REAL ESTATE 110 | GARMENT
074 :EIE;:IOERTO S ONEPOLTIGAL 111 | EXPORT IMPORT BUSINESS
075 | | EADER AND HELP PEOPLE ::g i:gg: EEPER
SHOULD NOT DESTROY NATURAL
076 | THINGS | WANT TELL PEOPLE 114 | CARE OF HUSBAND AND CHILD
THIS 115 | INCOME TAX PRACTICTIONER
BEING WOMEN'S GROUP LEADER 116 | PLYWOOD
077 | GETTING THEM MONEY AND 117__| FINANCE
MAKE THEM LEARN 118 | COLLECTOR
078 | PLASTIC SALES 119 | FABRICATION
079 | MEDICAL REPRESENTATIVE 120 | MUSIC CLASS
080 | MILITARY 121 ICE CREAM PARLOUR
081 MARKETTING 122 MILK BUSINESS / DAIRY
082 | CONSTRUCTION PRODUCTS
083 | CARGO AIRLINES WORK
Q.41 code table
code Q.41 code Q.41
005 | INDIAN DRESS 008 | DEVOTIONAL SONG
006 | MUSIC DANCE / FOLK DAANCE 00g | THINK OF DEVELOPMENT OF
007 BHARAT NATYAM WOMEN'S EDUCATION

114




code Q.41 code Q.41

010 | RESPECT FOR ELDERS SONGS

011 RESPECT TOWARDS GOD / 045 | SECULARISM
POOJA TO GOD 046 | CLASSICAL DANCE

012 | FAMILY CULTURE FOOD LIVING 047 | REMINDS ME OF LIVING STYLE
LANGUAAGE 048 | EDUCATION

013 | EDUCATION CULTURE OF . PEOPLE SPEAKING VARIOUS
PEOPLE 49 | | ANGUAGES LIVE HERE

014 | TO HOLD ON TO TRANSTION 050 | FESTIVALS

015 | RULES AND CUSTOMS 051 INDIAN SONG

016 | CLASSICAL SONG / MUSIC SENSE OF BEAUTY AND

017 | EDUCATION DANCE MUSIC 052 | CHARECTER DESCRIPTION OF

018 | VARIOUS LANGUAGES INDIAN WOMEN

019 | UNITY AND INTEGRATION REMINDS OF GOOD

020 | RESSPECT FOR ALL 053 | BEHAVIOUR OF PROPLE

021 HINDU RELIGEON TOWARDS OTHER PEOPLE

022 INDIAN ART 054 BROTHERHOOD

023 THE LIVING OF PEOPLE OF 055 HOUSEWIFE
VARIOUS RELIGEONS 056 | REMINDS ME OF INDIA'S UNITY

024 | EDUCATION AND SPORT 057 | REMINDS ME OF PATIENCE

025 | PUBLIC BEHAVIOUR 058 | INDEPENDENCE DAY

026 | SONG MUSIC EDUCATION 059 | HOSPITALITY

027 | CULTURE IS DIFFERENT 060 | RESPECT AND TRUST

028 | DUTY AND RESPONSIBILITY 061 INDIAN CULTURE IS GOOD

029 | TRADITION VALUES o062 | WEWANT TO HAVE LOVE

030 JOINT FAMILY RELATIONSHIP WITH ALL

031 | RABINDRA SANGEET WE WANT TO HAVE GOOD

032 | INDIA'S ANCIENT CIVILIZATION 063 ;E‘-AJ'ONSH'P WITH FAMILY

033 LITERATURE SONG DANCE NA'I;/:OE;? SERVICE SHOULD BE
RABINDRA SANGEET KATHAK 064

034 | FOLKARTS HANDICRAFTS ggﬁﬁf&gg&i?ga g:?RT
COME TO MIND 065

035 | REMINDS OF CO EXISTANCE OF — 'S‘;‘:'DP ORTANT
RELIGEON EECH PROPERLY
REMINDS ME OF THE 067 MATTER OF RELIGEON

036 | PROGRESS OF EDUCATION oss | WE FEEL PROUD TO BE

037 | REMINDS ME OF INDIANS
MYTHOLOGICAL SONGS osg | RESPECT FOR EVERY

03s | RABINDRANATH TAGORE'S RELIGEON
SONGS DRAMAS ETC 070 THEY SHOULD BE GOOD

039 | REMINDS ME OF BENGALI 071 | GOOD THOUGHT GOOD TALK
LANGUAGE o072 | HVING STYLE IS GOOD

040 | REMINDS ME OF EDUCATION CULTURE IS VERY OLD
AND RELIGEON o073 | WE SHOULD WORK WITH
REMINDS ME OF HUMANITY HONESTY

041 | AND RESPECT TOWARDS OF o074 | WE SHOULD NOT MISBEHAVE
EACH OTHER WITH ANYONE

042 | RAISE CHILD WE SHOULD MAINTAIN
REMINDS ME OF VARIOUS 075 OURSELVES WE SHOULDNT

043 DEVOTIONAL SONGS SAY ANYTHING TO OTHERS

044 | REMINDS ME OF DEVOTIONAL 076 | HELP TO PEOPLE
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116

code Q.41 code Q.41
077 | WE SHOULD LIVE TOGETHER 104 | UNITY IN DIVERSITY
078 | WE STAY ALL LIKE BROTHERS 105 | HELPING THE POORS
o79 | WE SHOULD USE HARD 106 | LANGUAGE LIFESTYLE
WORKERS 107 | RESPECT THE PARENTS
080 | TO HELP BLIND PEOPLE 108 [ SHOULD HELP EACH OTHER
081 | WE SHOULD NOT LIE 100 | LVE TOGETHER WITH LOVING
082 | VIRGINITY FREEDOM FEELING
083 | MARRIAGE VHAKTI RAMAYAN 110 | HIGH THINKING
AND MAHABHARAT 111 | TO VISIT TEMPLES
084 ONE FOR ONE AND OBEDIENT 112 HELPING NATURE
ogs | PESCIPLINE FOOD AND 113 | SOCIAL COMMITMENT
WEARING SAREE 114 | FUNCTIONS AND
086 WOMAN BEING RESPECTED CELEBRATIONS ARE GOOD
og7 | HUSBAND AND WIFE SHOULD 415 | SHOULD LIVE AS ONE MAN AND
LIVE WELL ONE LADY IN UNITY
ogg | SHOULD CONSIDER WOMEN 116 | INDIA IS A POOR COUNTRY
LIKE SISTERS 147 | THERE SHOULD BE LOVE WITH
089 LIFE WITH PEACE OF MIND PEOPLE
080 | VALUE OF FAMILY 118 | GENTS WOMEN AND
091 | GOOD FAITH IN RELIGEION OBEDIENCE TO ALL
0gp | GOOD HUMANITY AND DRESS 119 | LOVE AND AFFECTION
OF WOMEN 120 | YE SHOULD REMAIN IN OUR
093 | AYURVEDIC MEDICINES LIMITS IN EVERY WAY
g4 | GOOD RELATIONSHIP WITH 121 | TO TAKE CARE OF ADULTS
FRIENDS AND RELATIVES OLDER PEOPLE WERE
095 | MELAS 122 | ORTHODOX AND WERE
096 | FEELING OF PATROITISM OBEDIENT
097 | RESPECT TO YOUR COUNTRY 423 | TO TEACH GOOD MANNERS TO
098 | SELF CONFIDENCE CHILDREN
TO HAVE STRONG RELATION 124 | AGRICULTURE MUST BE
099 | BETWEEN FAMILY AND IMPROVED
SOCIETY 125 | UUBERTY IS NOT SUFFICIENT
100 | GUESTS ARE GOD MORE SOCIAL RESTRICTIONS
101 | SHOULD ADOPT OUR CULTURE 126 “B"QT“'::;%%S;SYEM SHOULD
102 [ WORSHIP IN TEMPLES
103 | STANDARD OF LIVING
Q.49 code table
code Q.49 code Q.49
005 | MY FAMILY IS IMPORTANT 013 | GOOD BEHAVIOUR WITH
SO THAT MY HUSBAND AND | PEOPLE IS IMPORTANT
008 | REMAIN HEALTHY HELPING SON TO LEAD
007 | SON AND DAUGHTER 014 | SUCCESSFUL LIFE IS MORE
008 | RESSPECT TOWARDS ELDERS IMPORTANT
0091 MY SON 015 mﬁﬁ?m TO LEAD LIFE
010 | ECONOMIC IMPORTANT TO ESTABLISH
011 | MY SON/DAUGHTER'S FUTURE 016 | oo
012 ﬁ;";’g;';m?m IS MOST 017 _ [ IMPORTANT TO ESTABLISH




code Q.49 code Q.49
SON IN LIFE WITH GOOD o046 | GETTING RESPECT IS MORE
EDUCATION IMPORTANT
018 | OWN SELF RESPECT 047 | STAYING UNITED
o019 | KOBAFTER HIGHER STUDIES o4g | HUMANITY IS MOST
OF CHILDREN IMPORTANT
020 | RESPONSINILITY TOWARDS MY 049 | MONEY AND LEISURE TIME
CHILD BY PROPER UTILIZATION OF
021 | MY BRIGHT FUTURE 050 | TIME BECOMING ESTABLISHED
022 | TECHNICAL / PRIVATE SECTOR IN LIFE
WORK 051 | MOST IMPORTANT IS TO LIVE
023~ | TS IMPORTANT TO TAKE PEACEFULLY
DECISIONS 052 | T IS IMPORTANT TO STAY
LIVING IN A HEALTHY WAY UNITED WITH ALL
024 | TAKING EVERYONE;S CARE TO 053 | MAKING MONEY / RESPECT
STAY HEALTHY IMPORTANT
FAMILY SECURITY MOST 054 | HUSBAND AND SON DAUGHTER
025 IMPORTANT FROM FINANCIAL GOOD UNDERSTANDING WITH
ANGLE 055 | pARTNER
026 | HONESTY MOST IMPORTANT 056 | TO RAISE MY DAUGHTER IS
027 | DEVOTION TOWARDS GOD MOST IMPORTANT
028 | WORKING IN THE FAITH OF THINKING OF THE WELFARE OF
TRUTH 057 | PEOPLE AND TO DO
029 | SELF CONFIDENCE SOMETHING FOR THEIR
GIVING MY DAUGHTER IN WELFARE
030 MARRIAGE IS MOST MY GRAND DAUGHTER WiLL
IMPORTANT 058 | BECOME SUCCESSFUL
031 | PARENTS ARE IMPORTANT TO INDIVIDUAL
ME 059 | BUILDING A GOOD COVER IS
032 BECOMING MOTHER THE MOST IMPORTANT THING
033 | NY HUSBAND AND CHILDREN 060 | PRAYERS OF GOD
034 | EDUCATION OF CHILDREN 061 | WEWANTTO STAY FRIENDLY
LOVE IS MORE IMPORTANT TO WITH ALL
035 | ME 062 | RESPECT ALL FOR HAPPINESS
IMPORTANT TO CONTINUE HO AHEAD
037 ) \WORKING 064 | WE WANT TO DO HARD WORK
JOB IS MOST IMPORTANT 065 WE WANT TO HAVE RESPECT IN
038 PROFESSION SOCIETY AND HEALTH
039 | STAYING MENTALLY AND 066 | DO WORK ON TIME
PHYSICALLY HEALTHY 067 BUSINESS IMPORTANT
040 | MPORTANT TO MAINTAIN 068 | TO DO YOUR DUTY
IDENTITY 069 | OWN HOME IS COMPULSORY
041 PROGRESS IS BUSINESS / LIFE 070 | FRIENDSHIP
042 | TS IMPORTANT TO REMAIN MONEY IS MUST TO HUMAN HE
HEALTHY 071 | SHOULDN'T LOSE HIS
043 | MOST IMPORTANT IS TO EARN RELIGEON
MORE INCOME 072 | WE SHOULD MAKE OURSELVES
04a | MOST IMPORTANT IS TO SUCCESSFUL PERSONS
BECOME FATHER o073 | KEEP GOOD PROPERTY AND
o045 | GETTING GOOD SERVICE BE GOOD
IMPORTANT 074 | FOOD CLOTH HOME
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code Q.49 code Q.49

o75 | CHILD BECOMES GOOD HUMAN 105 | BIRTH AND DEATH
BEING 106 | RESPECT TO PARENTS

076 | WE SHOULD JOIN ARMY 107 | SATISFACTION OF THE SOUL

077 | RESPECT TO ALL RELIGEONS 108 | CAREER

o7a | VHAVE TO MEKE MY CAREER 109 | PARENTS COUNTRY HELPING
WHICH IS IMPORTANT POORS

079 | MY WIFE 110 | DOING OWN WORK WITH FULL

080 | SHOULD SAY TRUTH DETERMINATION

081 | SOCIAL WORK 411 | 'NCREASING LOVE IN THE

082 | TO TAKE CARE OF EVERYONE WORLD

083 EVERYONE WILL HAVE TO STAY 412 | FULFILLING FAMILY
TOGETHER RESPONSIBILITIES

084 MARRIED LIFE 113 SAFETY OF THE COUNTRY

085 TO SEARCH GOOD JOB 114 SELF RESPECT AND PRESTIGE

086 | EDUCATION ARE IMPORTANT IN LIFE

087__| BEING DISCIPLENED 115 | MY SOCIETY MY INDIA

088 | DISSOLVE DEBT 116 | HAVING FAITH IN GOD IS

IMPORTANT

ogg | SHOULD HAVE PERMENANT 117 | TO ACHIEVE THE DESTINATION
JOB AND SATISFIED IN LIFE

030 | WE SHOULD HAVE LIFE STYLE 11g | SIMPLE LIFE AND HIGH

091 | MY BIRTHDAY I::T:é%?OR IS IMPORTANT
SHOULD LIVE WITHOUT ANY 119 | DART OF LIFE

092 ::';?Jg'éEM SHOULD BUILD A 120 | PROTECTING CHILDREN

o3 | TO GRAB THE OPPORTUNITY 121 | CHILDREN JOB MARRIAGE
WHICH HAVE COME YOUR WAY 122 | GROWING CHILDREN
SHOULD MAKE COMMITTEE BY 123 | SHOULD TRY AND WIN

094 COORDINATING YOUNG ' 124 FATHER DIED WHEN HE MAT
CHILDREN WITH A BIKE ACCIDENT

095 | SETTING IN LIFE 125 | WHENIMET WITH AN
SHOULD LIVE COMFORTABLY ACCIDENT

096 | AND CHILDREN BE EDUCATED 126 | DEVELOPMENT OF MY
WELL COUNTRY
| WILL TELL NEIGHBOURS 127 CHILDREN MARRIAGE FAMILY

097 | ABOUT DAMAGE TO 128 | ALL SHOULD BE UNITED
ATMOSPHERE AND 129 | GOOD FUTURE GOOD LIFE
SURROUNDINGS GOOD HEALTH GOOD VALUES

09 | SHOULD COME UP IN LIFE STEP 130 | GIVES IMPORTANCE TO
BY STEP POTTERY

099 | LIKE SOCIAL SERVICE 131 | TRAVELS BUSINESS

100 | SHOULD LIVE WITHOUT 132 | HAPPY HOME AND GOOD LIFE
WORRIES PARTNER
SHOULD KEEP CLEAN 133 | FAMILY SHOULD BE HAPPY

101 | COUNTRY/ROADS AND TO TAKE CARE OF
PEOPLE'S MIND 134 | FAMILYHOUSE AND ELDERS

102 | HAPPY MARRIED LIFE 135 | RESPONSIBILITY OF

103 | HELPING OTHERS RELATIONSHIP

104 | GOOD EMPLOYMENT




response data

SN | Q10a | Q10b | Qa1 Q49 SN | Q10a | Q10b | Qa1 Q49
10001 | 9,15 | 13 53 17,6 9, 15

: : 10034 |2 115
10002 | 7,9,15 | 12 | 23 34 0 11 1 51 64
10003 | 7,15 |8 61 60 10035 géw. 26 20 s
10004 |3 |11 1020 |8 915

10036 | o' |36 20,53 |8

10005 ;; S 36 10 53 915

2 10037 | 0 '3 | 36 53 53
10006 | o ° |15 50 46 10038 | 15,11 | 15 10 65
10007 | 9, 15,7 | 36 10 26 10039 1928 |45 20 o1

9, 11, 15
10008 | . 15 53 61 97

9,45, 10040 | 33,11, |8 5 24
10009 | * 15 53 26 10

3211, 10041 |9,7,21 | 8 10 65
10010 | ¢ 12 |53 26 10042 | 9 36 |10 30
10011 ;5,11, » 0 26 10043 g.;s 8 10 34

55 10044 | & |36 8 54
012 | %% |15
10 15 ! S0 15 10045 | 7,915 | 8 10 34
10013 ?‘526' 3% |61 8 10046 ?;526' % |10 26
10014 | 9,15 |36 62 8 10047 | 9,7,33 | 8 10 5
10015 | 9,15 | 36 20 52 9,7,
10016 | 9,715 | 8 20 62 10048 1353 44 |37 |10 5
10017 ?611' “ 20 " 10049 2533 9 10 5

55 10050 | o' |8 23 5
10018 | o' | 36 10 52 RT

T 10081 | 5 |37 61,10 |66
10019 | 2% |36 10 52

26 10052 | 3% |8 61 5
10020 | 7,9 8 20 52 46
10021 | 9,7.26 | 36 10 63 10053 | 9.7 8 10 34
10022 | 9,26 | 36 10,20 |8 9,7,

9, 26, 10054 | 26,15, | 36 61 24
10023 | - 36 |60 64 33
10024 {9.7,15 |36 |61 60 10055 | 2833 |37 |10 24
10025 | 9 36 63 5 7
10026 | 26 36 61 53 10056 | 9 8 21 5
10027 [9,7 |8 61 16 10057 19,18 36 | 50 68
10028 | 15,32 | 36 61 17 10058 | 9,15 |36 10 60
10029 | 9 8 o1 34 10059 | 15 15 10 37
10030 | 15,45 | 15 61,20 |62 10060 | 9,7 8 10 34

5.0, 20,61, 10061 | 19 21 61 34
10031 36 53 9 15

15 23 10062 | ;' 0 |8 10 26
10032 | 1345 |55 10,20 |53 9 15

26,9 10063 | .7, |36 77 26, 77

9, 15, '
10033 | .} 1 1 62 10064 | 9,15, | 15 10 77
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SN | Q10a | Q1o | Q41 Q49 SN | Q10a | Qiob | Q41 Q49
26 9, 15,
10065 | 15,97 |15 | 10,77 |5 10104 | 45 ¥ |61 65
9. 26, 10105 | 7,9 36 41 53
10066 | 15 49 | M 7 8 10106 | 7 8 5 5
10067 1215 |44 60.71 |8 26 10107 | 15,9 | 36 10 34
57, 11 10108 | 11 11 29 47
10068 | 119 13 77.56 | 8,26 10109 | 9 36 10 5
15,26 10110 | 11 1|6 54
10069 | 26 37 |86 2 10111 | 33 37 |61 78
10070 | 26,7,9 | 36 10 5 10112 111 o2 o1 5
10071 | 33 37 110 5 10113 | 9 21,48 | 61 5
10072 {7,9,33 |36 | 10 2 10114 | 21,33 |48 |56 78
10073 | 9,33,7 | 8 77 2 10115 | 33 ™ ” 5
10074 169'1 REETEE 2 10116 | 33 37 |61 34
1 10117 | 15 15 61 5
10075 | . |15 10 26 10118 | 9 36 61 53
10076 |9,7,33 |36 |20 78 10119 1267 31 61 54
10077 |9,15,7 |8 |10 2 10120 112 113 | 61 5
10078 |7 8 10 5 10121 | 11 11 76 5
4633 10122 [ 9,15 |36 19 5
10079 | ;"7 1 36 78 5 10123 | 9, 31 36 61,10 |5
10124 [ 32,11 |12 7 5
10080 ;6' % 1w |6t 5 10125 | 9,15 |36 |61 5
10081 | 2 2 10 34 10126 | 11 11 61 5
10082 | 33 2 10 78 10127 [ 11,15 | 11 61 5
10083 | 33 37 10 78 10128 [ 9,7 36 27 5
10084 | 9 36 10 5 10129 (9,15 |9 61 5
10085 | 7,9 8 10 34 10130 | 11 11 61 5
10086 | 7 8 61 34 10131 [7,32 |12 10 79
10087 | 9,32 |12 10 79 10132 | 9 36 10 34
10088 | 47,33 | 66 19 5 10133 {9 36 10 78
10089 | 7,9,33 | 8 2 5 10134 | 43 12 61 5
10090 | 9,7,15 | 15 61 5 10135 | 9 36 5 53
10091 | 9,33 |36 61,10 |5 10136 | 33 a7 61 78
10, 33, 10137 | 9 36 10 64
10092 | ,; % |20 2 10138 | 33 37 |61 78
10093 | 9,26 |8 76 5 10139 | 9 36 20 2
10094 | 9,47 |36 10 5 10140 | 33 37 61 5
10005 | 4725 | g 19 5 10141 | 9 36 10 34
7 10142 |9 36 61 5
10096 | 9, 26 36 61 5 10143 | 9 36 61 5
10097 | 15 15 61 11 10144 | 33 37 27 34
10098 | 7 8 61 1 10145 | 11 11 19 5
10099 | 10 10 61 5 10146 | 9 36 53 34
10100 | 7, 33 8 61 7 10147 | 7 8 61 54
10101 | 15,9 15 61 5 10148 | 11 11 20 5
10102 | 33 8 50 1 10149 | 9 36 13 5
10103 | 33, 15 36 10 53 10150 | 11 11 10 34




SN | a10a | Q1ob | Qa1 Q49 SN | Q10a | Q10b | Qa1 Q49
10151 1928 |36 50 80 10191 | 9 36 10 31
33 10192 | 26,9,7 | 8 52 31
10152 | 2833 | 35 10 8 10193 [ 7,9 8 10 5
7.9 10194 | 26,46 |66 | 61 5
10153 [ 9,15,7 | 36 76 5 10195 |9 46 7 |8 0 53
10154 19,15 136 79 64 10196 | 9,15 |36 | 19 2
10185 115,7.9 136 |20 &4 10197 (15,9 |15 |10 34
10156 | 9,7 36 5 80 9,15,
10157 {7,.9 |8 80 64 10198 | 55 % |61 84
10158 [ 9,26 |36 65 81 oree |71 | 15 o )
10159 |9 36 20 82 15
10160 | 9,15 | 36 77 5 10200 1933 | 36 o )
10161 [ 32,9 |12 19 34 10
10162 | 7.9 36 10 34 10201 |91 |49 5 8
26, 9, 15
10163 | 4, 48 61 31 10202 9,33 |37 10 7
10164 | 21,33 | 48 61 78 10203 [ 33,15 |15 61 33
10165 | 33,15 | 36 61 5 10204 | 15,9 |15 10 5
10166 | 9,33 |36 61 108 10205 | 9 36 48,20 |62
10167 | 32,9,7 | 36 10 78 10206 | 43 12 61 5
10168 [ 33,9 |36 19 78 10207 |23 |36 10 5
10169 | 21,33 | 48 61 5 15
10170 [33.9 |36 51 5 10208 | 9,15 | 36 10 5
11 45 10209 | 9 36 10 17
10171 | -2 | 36 10 53 726
9.15 10210 | .7 |55 20,69 |64
10172 | 129 138 |10 62 269
26 10211 | <> > |36 10 26
10173 [ 9,11 | 11 10 19 45
10174 |9,33_ |36 |5 83 10212 | :2% |15 |10 26, 62
9, 45,
10175 | o 55 10 26 10213 | 9,33 |36 20 83
10176 [ 15,7 |15 |81 31 10214 2526' 36 10 5
10177 | 9,33 | 36 2 26
0 5.9 10215 | 9,33 | 36 71 83
10178 | 00" |36 |61 53 10216 | 45 35 10 33
10179 (15,9  [15 |20 2 10217 | 15 15 |1 2
1, 32, 10218 | 30, 11 47 104 2
10180 | ¢ 11 2 67 10219 | 11 11 5 2
10181 11,9 | 11 10 2 10220 | 9,11 | 1 48,10 |5
9, 33, 11,9,
1182 | 53> |36 |5 31 10221 |, |11 |10 64
10183 | 7 36 10 31 10222 | 915 |44 77 2
10184 | 46 36 61 53 11,45
10186 | 7 8 20 5 10224 ;g % a6 69 26
10187 (15,9 |8 50 78
2
10188 |9.15 |36 |61,10 |5 10225 g - 36 76
10189 | 7,9, 46 | 66 10 5 10226 | 1" |15 20,10 |64
10190 19,36 |36 |80 2 10227 | 10 10 |6 108
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SN | Q10a | Q10b | Q41 Q49 SN | Q10a | Q100 | Q41 Q49
10228 | 15 15 20 67 20018 | 15 15 21 5, 78, 70
10229 [ 15,9 |15 10 26 20019 | 15 36 10 5
10230 (9,33 |36 10 5 20020 | 9 15 30 14
10231 | 21,33 | 48 61 14 20021 |9 36 19 8
10232 | 2133 [ 48 19 5 20022 | 32 12 10 31
9 20023 | 11 11 80 5
10233 | 9, 15 15 15 5 20024 | 9 36 16 103
10234 |9, 15 36 20 5 20025 | 7 8 60 103
10235 |2 |36 |20 5 20026 | 9 36 10 8
15 20027 | 9 8 96 8
10236 | %7 |3 |20 34 20028 | 7 8 10 83
91"133 20029 | 7 8 10 103
10237 | S | 11 19 26 20030 | 7 8 96 5
10238 |9,32 |12 |10 20 20031 | 11 13 |e 8
2133 20032 | 33 37 61 75
10239 | o5 " |8 10 5 20033 | 32 122 |5 62
10240 (9,7,15 |8 20 8 20034 ) 1 |61 5
10241 9,26 [36 |61 5 20035 | 15 15 | 61 83
33, 21 20036 | 11 11 61 83
10242 | o5 (48 20 48 20037 | 11 11 61 5
10243 [ 15,9,7 | 15 53 64, 26 20038 | 11 11 61 15
10244 | 9,7 8 61 64 20039 | 15 15 61 5
15, 26, 20040 | 11 11 61 5
10245 | 36 15,77 |64 20041 |15 T 0
10246 | 15,9 |15 10 34 20042 | 18 19,8 |8 103
10247 |92 |36 76 ) 20043 | 9,7 36,8 |10
33 20044 | 9,15 |36 10 14
10248 | 7,9 36 76 2 8.9,
10249 | 9,33 |36 | 10 5 20045 | 15 15 |10 S
10250 |7,9,15 | 8 10 34 20046 | 9 36 10 5
20001 |7 1 10 5 20047 | 21 15,48 | 10 24
20002 | 11 1 12 7 20048 | 37 44 60 103
20003 | 9 36 59 31 20049 | 37 44 10 5
20004 | 1 2 61 34 20050 | 7 8,31 |10 5
20005 | 7 8 53 68 20051 | 11 1 10 5
20006 | 7 8 47 5 20052 | 11 11 10 5
9, 15, 20053 | 9 36 10 5
20007 | ) 11,36 | 10 5 TR = 0 o
20008 | 9 36 20 31,53 20055 | 52 66 5 29
20009 | 45 1 20 8 20056 | 7 8 97 1
20010 | 48 58 64 15 20057 | 9 36 61 78
20011 |7 15 10 31 20058 | 11 11 28 2
20012 | 15 15 10 78 20059 | 11 11 ) 5
20013 |9 36 10 5 20060 | 69 5 61 8
20014 |7 56 10 5 20061 | 43 12 20 24
20015 | 9 31 10 5 20062 | 7 8 8 83
20016 | 9 36 10 5 20063 | 7 8 61 29
20017 | 2 15 10 5 20064 | 9 86 10 5

1
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SN [ Q10a [ Q10b| Q41 | Q49 SN | Q10a | Q10b | Q41 Q49
20065 | 34 44 10 31 20109 | 9 36 10 5
20066 | 33 37 69 31 20110 | 9 36 97 2
20067 | 11 11 10 5 20111 | 9,26 | 36 10 5
20068 | 43 12 10 103 20112 | 7 8 10 5
20069 | 9 36 98 11 20113 |7 8 99 5
20070 | 11 11 10 72 20114 | 9,47 | 36 100 5,78
20071 |7 8 12 2 20115 | 9,26 | 36 10 1
20072 [9,7,15 | 8 5 31 20116 | 9,7 8 23 5
20073 | 546 | g 0,12 |34 20117 | 9 36 72 53

15, 60 20118 | 9 36 10 5
20074 | 9,21,7 | 2 12 2 20119 | 9 36 29 5
20075 | 72! 1836 |5 5 20120 |9 36 77 5

9,15 20121 | 9 8 77 34
20076 ;'1 9-1 . |2 5 2 20122 | 9 8 61 26

: 20123 | 11 11 19 31

20077 ;' ?;5 2 5 5 20124 | 9 8 10 5
20078 |\ | 15 12 73 20125 | 11 11 80 5

915 20126 |9 8 10,61 |5
20079 66 |87 5,10 5 20127 | 7 36 76 34
20080 | 7,9,15 | 8 10, 5 31 20128 | 9 8,10 | 61 5
20081 [7.9,15 | 8 5 5 20129 | 9 8 10 5
20082 | 7 8 10 78 20130 | 33 37 65 31
20083 | 11 8 10 8 20131 | 9 19 20 34
20084 | 15 15 10 31 20132 | 9 8 86 9
20085 | 11 11 77 14 20133 [ 915 143 20 5
20086 | 9 36 10 83 12
20087 | 7.9 5 ™ 72 20134 | 15 15 10, 101 | 106
20088 |7 43 | 12 m 5 20135 | 9,18 |19 56 5
20089 | 72.76 |88 % 5 20136 9,15 |15 60 5, 31
20000 | 9,21 | 36 o9 o 20137 | 9 36 10,49 | 7,5
20091 |7 8 10 5 20138 | 9,7,15 | 36,8 | 10 5
20092 |9 % &9 103 20139 | 7,9 8 70 107
20093 |5 5 o 83 20140 | 9 36 60 5
20004 | 45 s 10 8 20141 | 7,21 | 36 11,86 |5
20095 | 11 1 |69 26 20142 2'312'1 8 102 10
20096 | 11 11 10 26 : 0210
20097 | 11 11 100 8 20143 1 21,7 148 7 7|5
20098 | 11 11 69 103 0.7, 10,96,
20099 | 11 " 69 8 20144 | 26,21, |8 5102, |5
20100 | 11 36 10 26 33 103
20101 | 9 8 20 5 7.9, 5, 103,
20102 | 9 36 |61 90 20145 1 5621 |8 102 5
20103 | 9 36,31 | 72 5 20145 | 7.26.9 | 8 102,10, |
20104 [ 9,15 |36 10 5 L 103, 5
20105 | 9 B |72 5 20147 |97 18 |s5108 |2
20106 | 9 8 10 90 15,21
20107 [9.25 |31 v s 20148 [ 9,7 2 5102 |5
20108 s % 10 5 20149 | 9,7 57 102, 10, | 109
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SN

Q10a | Q10b | Q41 Q49 SN | Q10a | Q10b | Q41 Q49
9,26 = 20150 ?51?'1 ;:5 212910 |26
20150 | o |2 102,5 |5 : =
20191 | 9,7, ' :
20151 | 26 31 |2 2 9 36,8 |10 5.53
20152 | 33 37 5 53 9,26, |12, 10, 60,
20192 53
20153 | 26 31 29 2 7,32 36,3192
20154 | 11 15 61 103 20193 | 9,11 | 11 10 53, 10
20155 | 33 37 61 51 20194 | 7,9 8 10 5
20156 | 11 1 61 110 20195 | 11 11 10 31
20157 | 9 36 61 48 20196 | 9, 15 15 10, 11 31
20158 | 10 10 61 66 20197 | 11 73 10, 61 5
20159 | 52 13 85 g9 20198 (9,7 8 61,72 31
20160 | 52 15 32 99 20199 | 2 2 20,61 |5
20161 | 62 36 |32 111 20200 |9,7 |36 185 '635' 5
20162 | 11 13 54 99 :
20163 | 11 11 85 99 20201 | 45 55 10,12 | 31
20164 19 % 32 " 20202 | 15 15 2 5
20165 | 9 % |85 99 20203 9.7 |8 5 5
20166 | 11 52 o5 12 20204 | 9,15,7 | 60 53 5, 99
20167 | 11 13 85 5 20205 33 45, 19 69,53 | 5,108
20168 | 52 36 29 113 2676
20169 | 11 11|97 66 20206 | ,,° " | 31 5 31
20170 | 7 8 53 62 52,9,
20171 | 78 45 |20 2 20207 | ¢ 12 1103 5
20172 | 40 61 20 108 20208 | 12 10 53 5
20173 | 7 8 72 114 20209 | 15,52 |60 69 5
20174 | 9 48 53,20 | 114 15,9,
20175 | 7 8 53 114 20210 | 4q 8 5 31
20176 | 7 8 73 114 20211 [9,7,33 | 37 10 115
20177 |7 8 92 48 20212 [ 72,76 |88 29,32 |5
20178 [ 9,15 |15 18 53 20213 | 9 36 61 60
19, 15, 20214 | 9 36 54,10 |60
20179 | g 36 69 53 20215 |7,9,15 |8 10,80 | 39
20180 1329 |11 60,49 |5 20216 | 2 2 10 33
15 20217 | 9 36 10,107 | 5
20181 9, 26, 32 104 62, 53 20218 | 15 15 20, 10 32
19 20219 | 9 36 10,5 |32
20182 | 77 90 23,49 | 108 20220 | 9 % 5325 |6
20183 | 15,7 |8 69 33 o 15 T11
20221 |2 ' ' 10,29 | 5,53
20184 ;1' Bl | 108 ;08* 83, 19,17 | 36,21
26 20222 | 1430 149 |10 108, 5
20185 1 5' ' | 52 106 62 9
1,
20186 | 9,15 |36,8 |10 53,5 20223 2615' 31 2010 |5
20187 (9,19 [36 |29,10 |5,53 136 15
9,21, 1, 9.7 11
20188 20,10 | 5,53 X :
1 36, 19 20224 | 1L | ogg | 10,107 | 53
9, 10,
20189 |0 | 36,21 (10,107 | 29,5 20225 | 1% 111 10,20 | 835

13




SN _| Q10a | Q10b | Q41 | Q49 SN | Qi0a [ Q10b | Q41 | Q49
9,11, |11, 30019 | 11 11|31 5
20226 | ¢ 36 31 | 10710 | 53,5 e n_s >
20227 | 30,11_| 47,11 107.10 | 114,53 30021 | 36 YRR m
20228 ?-57'1 1 ;; . ;37- 10, | 5 53 2| | 30022 [15 15 |35 17
: ' 30023 | 5 5 |36 17
20228 | %7 |38, | 10,107 |e2,83 o024 17 LI, L 2
11,30 |25 110 : 30025 | 7 8|6 18
20230 17 s 0 i1 30026 | 7 1 |7 19
20231 | 61 62 |2 116 30027 1 11 n__ |6 5
20232 | 9 13 105|103 30028 | 17 8|6 20
20233 | 15 15___[10 86 30029 117 18 16 6.7
20234 | 42 87|10 117 30030 | 18 19 |6 7
20235 | 12 13___[101___ |64 30031 17 8 31 20
20236 | 62 72108 | 114 30032 | 5 P ¥
20237 | 80 86 |54 31,116 30033 | 11 1|6 21
20238 | 62 % o1 m 30034 | 18 19 |31 5
20239 | 11 11|10 103 30035 |7 8|31 7
20240 | 11 11109 | 118 30036 1 15 15 |29 5
20241 | 10 10 (110 [31 30037 } 11 1|5 5
20242 | 11 9 |85 81 30038 | 7 g |6 7
20243 | 11 11105 |99 30039 1 19 8 12 22
20244 | 11 62|90 109 30040 119 18 |13 22
20245 | 9,15 |36 | 10 99 30041 1 21 21 |14 23
20246 | 11 13|53 99 :gg:; ; g ;5 ;Z
2o ;'1-,| e 30044 | 15 1510 2%
20248 | 15,26, |37 |69 119 30045 | 17 2210 25
33 30046 | 22 23 |16 15
20249 | 69 79 |2 15 30047 | 7 8 17 25
20250 | 7,80 | 86 | 61 5 30048 | 7 8 |2 26
30001 | 6 6 |32 83 30049 | 9 E 27
30002 |7 7 5 6 30050 | 18 19 18 28
30003 | 7 R 83 30051 | 5 D 5
30004 | 9 9 10 a2 30052 | 7 8 19 29
30005 | 7 8 |6 7 30053 | 9 8 |20 17
30006 | 10 10 |2 8 30054 | 18 1910 17
30007 | 10 8 7 5 30055 | 7 19 |21 17
30008 | 11 11__|6 5 30056 | 7 8 10 7
30009 | 9 8 |8 9 30057 | 9 15|10 19
30010 |9 11 6 10 30058 | 7 8 15 17
30011 | 7 8 |9 1 30059 | 7 8 6 17
30012 | 7 8 10 12 30060 | 7 R 17
30013 | 5 5 11 5 30061 | 9 19|10 30
30014 | 7 ES 13 30062 | 7 8 |22 5
30015 | 9 THE 5 30063 | 5 5 |22 5
30016 | 7 12 |32 48 30064 | 7 8 |6 7
30017 |5 5 6 26, 48 30065 | 6 5 12 31
30018 | 12 13 6 14 30066 | 9 13 13 32
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SN

Q10a | Q10b | Q41 Q49 SN Q10a | Q10b | Q41 Q49
30067 | 17 5 23 33 30115 | 24 29 40 16
30068 | 7 24 24 33 30116 | 25 5 31 42
30069 |7,9,12 | 18 23 17 30117 | 11 30 7 43
30070 | 7 23 22 34 30118 | 7 8 21 24
30071 | 18 19 23 5 30119 | 6 5 26 17
30072 | 9 8 31 5 30120 | 7 8 41 44
30073 | 12 25 6 35 30121 | 26 31 31 42
30074 | 12 8 31 5 30122 | 7 32 43 17
30075 | 12 26 37 5 30123 | 7 8 6 17
30076 | 12 8 6 17 30124 |7 8 10 24
30077 | 7 8 22 5 30125 | 7 8 44 16
30078 | 25 27 31 5 30126 | 7 8 16 5
30079 | 7 5 24 33 30127 | 7 8 32 24
30080 | 18 18 22 16 30128 | 7 8 36 5
30081 |7 8 25 16 30120 |7 8 31 5
30082 | 7 8 26 36 30130 | 27 33 6 45
30083 | 7 11 26 24 30131 | 11 11 31 46
30084 | 11 11 23 33 30132 | 7 8 6 38
30085 | 12 13 10 24 30133 | 11 11 8 5
30086 | 7 8 27 36 30134 | 7 8 6 5
30087 | 9 19 19 14 30135 | 11 11 6 5
30088 |7 14 31 24 30136 | 11 10 7 47
30089 | 15 15 22 17 30137 | 7 8 6 5
30090 | 15 15 7 37 30138 | 7 8 45 26
30091 | 67 8 28 17 30139 [ 7 8 31 26
30092 |7 9 22 34 30140 | 7 8 31 26
30093 | 7 1 28 17 30141 |9 10 46 48, 26
30094 | 9 15 6 38 30142 | 7 8 31 48
30095 |7 8 29 38 30143 | 7 8 34 38
30096 |9 8 5 5 30144 | 7 8 10 49
30097 | 11 1 29 36 30145 | 9,15 |8 23 34
30098 |7 8 30 39 30146 | 7 12 47 24
30099 |6 6 24 5 30147 | 7.9 1 23 34
30100 | 7 8 30 17 30148 | 21 8 38 34
30101 | 7 8 31 36 30149 | 7 8 48 5
30102 |7 8 23 17 30150 | 7 8 23 29
30103 | 12 22 10 24 30151 |7 8 49 15
30104 |7 8 25 17 30152 |7 34 32 50
30105 | 9 15 26 26 30153 | 11 1 48 10
30106 | 7 8 21 24 30154 | 29 25 49,23 |35
30107 | 9 8 26 5 30155 | 31 24 45 42
30108 | 7 5 21 26 30156 | 7 8 31 51
30100 |7 8 38 26 30157 | 7 22 6 16
30110 | 11 11 36 40 30158 |7 8 5 14
30111 | 11 11 39 67 30159 |7 8 21 52
30112 |7 8 36 15 30160 | 7 8 51 48
30113 |7 8 35 15 30161 | 9 8 52 34
30114 | 7 11 35 41 30162 |9 38 6 42
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SN Q10a | Q10b Q41 Q49 SN Q10a | Q10b Q41 Q49
30163 | 21 34 6 54 30211 | 43 12 16 42
30164 | 17 39 21 54 30212 {7 8 31 5
30165 | 21 33 53 15 30213 | 9 8 10 5
30166 | 7 8 34 7 30214 | 7 8 31 56
30167 | 35 41 6 5 30215 | 11 11 56 5
30168 7 8 31 48 30216 | 7 8 6 56
30169 (7 8 48 26 30217 | 7- 8 5 11
30170 [ 7 8 32 48 30218 | 7 8 7 56
30171 | 7 19 33 42 30219 | 19 54 32 12
30172 | 7 8 48 26 30220 | 7 8 20 31
30173 |9 19 35 15 30221 |7 11 22 29
30174 | 36 43 26 51 30222 |7 12 32 26
30175 | 10 44 54 34 30223 |7 55 5 59
30176 |7 8 16 42 30224 | 19 5 31 26
30177 {7 8 23 42 30225 | 37 44 32 26
30178 (7 8 35 16 40001 | 9 13 59 34
30179 |7 8 56 56 40002 | 9 9 47 64
30180 |9 36 27 57 40003 | 9 13 59 34
30181 | 9 8 21 42 40004 | 15 15,36 | 5 8
30182 | 10 10 10 58 40005 | 9 36 10 34
30183 {7 8 57 51 40006 | 9 36 63 30
30184 | 28 13 6 7 40007 |7 8 10 30
30185 | 38 45 27 5 40008 |7 8 61 34
30186 [ 39 46 33 5 40009 | 33 11 61 34
30187 | 7 8 6 42 40010 | 8 33 61 34
30188 | 12 36 21 57 40011 | 58 67 50, 32 5
30189 |7 8 53 16 40012 | 18 19 5 85
30190 |7 8 48 54 40013 | 40 27 50 85, 86
30191 {7 22 6 54 40014 | 11 68 82 88
30192 (7 8 48 56 40015 | 58 27 83 52
30193 (7 8 10 38 40016 | 37 27 83 17
30194 (7 41 48 38 40017 | 9 15 59 85, 86
30195 | 17 22 6 54 40018 | 7,19 21,69 | 10 86
30196 | 156 35 23 26 40019 | 11 8,10 |5 41
30197 | 7 8 58 15 40020 | 10 15 83 89
30198 | 28 36 21 5 40021 | 10 10 5 89
30199 (10 49 21 5 40022 | 60 12,15 { 10 85
30200 | 7 8 50 32 40023 | 53 11 5 89
30201 |7 8 6 5 40024 | 11 11 5 49
30202 | #1 50 37 42 40025 | 30 47 10, 21 17
30203 |7 8 59 5 40026 | 23 27 10 17
30204 | 42 51 6 5 40027 | 7 8 23, 69 10
30205 |9 36 60 50 40028 | 67 8 61 8
30206 | 44 52 6 5 40029 | 62 70 59 75
30207 | 7 8 33 5 40030 | 63 15 10 5
30208 | 11 53 48 5 40031 |7 8 10, 85 90
30209 | 10 54 48 38 40032 | 18 19 86, 85 17
30210 | 10 10 48 5 40033 | 7 8 85, 10 1
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SN

17

Q10a | Q10b | Q41 Q49 SN Q10a | Q10b | Q41 Q49

40034 | 11 1 10,85 |92 40082 | 9 36 85 31
40035 | 15 15 10,85 |2 40083 | 26 31 10 31
40036 | 7 8 56,85 |30 40084 | 18 19 61 2
40037 | 18 19 10 62 40085 |9 36 84 96
40038 |7 8 10 93 40086 | 66 75 7 12
40039 | 9 36 10,85 |5 40087 | 61 76 59 5
40040 | 7 8 56,85 |75 40088 | 58 27 6 97
40041 |9 36 8510 |5 40089 | 12 77 23 64
40042 | 15 72 10,85 |95 40090 | 67 78 11 2
40043 | 9 36 10 2 40091 | 7 8 85 6
40044 | 44 52 7,85 10 40092 | 10 10,15 | 14 64
40045 | 64 74 85,59 |10 40093 | 10 13 12 5

. 40046 | 61 8 85,10 | 89,24 40094 | 61 6 12 98
40047 7,19 |21 85 87,53 40095 | 7 61 76 65
40048 | 9 15 61 17 40096 | 61 61 61 34
40049 |9 8 61 33 40097 |7 70 61 34
40050 | 9 36 85,10 |96 40098 | 15 15 61 19
40051 | 59 49 10 87 40099 | 15 15 61 86
40052 | 7 8 1 5 40100 | 11 15 61,10 |19
40053 | 15 15 10 10 40101 | 62 70 21 26
40054 | 32 12 61 2 40102 | 12 13 13 34
40055 | 9 36 56 5 40103 | 68 8 21 96
40056 | 7 8 84 17 40104 | 15 8 8 100
40057 | 11 15 10 86 40105 | 11 38 56 5
40058 | 7 8 56 17 40106 | 25 28 16 12
40059 | 15,9 |36 83,60 |90 40107 |7 8 10 85
40060 | 18 19 10 10 40108 | 7 8 85 42
40061 |7 19 85 30 40109 | 69 52 87,59 |96
40062 |7 15 85 75 40110 |5 5 23 99
40063 | 18 19 18 25 40111 |7 13 23 24
40064 | 61 71 60 91 40112 | 21 55 61 99
40065 | 30 47 16,7 8 40113 | 7 8 10,85 | 41
40066 | 7 8 61 94 40114 | 7 8 5 95
40067 | 7 36 7,6 65 40115 | 40 61 20,10, |
40068 | 11 74 83 53 92

40069 | 61 8,13 | 59,85 30 40116 | 86 68 48,105 | 26
40070 | 12 11,73 | 85 86 40117 |7 8 2 8
40071 | 11 73 59 53 40118 | 51 98 85 8
40072 | 61 10,8 |83 86 40119 | 11 11 56 102
40073 | 11 165,71 |7 2 40120 | 11 1 30 122
40074 | 9 8 10, 85 33 40121 | 11 1 56 5
40075 | 30 47 85,10 |30 40122 | 23 27 30 5
40076 | 36 9 10 91 40123 |7 8 10 33
40077 | 9 8 10 8 40124 |7 8 56, 10 31
40078 | 11 11 87 10 40125 |7 8 85 102
40079 | 7 8 10 8 40126 | 12,7 8 85 122
40080 | 26 31 88 86 40127 | 18 19 10, 56 9
40081 | 12 15 18,85 |17 40128 | 26 31 10 17




SN Q10a | Q10b | Q41 Q49 SN Q10a | Q10b | Qa1 Q49
40129 | 11 1 2 120 40175 | 30 47 11,85 |2
40130 | 11 11 30 5 40176 |7 27 11 2
40131 | 11 11 29,85 |5 40177 | 9 36 10 54
40132 | 87 99 30,85 |17 40178 | 26 31 84 31
40133 |7 8 84 5 40179 | 15 15 10 22
40134 | 11 11 115 5 40180 | 11 11 19 96
40135 | 10 10 11,111 | 33,5 40181 | 18 19 30,10 |95
40136 |9 36 85,10 | 102 40182 | 18 19 10 96
40137 |7 8 115 102 40183 | 9 36 10 31
40138 | 9 36 86,85, | .. 40184 |9 36 63 31
10 40185 | 1 36 83 33
40139 | 88 100 115,85 | 95 40186 | 9 36 5 102
40140 | 11 1 115 9 40187 | 10 10 11,50 | 33
40141 | 7 8 115,5 122 40188 | 2 2 50 5
40142 | 15 15 10, 86 31 40189 | 53 71 11 2
40143 | 11 1 29 5 40180 |7 36 85,10 | 128
40144 | 7 8 85, 10 5 40191 | 7 8 g6 a6
40145 | 15 15 30 2 40192 | 9 36 5 15
40146 | 15 15 118 5 40193 | 18 19 10 53
40147 | 11 1 2 123 40194 | 62 70 56 129
40148 | 11 1 30 5 40195 | 9 36 30 39
40149 ;8- 30, | 47 7 92, 96 40196 | 15 8 85 129
40197 | 11 36 115 2
40150 |7 8 85,56 | 42 20198 | 7 8 59 122
40151 | 7 8 61 51 40199 | 53 47 87 82,5
40152 | 7 8 118,73 | 42 20200 1 15 15 6 30
40153 | 7,9 8 85 53 20201 | 53 11 50 5
40154 [72,9,7 |8 115,10 | 96 40202 | 38 10311011 |2
40155 | 40 61 83 96 40203 | 10 10 85 127
40156 |9, 15 15 29 104 40204 | 38 27 1092 |2
40157 | 9 36 2 2 40205 | 30 47 85 5
40158 | 15 15 5 5 40206 | 23 27 59 122
40159 |7 8 85 17 40207 | 11 11 5 42
40161 | 7,18,9 | 62 87 51 20209 | 69 79 92.50 | 96
40164 | 33 37 10,69 |62 20212 | 32 12 50 2
40165 | 15 15 10 95 40213 | 11 11 30,10 | 122,73
40166 | 15 15 10 53 40214 | 9,26 | 36 50 30
40167 | 11 1 117 95 20215 | 91 104 |85 )
40168 | 7 8 10 102 40216 | 7 8 85,10 | 51
40169 | 15 15 10 73 20217 | 7 60 10 %6
40170 | 29 25 10 30 20218 | 7 P 10,85 |2
40171 | 12 70 11 124 40219 | 52 47 10 51,73
40172 | 9 8 30 125 40220 | 9 a7 85 73
40173 | 89 101 11 33 20221 | 9 36 30,59 | 129
40174 | 9 102 | 11 33 40222 | 92 71 7 95, 42
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130

SN Q10a Q10b Q41 Q49 SN Q10a Q10b Q41 Q49
40223 | 90,9 36 50 42 50045 | 28 30 2 33
40224 21215' 13 |85 129, 51 50046 | 21 8 10 5

50047 | 28 80 2 33
40225 | 30 47 85 86 50048 | 15 15 2 33
50001 | 28 15 50 37 50049 | 9 36 50 33
60002 | 30 11 50 46 50050 | 28 15 2 33
50003 | 15 15 50 37 50051 | 15 15 50 33
50004 | 32 35 50 5 50052 [ 9,21,7 | 10 10 42
50005 | 15 15 50, 12 38 50053 | 7,21,9 | 8 50 5
50006 | 9, 26 36 11 5 50054 | 9,21,7 | 8 10 5
50007 | 33 37 10, 50 5 50055 | 7,9 1 10 5
50008 |9 31 10 53 50056 | 10 8 10 5
50009 |9 15 50 5 50057 | 28 46 10 9
50010 | 9 36 10 5 50058 | 11 11 50 104
50011 | 7 8 11 17 50059 | 9 32 50 33
50012 |7 15 29, 50 5 50060 | 7 12 11 5
50013 | 9 36 29 11 50061 | 40 61 11 5
50014 | 34 40 11, 50 5 50062 | 9 8 86 5
50015 | 19 15 11 5 50063 | 7 8 2 5
50016 | 9 15 10 5 50064 | 7 8 30 36
50017 |9 36 10 5 50065 | 7 8 5 10
50018 | 21 11 10, 11 5 50066 | 11 11 29 5
50019 | 26 42 10 53 50067 | 7 15 29 33
50020 |9 13 11,10 5 50068 | 7 8 11, 86 75, 96
50021 |7 8 27,50 55 50069 | 58 27 21 2
50022 | 7 8 50 5 50070 | 7 15 21 104
50023 | 37 8 55 53 50071 | 9 8 21 104
50024 | 19 21 27,50 5 50072 | 7 8 29 17
50025 | 7 8 27, 50 5 50073 | 73 81 69 5
50026 | 32 11 50 5 50074 | 9 36 69 2
50027 | 15 16 27,50 5 50075 | 12 12 11 81
50028 | 7 8 50 53 50076 | 32 12 91 5
50029 | 11 11 21 5 50077 | 7,21 11 10 5
50030 | 7 8 21 5 50078 | 7, 21 36 94 86
50031 | 26 26 50 5 50079 |9,21,7 | 8 10 5
50032 |7 8 50 41 7,21,
50033 | 18 18 |50 5 50080 |57y, |13 |90 5
50034 | 9 8 27, 50 5 50081 9, 21, 36 10 2
50035 | 32 35 50 5 7,26
50036 | 30 47 50 5 50082 | 74 82 1 5
50037 | 21 48 |50 5 50083 | 9 36 |50 126
50039 | 15 15 21 5 50085 | 7 8 10 5
50040 | 40 8 50 5 50086 | 7 8 5 5
50042 | 21 8 10 5 50088 | 21 48 |5 5
50043 | 15 35 |50 2 50089 |7 10 529 |5
50044 | 15 15 10 5 50090 | 7 8 5 53
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SN Q10a | Q10b Q41 Q49 SN Q10a | Q10b Q41 Q49
50091 | 21 15 50 17 50139 | 9 36 50 32
50092 | 7 8 86 34 50140 | 80 86 50 86
50093 | 15 15 85,29,55 50141 | 60 15 50 5
50094 |7 83 50 5 50142 | 12 13 11 9
50005 | 7 8 29 5 50143 | 52 61 11 75
50096 | 15 15 50 5 50144 | 7 8 83 9
50097 | 28 12 11,10 5 50145 | 12 13 50 9
50098 | 72 21 10 5 50146 | 12 13 50, 83 5
50099 | 10 10 91 5 50147 | 9 5 83, 50 31
80100 | 15 15 91 5 50148 | 15 15 83 31
50101 |7 8 91 5 50149 | 7 19 50, 83 95
50102 | 32 12 92 53 50150 | 21 48 50 31
50103 | 11 11 10 53 50151 | 21 37 83, 50 5
50104 | 11 11 50 5 50152 | 11 11 93 53
50105 | 7,19 21 50 2 50153 | 9 36 83, 50 5
50106 | 11 11 85 53 50154 | 33 37 5 53
50107 | 21 36 83 33 50155 | 21 15 29 8
50108 | 28 11 50 102 50156 | 10 43 50, 68 53
50109 | 9 36 50 102 50157 | 10 49 10 5
50110 | 33 37 50 102 50158 | 33 10 10, 11 31
50111 | 21 35 50 53 50159 | 10 10 83, 50 5
50112 | 10 10 32 5 50160 | 11 11 10, 11 5
50113 | 52 60 50 5 50161 | 15 5 50 31
50114 | 10 10 10, 11 53 50162 | 12 13 50 5
50115 | 11 11 61 5 50163 | 12 13 21 86
50116 | 7 8 50 5 50164 | 15 15 32 53
50117 | 33 37 23,49 5 50165 |7 5 5 5
50118 | 11 11 50 53 50166 |7 8 86 5
50119 | 11 1" 91 5 50167 | 7 11 50 9
50120 | 52 60 50 73 50168 | 7 8 50 95
50121 | 15 15 91 5 50169 | 7 8 50 5
50122 | 11 11 91 53 50170 | 10 11 50 10
50123 | 21 37 10, 86 5 50171 |7 8 50 89
50124 | 19 21 50 5 50172 | 7,9 36 11,10 9
50125 | 11 1 50 5 50173 |9,7,21 | 13 10 5
50126 | 52 60 61 103 50174 | 11 1 10 53
50127 | 9 45 50 9 50175 9, 21, 36 50, 83 5
50128 | 21 32 50 33 26
50129 | 15 15 2 06 50176 | 7,9,21 | 8 10 5
50130 | 9 36 83 5 50177 | 9 13 50 9
50131 | 15 35 83 33 50178 | 7 12 50 8
50132 | 19 36 83,50 |86 50179 | 7 8 5 86
50133 | 9 36 50,83 | 102 50180 | 7 8 50,29 |5
50134 | 7 8 83 33 50181 | 52 12 95 9
50135 | 15 15 83 86 50182 | 11 11 83, 50 102
50136 | 32 12 50 105 50183 | 21 36 83, 50 33
50137 | 9 36 83 104, 86 50184 | 15 13 83, 50 99
50138 | 9 5 83 33 50185 | 11 11 83 33
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SN

Q10a | Q10b | Qa1 Q49 SN | Q10a | Q10b | Qa1 Q49
50186 | 9 36 | 83,50 |33 60005 | 33 37 |20 26
50187 | 21 8 83 9 60006 | 7 37 |5 5
50188 | 15 15 6,50 | 102 60007 | 33 37 |11 8
50189 | 7 3B |6 86 60008 | 11 11 111 77
50190 | 33 37 |6 35 60009 | 26 8 o7 1
50191 | 15 15 |50 33 60010 | 7 8 111 5
50192 | 10 10 |50 5 60011 | 33 3% |5 103
50193 1210 |12 |11 53 60012 | 33 11 77 29

9 60013 | 9 36 |69 111 |83

50194 | 11 11 50,5,29 |5 60014 | 7 60 10, 111 1
50195 | 10 12 5,85,50|5 60015 | 2 2 10,111 |5
50186 (7.9 8 50 5 60016 |9 8,36 |61 2
50197 |9 15 50 5 60017 | 50 62 61 2
50198 | 21 21 50 5 60018 | 15 36 5 2
50199 | 28 36 50 5 60019 | 7 8 111 2
50200 {7 8 50 5 60020 | 9 1 10 2
50201 | 21 35 50 5 60021 | 9 36 g0 2
50202 | 7.9.12 | 8 10 5 60022 | 1 12 110 2
50203 [ 2% |11 |10 5 60023 | 7 62 |5 2
60024 | 7 8 10 2

50204 | 9.21 | 11 10 5 60025 |7 8 5 2
s0205 | 2% |15 |85 86 60026 | 9 3 |61 2
50206 | 12 13 20,10 |5 2gg§; 21 22 23 ;
50207 ;f % 115 le1,10 |5 60029 | 26 92 |10 2
50208 | 21,9.7 | 8 85.50 |5 60030 | 7 8 61 !
50209 |9.21.7 |21 | 11,10 |5 60031 | 11 60 161,10 |1
50210 |9,7.21 | 36 127,10 |5 60032} 50 62 S 34
T 60033 | 11 1 1 1

50211 2'1'7' 36 10 65 60034 | 9 8 1 1
50212 | 15 15 |6 5 60035 | 7 36 61 1
50213 |9 0 50 5 60036 | 9 11 0 1
50214 | 9 36 |50 5 60037 | 9 1 1 1
20215 |21 5 50 5 60038 | 50 62 | 61 1
50216 | 15 47 |50 5 60039 | 1 1 2 1
50217 | 7 8 50 5 60040 | 9 8 61 1
50218 | 60 84 |50 5 60041 | 1 1 10 1
50219 | 15 15 |50 5 60042 | 78 1 61 1
0220 |5 % 50 5 60043 | 81 92 |10 1
20221 |33 e 5 60044 | 15 15 | 61 5
50222 | 28 12 |50 5 60045 | 7 8 30 26
50223 | 52 60 |50 5 60046 | 7 8 61 34
20224 |15 5 T80 5 60047 | 11 1 117 30
50225 | 15 15 | 50 5 60048 | 7 92 |90 34
60001 | 11 1 |10 5 60049 | 9 36 |10 5
50002 1 11 11 5 5 60050 | 9 36 | 90 5
50003 | 5 20 6 60051 | 7 8 5 5
60004 | 11 11__ |10 79 60052 | 7 8 IS 34
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SN Q10a | Q10b | Q41 Q49 SN Q10a | Q10b | Q41 Q49
60053 | 9 8 10 30 60101 | 26 31 5 108
60054 | 7 8 50 5 60102 | 26 31 105 2
60055 | 7 8 80 2 60103 | 9 62 29 2
60056 | 11 11 50 8 60104 | 9 35 5 87
60057 | 9 36 50 5 60105 | 9 80 5 95
60058 | 10 12 50 67 60106 | 9 62 5 33
60059 | 10 12 10 5 60107 | 76 88 85 2
60060 | 9 36 80 29 60108 | 9 36 50 2
60061 |9 36 5 1 60109 | 29 15 2 2
60062 | 18 19 2 1 60110 | 9 25 5 5
60063 | 9 36 10 8 60111 | 9 37 112 2
60064 | 30 47 31 34 60112 | 9 62 113 2
60065 | 82 93 50 102 60113 | 33 36 50 86
60066 | 82 93 50 34 60114 | 15 15 113 2
60067 | 82 93 10 1 60115 | 15 15 50 2
60068 | 69 79 61 19 60116 | 9 47 5 120
60069 | 30 47 5 34 60117 | 34 31 85 120
60070 | 82 93 50 34 60118 | 9 36 50 2
60071 | 7 8 31 70 60119 | 30 47 87 2
60072 | 7 11 61 5 60120 | 82 93 2 9
60073 | 1 2 5 106 60121 | 82 93 6 9
60074 | 7 36 2 1 60122 | 83 94 20,85 |2
60075 | 7 8 61 34 60123 | 7 8 5 95
60076 |9 8 50 34 60124 | 84 95 5 2
60077 | 9 88 18 5 60125 | 7 96 2 95
60078 | 15 15 61 34 60126 | 36 47 85 33
60079 | 7 8 5 67 60127 | 85 97 10 2
60080 | 9 11 50 20 60128 | 57 69 29 95
60081 | 15 47 50 20 60129 | 33 37 5, 50 95
60082 | 9 8 111 20 60130 | 30 47 1 17
60083 | 9 2 50 34 60131 | 15 15 6 9
60084 | 15 11 61 5 60132 | 10 10 114 2
60085 | 33 36 50 34 60133 | 33 37 85 2
60086 | 7 36 20 90 60134 | 9 8 85 120
60087 | 7 9 50 5 60135 | 7 8 85 2
60088 | 33 37 12 8 60136 | 7 15 29 122
60089 | 9 19 50 70 60137 | 19 8 113 122
60080 | 9 8 5 5 60138 | 7 10 50 5
60091 | 9 36 5 70 60139 |9 36 50,29 | 102
60092 | 9 47 65 26 60140 | 9 36 29 122
60093 | 9 47 111 26 60141 |9 36 2 5
60094 | 9 36 65 31 60142 | 15 15 111 31
60095 | 9 8 50 26 60143 | 12 35 111 31
60096 | 7 8 50 5 60144 | 11 1 2 2
60097 | 7 47 5 34 60145 | 12 32 111 31
60098 | 11 11 50 34 60146 | 12 32 2 2
60099 | 9 8 50 26 60147 | 12 32 2 2
60100 | 9 8 5 5 60148 | 7 9 2 2
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SN Q10a | Q10b Q41 Q49 SN Q10a | Q10b Q41 Q49
60149 | 7 9 2 5 60197 | 26 8 85 79
60150 | 26 8 50 2 60198 | 15 15 85 91
60151 | 7 8 2 2 60199 |9 8 83 91
60152 | 9 36 29 2 60200 | 9 36 50, 85 95
60153 | 7 8 29 39 60201 | 72 89,88 | 2 5
60154 | 33 11 50, 29 2 60202 | 11 11 50 5
60155 | 7 8 10 2 60203 | 9 15 11 15
60156 | 57 73 29 2 60204 | 26 15 85, 29 132
60157 | 15 8 50 2 60205 | 26 8 11 5
60158 (7 8 2 2 60206 | 9 36 5 133
601569 | 12 35 111 31 60207 {9 15 85 95
60160 |9 8 111 2 60208 | 1 1 29,10 122
60161 | 9 32 2 2 60209 |7 11 27 85
60162 | 26 32 29 2 60210 | 26 31 11,50 5
60163 | 7 8 85 2 60211 |7 36 85 84
60164 | 11 11 2 2 60212 | 9 8 85 122
60165 | 7 11 2 60213 | 15 15 11 121
60166 | 7 85 2 60214 (7 58 5 30
60167 | 9 11 - |2 2 60215 {9 8 85 79
60168 | 2 2 2 60216 |9 36 50 120
60169 [ 9 1 126 135 60217 | 7 8 11 47
60170 | 7 8 111 5 60218 |7 8 11 2
60171 | 9 8 21 134 60219 | 26 8 85 122
60172 | 9 36 5 34 60220 | 7 8 85 85
60173 | 7 8 18 5 60221 7 8 5 120
60174 | 26 8 20 135 60222 | 7 8 85 47
60175 |9 8 21 108 60223 [ 7 36 61 5
60176 | 7 8 11 5 60224 | 9 36 83, 85 103
60177 |9 36 11 122 60225 | 9, 11 11 10 31
60178 | 9 8 20 134 70001 [ 11 11 71 5
60179 |7 8 11 5 70002 [ 36 43 10 5
60180 |7 8 11 122 70003 | 7 8 29, 10 31
60181 |9 36 29 122 70004 [ 75 85 29,10 5
60182 |9 47 18 134 70005 |9, 156 15 10 86
60183 | 9 36 11 5 70006 | 29 25 10 5
60184 |1 36 29 5 70007 | 11 5 107 5
60185 | 9 9 22 134 70008 |7 105 10 5
60186 | 30 47 29 5 70009 |9 10 61 5
60187 | 156 10 20 134 70010 |7 8 10 5
60188 |9 8 29 5 70011 |7 8 10 5
60189 | 33 15 29 122 70012 | 93 106 10 34
60180 (7 8 30 134 70013 [ 11 11 10 5
60181 {7 8 30 134 70014 [ 11 11 59 5
60192 | 18 36 29 134 70015 | 94 107 107 5
60193 | 7 8 50 5 70016 | 15 10 10 5
60194 [ 15 8 11 33 70017 [ 11 11 119 5
60195 | 15 8 29, 83 84 70018 [ 29 25 10 5
60196 | 15 15 50 38 70019 | 15 11 107 5
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SN Q10a | Q10b Q41 Q49 SN Q10a | Q10b Q41 Q49
70020 | 11 8 107 5 70067 | 52 25 5 5
70021 | 52 62 10 5 70068 | 52 60 61, 20 41
70022 | 9 36 10 106 70069 | 32 12 90 33
70023 | 7 8 10 77 70070 | 26 31 20, 61 11
70024 | 15 15 10 31 70071 | 98 111 61 5
70025 | 11 11 20 31,34 70072 | 11 11 61 33
70026 | 52 10 20 5 70073 8 10 5
70027 | 7 8 107 11 70074 | 5 5 20 8
70028 | 9 105 2 31,8 70075 | 7 8 10 5
70029 | 11 105 10 5 70076 | 99 112 69 5
70030 | 9 36 80 5,78 70077 |7 8 10 34
70031 | 21 60 23 78 70078 | 52,26 | 60 5 5
70032 | 52,7 8 107 5 70079 | 9, 156 36 80 5
70033 [ 5,10,7 | 8 10 5 70080 | 5 5 61 8
70034 | 7,9 8 5 31 70081 | 52, 11 11 111 33
70035 | 9,33,7 | 15 50 5 70082 | 100,11 | 11 110 5
70036 | 15 11 5 5 70083 |7 8 29 5
70037 | 74 82 107 58 70084 | 18 19 10, 29 5
70038 | 52 63 29 33 70085 | 12 13 29 5
70039 | 11 8 94 108 70086 | 9 36 10 5
70040 | 52,11 |55 10 43 70087 | 52 42 10 5
70041 | 69 36 10 82 70088 | 52 11 53, 71, 86
70042 | 9 36 10 67 10

50, 20, 70089 | 9 36 61 41
70043 | 30 47 leo 8 70090 | 30 11 |20 33
70044 | 15 36 20 24 70091 | 52 36 20 5
70045 | 7 8 61 34 70092 | 101 112 107 34
70046 | 9 36 61 81 70093 | 11 11 119 5
70047 | 11 11 107 5 70094 |7 25 61 5
70048 | 95 108 28 5 70095 | 54 5 12 5
70049 | 96 109 73 5 70086 | 45 55 10 5
70050 | 9, 11 8 61 5 70097 | 7 8 90 5
70051 | 45 108 5, 61 34 70098 | 5 5 5 5
70052 | 15 15 20 34 70099 52,9, 60 10 a3
70053 | 50 62 61 34 11
70054 | 11 1 61 34 70100 | 9, 11 36 61 33
70055 | 50 62 29 33 70101 | 102,9 105 10 132
70056 | 50 62 61 33 70102 | 52, 15 15 70 133
70057 | 9 62 29 130 70103 | 52,102 | 19 53,77 42
70058 | 9 47 120 53 70104 | 86 68 10, 71 33
70059 | 97 11 10 130 70105 | 85 108 60, 29 5
70060 | 52 62 10, 61 33 70106 | 11 13 107,11 | 31
70061 | 30 47 29 131 70107 |7 36 60 8.5
70062 | 30 47 61 26 70108 | 11 A 60 5
70063 | 11 11 10 5 70109 | 11 11,79 | 92 5
70064 | 15 8 29 33 70110 | 11 11 61,77 83
70065 | 7 105 {10 5 70111 | 88 25 121 5
70066 | 7 63 10 5 102, 85

70112 | 11 25 10,121 | 31,5
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136

SN | Q10a | Q1ob | Q41 Q49 SN | a10a | Q1ob | Q41 Q49
70113 |7 41 122 31 10, 77,
70114 | 1 105 |10 132 70160 | 52 60 |44 129, 86
70115 | 11 114 | 77 33 70161 | 11 1 29,61 | 127
70116 | 11 1 70 134 70162 | 9 36 61,29 | 86,129
70117 |7,9,12 | 8 96 73 70163 | 107 12 10 2
70118 | 104, 15 | 11 61 134 70164 [ 9,12 114 61 5
70119 | 104 1 71 31 70165 | 7,12 | 13,79 | 29,126 | 114,118
70120 [ 52,85 |97,11 | 61 51,5 70166 | 7 25 10,61 |9
70121 | 11 11 107 33 70167 | 69 57 61 5
70122 | 7 19,13 | 10,123 |8 70168 | 102 105 |29,61 |5,83
70123 | 7 69 6 2 70169 | 7 8 29,61 |96
70124 | 86 8 29 2 70170 |9 36 29 129
60, 10, 70171 | 108 119 61, 30 53
70125 | 7 8 29 5 70172 | 102 | 105 | 11,21 | 86
70126 | 11 109 | 61 5 70173 | 109 120 /29,70 |53
70127 [ 86 68 21,50 |5 70174 | 26 31 107 5
70128 | 11,52 |62 124,21 | 66, 53 70175 | 7 8 10 77
70129 [ 26,7 |31 21,50 | 31,116 70176 | 7 8 20,61 | 134
70130 [ 26,9 |13 92,21 |33 70177 | 7 8 61 33
70131 | 52,26 |60 50,21 |2 71 107, 10
70178 | 11 ' 10
70132 | 103|115 | 10 5 8| 11,106 | 150 |4 5
70133 | 74 82 10 132 70179 | 12,7 |36 10 106
70134 | 106 17 | 21 5 70180 | 29,30 |47 107 106
70135 | 105 16 |10 67 70181 | 52,11 | 60 29 5
70136 | 15 8 10 3 70182 | 337 ‘| g 25 108
70137 |7 63 21 135 21
70138 | 7 3 107 ” 70183 | 104 122 |27 33
70139 | 11 114 |10 134 70184 1 38,7 |8 1 108
70140 | 92 114 181 5 70185 [ 9,15 |36 54,30 | 5,33
70141 | 52 11 10 86 70186 | 11% |o |30 5
o142 | 1 25 61 17 70187 :g 85 107 33
70143 | 86,29 |68 61,60 |5 o168 2235 T80 = .
o144 17 8 53 33 70189 | 50 71 30 5
70145 | 11 1 2 10 70180 | 11,52 | 11 61 33
70146 | 52 62 86 5 70191 |11 1 59 106
70147 | 12 L 61 67 70192 | 110 104 |10 108, 79
70148 | 11 60 61,29 |2 :
o140 |7 s o1 > 70193 | 11 1 10 5
70150 | 9 36 | 60,20 |31,33 70194 |9 109 |10 106
20151 115 5 2061 T2 70195 | 62 102 | 71,107 | 122
: 70196 | 9 11 63 106
70152 | 52 62 60 5
70197 | 85 8 29 5
70153 |7 8 21,60 |2
70198 | 11 8 22 33,5
70154 | 11 1 10 5
70199 | 11,9 | 11 10 106
70155 | 15 15 125 31
, 70200 | 26 8 73 106
70156 | 59 49 71 5
70201 | 11 47 77 86
70157 | 90,6 |118 |60 5
70202 | 11 11 10,29 |5
70158 | 32 12 29 86
—0169 111 ¥ 5 = 70203 | 7,11 |8 27 33
: 70204 | 11 11 30 5
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SN

Q10a | Q10b Q41 Q49 SN Q10a [ Q10b Q41 Q49
70205 | 11,15 |11 27 8 80027 | 5 5 11 5
70206 15, 21, 15 97 5 80028 | 5 5 107 108

11 80029 | 9 36 10 5
70207 | 96, 11 109 60 5, 67,60 80030 | 7,12 13 50 108
70208 | 10 10 21 33 80031 | 9 36 50 5
70209 | 16 42 20, 29 33 80032 | 9 36 50 5
70210 | 29,7 25,8 | 21 33, 106 80033 | 9, 33 37 10 5
70211 | 11 11 10 5 80034 | 7 8 50 5
70212 | 7,26 31 47 106 80035 | 33 37 50 5
70213 | 11 11 77 33 80036 | 5 5 90 5
70214 | 11,52 | 65 77,5 33 80037 | 7 8 80 5
70215 | 62,86 | 109 86 53 80038 | 33,9 37 50 5
70216 | 12 122 10 5 80039 | 9,7 8 61 5
70217 | 11 11 119 5, 67 80040 | 5 5 10 5
70218 | 11 11 107 106 80041 | 9 36 10 5
70219 |9 8 10 5 80042 | 33 37 10 5
70220 {9 36 60 70,5 80043 | 11 11 20 5
70221 | 7 36 10 5 80044 | 9 36 10 5
70222 | 81,7 81 29, 10 5 80045 | 5 5 10 5
70223 | 11 11 71 5 80046 | 30 47 20 5
70224 |1 29,30 |25 111 33 80047 | 18 19 10 5
70225 | 11 11 10 31 80048 | 5 5 g0 5
80001 | 47 56 23 53 80049 | 5 5 10 5
80002 |9 36 5 5 80050 | 30 47 90 5
80003 | 7 36 60 5 80051 | 9 36 10 5
80004 |2 2 20 5 80052 | 9 36 20 5
80005 | 7 11 29 34 80053 | 9,7 36 10 33
80006 | 18 19 5 5 80054 | 7 36 10 5
80007 | 5 5 21 51 80055 | 9 36 10 5
80008 | 5 5 29 67 80056 | 9 36 10 5
80009 | 43 57 29 5 80057 | 7 8 50 108
80010 |43 57 21 5 80058 |9,21,7 | 8 50 5
80011 | 7 13 21 5 80059 9,12 |13 50 5
80012 | 43 57 20 67 80060 | 21 48 50 108
80013 | 30 47 29 34 80061 | 7,45 55 50 5
80014 | 9 57 29 5 80062 | 9 36 2 5
80015 | 5 5 61 5 21,9,
80016 | 33 37 50 5 80063 33 48 S0 108
80017 | 5 5 61 108 80064 | 7,21 48 50 108
80018 [ 9 36 11 5 80065 | 33,9 37 50 108
80019 |7 36 11 5 80066 | 9 36 50 108
80020 |9 8 10 5 80067 | 26,9 31 50 5
80021 | 9 8 20 5 80068 | 33 36 50 5
80022 | 5 5 L S goose | 22" |48 |50 108
80023 | 11 11 20 108 33
80024 | 7 36 10 5 80070 | 21,9,7 | 36 50 5
80025 | 5 5 20 5 80071 | 9 36 50 5
80026 | 9 8 20 5 80072 | 9 36 80 5
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SN

Q10a | Q10b Q41 Q49 SN Q10a | Q10b Q41 Q49
80073 [ 9 36 10 67 80121 |9 36 10 2
80074 [ 9 36 5 5 80122 |9 36 2 5
80075 [ 9 36 10 5 80123 [ 11 1 2 2
80076 | 33 37 40 5 80124 |9 11 2 2
80077 |9 36 20 5 80125 | 7 8 11 106
80078 |9 36 80 5 80126 | 11 11 10, 11 5
80079 | 26 47 5 5 80001 | 33 37 10 5
80080 | 9 36 10 67 90002 | 11 11 61 17
80081 |9 36 90 67 80003 | 47 5 10 5,34
80082 | 7 36 10 5 90004 | 11 11 10 5
80083 | 9 36 90 2 80005 [ 11 11 23 31
80084 | 9 8 10 108 90006 | 5 5 10 34
80085 | 9 37 2 5, 108 90007 | 47 1 2 64
80086 | 7 8 10 108 90008 [ 11,7 1 11 5
80087 | 11 11 2 5 80009 | 11 11 61 64
80088 |9 36 5 5 80010 | 11 11 11 5
80089 | 2 2 10 5 80011 | 11,47 |56 10 31
80080 | 9 8 2 108 80012 | 47 8 53 5
80091 (9 36 29 5, 108 90013 | 10 10 21 34
80092 |9 36 29 5 90014 | 11 11 23 5
80093 | 35 37 29 67 80015 | 11,7 11 65 31
80094 (7 8 2 5 80016 | 11 11 66 5
80095 (9 36 2 5 90017 | 11 11 51 31
80086 | 7 36 10 5 90018 | 11 11 10 64
80097 | 7 8 2 5 80019 | 11 11 61 5
80098 | 9 37 20 5, 108 90020 | 11 11 10 116
80099 |2 2 29 5 90021 [ 11,7,9 | 34 10 8
80100 {7 36 27 67 80022 | 11 11 10 67
80101 | 33 37 5 5 80023 | 11 1 61 34
80102 |9 36 29 5 90024 | 49 59 61 34
80103 | 9 36 29 2 80025 | 11 59 48 2
80104 [ 5 5 27 8 80026 | 7 8 10 2
80105 |9 36 61 67 90027 | 50 59 61 34
80106 | 5 5 30 5 90028 | 11 11 10 34
80107 (7 8 30 2 80029 | 11 11 61 34
80108 | 7 8 61 5, 67 80030 | 9,7 8 10 5
80109 |5 5 5 5 80031 | 11 11 10 5
80110 {9 36 61 2 90032 | 11 8 10 5
80111 |9 36 61 5 90033 | 11 11 10 18
80112 | 5 5 5 81 80034 | 11 11 10 5
80113 | 30 47 72, 61 5 90035 | 9 36 10 5
80114 |9 11 2 5 90036 | 11 11 10 5
80115 |9 11 70 86 90037 (7 8 67 5
80116 [ 26 11 2 5 80038 | 11 11 10 69
80117 (9 36 2 2 90039 | 11 11 10 5
80118 (7 8 11 82 80040 | 33 37 10 5
80119 |7 11 2 5 80041 | 11 11 10 69
80120 |9 11 2 2 90042 | 11 11 66 5

27




SN | Q10a | Q1ob | Q41 Q49 SN | Q10a | Q10b | Q41 Q49
90043 | 11 1 68 15, 5,17 00002 | 0 | 25.63 | 61 o7
80044 | 26 31 10 5 26
90045 | 51 50 10 9 90093 | 5,11 | 11 71 49
90046 | 9,7,11 | 11 47 5 oooss | %1 | 15,36 | 61 o
90047 | 11 11 8 5 15
90048 | 7,11 |8 49 17 80095 | 11 11 10 5
90049 | 41 60 56 64 90096 | 11 1 2 5
90050 | 38 59 56 10 80097 | 7 8 61 64
80051 | 11 1 10 17 90098 | 11 11 61 31
90052 | 40,11 | 11 69 5 80099 | 11,7 |64 61 5
90053 [7,11 |11 69,54 |5 80100 | 11 1 67,10 |17
80054 | 7, 11 8 69 5 80101 [ 9, 11 11 69 67
90055 | 52 59 56 5 90102 | 55 60 61 5
90056 | 11 s prs 2% 90103 | 7,9,26 | 36 10 2
90057 | 36 14 23 17 80104 |7.11 |8 69 5
90058 | 52 59 48 17 90105 | 7 8 10 5
90059 | 49 59 70 15 90106 | 7.9, 11 | 11 76 74
90060 | 11 11 10 59 90107 | 11 1 61 64
80061 | 30 8 61 31 90108 | 11 11 77 73
80062 | 11 6 6 5 90109 | 7,32 |8 61 73
90063 | 7. 11 | 11 71 70 90110 [ 7 5 72 14
90085 |9,40 |61 |49 5 go111 |27 125 le172 |7
80066 | 53 59 10 2 9,29 '
90067 | 7,911 | 11 - 5 90112 | 49 59 61 14
90068 | 11 1 10 71 90113 | 7 59 |72 75
90069 | 10,11 | 11 0 9 90114 | 49 59 61 75, 31
90070 | 11.52 | 60 56 a1 80115 | 21,33 | 48 77 76
90071 141 ~ 10 ” 80116 | 56 65 72 5,75
90072 [ 11,7 _[11__ |10 15, 51 so117 L 11 11110 5
90073 | 11 11 10 5 80118 | 11,52 59 10 2
90074 | 52,51 | 11 73 17 80119 |7 8 9 73
90075 | 11 1 |6l 71 90120 | 11.9 [11 |69 5
90076 | 11 THE 61 90121 | 85 8 10,56 |2
80077 | 11 11 75 62 80122 33' 2. | 37 56 75
zgg;g 1: :1 :g ;2 90123 | 7.9 |59 |61 5, 31
80124 | 11 11 10 5
gggg? :: :: :g 27 90125 | 49 59 |61 31
90082 | 11,52 |60 |10 62 gg: ;3 ?’132 ﬁ 2; 22
90083 | 11 11 10 49 50,65
90084 | 11 11 73 51 100001 | 52 60 73' |5
80085 | 11,52 | 11 10 5 100002 | 51 3 70 5
80086 | 11 11 10 73 100003 | 2 79 03 5
90087 | 29 25 73 2 100004 | 52 50 s 5
90088 | 11 110 2 100005 | 70 60 |5 85
90089 | 11 1 72 5 100006 | 71 > 89 5
80090 | 7,26 | 31 61 62 100007 | 5 5 o1 o1
90091 | 11 11 2 5 100008 | 5 5 o5 v
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SN | Q10a | Qi0b | Q41 Q49 SN | Q10a | Q10b | Qat Q49
100009 | 69 5 60 34 100056 | 26 36 |18.23 |5
100010 | 2 2 61 34 100057 | 9 36,31 | 90 11
100011 | 22 5 85 2 100058 | 10 8 5 60
100012 | 53 5 85 5 100059 | 5 5 61 34
100013 | 6 36 | 61 5 36,
100014 | 9.7 | 36.5 | 10 5 100060 | 5,79 | 545 | 61 2
100015 | 9 % |2 102 100061 | 10 10 |20 34
100016 | 9 37 |83 34 100062 | 7 36 |90 67
100017 | 7 8 30 5 100063 | 5 5 5 5
100018 | 7 19 |90 5 100064 | 9 3% |16 102
100019 | 7 8 90 5 100065 | 10 12 |10 5
100020 | 52 8 0 53 100066 | 7 8 23 26
100021 | 9 8 10 5, 34 100067 | 7,9 |31 |23 67
100022 | 9 30 |61 5 100068 | 15 8 2 5
100023 | 7 62 |10 5 100069 | 15 15 |61 34
100024 | 9.7 |8 61 5 100070 | 9,26 |36 |20 2
100025 7.9 |36 |61 5 100071 | 7,9,10 | 10 | 21 2
100026 | 7,9,26 | 36 | 29 5 100072 | 7 3% |16 5
100027 | 9 8 30 5 100073 | 5 5 27 2
100028 | 7.9 |36 |10 5 100074 | 9,7 |36 |61 2
100029 | 7 8 90 5 100075 | 5 2 61 5
100030 | 57,9 | 8 90 5 100076 | 18 1 |6 5
100031 | 9 1 5 34 100077 | 5 5 2 5
100032 | 70 8 12,59 |54 100078 | 18 19 |6 5
100033 | 1 3% |18 5 100079 | 11 11 |90 67
100034 | 5 5 23 5 100080 | 80 12 |2 2
100035 | 7 8 23 2 100081 | 5 5 6 5
100036 | 7.9 |30 | 61 2 100082 | 7 36 |30 67
100037 | 50 62 | 61 5 100083 | 5 5 89 5
100038 | 18 19 |80 2 100084 | 7 36 |59 5
100039 | 2 2 53 79 100085 | 7 8 59 5
100040 | 7,9 |8 61 2 100086 | 7 8 61 5
100041 | 9 3% |5 5 100087 | 11 " |2 2
100042 | 9 s |2 ” 100088 | 50 62 |90 2
100043 | 1 1 10 5 100089 | 10 10 |2 2
100044 | 50 62 |90 5 100080 | 18 19 |61 2
100045 | 50 62 |85 1 100001 | 18 19 |61 2
100046 | 9,15 |36 | 61 5 100002 | 7 8 23 1
100047 | 9,7,15 | 8 %0 5 100093 | 5 5 2 11
100048 | 9,7,33 |36 | 59 5 100094 | 5 5 83 102
100049 | 9,26 |8.36 |26 79 100095 | 7 8 2 2
100050 | 15 36 |61 34 100096 | 7 8 20 2
100051 | 10,9 |10 | 61 5 100007 | 2 2 61 2
100052 | 7,9,26 | 8 19 5 100098 | 11 1 61 34
9, 15, 100089 | 9,7 |8 31 34
100053 | g 5 90 34 100100 | 1 1 2 5
100054 | 11 1 1 22 100101 | 19 T 5
100055 | 9 34 |61 84 100102 | 2 2 2 5
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SN Q10a | Q10b Q41 Q49 SN Q10a | Q10b Q41 Q49
100103 | 11 11 2 2 100115 | 33 11 10 5
100104 | 9 30 2 2 100116 | 7 8 2 2
100105 | 26 31 2 2 100117 | 9, 18 19 90 5
100106 | 7 8 2 2 100118 19,7 36 S0 5
100107 | 7 8 2 2 100119 | 97 15 2 5
100108 [ 9,7 36 80 5, 34 100120 | 5 5 80 2
100109 | 12 8 2 2 100121 17,9 8 2 5
100110 | 11 11 2 2 100122 | 7 8 90 34
100111 ( 5 5 2 2 100123 | 9, 15 8 g0 5
100112 | 7 8 10 2 100124 | 7, 15 8 83 5
100113 { 2 2 5 2 100125 | 18 19 83 5
100114 | 70 5 61 2
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4. BiRIARETEPRILER

KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh::ig— Hong Kong| Taiwan USA i:::: S:;E:_ Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Q1 #17.31 Living Conditions 1)Much better 26.6 35.6 45 2.3 32.7 3.1 194 244 448 0.3
2)Slightly better 61.3 54.4 53.5 244 32.7 36.6 32.1 31.3 36.4 12:7
3)About the same 6.3 5.4 19.6 28.2 25.3 30.1 23.0 304 11.4 48.2
4)Slightly worse 257 1.1 17.4 247 6.1 219 17.1 8.0 4.3 29,7
5)Much worse 0.7 0.4 3.1 13.6 1.1 5.4 6.5 4.0 20 5.4
8)Other 1.7 0.3 0.2 " % = = 0.7 0.1 -
*NA S 9)DK 0.9 *2.8 1.8 6.8 2.0 2.8 2.0 1.1 1.0 3.8
Q2 Country for Friendship | USA 1)354 | 1)476 | 1)41.1 | 1)350 1532 | 1)143 | 1)19.7 | 1)59.8 | 1)35.0
¥ [ERIEE] EU(European Union) 2)38.3 2)26.9 2)27.6 2)83 1127 2) 6.5 2)35 2)15.7 2)48 2) 6.3
TS5 BRMER | Japan 3)28 3) 6.3 3)78 | 4113 | 3)04 4) 3.2 4) 6.4 3) 84 3) 9.7
Eéﬁéﬂf“m‘@ South Korea 107 | 4)73| 4)61| 505| 6)104 515| 6)31| 606| 4)54
= Mainland of China 6)23.2 3)22.1 i 3)28.3
¥ hELDEKXER | china 4)30.3 3)36.2 | 4)21.7 | 5)6.5
RIEIER Australia 22| 297| 521| 673 4105
India 7) 0.5 5) 4.6 6) 1.0 7)5.8 5) 6.4
The Other Asian than China and South Korea I 5)11.9
The Other Asian than Japan and South Korea 5) 72 5) 48 5) 9.8
Country other than China and Japan .
Asian country other than China, Japan and India 7) 6.5
Asian country other than China, India, Japan and South Korea 8) 5.3 7)9.2 8)18.0 nie
Asian country other than China, Japan and South Korea 15
Other 8) 34 8) 1.0 8)1.5| 88)0.7 8) 2.7 8)1.3 | 88)0.6 8) 2.1 88)2.1 8) 1.0
DK 9) 2.2 9) 6.1 9) 6.1 | 99)13.1 9)10.1 9)4.1 | 99)64 9)49 | 99)4.2 | 9)120
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh::ir Hong Kong| Taiwan USA i:::: S:;;gr:h Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Q3 Gountry to be Borm | Japan 52| 183| D241 | na21| 2129 no7| 22125 126 | 2)152
again South Korea D114 2)73 2)49 2)3.2 4) 1.1 319 3)1.9 315 2)94
¥ [ERERH] China !
TS50 FHITEIR | Mainland of China , | 4)285| 3)93 3)46 2)70 | 1134 2) 5.1 4)4.2 1) 9.7
THRESHTOENE | 14ihan 3)89| 3)58| 3)35 509| 310]| 47| 14| 504| 355
& Hong Kong 4)25.5 4)24.5 4) 20 6) 2.3 4) 22 5) 6.3 5) 9.1 6) 3.2 4)11.4
¥ PEEPEKAER | ndia 508| 508| 504| 6)02| DI17| 514| 6)38| 676 5) 22
AEIERR Philippines 6)06| 6)06| 604| 7 -| 833| 606| 708| 753| 704 6)05
¥ HFEBERTOP | Singapore 7)33.0 7)39.2 7)30.7 8)10.1 9) 1.6 7)10.9 8)220 | 8)227 7)24.5
B, hEARE. FE. | 1.iand
;:‘Dﬁﬁa’m": Australia 5146 | 1471 | 8)504 | 8)325 1345
u.s. ' ; 9) 2.5
None . : 10)19.1 | 98) 1.8 §
Other 8)10.3 8) 1.8 8)14 | 88)32 | 88)06| 88)25| 88)88 11.9 | 88)8.5 8) 8.3
*NA B DK 9) 4.3 9)11.9 9) 6.0 | 99)154 | 99)50 | 99)9.0 | 99)15.3 9.3 | 99)10.9 9)28.5
Q4 Boy or Girl to be Born | {)A Boy 53.4 53.4 52.4 59.7 53.4 63.2 56.0 56.1 54.7 54.8
again 2)A Girl 334 34.2 35.8 28.4 45.3 328 376 39.9 415 40.7
8)Other 10.7 4.0 8.6 32 = 08 = 1.9 0.4 1.1
*NA S 9)DK 25 *8.4 3.2 8.8 1.3 3.2 6.4 2.1 3.4 3.3
Q5 #4.11 Respect for Ancestors | 1)More Than the Average 55.7 50.0 33.7 21.5 56.2 56.1 49.0 62.1 63.0 49.1
2)Less Than the Average 3.3 4.0 6.7 6.1 5.7 9.9 16.0 1.6 120 8.0
3)Average 399 43.7 58.5 66.3 374 33.2 338 28.7 240 41.3
8)Other 0.6 — = - s - = 0.1 0.0 0.1
9)DK 05 2.3 1.1 = 0.8 0.8 1.2 1.4 0.9 1.6




prl

KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh::ig- Hong Kong| Taiwan USA i::;: S;:i:_ Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Q6 #4.10 | Child Adoption 1)Would Adopt 23.5 222 19.2 22.2 44.7 27.4 429 51.9 59.4 14.7
2)Would Not Adopt 59.0 50.8 66.4 59.9 23.0 47.4 33.8 30.9 14.1 55.6
3)Depends 15.4 22.5 13.0 16.7 28.6 23.6 22.8 15.3 22.5 24.7
8)Other 1.0 0.3 =) = 0.3 0.2 - 1.3 0.2 0.3
9)DK 1.1 4.2 1.4 1.2 33 1.5 0.5 0.7 3.7 4.7
Q7 #480 | ldeal Number of | o 3.6 1.2 29 3.0 — 0.1 0.6 0.7 = 0.1
Lo g i 22.1 29.8 10.5 8.1 32 3.9 4.1 27 15.3 1.4
2 68.0 62.5 70.1 63.7 49.2 48.8 498 49.3 72.7 43.8
Taiwan 6 A8 05%. 8 4% | 3 4.7 3.6 10.2 17.6 27.0 36.9 29.7 29.0 5.1 48.1
0.2% 4 0.7 0.4 4.4 3.6 14.8 6.7 12.0 134 14 3.2
South Korea 6 5103, | 5 0.2 0.3 0.7 03 1.4 2.5 2.1 20 0.7 0.5
104402 6 or Over 02 - 0.4 0.7 2.1 05 08 1.1 0.2 0.1
*NA BT 9)DK 0.5 *2.3 0.8 3.0 23 0.6 0.9 1.7 4.4 2.8
Others
Q8 #24 Attitudes towards Life | 1)Make no offense and lead a serious life 31.0 38.7 26.9 39.6 8.8 41.3 11.3 129 215 46.2
2)Active in volunteer work and make a social
commitment 8.9 12.3 4.6 9.8 120 11.2 7.8 11.6 18.4 88
3)Work hard and get rich 8.0 14.1 8.5 15.8 14.7 16.4 229 9.4 27.8 5.4
4)Study eamestly and make a name for
yourself 3.3 4.8 4.4 6.0 8.0 2.2 5.9 3.3 8.8 0.8
5)Don't think about money or fame; just live a
life that suits your own taste 29.7 17.4 20.1 15.1 25.6 10.1 19.5 30.9 5.7 23.0
6)Live each day as it comes, cheerfully and
without worrying 17.5 10.6 34.6 12.8 28.4 17.9 29.8 30.4 11.1 14.3
8)Other 1.4 0.3 0.5 = 1.2 0.2 = 0.7 0.0 0.2
*NA ST 9)DK 0.2 *1.7 0.5 1.0 1.3 0.8 28 0.9 0.6 1.3
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KS 2005 2005 2005 2008 2008 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Bejjing Sh:;r Hong Kong| Taiwan USA 'S(z::: S;r:::— Australia India Japan A
#sample 1053 | 1082 | 849 603 901 1030 | 1032 | 700 | 2002 | 1139

Q9 Gonfucious Teaching - | 1)Strongly Agree 519 542| 412 398| s548| 245| 410| 494 847| 405
We should respect our | 2)Agree 446 423 576 58.2 416 59.9 557 46.4 149 50.4

ancestors 3)Disagree 24 1.2 0.9 1.3 13 10.7 1.2 3.1 0.2 6.1

4)Strongly Disagree 0.3 - 0.1 0.3 0.4 18 0.8 0.3 00 14

8)Other 0.6 0.4 - - 0.6 0.7 - - 0.0 0.1

WA EBE 9)DK #03| *.9 0.1 0.3 1.2 24 1.2 0.7 0.1 16

Qob Confucious Teaching - | 1)Strongly Agree 289 185| 269 18.2 12.7 11.3 20 143| 554 8.1
The eldest son should | y)agree 413| 426| 486| 474| 319| 337( 258( 209 218| 242

:‘:ﬂ;ﬂ“ his 288 | o Disagree 254| 326| 208] 310] 383] 460| e20] 436] 101] 540

4)Strongly Disagree 1.3 1.2 15 25 7.1 79 7.5 10.3 11.9 12.2

8)Other 2.8 2.6 0.8 03 47 0.3 13 0.7 04 0.4

WA BT 9)DK 03| %25 13 0.5 5.4 0.9 15 13 0.2 1.1

Q9c Confucious Teaching = | 1)Strongly Agree 46 3.8 8.1 9.1 12.4 11.6 10.6 63| 506 6.1
A wife should follow | 2)a;ree 165 16.2 35.0 355 394 483 495 227 31.6 294

her husband 3Disagree 618| 605| 473| 459| 287| 334| 348| 31.1| 108] 464

4)Strongly Disagree 13.2 14.3 8.1 8.5 15.2 52 30| 307 6.3 155

8)Other 33 2.3 0.9 038 2.1 0.8 16 1.0 03 1.0

WNAEBE 9)DK *06 | *29 25 0.2 2.1 0.7 06 2.1 0.3 1.7

Q9d Confucious Teaching ~ | 1)Strongly Agree 0.7 2.2 1.3 20 6.2 70 20 29| 511 35
Not to marry someone | p)pgree 6.2 10.0 6.0 96 30.3 36.6 25.8 14.9 248 240

:";:’:t t:°“' parents | s)bisagree 744 | e62| 23| 32| 41 450| 620 571 159 | 533

4)Strongly Disagree 17.3 16.8 294| 249 104 8.2 75 22.6 7.1 15.4

8)Other 1.1 19 - 0.2 2.1 0.8 1.3 04 03 0.6

NAEBE 9)DK 04| %30 09 0.2 39 25 15 2.1 0.7 32
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KS 2005 |2005 [2005 |2008 |2008 |2008 |2000 [2007 |2008 | 2004
APVS | code Item category Beijing Sh::ir Hong Kong| Taiwan USA i:m S:::' Australia India Japan A
#sample 1053 | 1082 | 849 603 901 | 1030 | 1032 | 700 | 2002 | 1139
Q9% Confucious Teaching - | 1)Strongly Agree 35 8.0 45 8.8 145 9.0 4.1 8.0 722 6.7
We should follow older | g)preq 395| 420| 494| 569 420| e625| 469| 359 249 474
people 3)Disagree 460| 382| 365] 312| 202| 232| 429| 454 28| 328
4)Strongly Disagree 1.7 1.7 2.1 2.8 43 2.6 2.1 8.0 0.7 9.1
8)Other 8.2 55 25 03 42 1.0 2.9 1.1 00 1.8
WNAESE 9)DK *1.1|  *46 5.1 - 58 1.7 1.1 1.6 0.0 22
Qof Confucious Teaching - | 1)Strongly Agree 3.1 4.1 45 65| 102 8.6 7.1 79| 469 59
It is important to have | j)pgqe 175 20.7 29.8 32.8 345 25.6 35.0 21.3 274 24.1
8 son to keep the [ cagree 648| 603] 65| 11| 413 53] a98| 459 136| 500
family line going

4)Strongly Disagree 98 7.8 7.7 8.8 98| 125 63| 176 ns| 147
8)Other 42 2.1 0.2 0.2 20 05 0.6 0.1 03 038
WNAERT 9)DK %07 | #50 1.3 0.7 2.2 15 0.7 1.3 03 18
Q9 Confucious Teaching - | 1)Strongly Agree 34 42 34 6.0 39 7.7 33 40| 361 6.1
Men shoule  work | g)acreq 18.0 15.8 254 34.2 12.7 183 24.4 11.3 20.3 20.1
outsido end _ woman [ ogroe 629| 602| 89| 484| s515| 43| 58| 478| 200| 504

should tend to
housekeeping 4)Strongly Disagree 132 137] 104]| 106| 277 193] 148 359| 207 214
8)Other 22 25 05 03 2.2 0.3 0.9 03 0.6 0.4
WAEBEL 9)DK 03| 36 14 05 20 0.1 08 1.0 03 16
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh::ig— Hong Kong| Taiwan USA i:::: S:;ﬁ:_ Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Qi Leader's Qualifications | 1)Technical competence 54.7 62.8 26.6 38.1 355 29.9 23.8 32,6 36.0 234
South Korea (3384 | 2)Fair intreating subordinates 48.3 45.9 55.8 40.1 52.9 38.2 46.9 494 37.2 493
ERE DFTEDRI | 3)5oing liked and respected by subordinates | 198 | 208 | 250 | 330 | 242 | 550 | 222 236| 290| 425
61:“?\2' Rist 4)Serious attitude toward work 29.7 29.1 29.0 30.3 43.7 18.9 35.7 35.7 424 44.3
W 5)Have many friends/acquaintances 14.1 22.4 10.8 224 10.7 36.6 38.7 5.3 18.1 18.7
6)Sincere in attitudes toward co-workers 33.0 34.0 363 38.5 35.5 384 35.9 47.3 30.7 37.3
7)Decisive and determined 26.5 220 33.0 15.3 370 34.1 249 203 26.6 244
8)Good judgment 344 26.0 425 33.5 62.0 35.7 43.2 61.1 32.8 45.1
9)Ability to bring great benefit to
subordinates 36.6 30.8 28.5 38.5 21.9 12.4 | 18)20.2 14.4 15.1 5.4
10)Seniority 1.0 1.5 9.9 1.2 7.5 30| 9)202 3.1 8.8 1.8
11)come from good family background 08 0.9 14 1.3 4.7 08| 10)54 6.0 43 0.4
Other 5 =
*NA DK *0.3 *04 | 12)1.7 0.3 0.3 0.2
missing 99) 0.4
Q12 |#23g | Health Satisfaction 1)Very Satisfied 14.3 14.7 11.1 12.6 40.6 14.2 37.3 34.9 63.2 15.3
2)Fairly Satisfied 56.5 56.3 67.3 68.0 45.6 54.2 55.8 50.7 32.2 57.8
3)Fairly Dissatisfied 208 18.9 15.8 13.1 9.1 253 4.7 9.3 2.8 20.0
4)Very Dissatisfied 8.1 7.3 5.4 6.0 4.6 58 2.0 49 1.7 5.7
8)Other 0.2 1.1 = e = = 0.1 = = 0.1
*NA S 9)DK 0.1 *1.6 0.5 0.3 0.1 0.5 = 0.3 0.0 1.1
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KS 2005 2005 2005 2008 2008 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh:;g— Hong Kong| Taiwan USA ig:‘:: S:::— Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139

Q13 (#1.8 Social Stratification 1)Upper 1.7 1.3 0.7 1.3 2.2 0.6 0.8 1.9 11.2 1.1
2)Upper Middle 9.4 10.6 6.7 11.9 17.9 6.4 11.0 18.0 24.8 9.2

3)Middle 49.6 474 46.5 66.0 56.9 48.7 728 58.1 57.6 55.2

4)Lower Middle 27.5 26.9 34.0 16.3 19.3 29.6 12.3 15.9 5.3 27.0

5)Lower 11.0 10.9 11.3 1.7 34 14.3 2.7 5.7 0.9 5.4

8)Other 0.4 0.1 - - - - - - - -

*NA 8¢ 9)DK 0.4 *2.7 0.7 2.8 0.2 0.4 0.4 0.4 0.1 2.1

Q14 |#7.81 Money or Free Time 1)More Money 69.6 75.6 61.4 72.8 61.4 63.0 46.0 544 75.0 525
2)More Free Time 27.9 17.3 35.7 24.5 36.6 34.7 40.5 41.6 22.1 41.1

8)Other 1.8 1.6 0.7 0.5 0.4 0.7 - 2.9 1.7 1.6

*NA B 9)DK 0.7 *5.5 2.2 2.2 1.6 1.7 13.5 1.1 1.2 4.8

Q15 [#28 Continuing  Work or | 1)Continus to Work 721 66.7 67.7 75.8 51.6 77.7 734 61.7 87.1 57.1
Retire 2)Stop Working 24.4 26.8 31.0 22.9 44.7 21.0 25.1 30.1 12.1 33.6

8)Other 2.7 2.2 0.2 0.5 0.6 0.8 - 7.0 0.1 1.9

*NA B 9)DK 0.9 *4.3 1.1 0.8 3.1 0.6 1.5 1.1 0.6 7.4

Q16 |#7.24 | The First Condition for | 1)Good Salary 14.7 35.3 18.5 35.0 37.7 33.8 315 23.9 41.3 15.4
one’s own Work 2)Safe Job 16.6 1.5 133| 184| 148] 231 258 | 177| 299 18.8

3)People You Like 27.5 23.2 36.5 20.6 10.9 21.3 18.8 12.3 10.0 26.3

4)Doing an Important Job 404 21.1 30.7 25.4 35.2 21.6 22.1 44.7 18.3 36.0

8)Other 0.8 0.2 - - 0.2 - - 0.7 0.1 0.2

*NA L 9)DK - *2.7 0.9 0.7 1.2 0.3 1.8 0.7 0.4 3.3
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KS 2005 2005 2005 2008 2008 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Bejjing Sh:;g— Hong Kong| Taiwan USA ﬁ::':: S:::- Australia India Japan A
#sample 1053 | 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139

Q17a (#2.30 | Anxiety — Serious | 1)Very Much 445 43.9 65.7 32.8 35.3 3.7 72.1 43.7 71.2 17.8
illness 2)Somewhat 22.7 19.9 21.2 31.7 29.9 14.7 17.6 29.3 14.7 24.2

3)Slightly 218 234 9.9 21.7 244 50.9 5.1 19.7 3.6 45.7

4)Not at All 10.5 10.3 2.9 13.4 10.3 30.0 5.0 7.1 10.3 11.6

8)Other 0.1 0.5 - - - 0.1 0.1 0.1 - 0.2

*NA B 9)DK 0.3 *2.1 0.2 0.3 0.1 0.7 - - 0.1 0.5

Q17b [#2.30d | Anxiety ~— Car | 1)Very Much 484 39.1 71.8 37.3 19.5 4.5 59.3 31.6 66.8 12.6
accident 2)Somewhat 203 224 18.3 29.2 26.9 16.5 18.6 26.6 16.9 27.9

3)Slightly 16.7 224 6.9 20.9 32.1 48.2 11.6 21.7 3.8 49.1

4)Not at All 124 115 2.1 12.6 214 29.2 10.3 14.1 12.1 9.3

8)Other 1.2 0.5 0.1 - 0.1 0.2 0.2 - - 0.3

*NA S 9)DK 0.9 *4.1 0.7 - - 1.5 - - 0.3 0.9

Qi7c Anxiety — | 1)Very Much 20.9 29.8 32.7 28.7 16.5 9.2 48.2 21.6 53.0 8.6
Unemployment 2)Somewhat 17.6 22.1 25.4 27.9 25.1 19.8 29.5 24.3 24.1 18.7

3)Slightly 324 26.5 349 26.4 30.6 34.7 13.8 27.3 9.6 37.9

4)Not at All 26.8 17.1 6.2 16.7 27.2 32.6 8.5 26.7 12.8 30.3

8)Other 1.5 0.8 - - 04 0.7 0.1 - - 14

*NA B 9)DK 0.9 *3.7 0.7 0.3 0.1 30 - 0.1 04 3.1

Q17d |#2.30f | Anxiety — War 1)Very Much 35.6 37.2 67.4 29.5 204 4.7 57.2 32.6 51.6 17.6
2)Somewhat 11.6 148 16.0 19.6 22.5 10.2 9.9 19.9 228 22.2

3)Slightly 16.3 16.1 9.9 18.7 29.3 37.0 11.0 230 8.5 39.9

4)Not at All 34.1 234 6.0 31.2 26.7 43.5 21.2 240 16.3 17.0

8)Other 13 1.0 - - 0.1 0.6 0.2 - - 04

*NA S 9)DK 1.0 *7.4 0.7 1.0 0.9 4.1 0.5 0.6 0.7 3.0
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KS 2005 2005 2005 2008 2008 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh::ig- Hong Kong| Taiwan USA i:::: S::z— Australia India Japan A
#sample 1053 | 1062 849 603 901 1030 | 1032 700 2002 | 1139
Q18a |#5.81a | Importance = | 1 (Not important at all) 1.2 15 0.7 0.2 0.3 0.1 - 0.9 0.9 0.9
modi- | Immediate family and | , 0.6 1.0 05 - 0.2 04 0.3 0.1 0.3 0.3
fied | children 3 1.1 10 06 02 0.3 06 0.3 1.0 04 0.7
HE 4 36 1.7 5.2 2.7 1.3 1.7 0.7 1.0 1.6 40
5 59 44 7.1 5.6 1.2 38 20 1.4 6.1 8.2
8 9.2 7.7 132 15.9 44 20.7 7.4 5.3 17.9 12.6
7 (Very important) 715 79.9 71.8 75.1 85.3 726 86.3 85.4 71.7 74.0
8)Other 0.8 0.3 - - 04 0.1 0.6 0.1 - N
*NA BE 9)DK 0.3 *2.4 1.2 0.3 6.3 0.1 24 47 0.9 1.3
Q18b |#5.81b | Importance ~ Career | 1 (Not important at all) 52 23 25 1.0 1.9 - 1.5 46 1.8 27
and job 2 25 1.0 1.4 0.2 34 04 1.6 30 0.8 24
3 38 24 29 25 3.7 0.1 25 5.6 07 2.8
4 104 85 11.7 7.0 12.2 36 7.6 15.7 33 16.3
5 14.4 10.1 26.7 15.8 23.1 95 14.8 29.0 10.4 20.1
8 26.1 243 230 320 23.1 309 230 17.1 299 175
7 (Very important) 36.6 50.7 304 415 305 55.1 48.2 20.0 52.8 349
8)Other 0.7 0.8 - - 0.6 0.1 0.3 - 0.0 0.3
*NA BT 9)DK 04 *2.1 14 0.2 1.6 03 0.7 5.0 0.2 3.1
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KS 2005 2005 2005 2006 2008 2008 2007 2007 2008 2004

APVS | code Item category Bejjing s"::f' Hong Kong| Taiwan | USA i:;’e”; s:;f:' Australia | India | Japan A
#sample 1053 | 1062 849 603 901 1030 | 1032 700 2002 | 1139

Q18c |#5.81c | Importance - Free 1 (Not important at all) 6.6 6.2 25 0.2 0.7 0.2 0.1 0.9 7.8 0.6

time and relaxation | , 5.0 27 15 10 1.2 0.1 0.7 14 49 1.1

3 75 5.2 5.8 30 36 1.0 14 4.6 5.8 40

4 212 133 17.3 104 11.8 4.7 106 12.7 12.6 229

5 213 19.2 29.2 22.1 234 19.1 18.0 284 18.9 238

6 17.9 22.3 23.3 347 248 38.4 29.7 25.6 22.1 235

7 (Very important) 19.5 28.0 20.1 28.7 34.1 36.3 39.3 26.3 210 23.1

8)Other 0.8 1.4 - - 0.2 - 0.1 - 0.0 -

*NA B8 9)DK 0.4 *1.7 0.2 - 0.3 0.2 0.1 0.1 0.7 1.1

Q18d |#5.81d | Importance ~ Friends | 1 (Not important at all) 29 2.5 1.6 0.2 0.1 0.1 0.7 0.9 1.9 0.5

and people you know | , 28 1.2 0.9 02 1.0 0.2 0.9 1.3 1.3 09

3 8.8 37 5.3 43 2.1 1.5 1.7 40 3.1 1.9

4 17.2 105 17.6 15.3 8.4 74 105 11.1 11.3 15.4

5 242 17.5 30.4 313 155 218 18.0 213 21.0 25.0

6 229 216 24.3 305 28.3 40.3 36.1 28.1 30.2 278

7 (Very important) 20.3 345 19.8 18.2 44.1 285 320 33.1 30.6 218

8)Other 0.6 0.8 - - 04 - 0.1 - - -

*WNA B 9)DK 0.3 *1.8 0.1 - - 0.2 - 0.1 05 0.6
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijjing Sh:;r Hong Kong| Taiwan USA i::: S;':_:_ Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139

Q18e |#5.81e | Importance — Parents, | 1 (Not important at all) 14 13 1.2 - 0.4 0.2 0.1 1.6 0.7 04
brothers, sisters, and | 2 08 0.9 0.7 - 1.2 0.2 0.5 1.7 0.6 0.6

other relatives 3 20 2.1 14 0.7 1.1 04 0.4 1.9 27 1.2

4 5.9 3.7 6.5 4.1 3.6 31 2.2 5.1 2.6 8.6

5 9.6 8.0 11.2 124 6.3 9.4 74 8.4 10.2 14.0

6 22.7 20.5 24.7 34.7 16.3 30.5 19.3 22.7 29.9 21.0

7 (Very important) 57.0 60.8 53.9 479 70.7 56.1 70.1 58.1 53.1 47.7

8)Other 0.6 0.9 - - 0.2 - 0.1 - - -

*NA 8T 9)DK 0.1 *1.7 0.4 0.2 0.1 0.1 - 0.4 0.2 0.4

Q18f |#5.81f | Importance - Religion | 1 (Not important at all) 56.6 29.6 214 6.5 4.9 10.6 4.7 28.0 3.0 25.7
2 121 12.3 10.6 10.6 6.8 8.8 3.7 12.4 3.0 14.6

3 9.4 9.6 14.7 13.9 7.3 10.9 4.5 9.0 6.6 14.2

4 6.5 13.7 17.1 30.5 12.4 21.6 17.6 13.7 6.0 21.1

5 49 7.8 11.5 19.7 16.2 13.3 131 10.9 14.3 9.1

6 4.2 7.8 8.4 11.6 17.9 15.7 20.0 1.7 25.9 5.8

7 (Very important) 49 12.0 108 7.0 339 18.0 35.8 176 40.7 6.5

8)Other 0.6 1.5 - 0.6 0.1 0.2 - - 0.1

*NA S 9)DK 0.9 5.6 5.4 0.2 0.1 1.1 0.5 0.7 0.4 2.9
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KS 2005 2005 2005 2008 2008 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh':mig— Hong Kong| Taiwan USA i::::: S;ZE:— Australia | India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139

Q18g |#5.81g | Importance - Politics | 1 (Not important at all) 20.3 10.5 240 19.7 1.1 8.7 10.9 24.6 218 48
2 11.5 6.8 10.7 17.2 12.0 9.5 8.6 15.6 10.7 5.6

3 10.2 10.3 18.1 21.1 18.6 13.0 13.2 14.0 15.4 11.4

4 145 15.7 214 22.1 224 23.7 215 16.6 14.0 26.6

5 14.6 143 140 10.8 18.6 16.6 17.2 15.1 11.7 213

6 10.3 12.5 4.9 5.5 9.2 14.7 13.5 6.4 12.9 11.9

7 (Very important) 17.8 23.8 42 3.2 7.3 120 8.2 7.1 12.3 15.4

8)Other 0.3 1.0 - - 0.2 - 0.1 - - -

*NA S 9)DK 0.6 *5.0 25 0.5 0.4 1.7 0.7 0.6 1.1 29

Q19 |#23c | Family Life | 1)Satisfied 73.5 61.1 61.2 493 50.3 35.3 38.8 55.3 73.1 434
Satisfaction 2)Somewhat Satisfied 151 267 276| 433| 332| 329| 485| 276| 243| 36.

3)Neutral 5.1 6.5 4.9 36 8.5 241 9.8 9.0 1.5 14.2

4)Somewhat Dissatisfied 28 2.6 4.1 2.3 5.1 5.9 2.3 6.1 0.5 4.7

5)Dissatisfied 2.8 1.6 1.6 0.8 2.2 14 0.3 1.7 0.3 1.1

8)Other 04 0.2 - - - - - 0.1 - -

*NA S 9)DK *0.3 *1.2 0.5 0.7 0.7 0.4 0.3 0.1 0.2 0.5

Q20 |#282 | Life Satisfaction 1)Satisfied 416 38.7 39.8 40.0 43.0 247 31.6 46.7 67.7 27.5
2)Somewhat Satisfied 21.7 35.8 36.7 50.1 39.8 32.2 52.1 371 29.2 43.1

3)Neutral 1.7 9.4 4.8 4.1 1.7 21.1 11.9 9.7 20 17.5

4)Somewhat Dissatisfied 13.5 7.6 13.9 43 6.4 12.1 34 4.0 0.7 8.8

5)Dissatisfied 9.5 7.0 4.6 1.3 2.8 28 0.6 2.4 0.2 29

8)Other - 0.2 - - - -~ - - - -

9)DK - 1.3 0.1 0.2 0.3 0.5 04 - 0.1 0.3
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KS 2005 2005 2005 2008 2006 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijjing Sh::ig— Hong Kong| Taiwan USA i:::: S:::— Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Health Ptoblems -
Q21a |#2.80a | Headaches/migraines | 1)Yes 28.6 34.6 320 29.5 345 414 20.7 323 435 254
modi- | XEOBRHKITELD
fied THELTLS 2)No 7.4 63.3 68.0 70.5 65.5 58.6 79.2 67.7 55.6 74.5
ZEE | *NA, missing S 8)Other - - - 1.6 $%0.3 - - - 0.7 -
#F RTICEFLTL
Ly 9)DK - *2.2 - - | %326 - 3%0.1 - #0.9 0.1
Health Ptoblems -
Q21b |#2.80b | Backaches 1)Yes 43.0 429 46.3 41.8 426 45.9 23.7 39.9 26.7 458
modi—- | XMORKICELD
fied THILWTLVS 2)No 57.0 54.8 53.7 58.2 574 54.1 76.2 60.1 724 54.1
ZEE | *NA, missing B 8)Other - - - 1.6 X0.3 - - - ¥0.7 -
#TRTICEFLTL
b (R 9)DK - *2.3 - - | %326 - 0.1 - #0.9 0.1
Health Ptoblems -
Q21c |#2.80c | Nervousness 1)Yes 39.6 28.4 33.5 16.3 25.2 20.6 10.4 220 16.2 33.6
KM OBRRIZELSD ‘
THLTLS 2)No 60.4 69.1 66.5 83.7 748 794 89.5 78.0 82.9 66.3
*NA, missing & 8)Other - - - X1.6 %0.3 - - - 0.7 -
#FRTIC@ELTL
£ (A 9)DK - *2.4 - - | 326 - 3%0.1 - #0.9 0.1
Health Ptoblems -
Q21d |#2.80d | Depression 1)Yes 35.3 25.7 28.9 14.4 255 23.0 10.3 20.7 16.6 12.5
modi—- | XREORKICEED
fied TRILVTLNVD 2)No 64.6 71.8 AR 85.6 74.5 77.0 89.6 79.3 82.5 874
T | *NA missing B 8)Other - - - X16| 3X03 - - - 0.7 -
#TATIZ@ELTL
Er Ry 9)DK 0.1 *2.7 - - | %326 -] 0.1 - #0.9 0.1
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijjing Sh::ig_ Hong Kong| Taiwan USA ig:;{: s:;ﬁ:_ Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Health Ptoblems -
Q21e |#2.80e | Insomnia 1)Yes 315 31.2 36.3 25.7 26.9 18.6 14.0 26.3 16.2 14.6
modifi | KEIQBERICEESD
ed THLTLVS 2)No 68.5 65.9 63.7 74.3 73.1 81.4 85.9 73.7 82.9 85.3
IEE | #NA, missing B 8)Other = = = 1.6 0.3 = = = 0.7 -
#F A TIZEEFLTL
7Ly 9)DK = *2.9 3 i %32.6 &= $¢0.1 - #0.9 0.2
Q22 Adviser Father 1) 6.3 1) 80 1)22 1) 4.0 1) 7.7 1)23 1)34 1)59 | 1)13.0 1)1.9
Mother 2) 8.1 2) 86 2)49 2)98 | 2)145 2)65 | 2112 | 2)157 | 2)195 2)7.3
Brother or Sister 3) 6.6 3)88 | 3)10.0 3)170 3)94 3)15 3)84 3)9.9 3) 64 3)74
Spouse or partner 4)44.3 4)46.8 4)43.6 4)47.3 4)40.1 4)44.6 4)44.1 4)43.7 4)43.0 4)60.4
The Other Family Member or Relatives 5) 6.0 5) 3.2 5) 9.0 5) 4.8 5)79 5) 5.8 5) 7.6 5) 6.3 5) 7.1 5)59
Teacher of Your School ) 6) 0.5
Friend 6)175 | 6)141 | 6)208 | ™67 | 6)147 | 6)236 | 6)155| 6)12.7 6)80 | 6)104
Person to consult anonymously 7) 09 Nid 7) 0.5 7)06 7 - 7) 0.2 719 7) 0.2 7) 0.6
Other 8) 4.7 8) 1.8 8) 05 8) 0.5 8) 20 8)1.2 8) 28 8) 24 8) 1.3 8) 0.9
*NA S 1 don't have anyone 9)38 | 9)*35 9) 6.8 9) 6.5 9)23 9) 7.0 9) 5.3 9)1.3 9) 0.4 9)24
I don't have any problems 10)1.7 1040 | 10)16 | 10)3.0 | 10009 | 10)16 | 10)1.5| 10)03 | 10)06 | 10)2.8
DK 99)0.3
Q23 |#7.19 | Ability,  Luck  or | 1)Ability and Effort 52.2 50.5 64.2 67.0 67.5 66.0 71.1 69.6 63.7 62.6
rigd-: | PelaoraRy 2)Luck and Chance 363 | 366| 234 244 114 12.8 15.5 19| 300 221
fied 3)Personal connections 8.3 8.3 10.6 5.5 19.2 204 9.4 15.1 46 11.6
gl 8)Other 2.8 1.5 1.1 1.0 0.6 0.1 = 1.9 0.1 0.6
*NA B 9)DK 0.5 *3,1 0.7 2.2 1.3 0.7 40 1.6 1.4 3.1
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KS 2005 2005 2005 2008 2008 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Bejiing S":;" Hong Kong| Taiwan | USA i:::: s;';‘::' Australia | India | Japan A
#sample 1053 | 1062 849 603 901 1030 | 1032 700 2002 | 1139

Q24a Supematural 1)Boring 235 230 19.7 9.6 9.8 7.7 3.1 11.0 9.6 15.2
Phenomena - Super 2)would like to be 98 14.0 10.2 118 46 19.7 5.1 4.3 18.4 129

natural power or 3)Exist 262 185 283 35.8 18.8 14.7 320 20.9 25.9 16.4

psychokinesis 4)Dreadful, Scary 0.6 0.8 2.1 1.3 13 2.5 2.9 1.0 8.2 1.9

5)Would not like to be 44 5.0 3.3 9.0 22 49 39 24 8.2 43

South Korea &S | g)interesting, amusing 9.0 5.1 11.3 8.0 215 | M6 17.6 30.1 10.0 21.7

®id 7)Nonsense / Dose not exist 163 134] 185 98| 200| 6234 300| 226 9.2 159

india IXBE R4S | 8)Not dreadfu! / Not scary 6.0 28 32 75 48 1.3 2.1 40 33 3.7

80)other 0.8 0.9 0.2 0.2 08| 904 0.7 06 98)- 04

*NA B 99)DK *35 | *166 32 7.1 73| 094 25 3.1 7.1 7.6

Q24b Supematural 1)Boring 13.1 16.3 18.4 12.6 8.7 8.3 49 9.7 7.0 13.1
Phenomena ~ UFO or | 2)would like to be 14.3 18.3 9.9 12.1 1.0 95 14 20 185 9.0

alien 3)Exist 244 15.9 20.8 22.6 17.1 10.7 14.1 15.9 14.6 12.3

4)Dreadful, Scary 1.6 1.7 29 33 2.1 2.5 2.5 1.3 7.7 34

5)Would not like to be 6.1 7.0 5.3 15.6 14 8.0 49 2.7 104 9.1

8)Interesting, amusing 11.4 6.7 8.4 5.0 199 [ N44 205 296 14.4 195

7)Nonsense / Dose not exist 18.2 13.1 25.7 10.6 36.7| 6)31.3 436 28.3 13.9 223

8)Not dreadful / Not scary 5.7 3.2 34 8.5 48 1.1 28 6.0 3.1 3.0

80)other 09 0.9 0.1 03 06| 909 05 04| 98)0.0 0.2

*NA B 99)DK *42| %169 5.1 95 78| 00135 47 4.1 10.3 8.1
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Bejjing Sh::ig- Hong Kong| Taiwan USA z:::: S:;gr:— Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139

Q24c Supematura) 1)Boring 31.7 253 14.0 9.0 10.5 8.0 4.7 11.3 6.7 14.3
Phenomena - Specter | 2)would like to be 20 26 1.4 1.5 0.9 3.3 0.9 1.0 6.0 3.2

or ogre 3)Exist 4.7 5.2 245 24.2 6.0 3.7 20.2 24 10.7 3.8

4)Dreadful, Scary 6.4 8.2 11.8 19.1 28 4.7 11.0 1.0 18.8 11.9

5)Would not like to be 8.4 13.4 16.6 25.4 5.1 9.2 5.1 3.1 145 18.3

6)Interesting, amusing 3.3 1.4 09 0.3 83| M2z 9.4 13.9 6.3 9.7

7)Nonsense / Dose not exist 35.8 26.2 23.8 7.6 454 | 6)48.0 39.4 56.9 23.2 29.3

8)Not dreadful / Not scary 5.1 4.0 40 8.8 5.0 2.3 3.0 5.1 6.1 4.0

80)other 0.7 0.6 0.1 0.3 10/ 9) 05 0.7 04| 98)0.2 -

*NA S8 99)DK *1.9 *13.1 2.8 3.8 150 0) 7.7 5.5 4.9 7.3 54

Q24d Supematura! 1)Boring 33.8 27.1 14.7 10.4 7.4 6.1 2.8 5.9 6.5 10.5
Phenomena - Ghost or | 2)would like to be 1.5 1.9 1.4 0.8 0.8 20 0.6 1.3 6.6 2.7

apparition, curse 3)Exist 7.6 5.1 23.8 23.9 230 11.9 45.9 26.0 10.6 14.0

4)Dreadful, Scary 5.1 8.7 10.7 18.4 3.1 8.5 12.5 3.7 18.5 14.8

5)Would not like to be 1.7 12.6 18.0 27.2 3.7 12.1 2.9 14 15.6 28.4

8)Interesting, amusing 2.6 1.0 0.8 0.3 1497 712 6.9 24.6 46 24

7)Nonsense / Dose not exist 334 248 22.7 6.3 340 | 6)38.6 22.6 30.3 22.8 18.3

8)Not dreadful / Not scary 5.7 3.7 4.6 7.8 5.9 3.7 1.7 4.9 7.3 35

80)other 0.7 0.9 0.1 0.5 1.2 9) 06 0.6 04 | 98)0.2 0.4

*NA §¢ 99)DK *1.9 *14.2 3.1 43 611 0) 91 3.5 1.6 7.2 5.0

Q25 |#7.1 Science and Human 1)Agree 58.2 45.1 714 81.1 66.4 74.8 57.0 66.9 65.6 52.0
Feeling/ Humanity 2)Disagree 17.7 17.0 12.8 134 20.0 13.4 27.1 26.0 28.9 23.2

3)Undecided/It Depends 23.6 34.7 15.3 5.1 119 10.2 124 6.1 46 20.6

8)Other 0.5 0.1 - - - - - - 0.0 -

*NA S 9)DK = *3.0 0.5 0.3 1.8 1.7 35 1.0 08 4.2
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KS 2005 2005 2005 2008 2008 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beiiing Sh::ir Hong Kong| Taiwan USA 'S(zx::: S:;f:- Australia India Japan A
#sample 1053 1082 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Q26 |#8.1b | Political Leaders 1)Agree 324 245 38.4 33.8 11.8 35.2 27.7 12.6 56.3 16.2
' 2)Disagree 443 31.6 41.6 425 771 45.1 50.5 82.1 37.1 61.5
3)Undecided/It Depends 20.0 35.7 17.0 19.1 8.9 17.8 18.9 4.6 4.9 18.4
8)Other 1.5 0.2 - 0.3 0.1 - - - - -
*NA 8 9)DK 1.7 *8.0 3.1 4.3 2.1 1.8 2.9 0.7 1.0 3.9
Q27 |#4.30 | Home is Relaxing 1)Yes 70.8 65.8 80.7 91.4 534 92.9 84.2 49.4 88.2 76.6
Pilace 2)No 21.3 26.9 19.0 1.8 45.5 6.6 14.6 49.1 10.0 19.1
8)Other 1.6 14 0.2 0.3 0.2 0.1 - 1.3 1.0 14
*NA ST 9)DK 0.3 *5.8 0.1 0.5 0.9 0.4 1.2 0.1 0.7 2.9
Q28 |#4.32 | Marriage is Permanent | 1)Permanent 22.8 23.9 16.7 17.7 30.3 38.7 51.7 34.3 79.3 24.3
2)Broken only under Serious Circumstances 423 430 46.2 56.7 50.1 38.1 35.7 424 129 44,7
3)Broken by simple Agreement of the Two Partners 32.5 25.9 34.7 23.2 17.6 21.7 10.0 226 6.9 26.9
8)Other 1.5 0.7 - 0.2 0.2 0.1 - 0.4 - 0.3
*NA §T 9)DK 0.9 *6.5 24 2.2 1.8 1.4 2.6 0.3 0.8 3.9
Q29 |#25 Man and Nature 1)Follow Nature 39.3 413 43.6 48.9 29.5 58.9 48.1 42.0 64.4 46.1
2)Make Use of Nature 35.3 32.7 39.0 30.7 56.6 32.7 36.5 52.7 21.6 40.2
3)Congquer Nature 24.2 20.9 13.8 18.1 5.7 5.8 10.0 3.0 7.2 5.6
8)Other 0.9 1.0 0.8 0.2 1.3 0.3 - 0.9 - 0.5
*NA 8T 9)DK 0.3 40 28 2.2 6.9 2.2 5.4 14 0.7 7.6
Q30 |#74 Individuals or Country | 1)Making Individuals Happy 47 115 8.2 12.8 294 37.1 24.6 30.4 45.1 26.1
2)Improving the Country 45.5 52.6 22.4 279 320 28.0 32.0 24.3 38.1 23.7
3)Same Thing 49.8 334 68.1 57.2 28.5 33.9 38.2 38.6 15.8 45.5
8)Other - 0.2 0.4 0.2 0.7 0.1 - 2.1 0.0 -
*NA B8 9)DK 0.1 *2.3 0.9 20 9.4 1.0 5.2 46 0.9 4.7
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APVS | code Item category Beijing Sh::ig— Hong Kong| Taiwan USA ﬁ:—‘:; S:::_ Australia India Japan A
#sample 1053 | 1062 849 603 901 1030 | 1032 700 2002 | 1139
Q31 |#7.2 | Mechanization and 1)Disagree 28.8 30.1 36.6 725 33.7 71.0 38.8 27.4 476 32.6
modi- | Human Fealing 2)Agree 425 314 45.9 17.2 48.7 18.8 45.3 65.3 46.8 43.6
fied 3)Undecided/It Depends 21.7 33.1 17.0 8.1 15.3 8.8 12.9 6.4 49 18.5
EE 8)Other 0.4 0.1 - 0.2 0.1 - - - = -
*NA B 9)DK 0.7 *5.4 05 2.0 2.1 14 3.1 0.9 0.7 53
Q32a Spirituality — Buddha, | 1)Exists 17.9 17.8 430 47.4 70.7 255 72.1 489 86.6 405
God, or gods 2)May exist 247 37.9 335 425 20.8 28.4 20.0 28.9 9.3 40.9
3)Dose not exist 54.8 316 220 8.6 5.4 355 6.2 19.0 26 148
8)Other 0.8 0.1 |G 1.2 0.3 - 0.4
*NA B 9)DK 19| %126 15 1.5 3.1 10.5 0.6 3.0 14 34
Q32b Spirituality = Life after | {)Exists 9.1 7.0 322 353 50.3 234 52.8 37.0 306 18.8
death 2)May exist 21.3 30.7 325 454 326 27.7 275 356 34.8 44.9
3)Dose not exist 64.4 41.9 29.3 14.1 13.2 35.7 16.5 234 24.7 26.2
8)Other 0.6 & K 1.4 0.3 0.2 0.2
*NA B 9)DK 47| =204 6.0 5.1 39 13.2 1.8 37 9.8 10.0
Q32¢ Spirituality = A soul or | {)Exists 17.0 10.0 41.8 406 64.4 26.3 56.5 53.0 43.8 324
a spirit 2)May exist 234 34.2 28.7 45.4 274 33.7 294 30.7 28.7 43.2
3)Dose not exist 56.3 36.2 25.0 9.3 5.9 28.7 10.7 13.1 21.1 17.9
8)Other 0.7 0.1 14 0.4 0.1 0.2
*NA ST 9)DK *2.7 *¥19.6 45 46 2.3 11.3 2.1 2.1 6.2 6.3
Q33 |#5.1d | Social Values 1)Filial piety 86.7 88.8 835 82.4 58.0 83.7 86.3 60.9 88.3 735
2)Repaying obligations 62.5 65.0 53.1 64.5 43.7 63.1 53.4 28.3 42.7 66.1
ndividual rights 285 26.6 234 21.7 56.2 29.2 39.3 65.7 27.1 26.0
4)Individual freedom 21.7 19.1 39.8 24.7 39.5 24.1 18.6 414 14.8 33.1
8)Other 0.4 0.1 - - - - - 0.4 - 03
*WNA B 9)DK - 0.5 - 0.3 1.1 - 1.2 0.3 0.2 1.3
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KS 2005 2005 2005 2008 2006 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beiiing Sh::ir Hong Kong| Taiwan USA i:::‘: s;:f: "~ | Australia India Japan A
#sample 1053 1082 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139

Q34a |{#5.1c1 | Employment 1)One with the Highest Grade 80.4 703 69.0 74.8 65.5 79.9 76.1 76.0 85.2 69.4
Examination — Relative | 2)Your Relative 16.4 18.7 26.7 20.4 29.5 17.0 18.3 19.7 12.8 20.2

8)Other 1.9 1.1 1.2 0.3 1.2 0.7 - 2.3 0.0 1.4

*NA ST 9)DK 1.2 *9.8 3.1 4.5 3.8 24 5.6 20 1.9 9.0

Q34b |#5.1c2 | Employment 1)One with the Highest Grade 60.6 52.8 52.5 52.9 63.8 50.1 60.4 67.1 78.9 46.2
Examination - 2)Son of Your Benefactor 35.9 36.1 43.1 42.1 29.9 45.9 33.9 274 184 42.2

Benefactor 8)Other 2.5 1.4 0.8 0.2 14 0.8 - 20 0.5 1.9

*NA 8¢ 9)DK 1.0 *9.7 3.5 4.8 49 3.2 5.7 34 2.2 9.7

Q35 |#56 Preferred Type of 1)Never Does Anything for You Personally 21.7 19.1 10.1 22.9 28.6 111 313 30.0 58.9 13.6
Boss 2)Looks after You Personally 74.2 64.6 87.2 69.8 68.9 85.3 61.9 67.6 40.0 79.0

8)Other 2.8 2.4 0.8 0.3 0.6 - - 04 0.1 0.4

*NA B¢ 9)DK 14 *13.9 1.9 7.0 1.9 3.6 6.8 20 1.0 7.0

Q36 [#2.12 | People's Help 1)Try to Be Helpful 67.3 65.3 41.0 45.9 56.4 56.7 50.4 54.0 61.2 34.8
2)Look out for Themselves 29.2 26.8 53.1 51.2 41.1 40.7 444 42.6 371.5 53.6

8)Other 2.8 1.5 2.2 0.3 0.2 - - 1.7 0.0 1.4

*NA ST 9)DK 0.7 *6.4 3.7 2.5 23 2.6 5.2 1.7 1.2 10.2

Q37 |#2.12b | People's Faimess 1)Take Advantage 34.6 23.5 §52.2 35.0 410 476 44.7 374 69.5 29.9
2)Try to be Fair 51.4 53.4 42.3 61.0 56.5 45.0 50.6 59.0 29.4 58.6

8)Other 9.5 3.5 1.1 - 0.4 0.5 - 2.1 0.0 0.9

*NA ST 9)DK 4.6 *19.6 4.5 4.0 2.1 7.0 47 1.4 1.1 10.5

Q38 |#2.12¢c | General Interpersonal | 1)Can Be Trusted 36.6 34.4 18.8 18.7 41.2 30.4 25.8 42.9 51.6 374
Trust 2)Can't Be Too Careful 61.3 59.9 79.7 80.6 55.8 65.6 67.3 53.9 46.7 51.9

8)Other 1.8 1.5 0.8 - 0.4 0.3 - 19 0.1 2.2

*NA B 9)DK 0.6 *4.2 0.6 0.7 2.6 3.7 6.9 14 1.5 8.5
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KS 2005 2005 2005 2006 2008 2008 2007 2007 2008 2004

APVS | code Item category Bejjing Sh::i" Hong Kong| Taiwan | USA ig‘r‘: s:;‘::' Australia | India | Japan A

#sample 1053 | 1082 849 603 901 1030 | 1032 700 2002 | 1139

Q39a |#5.1 | Meeting or Benefactor | 1) Go Back Home 445 459 55.6 53.2 72.3 535 68.4 76.9 69.3 446
2)Go to the Meeting 53.4 453 422 436 215 404 258 17.1 299 454

3)Other 1.6 1.3 0.8 0.2 0.9 0.2 - 40 0.2 05

4)DK 0.5 15 1.4 3.0 5.3 5.9 58 20 05 9.5

Q39b |#5.1b | Meeting or Parent 1) Go Back Home 475 50.0 69.3 56.2 70.1 67.6 69.3 72.6 720 441
2)Go to the Meeting 50.2 41.9 28.7 408 24.2 29.7 248 20.0 27.1 454

3)Other 1.7 1.0 0.8 - 0.8 - - 40 0.2 0.7

4)DK 0.6 7.1 1.2 30 49 2.7 5.9 34 0.6 9.8

Q40a |#7.83 | science and 1)Strongly Agree 10.1 16.4 10.1 12.9 24.0 9.1 17.1 26.9 59.3 17.7
Technology ~ lliness 2)Agree to Some Extent 58.0 46.6 64.4 59.2 51.7 61.7 68.0 54.9 328 54.0

treatment 3)Disagree to Some Extent 25.3 20.7 18.3 19.1 11.8 19.5 11.9 8.9 4.7 15.1

4)Strongly Disagree 35 4.2 4.2 32 3.1 5.7 14 6.9 2.1 5.8

8)Other 1.2 13 - 0.2 - 0.1 - - - 0.1

9)DK 1.9 10.7 2.9 55 34 39 1.6 2.6 1.0 7.3

Q40b |#7.84 | science and 1)Strongly Agree 44 8.3 3.1 45 16.8 37 9.8 18.7 51.0 15
Technology — 2)Agree to Some Extent 36.1 285 318 375 46.5 249 549 46.6 37.5 9.5

Understanding the 3)Disagree to Some Extent 44.0 34.3 46.8 378 224 450 26.0 20.1 6.2 56.5

Human Mind 4)Strongly Disagree 1.7 120 150 129 8o| 217 6.8 12.0 40| 261

8)Other 1.3 08 - - 0.2 - - - - -

9)DK 26 16.2 34 7.3 6.1 49 25 26 1.3 65

Q40c [#7.85 | science and 1)Strongly Agree 9.3 9.5 37 6.0 94 46 8.6 7.3 50.2 0.9
Technology — Social 2)Agree to Some Extent 46.2 39.7 36.3 474 38.5 38.4 52.4 33.6 37.2 103

and Economic 3)Disagree to Some Extent 349 30.0 46.5 371 31.7 420 31.1 33.9 6.4 59.9
Problems 4)Strongly Disagree 7.2 7.8 11.3 45| 132 102 50| 230 48| 210

8)Other 1.2 0.8 - - - - - - - 0.1

9)DK 1.1 12.1 22 5.0 7.1 48 28 2.3 14 79
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh::ig- Hong Kong| Taiwan USA ﬁ:::: S::;sz_ Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Q40d Science and 1)Strongly Agree 6.5 8.9 3.1 4.0 5.5 3.0 47 3.3 37.8 1.6
Technology — Living on | 2)Agree to Some Extent 424 31.7 442 423 19.3 14 41.1 28.0 33.7 238
the Mars 3)Disagree to Some Extent 37.1 214 34.2 33.2 226 33.8 31.7 26.1 12.2 416
4)Strongly Disagree 2% 49 10.4 9.5 39.7 10.9 17.0 35.7 11.9 16.3
8)Other 1:2 0.9 = = 0.1 - - - - 0.3
8)DK 5.1 26.2 8.2 1.1 12.7 1.0 56 6.9 44 16.4
Q42a |#3.1a | Religious Faith 1)Yes 13.8 278 38.4 64.8 79.5 53.6 78.9 54.3 92.5 284
2)No 86.2 72.1 61.6 35.2 20,0 46.4 21:] 45.7 1.5 71.6
8)Other
*NA 9)DK *0.1 0.6
Q42b |#3.1b | Religions Buddhism 1)85 | 1)204 | 1)168 | 1)276 107 | 1219 | 1)39.4 8) 29 4) 0.8 1)22.9
EERAD) Shintoism 2)1.8
T501E. HEWEE | Christianity 3)19.9 3)3.7 313
TEESHTLELE | oanolic #05| 08| 240| 15| 3367 | 67| ¥14| 1184
p Brotostant D2i| 25| 22| 69| 2503 | 2229
¥ BER.AFIEFY | Islamism 5) 1.1 5) 0.1 = 4) - 5) 0.3 4)16.5 6) 34 2)29
1:“3;;:??:;2 Taoism 2)08| 205 5)42.2 2)14.9
27.9‘/}- (#—ﬁxré&) luse0 220
[ Sl 953 Confucianism 4) 0.2
% South Korea |38 | Folk religion D176
EWEREDTHED | o1 ondo-Gyo 5) 0.1
if‘?l.ﬁ:bm i Won-Buddism 6) 0.5
Judaism 4) 45
HSingapore [EFYA | Hinduism 6) 0.3 5) 7.6 1)84.9
F#ﬁli—lﬁl%’-ﬂi'@&? Anglican 2)86
AT OIS Catholic Uniting Church 3) 4.0
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code [tem category Beijing Sh::ig- Hong Kong| Taiwan USA i:::; S:;f:_ Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Motz Presbyterian ot : e o ‘ 4) 1.6
% india Tl Q42a T | Baptist : 5) 1.1
No EEIELGALR Greek Orthodox 710
fgﬂhf“ SEH Luteran 9) 0.4
Sikh 5)1.8
Jain 6) 0.7
Other 8) 0.5 8)12 8) 5.3 8)18 8) 5.9 8) 0.8 8)0.5 | 98)12.9 | 98) 0.0 8)1.8
WNA & DK %03 | 9)25|- 903 914 905 99)50 | 9)05
missing 99)86.2 | 99)71.9 | 99)61.6 46.4 99)71.6
Q43 |#3.2 Rligious Mind/ Heart 1)Important 394 327 63.6 78.4 76.2 78.1 74.4 53.1 78.7 72.2
2)Not Important 50.4 40.3 26.6 17.9 19.0 15.0 20.4 40.7 19.7 15.8
8)Other 4.8 3.8 1.3 0.3 0.2 s 0.1 3.7 = 1.7
*NA B 9)DK *5.3 %23.3 8.5 3.3 4.6 7.0 5.0 2.4 1.6 10.4
Q44 |#33 Commonality of | 1)Agree 59.6 41.5 71.3 84.2 48.1 65.0 76.0 62.6 87.3 48.1
Religins 2)Disagree 30.7 164 | 233 143| 463 | 259 194 | 336 123 | 274
8)Other 1.4 0.3 - - 0.3 0.2 = 0.7 = 1.1
*NA B¢ 9)DK 8.3 *35.9 5.4 1.5 5.3 8.8 47 3.1 0.4 23.4
Q45 Observation of Law 1)Always Obey 64.5 70.6 59.7 57.0 65.8 55.0 728 59.7 73.2 37.0
2)Excusable to Break 334 22.6 376 39.3 293 43.0 22.2 313 26.4 50.9
8)Other 1.2 0.8 0.1 = 1.3 = = 1.7 = 1.1
*NA L 9)DK 0.9 *5.9 2.6 3.6 3.6 20 5.0 1.3 0.4 11.0
Q46 Written Contract and | 1)A’s Opinion(Trust) 5.2 12.2 7.8 12.3 9.3 6.9 14.1 104 349 29
Trust 2)B's Opinion{Contract) 93.9 81.3 91.2 86.6 86.6 92.1 838 88.4 61.9 94.0
8)Other 0.4 0.2 = = 0.1 0.2 = 0.6 - 0.2
*NA B 9)DK 0.5 *6.3 1.1 1.2 4.0 0.8 2.1 0.6 3.1 2.9
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KS 2005 2005 2005 2008 2006 2008 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Bejjing Sh::ix- Hong Kong| Taiwan USA iz::z S;r;a::— Australia India Japan A
#isample 1053 | 1062 | 849 603 901 1030 | 1032 | 700 | 2002 | 1139

Q47 Style of Contract 1)A’s Opinion(Flexibility) 4.7 11.9 11.2 13.3 123 8.1 144 120 37.7 5.4
2)B's Opinion(Clearly in Detail) 94.3 82.3 88.1 85.6 83.8 91.5 83.4 86.4 60.2 90.8

8)Other 0.7 04 - - 04 - - 0.6 - 0.3

9)Don't Know 0.3 55 0.7 12 34 05 2.1 1.0 2.0 35

Q48 Environment or 1)Protecting the Environment 890| 706| 607| 549] e99| 533 734| 860| 740 679
Economy 2)Economic Growth 8.7 177| 330| 360 224| 383| 206 114] 237 17.2

8)Other 1.8 24 2.7 13 22 1.2 - 04 02 17

*NA BT 9)DK 05| 02 3.7 7.8 5.4 7.3 6.0 2.1 2.1 133

Q502 Trust in Organization ~ | 1)Very Gonfident 5.6 9.0 11.7 93| 232 9.0 254 9.9 60.6 24
Religious organization | 9)5,mewhat Confident 18.7 230 484 56.6 46.1 369 58.1 38.1 295 12.4

3)Not Confident 403| 343| 272| 245 194 | 315 138 31.6 5.1 478

4)Not Confident at all 309 | 207 9.7 7.1 95 132 18 18.3 45 31.9

*NA 8 9)DK %46 | *130 3.1 25 18 34 1.1 2.1 0.2 5.6

Q50b Trust in Organization - | 1)Very Gonfident 368| 412| 385 58 15.3 30| 471 16| 418 8.9
The law and the legal | 9)gomewhat Gonfident 46.8 44.4 50.5 57.2 63.3 53.5 48.9 60.4 484 69.9

system 3)Not Confident 14.1 14| 111 303] 178| 311 38| 203 6.5 16.4

4)Not Confident at all 1.6 0.7 14 5.1 3.0 5.2 - 7.6 3.1 15

9)DK 0.8 24 05 15 0.8 1.2 02 0.1 0.2 33

Q50c Trust in Organization = | 1)Very Confident 11.0 148 49 15 36 32 188 2.7 31.7 8.6
The press and 2)Somewhat Confident 50.1 514 411 30.8 40.1 55.8 62.7 28.9 49.8 67.5

television 3ot Confident 320 219| 457 44| 432 364| 174 4s0| 143 2138

4)Not Confident at all 6.4 40 7.8 11.9 12.3 40 0.7 236 38 0.9

*NA B 9)DK 05| =22 05 13 09 0.6 0.4 0.9 04 1.2
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KS 2005 2005 2005 2008 2008 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Bejjing Sh::ig- Hong Kong| Taiwan USA i:lr‘:t S'i)r::- Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139

Q50d Trust in Organization — | 1)Very Confident 20.5 28.4 16.4 3.2 17.8 1.7 405 20.9 20.0 7.6
The police 2)Somewhat Confident 51.6 48.1 61.5 53.9 62.0 48.6 54.3 61.9 43.9 61.7

3)Not Confident 23.4 18.5 19.3 36.0 16.1 39.8 4.8 104 22.1 27.2

4)Not Confident at all 3.8 2.1 2.6 5.8 3.3 9.1 0.1 6.9 13.1 2.2

*NA BT 9)DK 0.8 *2.8 0.2 1.2 0.8 0.8 0.3 - 0.8 1.3

Q50e Trust in Organization - | 1)Very Confident 34.5 424 12.8 35 5.3 0.9 38.5 4.7 18.1 24
National govemment | 2)Somewhat Confident 470 42.9 49.9 38.1 39.7 211 53.3 413 40.1 38.2

bureaucracy 3)Not Confident 14.7 10.0 29.3 43.1 39.8 49.8 6.3 32.9 254 485

4)Not Confident at all 24 1.1 44 10.8 12.8 20.5 0.7 184 12.5 6.3

*NA 8¢ 9)DK *1.4 *3.6 3.5 4.5 2.3 1.2 1.3 2.7 3.9 4.7

Q50f Trust in Organization = | 1)Very Confident 42.5 49.8 11.3 23 50 0.3 36.3 5.0 23.3 1.9
Congress / diet 2)Somewhat Confident 394 36.3 495 22.7 458 108 534 45.9 41.1 29.8

3)Not Confident 13.6 9.2 30.9 50.2 36.3 45.0 6.7 30.4 21.2 51.8

4)Not Confident at all 3.1 1.4 5.8 19.9 10.2 422 1.3 17.1 10.9 11.0

«NA 8L 9)DK *1.4 *3.2 2.6 4.8 2.7 1.7 2.3 1.6 3.5 5.5

Q50g Trust in Organization = | 1)Very Confident 7.3 13.8 1.1 1.8 6.5 0.9 11.6 123 25.6 2.7
NPO / NGO 2)Somewhat Confident 324 32.5 52.9 38.5 58.6 29.9 58.1 62.0 43.2 423

3)Not Confident 36.1 28.1 27.2 37.6 23.1 48.5 244 18.6 18.6 34.8

4)Not Confident at all 18.5 8.3 5.5 13.6 7.1 13.6 2.0 4.3 9.7 5.4

*NA B 9)DK *5.7 *17.3 3.3 8.5 4.7 7.1 3.8 29 2.8 147

Q50h Trust in Organization ~ | 1)Very Confident 19.9 25.4 19.0 48 5.3 4.1 15.6 104 38.5 6.7
Social welfare facilities | 2)Somewhat Confident 52.6 49.1 61.8 50.7 56.4 54.7 62.7 63.4 44.4 63.5

3)Not Confident 224 17.6 17.7 28.0 28.3 340 18.7 18.9 10.9 23.0

4)Not Confident at all 2.8 2.1 1.1 9.8 6.3 49 1.3 5.7 5.3 1.1

*NA 8 9)DK 2.2 *5.8 0.5 6.6 3.7 2.4 1.7 1.6 0.9 5.7
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh::ig— Hong Kong| Taiwan USA i::; s:;f:_ Australia India Japan A
#sample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Q50i Trust in Organization = | {)Very Confident 17.9 23.1 18.0 45 1.0 5.6 12.5 8.6 34.1 5.7
The United Nations | »)gomewhat Confident 409 | 363| 468| 420| 477| 520 610 504| 407| 500
3)Not Confident 219 216 244 28.9 28,0 31.1 17.9 247 15.4 279
4)Not Confident at all 7.6 4.5 5.5 12.8 13.2 5.4 25 12.3 5.6 2.1
*NA ST 9)DK 5.7 *14.5 5.3 11.9 4.1 58 6.0 4.0 4.2 14.3
Q50j Trust in Organization = | {)Very Confident 73.0 58.8 30.3 15.1 16.9 10.1 27.7 21.1 58.1 12.5
Ralanossng 2)Somewhat Confident 234 34.7 57.6 58.4 69.7 | 650 64.8 67.1 34.4 63.8
T 3Not Confident 22 2.1 86| 116 90| 194 48 8.9 46| 132
4)Not Confident at all 08 0.3 1.1 43 1.8 20 0.6 2.0 1.8 0.8
*NA ST 9)DK 0.7 *4.1 2.5 46 rar) 34 2.0 0.9 1.0 9.7
Q51 Religions and the 1)Spread one's own Religion 1.2 1.6 1.6 13.3 55 49 5.7 34 299 0.6
Worid 2)Make others Understand one’s own Religion 4.1 75 53| 111 64| 152 8.3 33| 261 34
3)Understand Each Other's Religion 16.9 174 8.5 11.9 20.1 16.6 159 149 21.1 21.1
4)Respect Each Other's Religion 74.1 50.8 82.1 62.0 64.3 56.9 66.6 76.4 223 58.9
8)Other 1.2 i1 0.5 = 0.8 0.5 = 0.6 0.1 i)
*NA ST 9)DK *2.5 *21.6 2.0 1.7 29 59 35 1.4 0.5 14.9
Q52 Social Participation Neighborhood organization N7 1) 6.2 1)49 1)15.6 1)26.7 1)53.6
PTA N38| 53| 225| 264 2197 2126
Women's club, Seniors’ club, young people's
club A7 3) 5.1 3)20 3) 8.7 N77 A7
Fire—fighters’ association, voluntary
neighborhood watch group 4) 6.1 4) 2.1 4) 4.1 415.1 4) 25
Farmers' association, fishermen’s
association, forester's association 5)49 5)1.2 5) 0.3 514 5)16.9 5) 4.6
Chamber of commerce and industry and
other industrial association 6) 7.1 6) 2.6 6) 4.4 6) 0.5 6) 6.5 6) 1.7 6) 1.7 6)3.7| 6)14.1 6) 4.1
Labor Union 7) 84 15 7) 6.4 26 29 X5
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beiling Sh:;r Hong Kong| Taiwan | USA iz‘r‘:’; S:;f:' Australia | India | Japan A
#tsample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
Club for sports, recreation, hobby or cultural !
activities : 8)289 | 8)184 8)11.1 8)40.6 | 8)20.0 | 8)22.1
Regional association, class reunion L
association, alumni association 9)156 | 9)20.0 9)29 9)66 | 9)11.8 9)12.5
Religious organization 7) 2.1 7)38 | 7144 7)9.0 | 10)36.1 | 10)19.2 [ 10)9.3 | 10)15.1 | 10)28.4 | 10)5.7
Coops, consumer union 1144 | 11)04 | 11)05| 11)14 | 11)6.5 | 11)105
Political group, election campaign
organization 8)11.6 | 8)11.1 8) 0.6 8)13| 12)93| 12)3.0 | 12)05| 12)20| 12)56 | 12)24
Citizen group, resident movement group, :
environment protection group 13)72 | 13)36 | 13)1.3 | 13)7.1 | 13)100 | 13)25
Civil defense volunteer group, neighborhood watch ' ; 4) 0.8

Family service centre 14) 1.3
Sports club 1)15.8 1)76 1) 86 1)38
Cultural club 2)134 2)10.6 2) 38 2) 3.0
Leisure club 32 3) 5.6 3) 53 3)25
Country men club 4) 4.2 4) 24 4)09 4)10
Alumni association 5)17.3 5)10.1 5) 9.1 5) 2.7
Environment protection group 9) 5.1 9) 1.6 9)20 9)1.8
Student organization 10)69 | 10)47 | 10)40| 10)1.0
Women's club 11) 2.8
Academic association 12) 1.8
Medical association 13) 1.2
Philanthropic association 14) 7.0
Financial association 15) 0.7
Other 88) 1.5 | 88) 1.1 88)3.3 | 88)1.2 -| 88)19 | 88)05 | 88)2.1 | 88)6.4 | 88)1.1
None 99)48.1 | 99)58.5 | 99)65.5 | 999)70.3 | 99)32.3 | 99)45.2 | 99)69.4 | 99)33.3 99)27.8
DK 99) 3.5 99)29.1
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KS 2005 2005 2005 2006 2006 2006 2007 2007 2008 2004
APVS | code Item category Beijing Sh:;r Hong Kong| Taiwan USA i:::: S;r:_:_ Australia India Japan A
#isample 1053 1062 849 603 901 1030 1032 700 2002 1139
F1 Gender 1)Male 48.8 41.7 47.5 44.4 49.8 49.5 47.0 48.1 39.1 47.1
2)Female 51.2 58.3 52.5 55.6 50.2 50.5 53.0 51.9 60.9 52.9
missing
F2 Age F18~19yrs 2.8 1.9 4.1 4.0 2.3 4.1 6.7
¥ [ERIER] 20~ 24yrs 10.9 8.9 8.7 7.6 8.3 94 10.7 9.4 15.5 1) 4.1
TI5oo1E. HEBTE | 25~29yrs 12.2 5.6 5.9 10.0 9.9 10.1 10.7 8.7 14.2 2)56
RTBESNTLEL | 50~ 34yrs 7.2 44 79| 13| 124 97| 119 84| 133]| 3)77
%R 35~39yrs 8.5 34 12.4 17.2 7.8 14.4 13.3 10.7 134 4) 8.1
¥ RAERHNEET | 40~44yrs 10.7 8.9 12.8 14.3 111 11.4 13.9 11.6 10.0 5) 7.6
RzoBmahY 45~49yrs 85| 171 133 | 128 95| 10| 124 9.7 80| 6)85
50~ 54yrs 8.7 18.9 11.4 9.3 8.3 8.6 10.0 i 6.7 7)9.2
55~59yrs 7.4 11.7 7.1 6.3 7.2 6.1 7.9 8.9 42| 8)126
60~ 64yrs 42 1.2 3.9 35 9.3 8.6 5.4 10.4 46| 9)11.9
65~69yrs 8.3 40 3.3 2.7 5.8 8.0 39 10.3 31| 10)9.2
70yrs & over 10.5 8.0 9.0 5.1 6.3 04 11)15.4
missing 0.2
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51 41 FREREB X ORI —F

ABREFICHWTIAEFEIL, BELEHL-BEHFAESH L Y A—/ T PDF R T
bhiz [B#KR) THY, ZEORECTHERINE TR LI3—8BR423, THE&IR)
& TEEERR & 0BV, RUSLEORBEAZLTIZRT,

Hindu (Mumbai, Delhi, Ludhiana)

Q9 EERBTiL, BIREKS O TICHEMAL

Q18 EEARTId, BRI 8 DTIZHFIM2L

Q21 FEBERR TIL. yes & no DREICEEI Y #

Q22 ERRRTIZ, BIRBEESE Ny I2) « - -
HREXX DD I2“Whom would you go to for advice when you have worries about
your personal problems and important matters”23#g i} Tv> %

Q42b EEFRTIX, BREEFESIE N1y 2] -

Q52 EBRRRTIL. BIEFESIE M1y 2y - -

F2 EERTIZ, BREEFESE 1) 23 - - -

Bengali (Kolkata)
QI6F6 EBERRTiX, FMEXD—HIiZ~—Hh—

Tamil (Chennai)

Introduction FEEERKTIE. BEXII1RIZBEE->TWS

Q2 FEBRRRDIE I BERBKEV ((TEMD 2L RRTWY)

Q4 EEERRTIX, Tamil ROMEIXT

Q8 EERRTIX, BEXORX21THICFEHEE CEESR (PDF RIXEER)
EBRRRDIZ O BRBKEV ITEHBDL 2 RLTV)

Q16 ZEBFRDIZ I BEBKEV (FTENRDR LTV

Q17 FEEEREDIE ) BRNBKE VY (FTEME PR RRTV) -»R—TERThB

Q19 FEEEIRDIE I BERMBKEV (ITEMRDLRRLTV)

Q35 EBRRRDIE I RERKEV (THMBPRRLTV)

F6 FERRDIZ D BRMBKEV ((TEMBD 2 BTV

Kannada (Bangalore)
BN 2L
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Telgu (Hyderabad)

Q17 ZEBERRDIEI BRBKEV ((TERDLRL RRTW)
Q49 EEERMTIX, Telgu RRIFFEFEDTEND

Q50 FEMERTIX, RADBRBUZ~—H—

F2 EEERRTiX. Telgu RIZEFOTH

F4 EBER T, Telgu RiZEFJFDOTH

F6 FEHIR T, RNOBREKIZ~—h—

Gujarati (Ahmedabad)

QI8 ZEBERRDIZ I BERBKE VY (TERPRL RRTW)

Q30 FEERMRTIX. Gujarati RIZIEZFEOTHEMND

Q31 ZEBERRTIX, U _—DIZh b, UK, BREOEBATIS

Marathi (Pune)

Q16 ZEBREMDIZE I BRMBKEV ((THEMBD2LRLTV)
Q23 EBRTIX, R—UEEL

Q34b BIRRL 3 DEFERL

Malayalam (Kochi)

Q5 EERMTIX, FIBEX D you & are D% FHE TilE
Q9 EERTIX, ~—TY%&E<

Q3% EBEETIZ, R—TEES
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5-1-1. ¥3%& - Hindi 88K

Project -Sense of Values 2008
INDIA Job no: BQ 23760

Date: Nov’08

sNo | | [ [ 1 ]

LOCATION OF INTERVIEW:

Mumbai 1 Dethi 2 Kolkata 3
Chennai 4 Bangalore 5 Hyderabad 6
Ahmedabad 7 Pune 8 Ludhiana 9
Kochi 10
Name of the Respondent
Address
Land mark
Telephone Number Res: Work Place:
INTERVIEW START TIME (HHMM) INTERVIEW END TIME (HHMM)
LENGTH OF INTERVIEW
Mins
)
Name of interviewer Intr. Code
Name of Team Leader T L Code
—_
Accompanied Back Checked Scrutinized
Ref no. Tel Per | Ref no. Ref no.
T 1 T 1 5 TL 1
EIC 2 EIC 2 6 EiC 2
OFE 3 OFE 3 7 OFE 3
FM 4 FM 4 8 FM 4
Signature Signature Signature
%o v - ' INTRODUCTION- -~ .
Good ......... { I am from IMRB International. We are a reputed market research organization. We regularly conduct

surveys on various products and services. Currently we are doing a survey to examine values, lifestyles, cultural

settings in India. In this connection, | would like to speak to you for a few minutes.
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Asia Pacific Values - India 2008 Survey

TRIAT-WAE T &Y I JeI-FAIAN - HR 2008 FIBT0T

We are doing a survey on Asia-Pacific Values in India. We’d like to speak to the person in your
household aged 18 - 69 years who has most recently celebrated his/her birthday. For this
objective, we would like to ask questions about your daily life, including economy, health, politics,
religion, and the like.  All the information and views you provide will be kept strictly confidential.

‘We hope that you could help our survey.

& TR T T A F M A Ra A e dmOo W R E | @&
3 aiaR F18 & 69a¥ aF A 3 & 37 A ¥ A un goaT T O F |
T & 7 el adeiis qf Y @ / FeAfeT FArm g | Y & v 58 waae 3 @ 3Tuehr
3R 3mud oRER 6 3fle Fod, @, T, 99 Sy S AseRT & Sfiea &
AT W47 AT TR | 19 gRT Wehe AT 1T R 3R & a1 W gaeT I @ S

| 56 |deTor F FEA & & T Igd g 9= |

Main Language of Interviewer: 1 Hindi 2 Bengali 3 Tamil 4 Kannada 5 Telugu

6 Gujarati 7 Marathi 8 Malayalam 9 English 10 Other (specify: )

RECORD START TIME ¥ &R« & 57 O

Now let us start by asking a question about daily life. IR Ugal &7 TP AT &b Sa & aX

& g e |



Q.1 [SHOW CARD 1] Over the next five years do you think your living conditions will get better
or worse? READ OUT

[N-7E 1 FEENE] 3 arey ui" FTelt 3 3T HTAT TEel-Heed Aea] SlaT fEar & A1 95’ 2
(TE W GA)

Much better HTH AT !
Slightly better IS €& % IeR 2
About the same SIITIT 373y ST & 3
Slightly worse $& €& % T&a 4
Much worse HTHI TeaT 5
Other (Please Specify) (DO NOT READ OUT) |8
I (T qand) G T W)

Don’t know (DO NOT READ OUT) &l #T[f (G & T2) 9

Q.2 [SHOW CARD 2] Which one of the following countries or regions would you like to see

develop the friendliest relationship for our own national interest?

(21 2 frand] 33t A T Uam ¥ 41 &7 & WY 31T U U F ANYOT ey o

3o TE-RT F waP ¥ 0
USA (America) - 3TRATEBT 1
EU (European Union) - I ¥9 2
Japan - ST 3
Australia - R fer=T 4
China - i 5
South Korea - fayor &ifar 6
Asian country other than China, Japan and South Korea - @<, STUI, 7
Other (Please Specify) 3 (F1 Tamd) _ 88
Don'’t know el AT H 99
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Q.3 [SHOW CARD 3] If you could be born again, which one of the following Asian or Pacific

countries or area(s) would you like be born in, with the exception of India?

[el-eh1S 3 feard] AT 3T gERT ST o, f AR & 31, TR T F e A

re g &ur F Uer A Tt 2
Australia - 3T !
Japan - ST 2
South Korea - Zf8T0T FIfar 3
China (Mainland) - Tl @eE) 4
Taiwan - Ellgﬂ'lﬁ 5
Hong Kong - TR 6
Philippines - RAfada 7
Singapore - ﬁ'ﬂl‘gl’ 8
Other (Please Specify) 31 (g damh______ | 88
Don’t know Hﬁ HATe[H 9

Q.4 Now, if you could be born again, would you like to be a boy or a girl?

ITe 1T A S of Al TSI Yy T Al A7 2

1 Boy OISRl

2 Girl @3

8 Other (Please specify) 310 (3@ 9d0)
9 DK

Now, I'd like to ask some questions about your family or lifestyle.

T & 3P IRAR 3N TS ©A-T & IR F ST qed |
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Q.5 Would you say you are, on the whole, more or less inclined than the average Indian to

respect your ancestors? U HTH ARAT ﬁrgazn #mq&a’? H TP HEX A § 2

1 More than the average Indian 3TH AR afs ¥ AT
2 Less than the average Indian 3TH ARAT A ¥ &
3 Average foFll 8 37 SR s e &

8 Other (Please specify) I (F TAT0)

9 DK @l AH

Q.6 If you had no children, would you think it desirable to adopt a child in order to continue the

family line, even if there is no blood relationship? 3f& TR P Teddlad F &, A FAT 7Y HU
A & T, gF & R 7 9 & Tasg A ITT7 g AT ;IR FEY 2

1 Would adopt TaT g oY

2 Would not adopt ¥<aT e & oY

3 Depends on situation gTelld WX AT Far &

8  Other (Please specify) I (Fa TA)

9 DK ¢ AH

Q.7 In general, what would you think is the ideal number of children for a family? 3Tad AR

TTYRVTT: T TRaR &7 fhaa a=2 @9 aifed 2

(Record number) (B@T ﬁt&)

99  Don’t know =Tgl HTeH
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Q.8 [SHOW CARD 4] There are all sorts of attitudes toward life. Which one of the following

statements would you say comes closest to your way of life?
[i-1$ 4 F@md] Shaet & ufd W e Y 3raeir-3roe Rerurr 3R arond @ ¥ |

3 & A P9 O FYT NI & 9fA INTH RAARYRT & F4d FAT § 2

Resist all evils in the world and live a pure and just life AT 1
& el gl § Y © W ufaT AR W@ Shaa T wEr

ey

Make a social commitment by being active in volunteer work | 2

wrAfaE ATl o fate e & fore gars dar w6
o

Work hard and get rich G& Heeldl @ % §d WRT 3T Harer | 3 -

RUES

Make a name for yourself by studying earnestly ¥ W& | 4

ICTAA-UST T F o ATH AT aifed

Don't think about money or fame; just live a life that suits your | §

own taste ATH IR T & TR F 7 AT &, 39x a0 AR

FA-FT &1 o=t FNT e afed

Live each day as it comes, optimistically and without worrying | 6

Frerardy AR e fRfar fFv FFReAs RERt & 1T &

R & IS FOF F Sher Ty
Other (Please Specify) 34 (ma?ﬂﬁ)__ 8
DK & A 9




Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?

(<-2S 5 ferand) 37 URuRe FHeg-ATant & av F 0 = A 2

Strongly | Agree Disagree Strongly Other Don’t
Agree | WgAfQ | sweAfd | Disagree Please Specify | Know
ot o | it
weAta FWEHAA | (g TAQ) | A
‘We should respect our ancestors 1 2 3 4 8 9
T 3T gdSiT FT HIEI FEAT )
aifed
The eldest son should look after his 1 2 3 4 8 9
aging parents )
gRaR & 9aF 92 9 T Aar Rar
B SHHTT HE Ay
A wife should obey her husband 1 2 3 4 8 9
uelr @ ufq &r & W 1T @ v )
Qe e AT
Not to marry someone whom your 1 2 3 4 8 9
parents object to FTAT fUaT HY 3TBT )
& foeg wdy a8 wEh TRy
‘We should obey older peoples’ ! 2 3 4 8 ?
)
opinions IS-3@T &Y AT HT U
T AR
It is important to have a son to keep 1 2 3 4 8 9
the family line going )
I & Je & fow aiar & der
e R0 ¥
Men should work outside and 1 2 3 4 8 9

women should tend to

housekeeping J¥NT & AT HIH
T AR AR Rt B WS

3
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Q.10a 'What cccupation do you respect most? (Write down all answers if the respondent gives

more than one)

T fapeT Q20 Y T ST Fooid A & 2(SARGIT ey oY 9 game, ot & e foreh)

Q.10b What is the occupation you yourself would like to have? (Write down all answers if the

respondent gives more than one)

I T FRE AU F T T 2 GeRerar e it 9 T, waft & anwr o)

Q.11 [SHOW CARD 6] Whether you have a job in a certain workplace or not, what qualifications

should good leaders have in your workplace? Please choose the three most important qualifications

among the following.

(25 6 TeaTd] 31T T el PRI ol AT A8 W HIYS FFAR FIRITTS 7 T 37 My

=gfh 3 3 3 F BT § T FEeaql U AR A 2 FeAfefla F ¥ A dg & T+

| Gt & P T

Technical competence TheihT ﬁgm?rr

-

Fair in treating subordinates e FARET ¥ 3R ImRor

Being liked and respected by subordinates e FRIGRAT & gRT GHe T eI FRT ST

Serious attitude toward work I & Ufa IFIR &A1 IWAT

Have many friends/acquaintances &% ar A7 3k oRfRa dan

Sincere in attitudes toward co-workers Ggheral & Ufa FAfG ama @=r

Decisive and determined fURITcHS AR Fadwea Jar

Good judgment ETeild & W7eT g 3R Rrdequl @

Ability to bring great benefit to subordinates AT FIERTT & R T T8 TS HY &yHAAT

O] 0| V| ] | ] W] N

Seniority 3rJHAY BT IR AT

—
(=]

Come from good family background 315 Fefld TRAR & =

P
—




Q.12 [SHOW CARD 7] For your age, how satisfied are you with your health? Would you say...?

READ OUT

[eh-rS 7 Rand] 30l 3o F RET ¥ T 3wl Iva A frad AWgE € 2 @8 W )

Very satisfied qoTd: H‘g? 1
Fairly Satisfied FTHY & & HJE 2
Fairly dissatisfied FTH &€ T IFHIE 3
Very dissatisfied QuieT: 3r6E 4
Other (Please Specify) ____ 3-g (@@ damd) _____ | 8
Don’t know (DO NOT READ) 71¢f AGH G4 d T2) |9

Q.13 [SHOW CARD 8] Using the classifications on this card, how would you classify your

current standard of living?

(2-1S 8 Rad] 90 1< W fad ¢ geffevor & sgar e 3 & Shaa-wR f6a a9t

w2
Upper 3T 1
Upper middle 3 #CAH 2
Middle ACIR 3
Lower middle fas= AvI# 4
Lower @& 5
Other (Please Specify) ______ 3eg @) ____ |8
DK A& #e@ ?
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Q.14 [SHOW CARD 9] If you had to choose one, which would you prefer, more money or more

free time?
(S 9 @) AR =1 At F @ B v T Y F@ A€ A W7 A T 2 S

T Or STeT Wrelt |@aY 2

More money SHIGT tar 1
More free time STET @Iell AT 2
Other (Please Specify) ____ g (g aa®)___ (8
DK ¢ #Ae# 9

Q.15 If you were to get enough money to live as comfortably as you would like for the rest of

your life, would you continue to work or would you stop working? If& T arhr &1 Shaa

Rregpe r-30-3A ¥ el e wd oy ST e STe At aw 3T e e Sy

W a1 FH OB & 2
Continue to work &I &L SIRT IWAN 1
Stop working &IH S & 2
Other (Please Specify) ____ e (gar dand) ____ (8
DK ¢ #Ae#H 9




Q.16 [SHOW CARD 10] Here are some of the things people usually take into account in relation

to their work. Which one would you personally place first? (PLEASE SELECT ONLY ONE)

[2N-1S 10 fR@d] A $o ¥ ard § S AT I0A FH F IR F WA ¥ | 3w A F v
TE &I AT FH Agaaqul TAIS ¢ 2 (Ao T R GeH)

A good income so that you do not have any worries about money

s e @ A W Rk A e '
A safe job with no risk of closing down or unemployment g

ARl A3 ¥ RN & IR F R T ol i
Working with people you like FUAT THee & AT & AT HH
— 3
Doing an important job which gives you a feeling of

accomplishment 3TTRT &Y HITAT & AT HAETAYUT HIH PIAT 4
Other (Please Specify) _____ 3o (3@ dan®) _____ 8
DK & AeqH 9

Q.17 [SHOW CARD 11] People feel uneasy about themselves or their family members from time

to time. To what extent do you worry, either for yourself or for your family, about each of the

following? Would you say very much, somewhat, slightly, or not at all? [&-&1S 11 feamy] &
w3l B e A Rl IO AN A A A IO oaR S e F AR A R Aw A ¥ |
7 & & v Ry & e 3na 3o Y & o 3o oRER & wewdt & X F Rraeh R
A & 7 W afa 3 39 Riar wrdr SAer, 36 &€ a6, IS dga A Aepa TE w2
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Other
(Please
DK
Very much | Somewhat | Slightly | Notatall | Specify)
' it
FRE | O ad | AN g | Raga 7 |3
e H
@A
Tarnd)
Serious illness
1 2 3 4 8( ) 9
IFHR fA
Car accident H3®h
1 2 3 4 8( ) 9
Unemployment
1 2 3 4 8( ) 9
AN
War g 1 2 3 4 8( ) 9

Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where’7’ is “very important, “ and ‘1’ is

“not important at all,” can you tell me how important each of the following is to you.

[eN-r 12 @) 1 9 7 3 AT R T 7 31 Ao & Bl ewagul 31 1 9 Faea ¢ Regd
8t Fexaqel A, ¥ w3 v Reaa Feeaqr ¥ 2

182



Not

Important
at all Other DK/
Regpe o Very (Please Specify) | NA
Feeaqot Important ¢ | 37 ad
adt Fgeaqot @ Fa) | A
Your immediate family
members such as spouse and
children, if you have any
8
3 fdeas Rarea |1 |2 45 16 |7 9
( )
S ufame 3k =, I
gar
Career and job FHRAT 3R 8
1 2 4 |5 |6 |7 9
dlesdr ( )
Free time and relaxation 8
1 2 4 15 16 |7 9
el §79 3R ImA ( )
Friends and people you know 8
1 2 4 {5 16 |7 9
g 3R aRfaa der ( )
Parents, brothers, sisters, and
8
other relatives ATAT-AT 1 2 4 15 le |7 9
( )
-6 T 31T RWER
8
Religion 43 1 2 4 |5 |6 |7 9
( )
8
Politics TSTiifer 1 2 4 |5 |6 |7 9
( )

13
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Q.19 [SHOW CARD 13] All things considered, how satisfied are you with your family life—the
time you spend and the things you do with members of your family? Just call off the number

which comes closest to your feelings.

(oh-arE 13 Ra] qff avE &@r e &t I s oiaRe-shaa & feax |@qE € 2 a0
39 aRERSTE! & /Y fhder go [ §, F1-70 W §, S Hr 39 e & aF
%2

Satisfied §g¥ 1

Somewhat satisfied 2{YST 9gd HIE 2

Neither satisfied nor dissatisfied (neutral) 57 '\‘@E’ aq |3

IAGE (@TE)

Somewhat dissatisfied &V8T agamrg'e 4
Dissatisfied g 5
Other (Please Specify)____ 3% (Fam aam) _____ |8
D K 78 Ao 9

Q.20 [SHOW CARD 14] Now I would like to ask about your life as a whole. How satisfied are
you with your life as a whole these days? Which number on this card comes closest to your

feelings?
[2N-TTE 14 Fr@TE] 31 &3 MUY MU QUKD Sae & TR 7 YSAT T | 3T e 3ref

& B & fras ¥ge € 2 Sy & srgar 6 &€ & ¥ 2
Satisfied HJ¥ 1

Somewhat satisfied =TST g0 HJE 2

Neither satisfied nor dissatisfied (neutral) W ag |3

FHGE ([@TEY)

Somewhat dissatisfied 28T 9gd IHJE 4
Dissatisfied 3T~E|'§§ 5
Other (Please Specify) I (Famnaam) |8
D K &l A 9

14



Q.21 During the last four weeks, have you suffered from any of the following? (READ OUT)

(ASK ONE BY ONE)

o ar 7wt # a1 59 & ¥ P F&01 IS Ty e § 20 W GAD) (@ T

w 1Y)

Yes No

A Headaches/migraines/(head felt heavy) R && T RR A gar &dder | 1 2

B Backaches (stiff back) 013 & T W15 &1 3rhsa 1 2

C Nervousness Ha{IgC 1 2

D Depression (feeling down) 31 a1 &2 1 2

E Insomnia (sleeplessness) fAgIona a1 g & 3 1 2
Other (Please Specify)____ 310 (g qa¥) 8
D K & A H 9
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Q.22 [SHOWCARD 15] ? Please choose one among the following.

[eN-r$ 15 ferEnd] gl fpdy s aEr a1 0 At & QT T fFE @ WA O

¢ 7S UE g I(ﬁfaarwsﬁtm

Father far 01
Mother ®F 02
Brothers and sisters H@-ﬂ%ﬁ 03
Spouse or partner (wife or husband) Gfe a1 Uelt 04
Other family member and relative aﬁé IR oRars=s ar RdeR 05
Friends or acquaintances (in your workplace, school or neighborhood) FIEUH, TH AT USA 3

FE 7 weol o aRRas= o
Person to consult anonymously (on the phone or internet) =T JTH TAT WIAY & FIUS IV BT o7
1 AT |

Other (Please Specify)___ 3 (@ aa¢) 08
1 don’t have anyone with whom I can confide 3T &S & g ¥ F =l FHEAT Far 5 09
I don’t have any problems a’?[ S AT A A & 10

Q.23 [SHOW CARD 16] If you loock at successful people in society today, which do you think has
played the largest part in their success, their ability and effort, luck and chance, or relationships

through kindred, countrymen/countrywomen, and alumni/alumnae (personal connections) ?

(M- 16 R@WIT] 35 & WA F T T WG @RI B WA & ol 3T R U & B
SAH ARl & TS 31 A frg O o T 937 AR /T & 2 S Jgar yiase
3R Feaa, e i d@en, ar Ard-ay | Waoy, AR WA F AT JA F IS, T
a1 FAS FAAFFE fr Az I Afhorg Faew?  (Fad TE 5o WIHD)

Ability and effort Tgen ufden iR Fea 1

Luck and chance fr&aa 3R g3er 2

Relationships through kindred, countrymen / countrywomen, and alumni /
alumnae(personal connections) 3173-“1 ¥ TG, A WA & AT WS B WA, 3

TR AT P AT A Fsell AW Afhera Faey

Other (Please Specify)____ 3100 (g Iamq) 8

D K && ATeH 9

Q24 [SHOW CARD 17] Now the questions about hot topics. How do you feel about something




like ‘Supernatural Power’ and ‘UFO (Unidentified Flying Object)’ on this card? Looking at
categories 1 to 8 carefully, please choose the one that comes closest to your feeling for each of the

following items.

[eh-ar€ 17 Rad] 3w $o Raere Rwdt ® a9 @ S | e gt R
AR & TR F 317 T W € 219 8FF F FIffeRor F F qaC Fr 39 595

IR FA FmEEd €
s % : GERE|E It
B olsE | |4 BELRE| 3 ar
fc |l EglEze: BEEll e
2 §5=§E§E§E g £ 2 ;3 = (B
2 2 E | 5|4 2 E |= A g B |¥%
Super natural power or
Psychokinesis T&&IHFA | | 2 3 |a 5 6 7 8 98 99
arrd ar Ifgeha afwar
UFO (Unidentified Flying
Object) or alien
o 1 2 3 4 5 6 7 8 98 99
3EACRARAT AT G
g & ol
Goblin or ogre Hd-Rma | 1 2 3 |4 5 6 7 8 98 99
Ghost or apparition, curse
. 1 2 3 |4 5 6 7 8 98 99
dareae IR s
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Q.25 Some people say that with the development of science and technology, life becomes more

convenient, but at the same time humanity / a lot of human feeling is lost. Do you agree with this

opinion or do you disagree? & AT FHga & faeler IR WA & garfxr & FrT Sha=w ar
HACE & T § W AT @ T 57 F & AT gad 3R Aqeaea @ar o @ &

| T 39 HYT § TeAT & I 3TedAd ?

Agree (Humanity is lost.) HeAd (Fqded Tl 1 T@T &) 1

Disagree (Humanity is NOT lost) 3H&Hd (HJsdcd el @ @0 2

Undecided/it depends 81 & &g WIel JRFal &, R R AR a1 & |3

Other (Please Specify) I (g gdW) _ 8

DK @ AeH 9

Q.26 Some people say that if we get outstanding political leaders, the best way to improve the
country is for the people to leave everything to them, rather than for the people to discuss things

among themselves. Do you agree with this, or disagree?

TS W @ FeeT & 5 AR A AR warw veehfaw e sl at o A guRa & oo
ARET & ITH F ToH A A ek & 6 79l Fo 39 ool W) o R s |
AT 59 A TeAd & AT HAEHT ?

Agree TEHAT 1
Disagree 3&Ad 2
Undecided/it depends 81 & &g Urel ARFa &, Fufa

o AR e ¥ ?
Other (Please Specify) 3 (Fan damd) ____ |8
DK el ATH 9

18



Q. 27 Some people say that home is the only place where you can totally relax and feel

comfortable. Do you feel that way or not? > et T FeAT & P A WA Y g’&l—?ﬁ’ﬁ
o & 3R gt @t e AR @ & T GFar & | = 39 o dwr Ea € 2

Yes, home is the only place &, 30y & & & g@-Aufa

et l
No =18} 2
Other (Please Specify) _____3e (Fan dam) ____ |3
DK &¢ AR 9

Q.28 [SHOW CARD 18] Which of the statements on this card comes closest to your own opinion

about marriage? Just call off the number, please.

[t 18 @]t & A 3 IUd RERT F T AT WAT §I TE FAT G |

Marriage is permanent MY I % 1
Marriage may be broken only under serious circumstances FTHY

TR 3R el Rufa & @ o dizel oy :
Marriage can be broken by simple agreement of the two partners Ifg
fA-uel fr Tl ¥ A WY s F B St A ’
Other (Please Specify) 3o (F@n 9ad) 8
DK =@l ATH 9
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Q.29 [SHOW CARD 19] Here are three opinions about man and nature on the card. Which one of
these do you think is closest to the truth?

[eir-arE 19 R upf 3R Aqed & a¥ F e e e o W ¥ | T F HFAR 3
# & Bl W T ?

In order to be happy, we must follow nature FRT T d
fow & upfa & squr da afed

In order to be happy, we must make use of nature ERT Lo

& fau @&t ygfa o1 A e T 2
In order to be happy, we must conquer nature ¥ I& &

fore &3t ggfa o s wre e anfed ?
Other (Please Specify) 3= (F@ §aW) ____ |8
DK & AeHA 9

Q.30 [SHOW CARD 20] Please choose from among the following statements the one with which

you agree most.

[eN-1S 20 RE¥] 3 & ¥ va U g A W - IR FEAT § |

If individuals are made happy, then and only then will the country as a
whole improve. ¥ U odfth & G o & & & & gof se=fa

wel

If the country as a whole improves, then and only then can individuals

be made happy. 337 i QUIFH 3=1fd 9 & & T (S oFRD QU | 5

g
Improving the country and making individuals happy are the same

thing. 3T ¥ 3eafd AR T & odfth & Gl v & a1 & 3
Other (Please Specify) 3o (Fan ) ___ 8
DK & ATH 9
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Q.31 Some people say that no matter how mechanized and how much advanced information

technology the world gets, nothing can reduce the richness of human feelings or one’s humanity.

Do you agree with this opinion or disagree? & WNIT T Hgall & 6 Tfeor IR FIAT
WA a1 Recel o wrfa A @ Wg g & aed HEard 3R Jqsaea A fad
FH A4 wefl | 3T 50 FI9 ¥ A € AT HITEHA ?

Disagree (humanity is REDUCED) 38eHd (Hesdca

& HrAd FH M) l
Agree (humanity is NOT REDUCED) H&Hd

@TSaeT 1 P TH AQ M :
Cannot say one way or another &F § &g Ui Zj‘m

s 3
Other (Please Specify)____ 31e¥ (F daW) ____ |8
DK A& ATeH 9

Q.32 [SHOW CARD 21} Which, if any, of the following do you believe in?

[ehr-a18 21 RErd] 5 F & frw o 3w Rarw wa € 2

Other
May exist | Does not (Please Don’t
Exists
A exist & Specify) know &
daRa §
daRa § | R I (FA | AH
Tand)
Buddha, God, or gods Ig,
1 2 3 8¢ ) |9
ool AT $4R
Life after death FRUNI= Shae 1 2 3 8C ) |9
A soul or a spirit HTcAT AT F& |1 2 3 8 ( ) 9

21
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Q.33 [SHOW CARD 22 If you were asked to choose the two most important items listed on the
card, which two would you choose? (SELECT TWO)]

(TS 22 REndl s # & 3 o TaR Ayt A @ O o 1@ @ T

Love and respect for parents HATT-Uar & ufd &g 3R 3w |1

Repaying people who have helped you in the past oY & gRT fr

W HEE F HOT SARET ?
Respect for the rights of the individual & =afF & HABRT &T
- 3
Respect for the freedom of the individual X &afeh &Y HTSEY HT
= 4
Other (Please Specify)____ e (3 9a¥) ____ 8
D K &éf AT 9

Q.34a [SHOW CARD 23] Suppose that you are the president of a company. The'company
decides to hire one person, and then administers an employment examination. The supervisor in
charge reports to you saying, “Your relative who took the examination got the second highest
grade. But I believe that either your relative or the candidate who got the highest grade would be

satisfactory. What shall we do?” In such a case, which person would you employ?

[eN-aré 23 REnd] A RS B 39 va FFER & UHW § | AR S F vh <afn
iy o7l el ¥ 3R 3w o v srclt-adiem g% 3R Adetes A 3ot aarr 7 g v
R forae ofer forelr o gaY T WX &1 Weg Uoell T UIH e arelr afes ar
3T RdeR 2t 3 & A1 o S W | 39 A & 3w =7 FHE 284 F § fva

=gfth Y 3T HFTE F ot 6y 2
1 One with the highest grade U&ell TATA UTH & alel <Afch Y
2 Your relative 3UaY RAER &

8  Other (Please Specify)_____ 3e (Fan Ia¥) ____

9 DKSE AH

22



Q34b [SHOW CARD 24] In the last question, we supposed that the one getting the second
highest grade was your relative. Suppose that the one who got the second highest grade was the

daughter or son of parents to whom you felt indebted. Which person would you employ?

[AN-ars 24 REd] o ww F U AGT A R GET T UIH TR aTT Sqin I
RRAER & | 3@ A hfSw 6 g0 W urg e aren Hi ar § 5w arar-Rar &
yfa 3T Pawr & | 30 IR 3 AT gweT TF U RS arer B ot FEY AT g
T a1 @Y 2

1 One with the highest grade T&elT T WA TR dlel Th &Y

2 Daughter or son of person to whom you are indebted 38 Tt &Y g Aar-far &
ufa 39 Faw &

8  Other (Please Specify)_____ 3= (Fum ¥aQ) ____

9 DK AGH
Q.35 [SHOW CARD 25] Suppose you are working in a firm. Which of the following department

managers would you prefer to work under?

[AN-rE 25 fE@md ] A1 ifST 3y Rt F3gel 3 B F € | 3 F A fhe ave & fReurdde

AR F W 3T FHA FAT GHE H 2

A department manager who always sticks to the work rules and never demands

any unreasonable work, but who, on the other hand, never does anything for you

personally in matters not connected with work. ¥&T feurdde ¥R st RAF
TH A AAAT TEAT & B Frere], HIA A LT ¢ T Wy T XD
w9 IR P A FeE af war

A department manager who sometimes demands more than what the rules call

for but who takes care of you personally beyond the call of his or her

responsibility ¥ET fEurdde AASR SN FIN-FHT ARG & FATST PIHA HIT | 2

| WG I TN F 98 oW IIH AT T §

Other (Please Specify)____ 3 (g 9amd) ____ 8

D K ¢ AR 9

23
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Q.36 'Would you say that most of the time, people try to be helpful, or that they are mostly just
looking out for themselves? 3T AR T SATETAL T HEG el dhl AT W AEE dlet
% a1 ue foRelr T & fow 2

1
2

8

9
Q.37

Try to be helpful 7EE TS N HAA ¥ Aeg A &

Look out for themselves 30 fRlY T & fow Aigg #va &
Other (Please Specify)_____ 3= (gun 9ad) _____

D K 7@l ATH

Do you think that most people would try to take advantage of you if they got the chance, or

would they try to be fair? 3T IF F SATGTAR AT HiehT A W HTTHT FAGT SR SOTT
qr Avhye e i B HHY 2

1
2
8

9
Q.38

Take advantage BIGT S

Try to be fair faspae &I

Other (Please Specify)____ 3 (g 9a@) ____
D K F&F ATt

Generally speaking, would you say that most people can be trusted or that you can’t be

too careful in dealing with people? 3T HFAR AR W SAGTAR FIT FAA T AID
X & ar 3T A9t P AT AT TH TG F UG AcAh el IeT S bl ?

Can be trusted R0ET T A S &
Can’t be too careful ¥ W FIAET AP Aer I&T T FhdT
Other (Please Specify) T (g 9aW) __

D K & AeH



Q.39 a [SHOW CARD 26] Imagine this situation: Prakash was orphaned at an early age and was
brought up by Ramu Kaka, a kind neighbor. Ramu Kaka gave him a good education, sent him to a
university, and now Prakash has become the president of a company. One day he gets an urgent
message saying that Ramu Kaka, who brought him up, is seriously ill and asking if he would come
at once. This message arrives as he is leaving to attend an important meeting which will decide
whether his firm is to go bankrupt or to survive. Which of the following do you think he should

do?

(%S 26 Y| HeuaT B 6 TehTr a5 & BN 37 F AT @ I A1 AR U B W
HTHT A W -G 3 T27 RN | X0, 11 A 3§ g AT ol Ter-formrar AR s
TRl U HarTelt T UIW T IAT & | Ir<TTeh U f&aT Wehter r FeRw f3velr foh 31 vy, wrat
& 38 U0 & T3 Foham T, g AR § 3R TR Y e AT § | IE HeRm 3/ a9
e 5 a8 39 AFfAsrecaget difée & fav Red @ a1 5w & s Frueh o fafear dar

1 a9 AT AT AT | AN 3 37T AR THIRA Y FAT FLAT A 2

Leave everything and go back home ¥4 5 DIS-T18 Y WX T ol uifed | |

However worried he might be about Ramu Kaka, he should go to the meeting 2

P, F1HT & R 7 ¢ foven o FRifaa o=t & & 3@ Afer & aw oA

Other (Please Specify)_____ 3e (3@ ¥an¥) _____ 8

D K &€ AT 9
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Q.39 b [SHOW CARD 26] The last question supposed that Ramu Kaka had taken Prakash in as
an orphan in his youth and brought him up. Suppose that it was one of Prakash’s real parents who

was.seriously ill. Which would have been your answer then?

(-FTE 26 @] Ao g F § 78 aRfFufa 3 W1 R Wy o1er A garer H swdhr
Ataarae 3 aie R o 3R 3w ¥AT g & A Aar-Rar aga doR E TR
BTIHT A Y1 & g forar an) | 3T 38 aRfEYTA 3 3 AR W B FAT HEA
aifed 2

Leave everything and go back home Y 3 BI3-OT5 3N W Tl ST AR 1

However worried he might be about Prakash’s parent, he should go to the meeting RTcT-f¥ar 2

& 9 3 g fraen o RiIfda =i 7 & 39 Aw & s Ry

Other (Please Specify)____ 314 (F 9d@) _____ 8

D K & AT 9

Q.40 [SHOW CARD 27] Using the answers on this card, please tell me how much you agree or
disagree with each one of the following statements. Would you say that .....7 (READ OUT
STATEMENTS)

[RN-T7S 27 R g TS ¢ % 50 w1 R fR 1Y Srame) & IR 3T 37 el & fovaay

WEAT AT 3WEAA & ? (W ot B U8 W FA)

a. There are some illnesses that are better treated by methods that modern medicine does not
rmopize.ﬁmwm%mwmﬁmﬁmmmﬁm
T A

1 Strongly Agree Tﬁa’: HeAd

2 Agree to some extent F& TG AP ATHT

3 Disagree to some extent P& T Th FHGHI

4 Strongly disagree Wt HedAd
8 Other (Please Specify)____ 3 (gwn aal¥) ___

9 D K & AT

26



b. Some day science will permit the complete understanding of the functioning of the human mind.

sfesT 3 R 6y wifa @ Fgsa & s & Il qft o gaene # wevw o &

1 Strongly Agree QUIA: A&Ad
2 Agree to some extent P& TG TP HEAT

3 Disagree to some extent $& T&§ OF HATHAT

4 Strongly disagree QUid: 3reHd
8 Other (Please Specify) I (g 9ad)

9 D K & AT
¢. Most of the social and economic problems we face today will be resolved by the advancement of

science and technology. FARY 3TS & FNFR THOF 3R s FaaT A ik
ukfdhr & gofe & ot amdaf

1 Strongly Agree QUIT: H&Hd
2 Agree to some extent $& € b HEHd

3 Disagree to some extent $& ¢ ddb FHTHT

4 Strongly disagree QUi: 3EeHd
8 Other (Please Specify)____ 31T (Far 9amd) _

9 D K ¢l Ao

27
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d. At some point in the future, we can live on Mars as we live on the earth today.fSiT U&R &
Wl W WA & AT F 5/ U 77 Fd I W 0 | wha

1 Strongly Agree l'{lﬁ?r: \eAd

2 Agree to some extent P& €¢ db HFAd

3 Disagree to some extent & €€ dd FHeAd

4 Strongly disagree ‘l‘ﬂ?f: AaeAd
8 Other (Please Specify)_____ e (Fan ad@)

9 D K @ A

Q.41 What first comes to your mind when you think of Indian culture? (Write down all if the

respondent name more than one)

SRR WEFRT FA A IN0H 7 & T e AT A I ¥ 2
GeReErar ¥ gRT T v wel S o)

9 Don’t Know T ATH

Q.42a Now I would like to ask you a few questions about religion. Do you have any personal

religious faith? 3 T MUY U & IR F TS WH HEA aTear | AT TR Pg YT § 2

1 Yes ~ — Ask Q42b &l 1> UN.42b 7S

2 No — Skipto Q3T 2 UN. 437
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Q42b What is your religion? 3lTq P a9 & % ?

Hindu R o1
Islam SEITH 02
Christian $8TS 03
Buddhism &g 04
Sikh Rra 05
Tain 31 06
Other (Please Specify) I (T q@mW) 98
D K & e 99

ASK EVERYONE THE FOLLOWING QUESTIONS
Arafaf@a ga & 3 F | ga w3l SRt ¥ &

Q.43 Without reference to any of the established religions, do you think a religious mind is

important, or not important? fFEY &t TURT W F Tt & e 1 37 WFF wgfr &

BT FETaqel FHSS § 2

1 Important AEFAYUT &
2 Not important Hgeaqul ¢!

8 Other (Please Specify)_____ 3 (g 9amd) _____

9 D K &E AT
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Q.44  Some people say that although there are many different religions in the world, each with
its own beliefs, their teachings really all amount to the same thing. Would you agree with this or

disagree? 3 WIS T el & o GfAAT T 3 Jrewr Irerer FraRuURT F &8 WR 9 § Wg
T i W@ F & | 3T 58 FUT ¥ Fdx TeHAd AT 3WEHT & 2

1 Agree §&Ad
2 Disagree 3THgHd
8 Other (Please specify) I (g IdQ)

9 D K &éf AT

Q.45  Here are two statements which people sometimes make when discussing law. Which of
them comes closer to your opinion?

(i) “We should always obey the law,” or

(ii) “It should be excusable to break a law when we have the confidence that what we are doing is

right”

FIee & i 3wt B 3ver aromat F A ¥ T & I @ E | 57 F ¥ T v 0
TR

() “FH W FicleT T U e AR, Al

(i) “af & Trure ¥ 6 S 07 o T ¥ 96 9@ & Ot P s 7 w5 Aer

We should always obey the law 3 T&d Flefet & Ureled &iall AR 1

It should be excusable to break a law when we have the confidence that what we are

doing is right af& & T ¥ 6 S &7 A W ¥ ¢ W ¥ A Fefe A= |,
# oot

Other (Please Specify)_____ 314 (F@n am@) ____ 8

D K &% ATH . 9
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Q.46 [SHOW CARD 28] Here are two statements about a contract. Which of them comes closer

to your own opinion?

A: “To have a contract constitutes evidence that there is no trust between two parties. There is no

need to have a contract if the two parties trust each other”

B: “No matter how much two parties trust each other, it is better to have a contract”

[2N-FTE 28 RWIT] T U Ifa-T @) F M A A A e R Isada sl
T HAT T TT F FAT § 2

A: Q) Tell & T HFAeY (@ILaT) P18 & Aded & & ar et & R o a6 &
| I N Tal B Up gy W Rurw ¥ A fel ofr rgaey iy ravasar ¢ § |

B: Yt U&l Y Ueh gAY W Tie fhaen oft famw =t o srgaey (@edae) I Al AR
T

Closer to A’s opinion, 3Tqd IF A & AT % 1
Closer to B’s opinion. HTH TIT B & GAT & 2
Other (Please Specify)_____ 31a (F=0 gam) 8
D K ¢ ATeqH 9

Q.47 [SHOW CARD 29] which of the following comes closer to your opinion?

A: “If you were to have a contract, it is better to keep the contract simple allowing for its flexibility

because it is a mere formality”

B: “Contracts should be written clearly in detail to avoid the possibility of conflicting
interpretations”

[eh-@r$ 29 REn¥] 31 F ¥ Bl W FAF J0H 7T & WA 2

A: T 3T TWAT & F Y g ¥ T Arumer @1 & W e R 589 Saga i ens
® HifF sgaey A% wa v & |

B: 3]a=y A FUE eat F IR RTR § Prgen o e fF e AR sareand

AT WFAT T B |

31
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Closer to A’s opinion. 3T T A & WT § 1
Closer to B’s opinion. 3T9H TT B & AT & 2
Other (Please Specify)_____ 3= (Fm da¥) ____ |3
D K &8l AT 9

Q.48 [SHOW CARD 30] Here are two statements people sometimes make when discussing the

environment and economic growth. Which of them comes closer to your own point of view?

[-F1E 30 Rad] gatavor 3R IRie warfy & oY # At A 3w gRont F F S wwyF
AT HEIsaFAPTH 3P ¥ 2

Protecting the environment should be given priority, even if it causes slower

economic growth T arfe Nl AR qx ot & T I gTazor & EI&or
& WAfAFar i Wiy

Economic growth should be the top priority, even if the environment suffers

to someextemmwﬁﬂg-ﬁgﬁﬂmWSﬁmmﬁm

2
& e

Other (Please Specify)_____ 31 (Fa1 qa) ___ 8
D K & AH 9

Q.49 What is the single most important thing in life for you? (Write down all answers if the

respondent gives more than one.)

ITO% Mg 3 T 9% TR AgedqYl DS a1 § 2 (GREAr & gRT v v | sav o)

9 = Don'tKnow ¢ HATGH

32
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Q.50 [SHOW CARD 31] How much confidence do you have in the following? Are you very

confident, somewhat confident, not confident or not confident at all?

[i-arS 31 fe@Td] 3y geT W) Rectar R ¥ 2 (qof R, der-aga e, R &,
Rragper @ama @) 3 & T |

Very Somewhat Not at all
Not Don't
Confident | Confident Confident
Confident know
drer fereege farvamy
= « v @ @ T
fagamg fazary &
Religious organizations e WITST 1 2 3 4 9
The law and the legal system hlejel iR
1 2 3 4 9
=g gomel
The press and television % 31X ahf3ar 1 2 3 4 9
The police gferq 1 2 3 4 9
Bureaucracy HQ&RI-d7 3R FAlF0ad 1 2 3 4 9
Parliament §9g 1 2 3 4 9
NPO/NGO (Non-Profit and
Non-Governmental Organization) 3R &T37 1 2 3 4 9
HEAAR THQ HEAT (NPO/NGO)
Social welfare facilities HATST HeAToT
1 2 3 4 9
The United Nations ¥ TE (UN) 1 2 3 4 9
Science and Technology fa=ier 3R
1 2 3 4 9
wiafavhr
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Q.51 [SHOW CARD 32] There are many religions in the world, some of which are in conflict
with one another. What do you think we should do? Which one of the following ideas comes
closest to your thoughts? (PLEASE SELECT ONLY ONE ANSWER)

[eh-ars 32 @] gfovar F ¢ wet ¥ 3R 37 3 ¥ To va-gEY T AT A ¥ | s
HER FHS aR 3 AT RFAT ST Hhell & 25 & ¥ Pl A1 U FYA 39S ARt & g
fawe ¥ 2 @Fad & 3 )

Everyone should spread hisfher own religious beliefs & fFel & U iy

fraRt 3t grRom3it &1 AR e ARy

We should all try to make others understand our religious beliefs &3 @ﬁ B HGA

uifdie Rar iR gront gazm o

We should all try to understand each other’s religion & |3t &Y Teh-g@Y & U
& GHSAT TIfed

Regardless of understanding each other’s religion, we should all respect each

other’s religious beliefs Teh-gEX & Tt B FHFN W FITET 5™ ¢ 6 &1 walr
qiffid RaRt IR aromst F TFAE HY

Other (Please Specify)____ 3 (@@ 9a1¥) 8

D K 3¢ ATqH 9
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Q.52 [SHOW CARD 33] Please look carefully at the following list of voluntary organizations and
activities and say... which, if any, do you belong to? (MULTIPLE RESPONSE POSSIBLE)

[N-F1E 33 @i = & o v Taaddt dwmsit ¥ nuer FEew F A U s F F
foreg Eftos o & AT Ad § 2 @@ ¥ 3P 301 q:@)

Community organization Wﬁ?ﬁ s 01
P&C / PTA (Parents and citizens/teachers association) f&Ten-3ifasm@as /AmRe

. 02
HS (PTA)
Women’s club, seniors’ club, young people’s club e Fzd, aiky anRe s,

. 03

gar Asel
Fire-fighters’ association, voluntary neighborhood watch group HfFeTMHAT &,
B w1 WiRes died g ™
Farmers’ association, fishermen’s association, forester’s association RIS TS
AGHN HISA I WIH & »
Chamber of commerce and industry and other industrial association FICCI IT 3
e werea o
Trade union #FsIGY £21o] 07
Club for sports, recreation, hobby or cultural activities Wel-§g, AT AT T
SIST §3 Fold AT Wiepfaid Hared "
Regional association, class reunion association, alumni association 8T ST AT
oo, e, IAafdE & o dw ®
Religious organization 4f& HIrea 10
Co-ops, consumer union T&HRT HIS IT STMIAT HE 11
Political group, election campaign organization TFAfa® g @ el I
P 12
Citizen group, resident movement group, environment protection group Einiced
FHzelt, AT 3neRiee FHee, GAEROT AT g N
Other (Please Specify)____ 3 (F@n 9d@) __ 88
DK & ATeH 99

35

205



Demographics

We have now reached the last section of the survey. We would like to ask you a bit about yourself.
I &H W wderor & AHfAA =01 F § | 77 31y AW 39S aRaR-gEAh Fo AeS S
e |

F1 [Gender] Record Gender [feior] folor fored

DO NOT ASK (Judge from name and appearance)

U3 a6 @ IR P { I o)
Male Q¥ .......1
Female ®1......2

F2 [Age] Howold are you? [3H) 3mady 38 fraeh]

18 - 19 years | 01
20 - 24 years | 02
25-29 years |03
30- 34 years |04
35-39 years | 05
40 - 44 years | 06
45 - 49 years | 07
50-54 years | 08
55-59 years | 09
60— 64 years | 10
65 —69 years | 11
Refused/Don’t
know

99
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F3-1 What is the occupation of the main income eamer in your household? That is the person
with the largest income, whether from employment, pensions, state benefits, investments or
any other source? PROBE FOR TITLE, BUSINESS QUALIFICATIONS, PEOPLE
RESPONSIBLE FOR.

9 W & BT FHIA Al I &1 aa a1 § 7 A b ag s Riad o sl sar ¥, ik
st T, T |, e afdie , Py ar ge &g sthar 7
INTERVIEWER- CODE SOCIAL CLASSIFICATION

Illiterate Scheol | SSC/ |Some college Graduate/
59 HSC but not Post Graduate
Schoo!
Uptod
years | years graduate General |Professional

Unskilled 01 E2 E2 El D D D D
HAGA BT
Skilled worker 02 E2 El D Cc C B2 B2
[T BT
Petty trader 03 E2 D D C C B2 B2
dYeT SaEE & W
Shop owner 04 D D (o] B2 B1 A2 A2
&M & TS
Businessmen/Industrialist
(No. of employees)
e/ SevTaRy

- None 05 D C B2 Bl A2 A2 Al

-1-9 06 C B2 B2 Bl A2 Al Al

-10+ 07 B1 B1 A2 A2 Al Al Al
Self employed professtonal 08 D D D B2 B1 A2 Al
iR / (des)
Clerical/Salesman 09 D D D C B2 B1 B1
B / WoewTH
Supervisory level 10 D D D C B2 B1 A2
FIEARGR ®R
Officers/Executives
SR / vahegdion —

- Junior YR u C c c Bl Bl . A2 A2

- Middle/Sentor 12 B1 B1 (o A2 A2 Al Al
e /R

Record SEC
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F3-2 What is your Educational qualification?

amyay Ny Argar w1 2 2

literate 1
School upto 4 yrs 2
School 5-9 yrs 3
SSC/HSC 4

School/College but not graduate | 5

Graduate/Post Graduate 6

F4 Are you currently...? READ OUT

el H....2 U IR GA
Employed BT TR oo vovvvernen 1— Ask F5
Retired JAMAGT & oo eonverinnenn 2 W
Unemployed & looking for Work
) Skip to F6

Al AW W@ E 3
Student farAt & 4

S
Homemaker Jgoft [ JSOOOONOROURR. |

F5 [Occupation] What is your current occupation? [Q2] 3raasr 3rsfy T O =T & 2

SPECIFY: ¥a1¢ ;

CODE APPROPRIATE RESPONSE: aYE s o

High status professional (doctor, dentist, lawyer, architect, consultant, psychologist,

professor, engineer, etc.) 3T TANT AaaiAe (BIFeR, ga-RAfrca®, afre, 1

Other professional (teacher, social worker, therapist, etc.) 3 TR & (21 GE: e

GBS, ARG, NN scafe)

High level business executive (CEO, CFO, COO, President, Executive VP, Senior VP, VP,

etc.) 359 TAQY SAGAIRAS WUl (High level business executive — CEO, CFO, COO,

38
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President, Executive VP, Senior VP, VP 3c31f¢ )

Middle manager (supervisor, director, division head, manager, etc.) A3 T AR

4

Small business owner/entrepreneur/shopkeeper el T / 31T QAR

5
(Entrepreneur)/ FIT-IEIT
White collar worker (word processor, secretary, typist, clerk, administrative assistant, etc.)

6
Skilled worker (technician, electrician, plumber, computer programmer, carpenter, etc.)

7

Blue collar laborer IUTATAIT FIAHait 8
Civil servant (policeman, postal worker, fireman, sanitation worker, military, etc.)
WA FHA (R IRFE, 316 ISR, INFAAHS g 87w, RIS s ’
Farmer/fisherman WIHWRT 10
Any other not elsewhere classified specify:

98

3= (St 3R ffpa T Praand)
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F6 [Household Income] [SHOW CARD 35) Would it be possible for you to tell me to which
one of the following categories your household belongs to in terms of monthly income before

taxes?
[ofaRes e [eir-as 35 famd] A 3ma 3= & & & 3TaR q@eT arga) 6 gy
AMF CA MAH S V UF) 598 # § RF9 a9 3F e ¥ 2

A | Under RS3000 1
B | RS3001-6000 2
C | RS6001-9000 3
D | RS9001-10000 4
E | RS10001-11000 5
F | RS11001-12000 6
G | RS12001-13000 7
H | RS13001-14000 8
I | RS14001-15000 9
J | RS15001-18000 10
K | RS18001-21000 11
L | RS21001-24000 12
M | RS24001-27000 13
N [ RS27001-30000 14
O | RS30001 or higher 15
Don't know/Refused 0

F7 Whatis the total number of people in your household, including yourself but excluding

servants or housemaids? 3T TIY B[ Al AT AlGRTH B Jramar Fo fAeT o fraar aher

@A 8 ?

persons
ﬂ {43)44)
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F8 [Household members] [SHOW CARD 36] Who do you live with in your household now?

Please choose as many categories as you like from the following items?

[aRaR] [ah-F1E 36 fmamd) a=ar 3T 39 IRER & 1T W & 257 A F S A9 A d%

Tamw |

1

9

Only myself (Single) % & 3rher

Spouse/partner (wife, husband or partner) Gfa/geh a1 &l & @1y
Parent(s) FTa/Aar & ay @
Child(ren) T=dl & |

Relative(s) mm & TqYT

Roommate(s)/ Friend(s) $-#¢ T Feloaieral & arr

Living-in Servant (s)/ Housemaid(s) B, AlU/AldIN & |

Other (Please Specify): I (F Faw)

D K ¢ ATeH

F9 [Main language] What is the main language spoken in your household?

[T W] 30 aRER & FEad: Hia @ AT el ST § 2

1.

2.

9.

88. Other (Please Specify): ______ 3= (Fan IaQ)

Hindi =Y
Bengali §7Teh
Tamil dfAS

Kannada <13

Telugu AT

Gujarati [Tl
Marathi ¥RTSY
Malayalam HTqTcH

English

99. D K T8l ATeH
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Those are all of my questions for today. Thank you again for taking the time to participate in our

research.

0 & WY Te AT FAH A ¢ | 37 A 3 D T[T AT A & A T 3I®

ager g My ¥

RECORD FINISH TIME WcH & & §59 ol

42
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SHOWCARD1 Q.1

1 Much better - ST Q%T-R
2 Slightly better - & CESSES
3 About the same - ST9THIT 37377 ST o
4 Slightly worse - & €&l

5 Much worse - BRI TEaX
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SHOWCARD2 Q.2

1 USA (America) - AR

2  EU (European Union) - W 'EI"EI
3 Japan - SITUTe

4 Auﬁralia - e TerT

5 China- 9l

6 South Korea - Gf&IOT hIRAT

7 Asian country other than China, Japan and South Korea - T,
S, efaolt PIRET & emEr BiS FeT TRIAS QT
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SHOW CARD3 Q.3

1 Australia - 3TECTer=IT

2 Japan - SITUTeT

3 South Korea - &f&10T Shif=m

4  China (Mainland) — T AdeB)

5  Taiwan - di$did

6 Hong Kong - ETITHIT

7  Philippines - ftpferdi=

8 Singapore - ﬁ?TTgT
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SHOW CARD4 Q.8

1 Resist all evils in the world and live a pure and just life - gﬁl’-ﬂ $r

T QAT I @ W 9T 3R & Shad <Fdia e T

2 Make a social commitment by being active in volunteer work -

TSI fFAGal &t fadie Fa & fow JaTer Jar e @fed
3 Work hard and get rich - §F AT I & Gd GRT AT FATAT
e

4 Make a name for yourself by studying earnestly - Hel oI h{

HEYIF-USA HY o T3 ATH HATAT Il

5 Don't think about money or fame; just live a life that suits your

own taste - T 3N TA & IR F T I X, 319 S 3R FAF-HASAT
&Pl Shae Tl T aifed

6 Live each day as it comes, optimistically and without worrying -

far Riar fpe gpRIcAS Rt F T & 6T & 3ua add
I e afed
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SHOW CARDS5 Q.9
a. We should respect our ancestors - & CE-‘IGI’I’ T HTEI HLAT dMfed

b. The eldest son should look after his aging parents - URAR & FaIA I3
¢ @ AT Rar H ST A AR

c. A wife should obey her husband - Ul &I Gfa & Hel & a1 FT
UTeld T ey

d. Not to marry someone whom your parents object to - FTAT TUdT &r
gTol & TAeg U FRT el arfed

e. We should obey older peoples’ opinions - EI?;-E@T P TT T FFAT

AT Al

f. It is important to have a son to keep the family line going - der ot

Jeia & fow aRar & der a1 5/ §

g. Men should work outside and women should tend to housekeeping -

ST Y ATE I AT TR 3R TR Y € & AT et
1 Strongly agree -T"f FeAfad 2 Agree- Hedfa

3 Disagree — feRIYT 4 Strongly Disagree - qOT faier

5

217



SHOW CARD 6 Q.11 (3 multi-answers) 318 ® ®1s el &
1 Technical competence - ddhaitdhT ﬁgUIFIT

2 Fair in treating subordinates - fATal FRIBRAT ¥ 3RAT =0T

3 Being liked and respected by subordinates - Ao FRIARAT &
gRT WG g e T em

4  Serious attitude toward work - BT & U IFHR WAT T@AT

5 Have many friends/acquaintances - ®s gr & 3R oG gar
6 Sincere in attitudes toward co-workers - G&hiadl & Ufa FANT
HIT e

7 Decisive and determined - f0RITcaA® 3R Fadwed Bl

8 Good judgment - Tlelld EﬁH?FIEr ?FIT 3R ﬁﬂiﬁi{f"f %’l’EIT

9  Ability to bring great benefit to subordinates - e PRt @
fed @ oM A o &FHAT

10  Seniority - 3FHA BT 3R FASAT

11 Come from good family background - 37Te W ORAR & gT
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SHOWCARD 7 Q.12

1 Very satisfied - qUTdT: qJE

2 Fairly Satisfied - THY &€& a6 HIE

3 Fairly dissatisfied - HTH &€ T FHIE

4  Very dissatisfied - goT: M
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SHOW CARD 8 Q.13

1 Upper - 5Td

2  Upper middle - ST HYIH

3 Middle - ACIH

4  Lower middle - A& ALIH

5 Lower - @31
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SHOW CARDY9 Q.14

1 More money - SIT&T 4T

2 More free time - SIET TTell AT
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SHOW CARD 10 Q.16
(PLEASE SELECT ONLY ONE) &dd T 3R geh

1 A good income so that you do not have any worries about money

I ITHCAT & aF -t A Riar a8 @y

2 A safe job with no risk of closing down or unemployment

TS AR @9 @ RSP & S Pl ST A& J@dr

3 Working with people you like
YA GHe & A9 &b 1A HIHA HAT

4 Doing an important job which gives you a feeling of

accomplishment

U I HGAT & drelr AgcaqQl BIH e

10
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SHOW CARD 11 Q.17

a. Serious illness - IFHT AART

b. Car accident - G&&h geiz?rr

c. Unemployment - AT

d. War - Jg
1 2 3
Very Much Somewhat Slightly

HHISAET TS T db M2 Tgd

11

Not at all

Rega =Tel
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SHOW CARD 12 Q.13

a. Your immediate family members such as spouse and children, if you

haveany-mﬁlmmmqﬁmmﬁ, Ife §
ar

b. Career and job - B 3R lwdr

c. Free time and relaxation - @lell 3T 3R IRTH

d. Friends and people you know - &I&d IR o™ &

e. Parents, brothers, sisters, and other relatives - HArar-faar WI?—EI?H q
3 RRAER

f. Religion - 43}

g. Politics - TSeifa

Not at all important < > Very important

foerer o Agcaqol 7 « > I AgeaqoT
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SHOWCARD 13 Q.19

1 Satisfied - §¥

2 Somewhat satisfied - 2NST qgd '\‘REE

3 Neither satisfied nor dissatisfied (neutral) - F HJE F & AL

G2

4  Somewhat dissatisfied - 2TST 98d AT

5 Dissatisfied - 3-13?3'5

13
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SHOW CARD 14 Q.20

1 Satisfied - GJ¥

2 Somewhat satisfied - 2SI qgd '\':Rj'g

3 Neither satisfied nor dissatisfied (neutral) - =1 'Hﬂ'g ol ﬁ'm

G[E2-))

4  Somewhat dissatisfied - &ST qgd w

5 Dissatisfied - 3T

14
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SHOWCARD 15 Q.22

1  Father-fOar

2 Mother - AT

3 Brothers and sisters - 341%’ -glge]

4  Spouse or partner (wife or husband) - Tt T afd

5  Other family member and relative - 18 3iR YRaR== a1 RRder

6 Friends or acquaintances (in your work place, school or

neighbourhood) - AT, el AT B # a5 & 'EI'?.'('-TI'IIT
uRfRds=

7 Person to consult anonymously (on the phone or internet) - e

ATH TATT YA Bl a8 Bl T Sedec |
15
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SHOW CARD 16 Q.23

1 Ability and effort - NTIAT gfdem 3R Agaa

2 Luck and chance - fpEaAd 31X gaYoT

3 Relationships  through kindred, countrymen /

countrywomen, and alumni / alumnae (personal connections) -

HS-IY A Y, 30T YA & 9T Bt Tl T, TRl
T P JAAHE P Fish SR AT daey

16
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SHOW CARD 17 Q.24
a. Super natural power or psychokinesis - &XIHAT dlhd AT g
ferar

b. UFO (Unidentified Flying Object) or alien — 33cTciRaRAT AT gEY
gfaar & yrofy
c. Goblin or ogre - IR

d. Ghost or appariﬁon, curse - UdTcATT 3T &g

1 2 3 4
Boring Would like to be Exist Dreadful, scary

TRATE  aag & N g =Ee) e

5 6 7

Would not liketobe  Interesting, amusing  Nonsense, does not exist

ARG A& & ffaarg3iRFAAGR  IT 99 aoara ©
8
Not dreadful, not scary

T I J HIGE
17
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SHOW CARD 18 Q.28

1 Marriage is permanent - 26T IR &

2 Marriage may be broken only under serious circumstances - ST

TFAR IR 3E ufd # & Ay diser =y

3 Marriage can be broken by simple agreement of the two partners If¢;

ufdue i WHE) & ar AL A F P T A4

18

230



SHOW CARD 19 Q.29

1 In order to be happy, we must follow nature - ¥RT T & fow &

Upfad & TR Il Tifed
2 In order to be happy, we must make use of nature - YT T & oo

& TP B SIS BT TR

3 In order to be happy, we must conquer nature - IR0 & & fow &

T W RIS Wi Al aifd

19
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SHOW CARD 20 Q. 30

1 Ifindividuals are made happy, then and only then will the country as a
whole improve - SRTATRIAT & G Tl & & & HY qUT Se=ATay Il

2 If the country as a whole improves, then and only then can

individuals be made happy - &2T & qUIRUT 3e=fa @F & & e
T giar

- 3 Improving the country and making individuals happy are the same
thing - 2T & Sewifa 3R eranfaat Hr el v & I &

20
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SHOW CARD 21 Q.32

a. Buddha, God, or gods - §g, 3Teellg T AR

b. Life after death - YUMo Sidel

c. A soul or a spirit - TcAT AT &

1 2 3
Exists May Exist Does not Exist
Rl A, FIATRT & Tl g

21
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SHOW CARD 22 Q.33

(Select two) (Eﬁé ar ?ggf)

a. Love and respect for parents - AIT-AAT & Ufd Tag 3R 3mex

b. Repaying people who have helped you in the past - fFEY & gRT &Y

IS HEE T HOT SARAT

c. Respect for the rights of the individual - & s & HABRT BT

Y

d. Respect for the freedom of the individual - X TIfh I ITHATET FT

3
22
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SHOW CARD 23 Q. 34a

Suppose that you are the president of a company. The company decides
to hire one person, and then administers an employment examination.
The supervisor in charge reports to you saying, ‘“‘Your relative who took
the examination got the second highest grade. But I believe that either
your relative or the candidate who got the highest grade would be
satisfactory. What shall we do?” In such a case, which person would you

employ?

A ST 6 3T T FFueh & gHE & | TR FFUA F wh
eafeh &1 o7cll Bl & 31 38 fow uep orcli-udieT g3 3K Adete
3 3T T i 3T v Rede FoveeY v foved o @R
memmmmmmwﬁsmm
fecder gt 3 & 318 o 8 Tomm | 38 FRAFA 31 37 &= Y -
o F ¥ fra cafes @1 a0 HFue F ot HE o

1  One with the highest grade - UgelT T UTH &< dTel <afeh &l

2 Your relative - 3797 RRAER &I

23
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SHOW CARD 24 Q. 34b

In the last question, we supposed that the one getting the second highest
grade was your relative. Suppose that the one who got the second highest
grade was the daughter or son of parents to whom you felt indebted.
Which 'person would you employ?

o o 3 3MUa AT o7 {6 gEU T U A Tl <A
mmmﬁﬁlmmmﬁsmwﬁmmm
e T ¥ O A1ar-Rar & Uiy 39 paw o | s R
A T Ugell TATT U P alel T Hell Il AT GEY FAT dTel
GO

1 One with the highest grade
Ugell T U A dlel <hfh <l

2 Daughter or son of person to whom you are indebted

sHARh & fSHe A-Uar & ufd 30 P« &

24
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SHOW CARD 25 Q.35

1. A department manager who always sticks to the work rules and never
demands any unreasonable work, but who, on the other hand, never does

anything for you personally in matters not connected with work.

e Reurdie AR o G T § AT AT & B B
I Y T TR AT W G AR BT 8 3TahT g fAsh
HEG, T Pl

2. A department manager who sometimes demands more than what the

rules call for but who takes care of you personally beyond the call of his

or her responsibility

T feurdde A I FT-FIR TR A 1T HIH HIdr af
W 30l SRl & 9 A IS ST W@ §

25
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SHOW CARD 26 Q.39aand Q.39

] Imagine this situation: Prakash was orphaned at an early age and was
brought up by Ramu Kaka, a kind neighbor. Ramu Kaka gave him a
good education, sent him to a university, and now Prakash has become
the president of a company. One day he gets an urgent message saying
that Ramu Kaka, who brought him up, is seriously ill and asking if he
would come at once. This message arrives as he is leaving to attend an
important meeting which will decide whether his firm is to go bankrupt
or to survive. Which of the following do you think he should do? cheUdT
Y TR TePIRT a5l & DI 37 H 31T & IR AT 3R B & ¥
BIDI A 5H UTl-GIH R I57 ST | 0], BTdT A 3 Igcd I RE
USRIT-Tor@rar 3R 31T YehIRT Teh haUaAT ol YW aeT I & |
3AEE U & UPRI i Heom e fh 5 W &1t 3 389
UTel-UTE <Y ST TR T, 95l AR § 3R TR T Tl e |
T TS 3 dd el 51 g% 39 Afaaecaqet A & faw Awd
I A1 58 & 3T HFgei 1 eanform @ a1 s S fAsi o |
TR 3 37T TR YeHIR I AT HEAT a1 ?

1 Leave everything and go back home - Hdl $S BIS-Ol5 T E Tl
ATt

2 However worried he might be about Ramu kaka he should go to the
meeting - X¥ HIHT & IR H I fohcdar it ”ifda w=f 7 & 39
A& & e =nfed

26
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SHOW CARD 27 Q.40
a. There are some illnesses that are better treated by methods that

modern medicine does not recognize. & oA ARt %’IT-TT % I GE
gollal e o b Bl INYFAD 3TR gaifd TR &1 et

b. Some day science will permit the complete understanding of the

functioning of the human mind. HIST 3 fa=AT &Y Yarfl T Ao
& 3T r et q e oA H FaTH W o

¢. Most of the social and economic problems we face today will be
resolved by the advancement of science and technology. SHARY 31T &Y
ISR AR IR 3P FAEC fRA=e R vl Hr
yoTfa & FelsT Saen
d. At some point in the future, we can live on Mars as we live on the
earth today.foTH PR &H Rl W W &, AT 3 38 UhR &
AT T W T | Tha

1 Strongly agree - QUTT: 3THgAd

2 Agree to some extent - P& € db HeHd

3 Disagree to some extent - & & db IFAGHT

4 Strongly disagree - E[UTFT: AT

27
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SHOW CARD 28 Q.46

A  “To have a contract constitutes evidence that there is no trust
between two parties. There is no need to have a contract if the two
parties trust each other”

&Y Uit & I I @Fleedo) Bl &l AT & b glar g&il Pl
WRER o 8 & | 3 At e & U gEy W & A
forelt of 3rcgaeer i maRTFar 7L ¥ |

B  “No matter how much two parties trust each other, it is better to

have a contract”

g1 Tal Y U gEY WX AT fehderr 3 feram et o @ 3gaey
@Pleeae) BT AT dgc & |

28
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SHOW CARD 29 Q.47

A “If you were to have a contract, it is better to keep the contract

simple allowing for its flexibility because it is a mere formality”

e I TEAT & & ol JecR & fF qrumor @ & W Tea
for 3T IRaeer dr TS T FAif gaey fad ves tuariepar
e

B “Contracts should be written clearly in detail to avoid the possibility
of conflicting interpretations”

e B TE Yegi # IR RArar F forger oy Saw 6

WRER R ArEIT AT GFAT o & |

29
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SHOW CARD 30 Q.48

1 Protecting the environment should be given priority, even if it

causes slower economic growth

e yorfa e g W ff W & A TATERoT &F TIETOT &t
urafAear &= Tfed

2 Economic growth should be the top priority, even if the

environment suffers to some extent

TITeRoT MST-T5d A€ A W ot 3nfqeh garfey v grafHendr =i
afe

30
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SHOW CARD 31 Q.50

a. Religious organizations - €Tf&ed HITST

b. The law and the legal system - &hlcfel 3R =T goTel
c. The press and television - U 3R Afz

d. The police - gf?FH
e. Bureaucracy - 3If@RI-d7 3R Alwwaner
f. Parliament — feTey |HT 3R oilep FaT

g NPO/NGO (Non-Profit and Non-Governmental Organization) -
fer-amr FEmdi TR deen

h. Social welfare facilities - HHTST heAT0T 'ﬂﬁﬁﬂf"
i. The United Nations - ¥t TF Y

j. Science and Technology - fa<=ieT 3R dlanfarhr

1 2 3 4
Very Confident -Somewhat confident -Not Confident - Not at all
confident

e - dE-agd fau e adl -ege frara ad

31

243



SHOW CARD 32 Q.51

1.  Everyone should spread his/her own religious beliefs - & foreit &

U 9ifdAs AR 3R gROm3 &1 yarR & afed

2.  We should all try to make others understand our religious beliefs -

3. 'We should all try to understand each other’s religion - & Tl &t

Th-ga & gAT B FHASAT WA

4 Regardless of understanding each other’s religion, we should all
respect each other’s religious belief - Q?-F-Eg\q'l' & AT P G A

Gy

32
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SHOW CARD 33 Q.52

(multiple response possible) ( 3TH & fbaat o ng
1. Community organization HHgIHdh HIST
2. P&C/PTA  (Parents and  citizens/teachers association)
fraTeR-31fasTTas /AriR® FAzd
3. Women’s club, seniors’ club, young people’s club AfRer Hzd, alls
4. Fire-fighters’ association, voluntary neighborhood watch group

HTAAHAG A, Ui ol Tdfoos died o

5.Farmers’ association, fishermen’s association, forester’s association
foreT QIToaT ATIRT WIS aef 18Teh G
6.Chamber of commerce and industry and other industrial association

NS HIreaT S FICCIAT 31 3 Horoa

7. Trade union HsIGY T

8.Club for sports, recreation, hobby or cultural activities @H—E,

AASIT AT A A S[3T T Tl AT FEpfah HINS

9. Regional association, class reunion association, alumni association

ST IS IT TfHd, Plolst, JAAGET & ©1F I9, Hdyd o

Hell

10. Religious organization affies Hored

11. Co-ops, consumer unionmlﬂ IS AT STAETET I

12. Political group, election campaign organization TSt &ef T

el TRAT Harse

13. Citizen group, resident movement group, environment protection group
33
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SHOW CARD 34 Q.F3 [Education] [TerE]

Illiterate School|SSC/| Some Graduate/
School 5-9 |HSC| college Post Graduate
Upto but not
4
yeam| years graduate| General Professional

Unskilled 01 E2 E2 | E1 | D D D D
Skilled worker 02| E2 El D C C B2 B2
Petty trader 03f E2 D D C C B2 B2
Shop owner 04 D D C | B2 B1 A2 A2
Businessmen/Industrialist
(No. of employees)

- None 0s| D C B2 | B1 A2 A2 Al

-19 06| C B2 | B2 | Bl A2 Al Al

-10+ 07| B1 Bl | A2 | A2 Al Al Al
Self employed professional (08| D D D | B2 B1 A2 Al
Clerical/Salesman 0 D D D C B2 B1 B1
Supervisory level 100 D D D C B2 B1 A2
Officers/Executives

- Junior 1| C C C |B1 B1 A2 A2

- Middle/Senior 12, B1 B1 C | A2 A2 Al Al
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SHOW CARD 35 Q.F6 [Family income] [uiRaiRe 3macedT]

1 Under RS3000

2 |RS3001-6000

3 |RS6001-9000

4 | RS9001-10000

5 |RS10001-11000
6 |RS11001-12000
7 | RS12001-13000
8§ |RS13001-14000
9 |RS14001-15000
10 |RS15001-18000
1 Rs18001-21000
12 | R$21001-24000
13 | Rs24001-27000
14| R§27001-30000
15 RS30001 or higher
0 Don't know/Refused

35

247



SHOW CARD 36 Q.F8 [Household members] [qRar]

1 Only myself (Single) % & 31hel

2 Spouse/partner (wife, husband or partner) - Ufc/dely Ir AR &
LS IR

3 Parent(s) - ATA/AAT & T

4  Child(ren) - I=dl & GIY

5 Relative(s) - RRdert & I

6 Roommate(s)/friend(s) - F-AC IT T I/EIEAT & TTY

7  Living-in Servant(s)/Housemaid(s) - ERe] FAleh/alhllall & |

8  Other (Please specify) - 37T (IdTT)

36
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5-1-2. #3E - Bengali 3BhR

Project -Sense of Values 2008
INDIA Job no: BQ 23760
Date:  Nov’08

Sr.No | (1-6)
LOCATION OF INTERVIEW:
Mumbai 1 Delhi 2 Kolkata 3
Mumbai
Chennai 4 Bangalore 5 Hyderabad 6
Ahmedabad 7 Pune 8 Ludhiana 9
Kochi 10
(9-10)
Name of the Respondent
Address
Land mark
Telephone Number Res: Work Place:
INTERVIEW START TIME (HHMM) INTERVIEW END TIME (HHMM)
| [ | (11-19) [ 1 [ (15-18)
LENGTH OF INTERVIEW
BB | | Mins | (21-23)
|
Name of Interviewer Intr. Code (25-30)
Name of Team Leader T L Code (31-36)
]
Accompanied Back Checked Scrutinized
Ref no. Tel Per | Ref no. Ref no.
T 1 TL 1 5 TL 1
EIC 2 EIC 2 6 EIC 2
OFE 3 OFE 3 7 OFE 3
FM 4 FM 4 8 FM 4
Signature Signature Signature
(41-44) (45-48) (49-52)
INTRODUCTION
Good ......... I'l am from IMRB International. We are a reputed market research arganization. We regularly conduct surveys on

various products and services. Currently we are doing a survey to examine values, lifestyles, cultural settings in India. In
this connection, | would like to speak to you for a few minutes.

TFSHE ......... | =it IMRB TTREMART TR SR SR 936! WA WS [ =1
E fafiroerr [Rew wmie? aar <fftmar eoig s =@ A ISR SIwE TEEn,
HErE, SHoT AT ST ofivee fw A FR @B oF GG A AN
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Asia Pacific Values — India 2008 Survey

We are doing a survey on Asia-Pacific Values in India. We’d like to speak to the person in your
household aged 18 - 69 years who has most recently celebrated his/her birthday. For this objective, we
would like to ask questions about your daily life, including economy, health, politics, religion, and the
like. All the information and views you provide will be kept strictly confidential. We hope that you
could help our survey.

SRS dFFl-2ii8 TR EIRY T S| i 9@ Siwa St 8 su—
Yy I WA GR JfET O IA THA WL TR SHGE ARSI dem T @R
TR Soneey Sl SR effSfaria G wiem i sl TR @7 e Wiy wdAfs, ey,
SRS, ¥ R GR R SR HEeN SR el e S 8 TSNS IR TR
AN R SR S S e S sl SR s o

Main Language of Interviewer: 1 Hindi 2 Bengali 3 Tamil 4 Kannada 5 Telugu

6 Gujarati 7 Marathi 8 Malayalam 9 English 10 Other (specify:____ )
TORRTAET oul St 2 1 R 2 ISt 3 ©OfiE 4 TISIE 5 THAY 6 YSFIG 7 NN 8
TSR 9 AT 10 SFURT (B TH)

RECORD START TIME

(55-58)
Now let us start by asking a question about daily life.
1R SR A awaem Fw Tas! o] Sl

Q.1 [SHOW CARD 1] Over the next five years do you think your living conditions will get better or
worse? READ OUT
RISt ¢ IR G T TR TR AR R SR Ot TR [ AEie 1?

Much better S S 1

| Slightly better gl Sfs 2
About the same GHZ I 3

| Slightly worse gl <ot 4
Much worse Follcigd 5
Other (Please Specify) T (STEd ) 8
(DO NOT READ OUT)
Don’t know (DO NOT READ OUT) sl =t 9

(61)
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Q.2 [SHOW CARD 2] Which one of the following countries or regions would you like to see develop
the friendliest relationship for our own national interest?
G T TAE TR TR T A TN T SIS SRR SO Ry St S
FRAGA IFF TE T T 1A AR BR?

USA (America) T g 9 (i) 1

EU (European Union) 2T (TR TRER) 2

Japan Kl 3

Australia SrGET 4

China = 5

South Korea wiel Tffaat 6

Asian country other than China, Japan and |65, @ollR @R Wi ifet et S=u7 | 7

South Korea af i o

Other (Please Specify) ey (S ) 88
Don’t know | 99

(63-64)

Q.3 [SHOW CARD 3] If you could be born again, which one of the following Asian or Pacific
countries or area(s) would you like be bom in, with the exception of India?
e A% SR SIS AR, SR SRted Il AW A, @@ Wt @i @i
afFEE A P AFEIRT T A S S T S ZeoA?

Q4

Australia - SCRRfeT 1
Japan - el 2
South Korea - vifipel Tifa 3
China (Mainland) — Sl (GReTTS) )
Taiwan - SReaw 5
Hong Kong - TR 6
Philippines - feefefort 7
Singapore - Brriem 8
Other (Please Specify) ___  <=wyi=y (Srad o) 88
Don’t know iR =t 9
(66-67)

Now, if you could be born again, would you like to be a boy or a girl?

G3E T SN S TNIe ARES SIRE SieiN e T SN o Sared, St

T T T g FACoa?

1 Boy
2 Girl
8  Other (Please specify)
9 DK
(68)

1
(i<

- ST (BT )
wiw

Now, I'd like to ask some questions about your family or lifestyle.

3R S SR ciffRE g Feaem W wine TEEE o] S90S BiR)
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Q.5 Would you say you are, on the whole, more or less inclined than the average Indian to respect your
ancestors?

e 5 TR OIS TRERTE T SRSEtE W SHReE WE THE e SiemE
2]erst w7

1 More than the average Indian T SRS T
2 Less than the average Indian TE SRS W I
3 Average T
8 Other (Please specify) R (BT SE6)
9 DK s At

(69)

Q.6 If you had no children, would you think it desirable to adopt a child in order to continue the family
line, even if there is no blood relationship?

v B IR T W QACE, S [ WA W WS PO Al AieEne oliffaifas

4 I IS GFS BT W wEs Wl u
1  Would adopt wad W
2 Would not adopt wEE W |l
3 Depends on situation sfaffsn e e o=
8  Other (Please specify) ST (TR FEA)
9 DK TN &t
(70)

Q.7  In general, what would you think is the ideal number of children for a family?
TR WS ANETSHT TG T A G601 27 S TS A?
(Record number)
99 Don’t know @& (71-72)

Q.8 [SHOW CARD 4] There are all sorts of attitudes toward life. Which one of the following
statements would you say comes closest to your way of life?

R oAfS TN e PEESH ARTS ARl @7 WG WS W BB e S
S SROH @ TE?

Resist all evils in the world and live a pure and ~ff)RT e W oS @Y = 1
just life T g FAIRY I
Make a social commitment by being active in R0 rAEAT T AT WEEGO! 2
volunteer work A= .
Work hard and get rich o ofeim T aR N e 3
Make a name for yourself by studying earmestly WiZel efelodlst =R farer s 4t 4
Don't think about money or fame; justlive alife =% I pfer A SREF &, G 5
that suits your own taste B o TEw G SR Fere w=be
X LA

Live each day as it comes, optimistically and 2fSB W werdE =IE woE S| 6
without worrying o GR Refee ot @ AT
Other (Please Specify) _ S (S ) 8
DK TN =t 9

(81)




Q.9 [SHOW CARD 5] How do you feel about each of the following traditional values?
IR AT ISPAR TR FoTE WetE wRen 72

Agree
GFTS
ol fowmre

Don’t Know
=R s

Strongly Agree
oo GBS
Strongly Disagree

Other Please Specify

SO, SEd A

‘We should respect our ancestors
N ToT S o oSl Wt 1 2 3 4 8 9 91)
TN

The eldest son should look after his aging
parents
[kl

1 2 3 4 8 9 92)

A wife should obey her husband
@ oS =afig sA == oE 1 2 3 4 8 9 19y

Not to marry someone whom your parents

object to 1
IQA-TEE G Mg G237 I
fm -at Tfos =

2 3 4 8 9 | (94)

‘We should obey older peoples’ opinions
e Sow IFT R I T 1 2 3 4 8 9 (95)
Bt

It is important to have a son to keep the
family line going
ekl

1 2 3 4 8 9 | (96)

Men should work outside and women should
tend to housekeeping
Taemwe Soe 99 Idw i T4l

Q.10a What occupation do you respect most? (Write down all answers if the respondent gives more
than one)
N e Siews AN TenE @ g e

(101-115)

Q.10b What is the occupation you yourself would like to have? (Write down all answers if the
respondent gives more than one)
R YaelE e SR Foe sier sare il

(116-130)
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Q.11 [SHOW CARD 6] Whether you have a job in a certain workplace or not, what qualifications
should good leaders have in your workplace? Please choose the three most important qualifications

among the following.

I A e ST SN SiE AT I A AR SR ISE SISy Sl Weta

& & wsrel U WS? a3 g ®RE FREE JFGUT SN & &F atret awt T

Technical competence sfETe et , 1
Fair in treating subordinates e A e e R R 2
Being liked and respected by subordinates T 3
Serious attitude toward work TR A e vred 4
Have many friends/acquaintances e I MRS e st 5
Sincere in attitudes toward co-workers e ofs welas IR 6
Decisive and determined T Pl e s a3 =fees 7
Good judgment ©F_[*oE T we! 8
Ability to bring great benefit to subordinates Wﬂ:ﬁl TR S AR T TR 9
Seniority et 10
Come from good family background ©iF dffde i =i 11
(135-140)

Q.12 [SHOW CARD 7] For your age, how satisfied are you with your health? Would you say...?

READ OUT

QR I, el el aryy R Fob SREE? R [ @ RN L2

Very satisfied YT FEH 1
Fairly Satisfied G e 2
Fairly dissatisfied THINT S 3
Very dissatisfied 94 SHAGH 4
Other (Please Specify) ____ IR (BEE FE) 8
Don’t know (DO NOT READ) TN At 9
(141)

Q.13 [SHOW CARD 8] Using the classifications on this card, how would you classify your current

standard of living?
@R T NS T FEH R o Ao RITWAE NS el e st
Upper TG 1
Upper middle s s 2
Middle TG 3
Lower middle ea wfas 4
Lower feafea 5
Other (Please Specify) S (S ) 8
DK W At 9
(142)




Q.14

FTJ?

Q.15

Q.16

[SHOW CARD 9] If you had to choose one, which would you prefer, more money or more

free time?

oIS W GI6! Wz Frs T, AR TG W@ W, @ B | @ S @R

More money it A Bl 1
More free time QA @ SRR R 2
Other (Please Specify) I (ST %) 8
DK wifN =it 9
(143)

If you were to get enough money to live as comfortably as you would like for the rest of your

life, would you continue to work or would you stop working?

R R SREer’ {ER Sy Sk 3w cffme Gt N, oimE Wik f$
TE T AE, N WA DG FHE AN

Continue to work B A T 1

Stop working DG T ITF WE T 2

Other (Please Specify) _____ SN (S %) 8
"IDK Sif A 9

[SHOW CARD 10] Here are some of the things people usually take into account in relation to
their work. Which one would you personally place first? (PLEASE SELECT ONLY ONE)
R TOPE HEE T R SR G A O IR A WA AUCDA?
e SIS AU R TABKE g TR T

A good income so that you do not have any Sl SIF od qts SoFes =Y R

worries about money

SIS Al W

A safe job with no risk of closing down or

Aetom siem woite @Ol Reue

unemployment gﬁ‘ﬁ W} I W@ER QG S 2

Working with people you like o Rl I

Doiflg an importanf job which gives youa @6 JFQIS SIS A qA AAIT 4

feeling of accomplishment el A SAITETE S ™R

Other (Please Specify) ST (ST ) 8

DK Tify =t 9
(145)
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Q.17 [SHOW CARD 11] People feel uneasy about themselves or their family members from time to
time. To what extent do you worry, either for yourself or for your family, about each of

the following? Would you say very much, somewhat, slightly, or not at all?
T TING FING Oid (Remd SPoid I S ARREE Sweutd o fget
)/ wrefe @iy Tl G AT REwm W @ e JfREE EIE g
=B ] WY FER? e 5 e 4@ @i, 9 bl @ sy, G aarE

a7
Not at all Other (Please DK
Very much | Somewhat | Slightly | «t3=iER Specify) & Al
p-olaul g0t A=y o Ry S
XA
Serious illness
1 2 3 4
SR SIS 8 ) 9 (146)
C ident
enaé acciden 1 2 3 4 8 ) 9 (147)
Unemployment
: 1 2 3 4 8( ) 9 (148)
War
1 2 3 4 8 9 149
T () (149)

Q.18 [SHOW CARD 12] By using the scale of 1 to 7, where’7’ is “very important, “ and ‘1’ is “not
important at all,” can you tell me how important each of the following is to you.

> TAE q 28 T AT TR [H APTR AT [mm e vHea FO6! JFl 1 MR
W YEgod TR WA GFAER YFgo 3

Not
Important
at all Other
AR Very (Please Specify)
gt Important Ui (@] | DK/
| bl el T%) NA

Your immediate family members
such as spouse and children, if you
have any 1 2 |3 |4 |5 |6 |7 8 9 (155)
Sivg 9 5 S @R
MR gaz IS A

Career and job

N 1 2 |3 4 |5 |6 |7 8 9 (156)
Free time and relaxation

R R R [ Loj2 |3 44 |5 |6 |7 8 9 | @sD
Friends and people you know

I[P GR SREG oA i 1 2 |3 |4 |5 |6 |7 8 9 | (158)
SHIRA

Parents, brothers, sisters, and other

relatives

3 W, SR, @R TR ST 1 2 (3 4 |5 |6 |7 8 9 (159)
SN U

Religion %{